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5—6 KIIACCTAPIA YVWPOHYJITOH
TEMAJIAPJIbI KAMTAJIOO

KeimMbarTyy okyyuy! CeH 5—6-KitaccTapiia HaTypalablK caHaap,
XKOHOKOI XaHa OHIYK O6JITY6KTep, pallMOHAJIILIK caHmap YCTYHIO
MaTeMaTHUKaJILIK TOPT aMaJl 00IoHYAa MUCAIZapabl XKaHa MaceJiesiep-
T 9bITapTraHCBIH. 5—6-KJ1accTapaa MaTeMaTUKaIaH ajraH OnIMMIie-
PMHIM 3CKe cajlyy MakKcaTbIHJa cara OMp TOIT MallIbITyy/apabl CYHYII
KbIJIaObI3.

1. «Bn MeHeH OaapJalilyy XaHa agaM KbI3bIKUbLIbIKTapbl» XKbUIbIHAA
KypyJiraH 3aMaHOan Yijiep 11aapblObI3ra Aarbl Jla KOpK Oepau.
ZKaHpl KypyjaraH Ker KadaTTyy YiJiepaieH OUpUHUH OaTupJiepu
1, 2, 3, ..., 99, 100 canmapbl MeHeH HoMepJieHTeH. LlndpanrapbiHbIH
cyMMachl ©3 apa Obapabap 6ojaroH oGatupyep kKaHuyagaH? Hatblii-
>Kajapabl >Kaaploanga XkaHa auarpamMmazna yarbUIabIp.

2. bup depmanarsl yiapablH caHbl 2- ¢pepMagareira KaparaHia
12 % ra a3. bupok 1- ¢bepmaHBIH ap Oup yity 2- (pepMaHbIH ap
oup yiiyHa KaparanHmaa 7,5 % rta kem cyt Oeper. Kaiicel hepma
>KaHa KaHYa MaubI3ra Ker cyT ajaar?

3. 300 kr maH Oenruayy MeeHeT KypraTbUIraHAaH KMUMH aHbIH
Maccachl 20 Kr ra asaiinbl, HBIMIyyIyry 6osco 10 % nbl Ty3my.
bainran maHabiH HBIMAYYJIYTY KaH4a Taiibl3 00JITOH?

4. TengeMeHU 4YbIrap:

1) 5x+48:4=20:1042-10; 3alxs3d5-704187,
2 10 13 13

2) Tx+32:2=(72+18):3; 46l xi3la=11tysh3
2 2 17 17

5. Axkmat Bestocunenne caatbiHa 10,8 KM bLIgaMablK MeHeH 1
caatr 15 MUHYT XoJa Xypay. AHOAaH KMWWH caaTblHa 12,8 KM
BUILIAMJIBIK MEHEH 2,5 caaT XoJ Xypay. AKMar O0apabirbl 60ayn
KaH4ya KUJOMETpP XKOJI XYPreH?

3



6. Tuxk OypuTYKTYH Yy3yHAYry 8 cM re 6apadap. Tyypacsl y3yHAyTy-
HaH 1,5 cMm re kbicka. TUK OypuUTYKTYH asiHTBIH Tarl.

7. Tuxk OyputykTyH astHThI 20,25 nMm?, a1 aMHM Tyypachkl 00JicO
3,24 nm re O6apabap. Ouoa TUK OYypUYTYKTYH MEepUMETPUH Tall.

8. ABromob6ub 100 KM apanbIkka 5 1 0eH3MH capnTaiT. bya aBTo-
moowmib: 50 kMm; 60 kM; 70 km; 80 xMm; 120 xMm; 250 km; 360 KM
XKOJIrO KaHya O€H3MH capIiTaiT?

2
9. Casgkatubl XOJIIYH 5 OeJIYTYH Oachlll ©TTy. DcenTern Kepce,

JKOJITYH KapbIMbIHA XXETYY YIYH Jarbl 9 KM XOJI XXYPYIIY Kepek
skeH. CasgkaTdbl 6apabITbl OOTYIT KaH4Ya KMJIOMETP XKOJI SKYPYYHY
OOJKONIOroH?

10. bup aBromo0mIb 100 KM apanbIKka 8 J1, ajl 3MA 3KMHYU aBTOMO-
Oub 6oJico o101 3¢ apajibikka 101 OeH3uH caprTailT. Brepae
ap Oup aBTOMOOWJIAMH OakbiHAA 321 AeH OeH3MH 00jco, aHaa
OyJl Kylyydy Mail ajlap Y4yH KaH4ya KUJIOMETP XKOJITO KEeTeT?

11. 1) MarepuannsiH 6aacel 20 % ra temenneny. benrunyy yba-
KbITTaH KMWWH XaHbl 0aa na 25 % ra temeHaeny. MartepuaniabiH
Oaachl 6apabIrbl 00JYIl KaHYa Iaiibl3ra TOMOHIOIOH?

2) Kesnemenun 6aacel 20 % ra xxoropyJianbl. bearunyy yoakbIT-
TaH KUWWH XaHbl 0aa na 25 % ra xoropynanbel. KesmemeHnH
Oaachl OapabIrbl OOJIYIT KaH4Ya Maibi3ra >KoropyJjaraH?

12. byynaitnblH HBIMAYYAyTy 23 % O6onuy. KypraTbuiraHaaH KUWUH
HBIMAYYAyTy 12 % ra tymry. ByymaiineiH maccachkl KaH4ya Ma-
bI3ra azaabl?

13. buzHecmeHn 13:aHa 2-copT ToBapJjlapblH caThbill, OapAbITbI
oonyn 54 000 cym kupeuie aaabl. l-copT ToBapablH Oaachbl
120 000 cym Gomuy, 6mu3HecMeH aHbl 15 % KupellecruHe CaTThI.
2-copt ToBapaaH 20 % kupelle ajabl. 2-COPT TOBapIbIH Gaachl
KaHya cyM? bys 3KM copTTOory ToBapJjapibl caTbill, OM3HECMEH
KaH4ya naibl3 Kupele ajaraH?

14. Tuk OypuTyKTyH Heru3uHUH y3yHayTy 20 % ra, a1 sMu OMUK-
tiuru 25 % ra 4OHOMTYJICA, aHBIH assHTHI KaH4Ya MaibI3ra YOHOET?



15. Tuxk OypuTyKTyH HeTU3UWHMH y3yHAyTy 10 % ra, an sMu OMiinNK-
tiuru 20 % ra azaiThIpblica, aHBIH assHTHI KaH4Ya I1aiibi3ra a3asrt?

16. Amanmapabl aTKap:
1) (=120):((=8)-(=3)+12:(=3))—(-48):(-16);
2) (-75)-4-204:(-3)+(-210):(-7);
3) (-20,25):(-3,6)+90,72:(-4,5)-7,5-3,2;

5 16 4 41
4) 5=—(-0,95)+2—-(-0,34)-8 -:2—.
) 5-2:(-0.95)+2 2:(-0,34)-82:2

17. TeHaeMeHU 4dbIrap:
1) 3x+2x=17+(-27); 3) 1,3x-3,5x=11-(-0,5);

2) 6x-7x=3,5(-1)+4; 1) 4x—2§x=3§:(—2).

18. 5 caHapIH opTo apudMeTUKaIbIrbl 18,4 Ko 6apabap. byn caH-
Japra aarbl OMp CaHIbl KOIIYII, OPTO apu(PMETUKAIBIK MaaHU-
CUH 3cenrereH 2j1e, anx 20 ra 6apabap 6oany. Kouryiarad caHabl
Tarl.

19. MomyH ara 90 >kaiuta. AHbIH HeOepeJIepMHUH OpTOYO Kallbl 20
na. HebepenepuHuH kaimutapblHa MOMYH aTaHbIH >KalllbIH Aa
KOILIIYI, OPTO apu@PMETUKAJIbIK MAaaHUCU ICEINTEJIIeH 3Je, al 22
re 6apaGap O0osnmy. MoMyH aTaHbIH KaH4ya Hebepecu Oap?

20. ABTomMOOMIb 72 KM/caar bUIIAMIBIK MeHeH 3,5 caat, 60 kmM/caat
bUIAAMJIBIK MEHEH 2,5 caaT Xypay. ABTOMOOWIb Gapabirbl 00-
JIyIT KaH4a KWJIOMETP KOJI KYpreH? byJs apanbIKThl ajl KaHaau
OpPTOYO bUIAAMABIK MEHEH Oachill 6TKOH?

21. IlponopuusiHbIH O€JITMCU3 MYYOCYH TaIl:

1) 3,5:x=2,4:4,8; 3) 7,2:2,4=x:4§;

2) x:21292:2.3: 4) 42:21-32:x
3 7 7
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/I INIABA
JSAJITEBPAJIBIK TYFOHTMAJIAP

1-§ ;‘ Candyy mywnmmaaap

AnredOpa ce3y Oeinrmayy e30€K MareMaTUuIuM >KaHa acTPOHOMY,
MeKeHaemnou3 Aoy Adoayyuia Myxamman noH Myca an-Xape3muii-
nuH «Kurab an-myxracap ¢pu xucabd ajg-kadp Baja-myKadajia» ublrap-
MacCbIHAATbl a1-xcabp (1aTUHYE aneebpa) CO3YHOH aliblHTaH. byn
yblrapMachIHAA ajJl-Xape3MUil OyiiHe1e OMPUHYM KOy ajredpa Min-
MMH CUCTeMaJlyy Typae OasHaamn OepreH.

AnrebpaHbIH HETU3TM MIWJIAETU MaTeMaTUKAJIbIK aMasiaapabl al-
reopajblK TYIOHTMajlapa KOJAOHYY OoJiynl caHanaT. AJreopaibIK
TYIOHTMAJIApJIbIH 9H >KOHOKOI KOpYHYIIy OOJITOH ap TYpAYY CaHOyy
TytoHTManap V—VI kinaccrtapablH MaTeMaTUKa KypcyHaa KapajraH
oomnuy.

Canayy TylOHTMa caHaapAaH TypraH OoJiyr, amall OeJruiepuHuH
>KapAaMbIHIa 63 apa OMPUKTUPUIITEH XKa3yy 3KEHJIUTMH 3CKepTe Ke-
Te6u3. Mucainsbl,

2.3+47; 10:2-3; Y031 1
5 3 2
CBISIKTYY >Xasyyjap CaHAyy TYIOHTMajap OoJynm 3CenTesieT.

T Candyy myroHmmanvliH Maanucu O0en, Ouion MmMyHHmMMaoa
i KOepcomyn2oH amanoapovl amkapyy HAmslUdCaAcbiHO0a aAblHeAH
caHea aumoliam.
1 1
Mucansl, 2 - 3 + 7 caHayy TYIOHTMaHbIH MaaHUCU 13 caHBbI, 3 2
1

CaHJyy TYIOHTMaHbIH MaaHUCH s CaHblI.

- " Candyy myrwoumma o6up s1e canoan mypyury 0a MYMKYH.

AnOa anbiH Mmaanucu owon e caHobvlH 63y 0040m.

Konne canayy TyloHTManapaa caHIapAblH >KaHa aMayaapblH
OeJITMJIEpUHEH ThILIKAPbl aMaJiIapAblH OeJITUYy TapTUNTE aTKaphl-
JIBILIBIH KOpCcoeTyydy KalllaajgapAaaH MHaiaadaHbuiaT. Mucasbl,
(2,5+3,5)-2,1 caHoyy TYIOHTMaHbIH MaaHUCUH 3CENTOONe alereHe
KalllaaHbIH WYMHACTUT KOUIYYy amalibl, aHJaH KUMWH KeOeuTyy ama-
JIbl aTKapbLiaT



A6y A60yaaa Myxammao uon Myca
aa-Xapesmuii (783—850) — beazuayy o36ex
Mamemamuzu ¥cana acmpoHomy.

(2,5+3,5) - 2,1 TytoHTMaHBIH MAaaHUCUH B3CEeTITeH YbIThIMN, 12,6
caHbIH anaobi3. OwoHaykTaH (2,5 + 3,5)-2,1 = 12,6 GapadbapabITblH
>kasyyra 00JIOT.

«=» Oeneucu apkoliyy OQUAGHLIUKAH IKU CAHOYY MYIOHM-
Mma caundyy o6apabapoblkmovl my30m.

Deepde bOapabapOvlKmviH COA HCAHA OH OOAYKMOPYHYH
MmaaHnunepu obupoeti 6oaco, muiHOau oOapabapovikka myypa 6a-
pabapdvlk Odetiusem.

Mucansbl, E=8—1 Tyypa 6apadapablK, aHTKEHU KU OOJIYTYHYH

Ja MaaHuUcu 7 caHbIHa OGapabap.

CaHayy TylOHTMaJlap MEHEH caHayy OapabGapabIKTapaaH,
aCeNTeosIepay KYpryyy MeHeH Oup KaTtapia, caHaapiAblH KacUeTTe-
pUH Xa3zyyla aa naijgajaHbliar.

3 6
Mucaiisl, 173 OapabapabIirbl 06JTYOKTOPAYH HETUM3TU KACUETHUH,

35+ 21 =21+ 35 6apabdbapabirbl 00JICO KOLLIYYHYH OPYH aJIMalUTbIPYy
BPEKECUH TYIOHTAT.

DOmu 6 + 12 - 3 caHoyy TYIOHTMaHbI KOpPYH YbIrabei3. 6 + 12 -3 =
=6+ 36 =42 neH TypraH Tyypa HaTbIi>Ka aMajgapabl aTKapyyHYH
KaObLI aJIblHraH TapTUOMHE Oalln M-
reHje raHa ajbIHarT.

BOrepae amajaapibl aTKapyyHyH Ka-
ObLT aJIbIHTaH TapTUOM Oy3yJica xKaHa 6
MEeHeH 12 Hu Koluyn, KUHWMUH 3 Ko
KeOeiiTyace, aHaa 54 TeH TypraH Tyypa
BMeEC HaThlizKa aJiblIHMaK. bysl HaTbIii-
Xa Oaiurankbl TyOHTMa (6 +12)-3
KOPYHYILIYH/I® Ka3blIraHja raHa Tyypa
0oJiop 21€.
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Jlemexk, acenTeesiopyH Tyypa 3KeHAUTU CaHIyy TYIOHTMajlap/a-
bl aMaJIIapAbIH aTKaphUlyy TApTUOMHEH KO3 KapaHIbl SKEH.

CaHmapablH YCTYHI® JKYPTY3YJIOH aMaaapAblH aTKapbUIyy
TapTUOM aJreOpabIK TYIOHTMAJIapAbIH CAaHIbIK MaaHWJICPUH Tadyyra
THELLIEJTYY KOHYTYYJIepay aTKapyy/la Jia cakTajbIll Kajart.

Koriryy xaHa keMuTyy b6upunuu b6ackviy amanoapsvl, KOOOWUTYY >KaHa
0esyy 00JICO sKuH4U backbiy amandapsl NeN aTagapblH 3CKEPTe KETEOU3.
KBamparka xaHa KyOKa KOTOpyYY y4yHuy 6ackvid amandapvl NEHAWIICT.

CaHayy TYIOHTMaHBIH CaHABIK MaaHMCUH TaOyyda amaigapbl
aTKapyyHYH TOMOHKY TapTUOU KaObLI aJibIHTaH:

1) Deepde mywummaoa kawaanrap 6oab6oco, amda ade-
EE 2eHOe YUyHUYy OACKblMMbIH amanidapvl, aHOaH KUUUH SKUHYU
OacKblYmMblH amMandapvl JHcaHa, aseblHoa, OUpuHyu OacKbvly-
mulH amaadapvl amkapvliam, ai dmMu oupoei 0acKbvlumaewl
amanoap Kanoail mapmunme xcaszvineaH 0604co, Kyo0y oOuion
mapmunme amkapuliam.

Mucabl,
3.5%.4-5.4+7=3.25-4-5.-4+7=300-20+7=280+7=287.

EE 2) Deepoe mywummada kawaasap 60aco, aHoa adeeeHoe
KawaanrapovlH uduHoeeu caHoapovlH ycmyHoe2y 6apovlk aman-
dap, aHOaH KuutluH 604co Kaanean 6apovlk amandap amkxapbl-
aam, MblHOA KAwlAaHblH UYUHOe2U HICaHa aHOAH Mblumazsl
bapovlk amandap I-nynkmma Kepcemya2cen mapmunme am-
Kapwliam.

Mucansbl,
(2°-4-5)-6+(2+2-4)=(8-4-5)-6+(2+2-4)=
=(32-5)-6+(2+8)=27-6+10=162+10=172.
EZ; 3) Deepoe 66446K KOPYHYUIYHOO2Y MYIOHMMAHbIH MAAHU-
cu scenmene mypean 6041co, aHoa OOAUOKMYH AAbIMbL HCAHA

beaymyHOe2y amaandap amkapwviiam, AaHOAH KUUUH OUpuH4u
Hamvlidca IKUHYUCUHE OONYHOem.

Mucansl,
2-3-3.5_2.27-3.5_54-15_39 _ 11
3+5° 3+25 28 28 28
EZ; 4) Deepde myronmmada KauwlaaHvlH UYUHOe Oawlka Ka-

waanap 6oaco, anoa aodeceHde UYKU KAulaaiapoblH uvuHoelu
amanoap amikapoliam.



Mucansbl,
2-8—-(5"-4))=2-(8-(25-4))=2-(8-21)=2-(-13) = -26.

MampiryyJaap
1. AMangapabl aTkap:
1) 2,17+(3,2-0,17); 3) 13%{2,64@9;
2) 9,49—(1,5+0,99); 4) 6%—(3,14—2%).

2. CaHayy TylOHTMaHbIH MaaHMCHH Tarll:
1) (1+1 .(l—lj; 3) (0,3—1):(3—1,25);
2 3 5 4 20 4

2) (2.3 [2_1) 4) 1) (1

(7 4 (13 5 P 2,7 5| 5+4,5.

3. Maanucu: 1) §; 2) 0; 3) 1; 4) —14 ke Gapabap O00JroH OUp Heye
CaHIyy TYIOHTMa Kas.

4. bapaGapablk TyypaObil:

_ 2,13+4,33 .5 1 1
D 125741004 3y 24N _ys 11
7,58 —4,35 12 3 4
0,75-0,15 8,92 -6,61 1 1 1
=== =0,15+0,25; =)= ?
2) 5 ) )2, 4) 5.38-1.55 5 2 3
CaHnyy GapabGapabik TypyHAe ka3 (5—6):
1 2
5. 1) 3 KaHa - CaHNapbhIHbIH CYMMAChl — KaHa | CaHAapbIHbIH

allbipMachbIiHa Oapabap;
2) 40 xana 0,03 caHmapblHbIH KOOOWTYHIyCy 6 caHBIH 5 Ke
OenreHaery TMuMuHAUre Gapaodap.
6. 1) 10 xaHa —2 caHIApbIHBIH aWbIPMACBIHBIH 3KU 3CEJICHTeHU
VIIYJ CAaHAAPAbIH CYMMACBhIHAH Y4 3CE€ YOH;
2) 2 xxaHa 6 caHIapbIHBIH CyYMMACBHIHBIH Y4 3CEJICHTeHU YIITyJI
caHJapAblH KOOOUTYHIYCYHOH 9KM 3CE YOH.

7. AMmangapablH TapTUOMH KOpCoT XKaHa 3CenTe:

2 2
1) 1,7-32+§~12—15; 3) 4&0,05—(2] 54+1,7;

2
1
2) 27,7—(2j -100+6,4:0,8; 4) (2,5)%15-2—0,24:0,6.
9



8. CaHayy TyOHTMaHbIH MaaHUCUH Tall:

Loy 2_1). 3 42,1
DaT e )52 ) A
i

4 3 (L_1) 1 301
(0 o]

9. AMangapabl atkap:

2
1y 03515, 3) 131.318,1-(32 +6,1));
3,5+2 3
4,2:6—31-0,3
) s 4) ((7,8:0,3-3)+3,1):0,7.
7,5:0,5

2-§ /' Anzebpasvix myonmmaaap

TemeHky macesiesiepan KOpyIl YbIrajibl.

I-macene. Kangaiiaplp Oup caHIbl Oi10. AHBI 3 KO KOOOMT,
HaThli>Kara 6 Hbl KOILL. AJIBIHTAH CYyMMaHbl 3 K© 0eJI XXaHa OMJIOrOH
cannbpl kemut. Kanmai cad aaesrgar?

A OitioroH caHbIObI3 8 OOJICYH, Aeuau. bapablKk amajigapabl
MaceJeHUH IIapTTapblHIa KOPCOTYJIOH TapTUIITEe aTKapaObl3:

1) 8-3=24; 2) 24 + 6=30; 3) 30:3=10; 4) 10-8=2.
2 caHbl aJIbIHIBI.

By uyblrapbuibIlITEI MaaHUCcH 2 e 6apadap 60JroH (8 - 3 +6) : 3-8
KOPYHYIIYHIOIY CaHAyy TYIOHTMa TYPYHO® >Ka3yyra OOJIOT.

Drepae 5 caHbIH OWJIOroHyOy3da na, MaaHuUcu 2 re Oapabap
oonroH (5-3+6):3—5 caHayy TYIOHTMa aJibIHraH OoJiop 3Je.

bu3 kanpmaii raHa caHAbl OMJIOOOIITY, HaThIiKa 2 caHbl 00JIO
OepeT 3KEeH-TO, JIereH ol Tyyaar. MyHy Tekiuepun kepeoy3. OIoH-
FOH CaHJbl a TaMracbl MEHEH OeJIrMIeiOu3 kaHa amMaJiiapabl Aa
MacCeJeHUH IIapThIHAa KOPCOTYJTOH TapTUIITE XKa3a0bl3:

(a-3+6):3—a.

ApudmMeTuKanblK amMalgapAblH Ousre Oenruiyy OOJITOH KaCUeT-

TepUHEH NalimajaHbin, OyJl TYIOHTMAaHBI >KOHOKOIIeITYypeOoy3:

(a'3+6):3-a=a+2-a=2. A
10



MaceneHu yblrapyyja KaajaraHjaail caHabl OMJIIUPIreH a Tamra-
CblHaH, 3 XaHa 6 caHgapblHAH, aMaJiIapablH OeJIrMJIEpUHEH >KaHa
KallaagapaaH TypraH (a-3+6):3-a TylOHTMachl aJiblHAbI. by anreo-
pajJbIK TyIOHTMara mucaj 00Jio ajaT kaHa ajJ MaceJICHUH I1UapThiH
MaTeMaTUKaabIK TUJITe€ ©6TKOPYYHYH YJIrycy OOJyn caHasjar.

Jlarbl anreopajiblK TyIOHTMajapra Mucajgap KeJTUpeous:

2m+n), 3a+2ab-7, (a+b)(a-b), .

a

! Aneebpanvik myrwoHmma caH Jcama mamearapoaH my3yayn,
aman Oeaneunepu MeHeH OUPUKMUpUA2EH MYIOHmMMAa 004yn ca-
Haaam.

Brepae anreOpaiablK TyIOHTMara KMpreH TaMrajaapablH op-
JlyHa KaHOaiablp caH KOIoJIca 3KaHa KepCOTYJITOH aMaJiiap aT-
KapblIca, aHAa MyHYH HaTbIIKaCchIHAA aJIbIHTaH caHTa Oepui-
2CH an2ebpanvik MYyHHMMAHbIH CAHObIK MAaaHucu JIEWNIeT.

Mucansbl, a=2, b=3 GOATOHJO,

3a+2b-7

ajreOpajibik TYIOHTMaHbIH MaaHUCHM 5 Ke Oapabap, aHTKEHMU
3-2+2-3-7=5; yluya aareopaiblK TYIOHTMaHbIH MaaHUCU a=1;
b=0 6oarongo, —4 Ke Gapabap, aHTKEHMU

3-142-0-7=-4.
a HbIH KaajlaraHjiaili MaaHUCUHOE
(a-3+6):3-a
ajreoOpajiblKk TYIOHTMaHbIH MaaHUCHU 2 re OapabGap.

3a+7)b
2-macene. a=10, b=15 OGoaronHuo, % TYIOHTMaHbIH

MaaHMUCHUH Tarl.
(3-10+7)-5 _37-5
10-5 5

Mampiryyuap

10. AnreGpasiblKk TYIOHTMaHbIH MaaHUCHH Tarl:
1
1) 3a—2b, MbIHAA @ = 3 b=1, | 3)0,25a—4c*, MbiHIa a =4, c=3;
2) 2a+3b, MpiHIA a=3, b=-2; 4) (Za2 —;bj, MbHIA a=2,b=09.

11



11.

12.

13.

14.

15.

16.

17.

12

AnreOpanbIK TYIOHTMAHBIH MAaaHUCUH TaIl:

1 3
1) ZX—;J/, MbIHOA X =38,y =-14;

2 4
2) §x+gy, MbIHOA x=9, y=-10;

a-3b
3) 23 MbIHIA a=4, b=-2;
+3 — —_
4) ar¢  mpmmma 4=3 ¢=-l
2a-c

MyHaiizat HoocyHaH 1 caatrra 7 T MyHaii3aT araTt, m caaTTta
HOOJIOH KaH4Ya TOHHa MyHai3aT arbinn eTeT? bup cyrkamaubl?
1) m caarra; 2) p cekyHaza; 3) m caar / MMHYT >KaHa p
CeKyH/JJa KaHya MUHYT Oap?

X XaHa y caHJapblHbIH alibIpMacbIHbIH Y4 3CEJICHI€HMH >Ka3.
Yinyn TytoHTMaHBIH:
1) x=-0,37, y=-0,42; 2) x=-2,98, y=-4,48;
5 9 2
3 =-= =-Z; 4) x=—, y=-0,7
) X o V=T ) 5 Y

OOJIrOHAOrY CaHAbIK MaaHWJIEPUH Tarl.
X 2KaHa y caHJapbIHbIH albIPpMACBIHBIH YUY 3CEJICHI€HUH >Kas3.
AJbIHraH anreopasiblK TYIOHTMAaHbIH:

1 1 5
) x=-2, y=—_; 2) X==go V=

3

8 4 4’

3) x=0,15, y=-0,75; 4) x=1,32, y=-1,28
6OJIFOHI[OTY CaHAbIK MAaaHWJICPUH Tarl.

AnreOpasiblK TYIOHMaJIapAbIH CaHAbIK MaaHwiepuH Tan (16—17):

Ymn(n + k) 1 L.
SN T m=k=—, n:_ﬂ

1) = ——, MbIHIa 3 5
3p+1)-2p 1 1
( p;_)l p+§, MbIH,H,a p:;, l=1

1) D vpma x=8,31 y=2,29; p=2,01; ¢=2;
2p+q

2) —5(1’””1’), MBIHAA b=%; c=6; q=la m=1.
2+ 3 2 .



18.

19.

20.

21.

22.

23.

24.

Tak caHabiH opmynackl n=2k+1 aeH nalganaHbin, k=0,
k =7, k =10 0oJaroHao n IWUH MaaHWJIEPUH Tail.

Anre0OpanblK TYIOHTMaA TYPYHI® >Ka3:

1) xuunHecu n re Gapabap OOJIrOH 3KM yaaajall HAaTypaaJdbIK
caHJapIblH CyMMachl; 2) YoHY m re 6apadap OOJroH 3KU yaa-
ajall HaTypaJAblK CaHJbIH KOOOUTYHIYCY; 3) KMUMHECHU 2k ra
Oapabap GOJITOH YU yjaajialll HaTypaAblK CaHAapAblH CyMMa-
cbl; 4) kuuuHecu 2p + 1 re OGapabGap OOJroH y4d ypaajalll
HaTypaJAbIK CaHAAPJbIH KOOOUTYHOYCY.

durypanapablH IMTEpUMETPUH KaHa assHTBIH aJreOpaJibIK TYIOHT-
Ma TypyHae ka3 (1-cyper):

3,5 a

1,5

b L

1-cypeor.

Yiimy BICBITYY Y9YH p TOHHA KOMYpP KaMIaJilbl; KaMaaJraH 3a-
nmactTaH ¢ TOHHACHhI capntaiabl. KaHya TOHHa KeMyp Kaymbl?
1) p=20, g=15 GonroHao scente. 2) g caHbl p CaHbIHAH YOH

Oonylry MyMKYHOY? p re GapaGap Gonayiiryuy?

Kypeouryy 6otonHua mesneinre ap oupu 400 cymaaH » 4yblnTa
xkaHa ap oupu 500 cymmaH m yblnTa caTbUiAbl. bapablk 4bln-
Tajlap Y4YH KaH4Ya akKkya ajblHraH? n=200, m=150; n= 100,
m =230 OOJTOHAOTY MaaHWJIEPUH BCEITEN 4YbIrap.

bup ansbomayH Gaacel 200 cym, oup aenrepauH 6aackl 40 cym,
Oup pydykaHbIH 6Gaackl 60 cyM. ¢ aJlbOOM, a JenTtep, b pydkaHbIH
Xanmnbl (Cymaapaaresl) 0aacblH p TaMracbl MEHEH OeJITUJIeI, aHbl
dopMysa KepYHYILIYHIe Ka3. drep ¢=9, a=21, b=4 6o1co, Oy
dopmysia O0OHYA p HU DBCEITe.

KblmyyayK Oepyy CTaHLMSICHI YUYH »KacaJiraH ra3 HOoCy ap-
KbU1yy 26 M3 ra3 eteT. 1 cyTkanga; 5 cyTkajga; m cyTKaga HOOIOH
KaHYya KyO MeTp ra3 eTter?

13



25. T'eosnornop e3a6pyHYH OarbITbl OOOHYA apaKETTECHMILMII, aTTa
caaTblHa ¢ KWjioMeTp bLigaMabiKTa 3 caaT 10 MHUHYT KOJ
KYPYLUTY; arbIMbIHBIH bULIAMbBITEI CaaTblHA d KUJIOMETP OOJITrOH
apbISHBIH arbiIMbl MeHeH | caat 40 MUHYT KaWbIKTa CY3YLUTY
JKaHa caaTblHAa b KMJIOMETP bUIIAMIbIK MeHeH 2 caaT 30 MUHYT
66 0achIThl. barbITThIH (KM JiIeperu) y3yHAYT'yH § TaMrachl
MEHEH OeJIrmJien, reoJioraop 06acklll 6TKOH KOJAYH dopmyJia-
ChIH Xa3. Orep a= 3,3km/caar, b=5,7KM/caaT KaHa
c=10,5 KM/caart 60JIcO, aHaa allajg OarbITThIH Y3YHAYTYH 3CEIITe.

3- § | Aace6paavix 6apabapovikmap, ¢opmyaaaap
)

Kernreren MpaKTUKAJIbIK MacejeJIepar ublrapyyaa caHaapabl 0es1-
ruiee YYyH TamMrajaapjaH IaijaajgaHyy bIHraiayy OOJIOT.

Mucaibl, arepie a >kaHa b TMK OypuTYyK >KaKTapblHbIH Y3YHIYK-
Tapbl 00JICO, aHJa a - b — aHbIH asIHTHI; 2 - (a + b) —aHbIH MEPUMET-
pu. byn Xepae a kaHa b TamMrajapbl MEHEH OH caHAaap — THK
OypuUTYK XaKTapbIHbIH Y3YHAYKTAapbl O¢JITWIEHTeH. Drepae TUK Oyp-
UTYKTYH assHTBIH .S TaMracbl M€HEH, NepuMETpUH P MeHeH OeJiru-
JIECeK, aH/Ja TOMOHKY (opmyianapabl ajgadbI3:

S=a-b, P=2-(a+b).

Orepae KakTapAblH Y3YHAYKTapbl CaHTUMETpPJIEpAE 4YEHEJITeH
0OoJico, aHaa S astHT KBaJpaT CaHTUMETpJepae, al aMu P nepumeTtp
00JICO caHTHUMeETpJIepAe TYIOHTYJIaT.

ZKazyyHy KbICKapTyy MakcaTbiHIa KOOOMTYYHYH O€JITMCU — «4Ye-
KUT» TYLOYPYIl KaaTbIpbLiaT. Mucanel, S=ab, P=2(a+ b) nen xa-
3pUlaT. TamMrajgap MeHeH, YIIyHJIail 3je, TeHAeMeleru OeJrucus3 caH-
nap na oenruieHetr. Mucanel: x + 12,3 =95,1 TeHaemeneru oearucus
CaH X TaMrachl MEHEH OCJITMJICHIeH, ajJl 5MU 2y + 3 =7 TeHaeMeaeru
Oearucus caH 00JICO y TaMrachbl MEHEH OCJITMJICHIEH.

Tamranap MeHeH apudMeTHUKAIBIK aMalJapJblH 3peKeJIepUuH
KaHa KaCUeTTepUH »Ka3yy Jia bIHramiayy. Mucansbl:

a-(b+c)=(a-by-c=a-b-c, (1)
(a+b)-c=a-c+b-c, (2)
(@+b):c=a:c+b:c. (3)
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XVI kvrLavimovin 6eacuayy mamemamuzu Ppancya Buem
(1540—1603) aazebpaza mameaayy cumeosuKanvl Kup-
2U3PPHPH He2u300eupcy 60.ayn 3cenmenem.

Anrebpana Oup raHa TaMraHblH €3y TYPJYY MaaHusaepre 33 0o-
Jyury MyMKyH. Ascak, (1) xana (2) GapaGapabiktapaa a, b, ¢ —
KaanaraHgai cangap; (3) 6apabdapabikta 00JicO a, b — KaanaraHaain
caHaap, oupok c = 0, aHTKeHU Heyire 0esyyre OOJIOONT.

TamranapablH >kKapJaMbIHIA XYII XKaHa TaK caHaapAblH (popMyia-
JapbIH Xa3yyra OOJIOT.

Brepae a Xyn caH 0oyico, aHaa OyJs caH 2 re OeJYHOT >KaHa aHbl

MMHTHUII Xa3zyyra OOJIoT:
a=2n,

OyJ1 XXeple n — HaTypalJablK CaH.
Drepae b Tak caH 00JicO, aHAA aHbl 2 Te O6JTreHIery KaaabiK |
re Gapadap, OLIOHAYKTAaH b caHbIH MMHTMII Ka3zyyra OOJIOT:

d

b=2n+1,

Oy Xepae n — HaTypaJlJIbIK CaH K& HeJI.
Koesme Ttak HaTypalmblK caHIapAblH (QOpMYIachl TOMOHKYAOMN
KOPYHYIITO J1a >Ka3blIarT:

b=2k-1,

d

OyJ Xepae k — HaTypaJlablK CaH.

@dopmynanap Oamika npeamMmerrepae ga 6ap. Mwucanbl, H,O —
cyyHyH, an 5MU Og;.; Chs.; U kooraselH IyayHYH (opmyJiajiapbl
SKEHIUTUH XUMMS, OOTaHUKa cabakTapblHIAa YUPOHTOHCYH.

TamranapnaH mnaiganaHyy Oupiaeil bIKMa MEHEH 4YbIrapbLldy
KONTOereH MaceseJepand 4birapyy >XXOJJIOPYH >Ka3yy MYMKYHUYJYTYH
oepet. OLIOTO THUELIEYY MaceaeJaepau KepyIll Ublraibl:

1-macene. @epMepanH 6arsl TUK OypuTYK dpopMachiHAa 0O-
JIyl, aHbIH Y3YHAYTY a KWJOMETpre, ajJ 3MHU Tyypachl 0oyico b

15



KujoMeTpre 6apabap. [bIH Xep ©31e1UTYPYJIIreoHI60H KUWNH OO
TaslaaHbIH assHTHI 0,88 KM? re Kebeiay. DMu 6ak 33JIeTeH TajlaaHbIH
asgHTbl KaHya Oosny? Ocenteenepay: 1) a=2,2 xana b=0,8;
2) a=1,4 xaHa b=4,3 60JroHaO aTKap.

JIbIH, Xep ©3IelUTYPYJIreHIe YeMUH OaKThbIH asiHThl a - b KM? Te
Oapabap ©OoJiuy, ABIH X€p O3I6LITYPYJATr6HI6H KHUWMH al
(ab +0,88) km? re Gapabap Oonmy.

1) a= 2,2 xana b= 0,8 6oygronno, 2,2-0,8+0,88= 2,64.

2) a= 1,4 xana b= 4,3 6oaronmgo, 1,4-4,3+0,88= 6,9.

A 2-macene. CagkaTybl aMbUIIaH YbITHII, lIaapjbl Ke31ei
XKeHedy. Al @ KWJIOMETP XKee XKYPTOHIOH KUWWH aBTOOyCcKa OTypay
’)KaHa aBTOOycTa [ caaTTa IIaapra >KeTHI KeJau. Drepae aBTooyc 60
KM/caaT bULAaAMAbIK MEHEH apakeT KbUIraH 0osco: 1) a=35 xaHa
t=0,5 OOJTOHIO alibLl MEHEH IuaapAblH OPTOCYHAArbl S apayibIKThI
tam; 2) s=70, a= 10 GoJroHao ¢ HbI TaIl.

CasgkaTubl aBTOOYC MeHeH ¢ caatta 60 ¢ KNWJIOMETpP KOJI JKYPreH.
OLIOHIYKTaH aiiblJI MEHEH 1IaapAblH OPTOCYHOATHI apajbIK
s=a+60t
dopmyJsiackl MEHEH TYIOHTYJIAT.
1) a= 5 xkana r= 0,5 6oiaronno, s= 5+60-0,5= 35 kM OoJOT;
2) S=a+60¢ dopMmynacblHaH { Hbl TabadObI3: ! =u. byn

60
706_ 10 - 1 caart. A

xepaeH s=70, a=10 6oaroHgo, t=

——Mampiryynap_ _
26. CyitneMaepy MaTeMaTUKaJIbIK TUJIAE >Ka3:
1) m xaHa n caHAApbIHBIH CYMMAacCBhIH;
2) a XaHa b caHIApbIHBIH alibIpMAaChIH;
3) a xaHa b caHaapbIHBIH albIPMACbIHBIH 3KN 3CEJICHI€HUH;
4) m XaHa n caHIAPbIHBIH KOOOWTYHIYCYHYH 9KU 3CEJICHICHUH;
5) n kaHa m caHAAPBIHBIH CyMMAacCBIH ajlapAblH aliblpMachlHA
0es1 reHIery TMMMHANHU;
6) a xxaHa b caHmapbIHBIH CyMMAacCBhIH ajapAblH alibIpMachIiHA
Ke0eil TYHOYCYH.
27. TeMeHKY TylOHTMaZa TaMmrajap Kaucbhl caHIaplbl TYIOHTYIIY
MYMKYH:
1) TBIHBITYY # MMHYTKa CO3yJjarT;
2) KjacchIObI3Aa y OKyy4dy Oap;
16



28.

29.

30.

31.

32.

33.

34.

35.

36.

37.

3) VII knaccra x npeaMeT OKyTyJiaT;
4) oup arina k KyH O6ap?

KepauH kacajiMa CIIyTHUTU 9 KM/CeK bUIIaMAbIK MEHEH apa-
KeTTEeHeT. YIIyJa XXaabloaaabl TOJITYD:

Backin eTyireH apajibik, KM 45000 1 350 000

KeriiMBIITa KETKeH YOAKBIT, CEK

«Spark» apromo6uiau 100 KM XKOJTO @ JIUTp KYHyydyy 3aT capIli-
TauT. YIIya XaablOoaJabl TOJTYP:

Baceim eTynreH xon, kM 300 800 1000 s

Kyityyuy 3ar, 1 S5a 4a

bupuHYM KanTa m KWjaorpaMmMm, 3KMHYM KanTa 00Jco OUMpUHYU
Kanrarbira KaparaHja x# Kujorpammra a3 yH 6ap. DKMHUYM KarTa
KaH4ya KujorpamMm yH 06ap? Macenenu 1) m= 50 xana n= 12;
2) m= 45 xaHa n= 15 MaaHWJIEepUHIE UbIrap.

Kee xumm 1 caarra 5 kM Xxoma XxypeT. An: 1) 3 caarra KaH4Ya
KWJIOMETpP KOJ XypeT? 2) k caarrtaubl?

JlykeHre ap oupuHae 50 Kr naH yH OOJITOH @ Karl ajJbIll KeJIUII-
TU. /JIyKeHre kaHya KUJIOrpaMM YH aJbIll KEJIUIIKEeH?

bar6anmap 1 KkyHme 15 rekrap O0akThl Kapan YbITBIIITHI. Anap a
KYH/JI® KaH4ya rexrap OakTbhl Kapamn 4bIrblIIAT?

Ap Oupu x cymmaH 6 merTep >KaHa ap Oupu y cymMmaaH 3 TYpPMOK
Karas caThblll ajibIHAbl. bapabIk caThIl ajJbIHraHAap KaH4ya Typar?

Kyk MammHachl cKjaaagaH IYKeHIre ap Oupu a KujiorpammiaaH
15 aummk Kapa epyk xkaHa ap oupu b kuinorpammiaaH 20 SIMK
aiMa anbin Kejaau. JlykeHre kKaHya KWJIOrpaMM MOMe albIIl
KEJIMHIEH?

MaiuuHara ap Oupu m KuUjaorpaMmMmaaH k Kam Oyyaai kaHa ap
Oupu n KWJIOrpaMM/IaH ¢ Kall apra XyKreyay. MailuHara KaH4ya
KWJIOTpaMM JIaH XXYKTOJTreH?

Tuxk Oyputyk popMachlHAArbl MEKTENITUH TaXXpbliida y4yacTory-

HYH Y3YHIYTY a MeTpre 6apabap, Tyypachkl 00JCO y3yHIyTryHaH b
MeTpre KbICKa. YIUIYJI y4yacTOK assHTBIHBIH S (bopMyJstachbiH Ka3.
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38.

39.

40.

41.

42.

18

Kunotearpaoa ap 6upu »n oTyprydka 33 OOJI'OH m KaTap >KaHa

Jarbel kK caHga kKoluymdya otyprydy O6ap. KmHoteatpma OapabITbl

OoJIymnn KaH4ya oTypryd 6ap? Macene uyblrapyyHyH pOpMYyJIachblH

Ty3 XkaHa m= 30, n=25, k=60 60ATOHIO 3CeNTOONIOPIY aTKap.

CabakTapablH XaablbaabiHAa 5 cabak, 3KU 15 MUHYTTYK KaHa
5k 10 MUHYTTYK TBIHBITYY OOJITOH KYHY OKYy4y MEKTEIITe KaH-
ya caat 6osiot? (1 cabak — 45 MHUHYT).

OnueMaepy 2-CcypeTTe KepCcoeTyJareH purypajiapiiblH MepuUMeTp-
JIEpUH XaHa asgHTTapblH 3CENTO6 YUYYH opmyJiagapibl Xas:

2-cyper.

Tuk OypuTyKTYyH y3yHAYTY KBaApaTThIH >KarblHAaH 8 M I'e y3yH, ajl
BMMU Tyypachl 00JICO OLIO KBaApaTThIH KarblHaH 4 M T'e KbICKa.
KBagpaTThlH KarblH KaHOAUIbIp TamMra MeHEH OeJirmjien, TUK
OypUTYK YYYH:

1) XxakTapbIlHbIH Y3YHIAYT'YH; 2) MepuMeTprH; 3) assHTBIH XKa3.

ABTOOYC f caaTrTa § KUJIOMETP XKOJI XYPOT. ABTOMOOWIb Kymy
VIIYHIAl XOoJIIy aBToOycTaH 1 caat mypaa Oachlll ©TYLIY Y4YH
KaHJai bUlgaMIbIKKa 23 0oaylly Kepek?



43.

44.

45.

46.

x=2a+3b (km) ¢dopmynackl aBTOOYCTYH apakeTu >XKOHYHIOry
MACEJIEHUH YbITapbUIbIIIbIH OWiauper. MacejieHUuH 1apThiH TY3.

MekTenTH TaxXphbliida y4yacTOry a KBajapaT METp asiHTKa 23.
BbakTteiH agaTHI 1 500 M? OONTOH XKepau 33JIETeH, aJl SMU KaJraH
Xep Oupneir O6osroH 20 Oenykrtepre O6JYHI®H. Y1y
OeJIYKTepAyH ap OuMpU KaHAall astHTKa 237

bankka 50 000 cym akua Kowaay. bup xbuigaH KUUKMH ajl akya
p % ra kebeiiny. bup XbpulmaH KUIMH KOIOJTaH aKYaHbIH 3CeOMn
KaHya cymMra >KeTTu?

Herusu a neummerp, nmepumerpu 00Jico 42 aM OOJIIOH TUK
OYpPUTYKTYH asiHTBIH 3CEITe6e YUYH TYIOHTMa Ty3. @ HbIH YIIIYJ
Xanplbanga OepuJireH MaaHWJIepu OOHYa TUK OYypUTYKTYH
asTHThI S TMH MaaHUCHUH (OM? JIepJle) Tall:

a 5 6 7,5 10 12 12,5 15
A

4 eana 9 Oyn xcana apugmemukanvik aman beneunepuHuH

Ne 1 | acapdamwinda maanucu 100 2o 6Gapabap 6Goaeon candyy

47.

48.

MYIOHmMMAa mys3.

BesocuniemueH caaThiHa v KWJIOMETP BUITAMIBIK MEHEH apakeT-
TEHYYI©. AJl J)KOHOTOH KepUHEH S KUJIOMETpP ajibicTa OOJITOH aii-
puIra 6apyyra TUMUILL. Drepae aa 3 KM XKoJiay 0achill 6TKeH 00J1-
CO, aiibuIra KeTHUIT OapbIlIbl YUYH ara Jarbl KaH4ya yOaKbIT Tajiarn
KBUIBIHAT? Drepae aa 3 KM KOJI XXYPreH >kKaHa s = 36 KM, ajJl OMH
v =12 km/caat OoJico, aiibuira 2,5 caarra KeTuIl Oapa ajadbl?

bup aBroMoOmiab 100 KM 3KOJTO OpPTOYO 571, al dMU SKUHYU
aBToMoOmb 6osico 100 km xonro 101 GeH3MH capnTaiiT. Ap
Oup aBTOMOOMJIAUH OaKbIHIA a J JIeH OeH3MH 00JICO, aHaa ajap
KaH4ya apajbIkka O6apa anbimar? Orepae a= 20 J1 kaHa aBTOMO-
ounnep TaiukeHTTeH OuUp 37¢ Mesrwaae CamapKaHAabl Kapaii
>KOJITO YBIThILIKAH 00Jico, aHaa Kaichl MaimumHa CamapkaHara
ketun Oapa anar? (TamkeHT MmeHeH CamMapKaHIJIbIH OPTOCYH/1a-
rel apanbiK 300 KkMm).
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4 - § ! Apupmemuraavix amaadapovin kacuemmepu
f

AnreOpaHbl OBIIIBIKTAN YAPOHYY YUYH apudMeTUKAIbIK aMallaap-
JIIbIH KaCUETTEepUH >KaKIbl OWJIYy KEpeK. DCKepTe KeTdy Hepce,
apudMeTUKaJIbIK aMajgap AeN KOIlyy, KeMUTYY, KeOeuTyy >KaHa
Oestyyre aritbuiaT. CaHaap MEHEH XYpPry3yayydy Oyl amMangapablH
KacUeTTepUH KbICKaua dopmyJsiajgap KepyHYILIYHIe Xa3a0bl3. AMa-
JapAblH HEru3rd KacueTTepu, aaarra, Mmsiizamdap Jemn aTtajar.
MeliizamMaapaaH mnaiaajaHbiln, amaagapAablH Oalllka KaCueTTepruH aa
HErmsnaeere 0OJIOT.

1. Komyy xaHa Ke0OoeiTyy

Koinyy xaHa Ke0eWTyy aMa/iblHbIH HETM3TM Mblii3aMaapbiH ca-
HaMObI3.

1. Opyn aamawmolpyy Molii3ambl:

a+b=b+a, ab=ba. I

2. Tonmowmypyy moliizamol:

(a+b)y+c=a+(b+c), (ab)c=a(bc). I

3. beaywumypyy muviiizamol:

a(b+c)=ab+ac. I

byn Gapabapabikta a, b, ¢ — KaanaraHgaii cangap. MucaJbl,

1,243,5=3,5+1,2; 3-[—3j=(—3j-3;
4 7 7] 4

(-8)-(125+7) =(-8)-125+(-8)-7.

KolryyHyH kaHa Ke€OOHUTYYHYH Mblii3amMaaphl >KapJaMbIHIA aMaJl-
JapablH Oalllka KaCHMEeTTEepMH Ja ajgyyra 0o0J0T. Mucabl:

atb+c+d=a+(b+c+d), (abc)d =(ab)(cd),
(a+b+c)d=ad+bd +cd.
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I-macene. Dcenre: 75+ 37 +25+ 13.

A Dcenteeiopay KOPCOTYJITOH TapTUIITE XYPry3yyre Oosior. 75 ke
37 HM KOllyH, HaThliikara 25 T KOllyy >XaHa akKbIpKbl HaTbliixkara
13 Ty Koulyy. BUpOK KOIIYYHYH KAaCUETTePUHEH TaialaHbll,
BCEINTONIOp1y KOHOKOMIOIITYPYYre 00J10T:

75+37+25+13=(75+25)+(37+13)=100+50=150. A

byn mucan Ousre amangapiblH KacHMeTTepUMHEH MNaiigajaaHblIIl,
BCENTOOJIOPAY 9H XKOHOKOH (aKbUllyy) bIKMa MEHEH XYPry3yyre 0o-
JIOPYH KOpCOTOT.

AMangapablH KaCUETTepU ajreopajiblK TYIOHTMaIap/ibl )KOHOKO -
JIOLITYPYY MakcaTbhIiHAA aTKaphblLla TypraH ajaMalluTbhipyyjaapaa KoJao-
HyJIaT.

2-macene. TyloHTMaHbl XKOHOKOMUJIOILTYD:

32a+4b)+5(7a+b).

A 3Qa+4b)+5(7a+b)=3-2a+3-4b+5-7Ta+5-b=6a+12b+35a+5b =
=(6a+35a)+(12b+5b)=(6+35)a+(12+5)b=41a+17b. A

byn maceneHu yblrapyy MpoLIECCUH/IE TOMOHKY TYIOHTMA aJIbIH/IbI:
6a+12b+35a+5b.

Byn tytonTMana 6a kaHa 35a KolyJyydyjap OKIIOII, aHTKEHU
ajap OupU-OMPUHEH XXajaH Ko3(P@UIMEHTTEPU MEHEH raHa aubIp-
MajiaHbllar. 126 xkaHa 5h kouwyiayyuyiaap aa okiunoiu. Omon ce-
oentyy 6a+ 12b +35a+5b TyroHTMaHBIH opayHa 4la+ 17bh Ty-
IOHTMaHBbI 3Ka3yyra, Oallikaya alTKaHAa OKILIOII MY4eJaepay TOMNTOII-
Typyyra 00joT.

ApasiblKk 3CenTeesiop/ly O03€KM aTKaphblll, ajJiMallTbIpyyJapablH
XKa3yyCyH KbICKapTyyra 60JioT. Mucalibl,

6(3x+4)+2(x+1)=18x+24+2x+2=20x+26.

2. Kemuryy.
3-macene. TaiukeHT xkaHa CamMapKaH/ 1l1aapjapblHbIH OPTOCYHIA
ZKwb13ak maapsl kairaimkaH. TamkeHTreH CamMapkaHara 4eiinH 00J1-
roH apasnbik 300 kM, TamkeHTTeH 2KbI3akka YeMMHKM OOJITOH apayibIK
180 xkm. 2Kbizakran CamapkaHara 4eiiniH OOJITOH apajbIKThl Tall.
A ZKwizakran CamapkaHjra 4eiiH OOJITOH apajiblIKk X KM OOJICYH.
AHIa
180+ x =300, Oy xepaeH x=300-180=120.
Kooby: 120 kM. A
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180 + x = 300 GapabapabIrblHaH X KOILYy aMajJibIHa TECKEpU OO0JI-
TOH KEMUTYY aMaJIbIHbIH >Kap/laMbIHIa TaObLIAT.

! a candan b camndvt kemumyy yuyn a camea b camea kapa-
Ma-Kapuibl 060420H CAHObL KOULYY HCEMUUMYY:

a-b=a+(-b).

O1o1 cedbenTyy KEMUTYY aMaJIblHbIH KaCUeTTepUH KOIIyy ama-
JIBIHBIH KaCUEeTTepU apKbLlyy Herusaeere 00Ji0T. Mucaibl:

251+(49-13) = 251+49 13 =287, a+(b-c)=a+b-c,
123-(23+39)=123-23-39 =61, a—(b+c)=a-b-c,
123-(83-77)=123-83+77 =117, a-(b-c)=a-b+ec.

4-macene. TyloHTMaHBIH MAaaHUCUH 3CEMNTE:
4(3x-5y)+6(x-y),
MBIHAA X = %, y= %
A AnereHjzie OepuJIreH TYIOHTMaHbl XXOHOKOMWIeIITYpeOy3:
4B3x-5y)+6(x—y)=12x-20y +6x -6y =18x—-26y.

1 1 .
AJNbIHIaH TYIOHTMaHBbIH X =5, V=13 AerM MaaHUCUH 3CEeNTeNoOmn3:

18.1-26.L29-2-7 a
2 13

Amanodapovin KacuemmepuHeH NaAUOAAAHYY aA2e0paNblK
MYIHMMAHbl adeceHde HCOHOKOUNOUmMYpPYn, aAHOAH KUUUH
AHbIH MAGHUCUH OHOU JHCON MEHEH 3ICenmee MYMKYHUYAYeyH
bepem.

3. beayy.
5-macene. Tuk OyputykTyH asitHTbl 380 cM?, >KaKTapbIHbIH
oupu 95 cM. Tuk OypUTYKTYH 3KMHYM >KarblHbIH Y3YHAYTYH Tail.

A S'=ab dopmynanaH b:% TA Tabaomw13. S'=380, a=95 ™1 Taba-
ObI3
380
=05 "

b 4.

Kooby. 4 cMm. A
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ab =5 OGapabapablKTaH b KOO0OWTYy amajblHa TECKEpHu eI
atajraH O0ejlyy aMajJbIHbIH >XapAaMbIHAa TaObLIaT.

) a canbliH b canvina 6Oeayy 6eayy yuyH a caHbiH b canvina
8| meckepu 00420H caHea KebOUmMyy Kepek:

Owron cedentyy Oesyy aMalbIHbIH KAaCUETTEPUH KOOOUTYYHYH
KaCMEeTTEpUHEH KeJTHUPUIT Yblrapyyra 00JI0T.

6-macene. bapaGapabIKThl JaauIae:

+
a b:ﬁ—l—é’

C C C

oyn xepae c#0.
O beiyyHy ke06eiiTyy MeHEeH aJIMAallThIPbINl, TOMOHKYHY aJIa0ObI3:

a+b

(a+b)- L.

4
Besnyiitypyy Mblii3aMblH KOJIIOHYII,

@+b)-=atvp!
C C C

1 Tabadw13. KebeliTyyHy 66i1yy MEHEH aJIMalUThIPHIII,

1 1 b
a._+b._=z+_
C C C C

HBI aj1a0bI3. @

Mampiryyaap

49. ApudmMeTuKaIbIK aMaJgapAblH Mblii3aMIapbliH XXaHa KacuUeTTe-
PUH KOJJOHYI, CAaHAYy TYIOHTMaHbIH MaaHUCUH TaIl:

1) 29.0,45+0,45-11;
2) (51,8+44,3+48,2—24,3)~;;
3) 4,07-5,49+8,93-1,51;

4) -11,401-23,17+4,401-10,83.
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50. Oxioin My4dyesiepay TOITOLUTYP:

1) 4a+2b+a-b; 3) 0,1c-0,3+d-c-2,1d;

2) x-2y-3x+35y; 4) 8,7—2m+n—%m+§n.
51. Okioin My4dyesiepay TOITOLUTYP:

1) 2,3a-0,7a+3,6a-1; 4) %y—%b—éy+§b—3;

2) 0,48b+3+0,52b-3,7b; 5) 2,Im+n-32n+2m+1,1m—n;

1 1 1 5

3) EX+5x—ga—ga+2; 6) 57p-2,7¢+0,3p+0,8¢+0,9¢-p .
52. TyroHTMaHBbI XXKOHOKOMWJIOLITYP:

1) 3Q2x+1)+5(1+3x); 3) 10(n+m)—4Q2m+7n);

2) 4Q2+x)-3(1+x); 4) 11(5¢+d)+3(d +c).

53. TyloHTMaHBI XKOHOKOWIOIITYp >KaHa CAaHAbIK MAaaHWCHUH TaIl:
1) 53x-7)+2(1-x), MplHOA X = 2]6;
2) 7(10-x)+3(2x-1), meiHga x =-0,048;
3) ;(6x -3) +§(5x —15), mpmHpa x=3,01;
4) 0,01(2,2x-0,1)+0,1(x—100), meiHZa X =-10.

54. ApudMeTuKaablKk aMajagapiblH KacUETTEPUHEH IaligajlaHbIIl

OCCIITEC:
1 L0.1422.1-3.5): 3) (1884212 :3;
) 7( P + s LTI )7 ) 7 4 °
1
2) —(4,8-0,24-1,2); 4) (152420121,
12 7 16 ) 5
______ J;""""""""""""""""""'—

5—§U’ Kawaaaapowv:t auyynyn speinceaepu

1. AnreOpaablKk cyMma.

I-maceune. XKbiiibipma KabatTyy yilne JudT UiITEN >KataT. AJl
8-kabatTtaH 6 KabaT bUIABII TYLITY, aHAAaH KUWKWH 12 KabaT >Koropy
KeTepyany. 4 kabar buUIABIA TYWITY. 7 KabdaT koropy kertepyiany. 13
Kabar burabli TYIITY. JIMT Kailckl Kabarra Typart?
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A JIndTTrH Kaiichl KabaTTa TypraHAbITBIH TaOyy YUYH 8 — 6 + 12 —
— 4+7—-13 TyloHTMaHbIH MaaHMCHMH 3cCenTee KepeK. byn maaHu
4 ke OapaGap. lemek, nudt 4-kabdbarra Typar. A
Cen VI knaccTblH MateMaTvka KypCyHaH

8—6+12-4+7-13
TYIOHTMAChI aJITeOpaJIbIK CyMMa JISIT aTaJdbIIIbBIH OMJIeCUH, aHTKEHU
aHbl CyMMa TYPYHI© MbIHJaiya >ka3yyra OOJIOT:
8 +(-6)+ 12+ (-4) +7 + (-13).

AnreGpanblK cymMmara THUELIeJYY Jarbl Mucaagap KeaTupeous:

3-(-1+(2), a-b+c—-d, a+(-b)—(-c).

(—c) caHabl KeMUTYY (—c) caHra kKapama-kKapllbl caHibl, 0.a. ¢
CaHbIH KOILYYHY OWJIAUPUILUH 3CKe anadbl3. OLIOHAYKTaH aKbIPKbI
ajreopa bk CyMMaHbI MBIHAa4ya ka3yyra 00JIoT:

a+((-b)+c.

AnreOpaJibik cyMMa — OyJI «+» XaHa «—» OeJIrujiepu MEHEH Ou-
PUKTUPUJITEH OMp Heue aiareOpaliblK TyIOHTMaapaH TypraH >Ka3yy
caHaJar.

Anarra 3 —(-7) +(-2), a+(-b)— (-c) KepyHylIyHOAOry ajreo-

pajJbIK cymMMajap KbiCKaya MbIHAAM >Ka3blaaT:
3-(-7N+(-2)=3+7-2; a+(-b)-(-c)=a-b+c.

3+ 7 -2 anrebpanblK cymMmajaa kKoiuayayydyiaap 3, 7 xaHa -2
caHaapbl 0010T, aHTKeHu 3+ 7 -2 =3+ 7+ (-2); a— b+ ¢ anred-
pajiblIK cymMMaaa Koluyayydyiaap a,—b, ¢ caHgapbl 00J0T, aHTKEHU
a-b+c=a+ (-b)+ec.

2. Kamaajgapasl adyy KaHa Kamaara aJjyy.

a+ (b+ ¢) TyroHTMaHbI Kapan KepeOy3: KOILIYyYHYH TOITOIUTYPYY
MBbI3aMbIH KOJIIOHYTI, aHbl MbIHJaiya >ka3zyyra 00JIoT:

a+(b+c)=a+b+c. I

byn GapaGapabikta ¢ TM — d MeHeH aJMallThbIpaObI3:

a+(b—d)=a+b—d.|
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KairaaHbIH ajablHIA «+» O€JIrUcy TypraH TylOHTMajapaarbl ai-
MallThIpyyJIapabl XKYPry3yy yliaya OapabapablkTapra HETWU3ICTeH.
byn 6apabGapabikTap Kaiiaajaapabl adyyyHYH TOMOHKY OupuH4u 3pe-
Jcecurne ajbIll KeJerT:

EI; Deepoe aneebpanvlk myrwHmmaza Kauwiaaea aiblHeAH CYM-

Bisl| mMa kKowyna mypean 604cO, aHOA YWYa aAn2eOpanvblk Cymmaoa-
ebl ap oup KowyayyuyHyH OencucuH cakmazaH mypoe Kauia-
anapovl mywypyn Kaimoipyyea 0010m.

Mucarbr:

1) 14+(7-13+2)=14+7-13+2;

2) a+(b+c-d)=a+b+c-d,

3) (a-b)+c=a-b+c.

KalnaaHblH ajnablHAa «—» O€JrMCU TypraH TyOHTMajlapaarbl aa-

MallTbhIpYYyJapAbl XKYPIy3YYy 0oJico KEMUTYY aMaJIbIHbIH TOMOHKY Ka-
CHUCTTCPUHE HECTU3ACIITCH:

—(-a)=a, —(a+b)=-a-b,
a-(b+c)=a-b-c,
a-(b-c)=a-b+c.

Byn 6apabapabpikTapnaH kawiaarapovt a4yyHyH TOMOHKY SKUHYU
apedcecu KEIUIl 4JbIrar:

E:!:; BDeepode aneebpanvlk myrwHmMmadaH Kauiaaza aablHeaH ail-

68| ceOpanvik cymma Kemumuace, anoa Yuiya an2e6paivik Cymma-
dacvl ap Oup KOWYAYYUYHYH OencUCUH Kapama-KapulblCbiHA
e3eepmypyn, Kauwaaiapovl mMyuwypyn Kaimoeipyyea 60a0m.

Mucainbr:

1) 14-(7-13+2)=14-7+13-2;

2) a-(b+c-d)y=a-b-c+d;

3) —(a-b)+c=-a+b+c.

2 -maceae. Kalraamapabl ayblll JKOHOKOMIOIITYP:

3x+(5-(8x+3)).
3x+(5-8x+3))=3x+5-8x+3)=3x+5-8x-3=2-5x.
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Knasae 6up Hede Kolnyayydyaapabl Kalllaara ajyy naiganyy 0o-
JIOT.
Mwucanbr:

1) 108-137+37=108-(137-37)=108-100=8§;
i 2) a+b—c+d:a+(b—c+a’).l

by xxepne kamaaHbIH aJlIbIHA «+» OEJITUCU KOIOJITaH, OIIOH-
JMYKTaH KalllaaHbIH MUMHAETU OapJiblK KOUIYJIYy4YyJdapAblH OeJ-
TUJIEpU CaKTajbIll Kajar.

3) |la-b-c+d=a-(b+c-d).

byn Xxepne KalllaaHbIH ajAblHAA <«—» OCJTUCU KOIOJTaH,
OLLIOH/IYKTaH KalllaaHbIH UYMHE aJbIHIaH OapJblK KOLIYJIYy4dy-
JlapJiblH OeJIrTMIepu KapaMa-KaplibICbIHA ©3TepTYpYJIdY.

Mambpiryyaap

55. AnreGpaJiblk cyMMaJapAbl Kallaaaapchl3 Kas:

1) (+4)+(=3)-(+7); 3) (-a)+(-7b)+§c;

2) (4)+(-9)-(-11); 4) 2a+(-3b)-4c.
56. AnreGpajibik CyMMaHbIH KOLIYJIyy4dyJdapblH aiT:

1) 15-¢; 2) m-7; 3) —-a+47, 4) -13->.
57. AnreOpasiblk CyMMaHBl CyMMa TYPYHI® 3Kas3:

1) a-b+c; 2) 2+b-c; 3) a-2-1b; 4) 3+a-b-c.

Kamaanapabl au (58—59):
58. 1) a+(2b-3c); 3) a-(2b+3c);

2) a-(2b-3c); 4) —(a-2b+3c).
59. 1) a+(b-(c-4d)); 3) a-((b-c)-d);

2) a-(b-(c-4d)); 4) a-(b+(c—-(d-k))).
60. Kaiaamapabl a4 xKaHa XOHOKOUJIeLITYp:

1) 3a-(a+2b); 3) 3m—(Sm-Q2m-1));

2) 5x-Qy-3x); 4) 4a+Qa-3Ba+3)).
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61. m xe (—m) ca”HgapblHaH OallTar, 6apablK KOLIYJIyydyjJapabl Ka-
1IIaaHbIH ajJJblHA «+» OEJIrMCUH KOWIOH abajija Kalllaara aji:

1) a+2b+m-c; 3) a-m+3c+4d,
2) a-2b+m+c; 4y a-m+3b*-2a’.

62. m xe (—m) caHgapblHaH OaluTar, 0apablK KOLIYJIyyJdyjJapabl Ka-
1IaaHbIH aJIIbIHA «—» OEJITMCUH KOMIOH abayja KalllaaHbIH UYU-

HE a:
1) 2a+3b+m-—c; 3) c-m-2a+3b;
2) 2a+b+m+3c; 4) a-m+3b*-2a’.

63. 1) a+b—-1 TyroHTMaHbl OuUpuU a ra Oapabap OOJIoOH 3KU

KOLLIYJIYY4YHYH CYMMAachl TYPYHI® Ka3;
2) a— b+ 1 TytoHTMaHbI KEMYYUYYCY a OOJITOH aibipMa TYPYHI©

Kas;
3) 2a—b+4 TytoHTMaHBl KeMyydyycy 2a OOJITOH aibipmMa
TYPYHI® Xas3;

4) a-2b+ 8 TytoHTMaHblI Oupu 8 re Gapadap OOJroH 3KM KO-
LIYJIYY9yHYH CyMMachl TYPYHO® XKa3.

64. bapabapabIKTapablH coJl Oesyktepy Oupaeil. DMHE YYyH OH
OenykTepy ap Typayy? Kanpai maprrapoa 6apadapablk OpyHIyy?
1) 2400 + 750 : 15—-40 - 3 =2330;
2) 2400 +750:15-40-3 =90;
3) 2400 + 750 : 15 -40 - 3 = 2430;
4) 2400+ 750:15-40-3=2310;
5) 2400 +750:15-40-3=7210;
6) 2400 + 750 : 15 —-40 - 3 = 2407,
7) 2400 + 750 : 15-40 -3 =510.

65. Kem yekutrepauH opayHa Tyypa 0apadapabIK raijaa 00JroHaon
KBUIBIIT «+» XKaHa «—» OeNTUJIepuH KOIi:

1) a-(b+c)=a+(...b..c); 3) m-(n-a)=m+(...n...a);
2) c—(a-b)y=c+(...a..b); 4) n-(d-D=n+(.d ...
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/-1' O3ynay Ttexkmepumnm Kep!
1. Dcenre:
1) (17,2-4,01+4,01-32,8):1§;

2
1 1 2
o[ 2] 2[21-25.0,03-4.

2. TyroHTMaHbI JKOHOKOWJIOIITYpP >KaHa X = —%, y=0,25 601-

TOHJIO, aHBbIH CaHABIK MAaHWCUH TaIl:
32y —-x)-2(y —3x).

3. banpgap narepm yuyyH 10 mraxmart kaHa 15 Tonm caTbin
anblluThl. bup 1maxmar a cym, ajg 3Mu Tom 00Jco b cym
TypaT. bapabIK caTbIl ajJblHraH OyroMaap Y4YH OapibITbl
0oJIynl KaH4Ya akya TOJOHIoH?

66. KeHekeiinelryp:

1) (5a-2b)-(3b-5a); 3) 7x+3y-(-3x+3y);

2) (6a-b)-(2a+3b); 4) 8x-(3x-2y)-5y.
67. TenneMeHU ybITap:

1) @2x+1)+3x=16; 3) (x-5-(5-3x)=2;

2) (x-4)+(x+6)=4; 4) 23-(x+5)=13.

68. AnereHne TYIOHTMaHbl XOHOKOWIOIITYP, aHIaH KUUMWH aHbIH
CaHIBIK MaaHWJIECPWUH Tarl:

1) Qc+5d)-(c+4d), mbiHOAa ¢=0,4, d=0,6;
2) (Ba-4b)-(Qa-3b), MpiHOA a=0,12, b=1,28;

3
3) (7x+8y)-(5x-2y), MbIHIA X=-7 y =0,025;

4) (5¢—6b)~(3c—5b), MbIHEA c=-0,25, b=2%.
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69.

70.

71.

72.

73.

74.

75.

30

I rnapa OowHYa MambITyyJap

AnrebGpaiblK TYFOHTMaHbIH CaHJbIK MaaHUCUH 3cente (69—75):

1) a+bc, mpiHga a=-1, b=3, c=0;

2) a-bc, mpiHIa a=2,b=-1,c=-3;

3) (a+b)c, mpiHma a=1,b=-3c=2;

4) (a-b)c, mpiHma a=3, b=1,2, c=5;

5) (a-b)+(c—d), mpiHOa a=4, b=2, ¢=3, d=-1,

6) (a-b)-(c—d), mpiHga a=0, b=-4, c=-2, d=3;

7) a—(b-c), mbiHga a=0,5, b:%, c=-1,2;

8) a-(b-c)-d, mpiHOa a=5,2, b=1,3, ¢=2,8, d=2,8.

1) 5(x-y)% 2) 3x+y? 3) Gx-p)? 4 Gx+ty)y
MbIHIA x= 2,5, y=4,5.

3) ((a-b)a-238):2;
4) 5a-(a+b)):3, MpiHDA a=15, b=-1.

1) 2((a-b)>+ 1);
2) 43 -(a-b)*);

1) 3(a+ b)—2ab; 3) 3(a-b) + 2ab;
2) 3a+ b-2ab; 4) 3a— b+ 2ab, mbiHOa a=1,2, b=1,8.
1) %b3—3c2, MBIHIa b=-2, c=—%;

2) 0,754 + lgbz, MbIHIa a=-2, b=3;
3) (a*>-26)?, mpiHOa a=-5;|4) (a®+ 26)3, mMplHOa a=-3.

TyroHTManapablH reOMeTPUSIJIBIK Ma3MyHYH ad.

1) a- b, mbiHAA a XaHa b — TMK OYpUTYKTYH >KaKTaphl;

2) @?, MbIHJIa @ — KBaJIpaT >KarbIHbIH Y3YHJYTY;

3) 2(a+ b), MbIHIA a >XaHa b — TUK OYpPUTYKTYH >KaKTapbIHbIH
Y3YHAYKTaphbl;

4) 4a, mplHOA a — KBaJApaTTbIH >Karbl.

1) a>—4x?, MBIHIA @ —4YOH, KBaIpaTTBIH >Karbl, X —ap Owup
KWUYMHE KBaJpaTda >XXarbIHbIH Y3YHAYTY (3-a cyper);



3-cypeor.
X b P

ab , MBbIHIA a XaHa b 4YOH TUK OYypYTYKTYH, X XXKaHa Y

2) ax +ay
00JICO KMUMHE TUK OYypUTYKTYH >KakTaphbl (3-6 cyper).

nNe 2 4- cypemme kanua yu Oypumyk, Keaopam
acana muk Oypumyk oap?

4-cyper.

76. bup rekrap KepKTOHAYPYJIreH Kep XbL1 0010 adbaHbl 70 T yaH-
naH Tasanai anar. 10ra; 100 ra; m rexrap >Xepaeru KOopKTOH-
JIYPYJITOH Xep XbL1 0010 abaHbl KaHYa TOHHA YaHJIaH Ta3ajlaiT?
Kanner agaTel 16 000 ra 60JITOH KOPKTOHIAYPYJITOH Kep adbaHBI
KaH4ya TOHHA 4YaHAaH Ta3ajlauT?

77. ABTOMOOWJIIUH bULIAMABITBI KM 3C€ YOHOIOILIY MEHEH aHbIH
TOPMO3-A0JIyy KOJy TOepT 3ce 4YoHorwlry Oearuiayy. KbliiMmbLn
bUIAAMIBITEL 30 KM/caaT 0OJITOHIO TOPMO3OO0JIYY KOJIYHYH Yy3yH-
nyry xanmbeioanga 6epunreH. bligpamabik 60 KM/caaT GOJTOHIO,
TOPMO3I0JIYY XXOJYHYH y3yHAYry KaHda 00JioT (5- cypet)?

KeHwn mammHa y9yH Kyk MarmmHachel Y9yH
v (KM/caar) t (M) v (KM/caar) t (M)
30 7,2 30 9,5

Topmosnoinyy

|
5- cyper.
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78. (Aby Patikan bepyruiioun macenecu). Drepae 10 nupxam axkda
9KM aiiga 5 aupxaM Kupelle KeJITUpreH 6oJico, 8 aupxam ak4da-
JlaH Y4 aiiga KaH4Ya Kupellle aayyra 00i0T1?

P I rn1aBa OoOHYA CHIHOO MAIIBITYYJIAPphI — TECTTEp

1. a=5,1, b=4,7 60sico, P=2(a+b) TYIOHTMAaCbIHbIH CaHAbIK Maa-
HHUCHUH TaIl.

A) 196; B) 19,6; C) 1,96; D) 18,16.

2. Tuk OypuyTyKTyH asHTBI S Ke, ajl SMU HErusm a ra Oapabap.
AHBIH IIepUMETPUH Tabyy YYYH TYIOHTMa TY3.

a

S S S
A) PR B) ;+2a; O) 2(‘z+a); D) —+a.

3. Ten kanranayy y4 OypuyTYKTyH mepuMeTpu P re, ajl sMH HEru-
3WMHUMH Y3YHAYTY a ra 6apabdap. Yu OypuTyKTYyH KanTajl XKarbIHbIH

Y3YHIOYTYH TaOyy Y4yH TYIOHTMa TY3.
1
A) 2a-P; B) 2P -q; C) P-a D) E(P—a).

4. a=2,5 b=2,4 xaHa c=3,5 0oJico, aHaa V = abc TyIOHTMACHhI-
HBbIH CaHIbIK MAaaHWCHUH Tarl.
A) 18,3; B) 21; O 2,1; D) 12,1.

5. a=5,b=6,4,c=4,5 6onco, S=2(ab+ac+bc) TyroOHTMACBIHBIH
CaHIbIK MaaHWCHUH Tarl.
A) 50,45; B) 83,3; C) 166,6; D) 109.

6. DHe OGanmapblHa a cyMaaH 8 cypeT aentep, b cymaaH 5 pydka
XaHa ¢ cymaaH 20 genTep caThIn aiaabl. 2Kajambl caThbill ajlbIH-
raHjapabl 3CerTee Y4yH TYIOHTMa TY3.

A) 8a+ 5b+ 20c; B) 8a+ 25(b+ ¢); C) 800 abc;
D) 8a + 100ba.

7. Kaiaamapnael ad xaHa keHekeinewutyp: Sa+ (3a-—(4a+3)).
A) 8a+3; B) 4a-3; C) —4a-3; D) 3-4a.
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8. TyroHTMaHBbI XXOHOKOWIelTYp XaHa aHblH a=2,4; b=1,5 Oon-

roHpory maaHnucuH tam: 0,5-(2a-3b)-(4b+2,5a).
A) 17,4, B) -17,4; C) -1,4; D) -11,85.

9. Tuxk OypUTYKTYH NEpUMETPU p I'e, HEru3u a ra 6apadbap. AHbIH

10.

10.

10.

13.

14.

OM- WMKTUTUH 3CENTee YUYH TYIOHTMA TY3.

_2 2 _
”2”; B) 2a-p; e

A) ; D) p-2a.

TyroHTMaHBbI JKOHOKeMIeluTyp XaHa a = 2,7, b =4,2 60JaroHao-
Iy aHbIH CaHJABIK MaaHUMCHUH Tan: 3(2a— b) —2(a - 2b).

A) 24,36; B) 27,6; C) 8,7; D) 15.

Y4 OypuTyKTyH OuUp KarblHaH y3yHAYry a ra 6apadap. Aa smu
SKMHYM XKarbIHBbIH Y3YHIYTY OILIOJ KarblHbIH 80 % BbIH TY3OT.
YuyHuy xarbl 00JICO OMPUMHYM >KaHa SKUHYU >KaKTapbIHbIH
CyMMAaCBIHbBIH XapbIMblHa 6apabap 60Jco, aHJaa o1IoJ Y4 Oyp-
YTYKTYH MEPUMETPUH Tarll.

A) 1,8a; B) 2,7a; C) 3a; D) 3a+0,8.

Brepae h=6, r=2, R=4 60mco, V = %nh(R2 + Rr +r*) TyIOHTMa-
HBIH CAaH/IBIK MAaaHWCUH TaIl.

A) 56 m; B) 55m; C) 84 m; D) 28 m.

BOrepne R=4,5, xxana H=6,5 6oisco, S=2 n R(R+ H) TyloHT-
MaHbIH CAHABIK MAaaHUCUH Tall.

A) 100 T B) 98 C) 99 m; D) 98,5

Y4 OypuTyKTyH OUp >KarblHaH Y3yHAYTy a ra 6apadap OoJjyr, an
9KWHYM KarblHaH 2 CM Te KbICKa, aJl 9MM YUYHUY >KarblHaH 60JIcO
3 cM re y3yH. O1os y4 OypuTyKTYH NEPUMETPUH BCEINTOO YUYH

TYIOHTMa TY3.
A) 3a-1; B) 3a-35; C) 3a+35; D) 1-3a.
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L1 Tapeixpli MaaJabIiMaTTap

MexkeHaemmoun3 3ajKap MaTeMaTUK >KaHa acTpoHOM AOy AOmyJi-
ga Myxamman noH Myca an-XapeamuiiauH (783—850) apudpmeTn-
KaJIbIK («A-3Kabp BaJI-MyKabajia») ublrapMajapbl MaTeMaTUKaHBIH
OHYTIYIIYHO asibaraHaai 4oH TaaCUpPUH TUUTU3AU. By ubirapmanap
KONTereH TWJJIEpre KOTOPYJLy, KbUibiMAAp OO0 MaTeMaTUKa WIU-
MMHEH HErus3ru KOJAOHMO OOJIYI KbI3MaT KbUIbI.

«AropusMu MHAU 3CEO0U XOHYHI6» aTTyy KUTeOMHUH XII KbI-
JBIMABIH OalllbIHAArbl JIJATUHYE KOTOPMOCY AHIIMSHBIH KeMOpumxk
YHUBEPCUTETUHIE cakTajlaT. AJI-Xape3MUUAUH OILOJ YbIrapMachl
apkbL1yy EBpomara oHayK 3cernTee cucTeMachl KMpUIT OapraH.

«Myxamman Myca Xape3aMUUIUH OHIAYK 3CEITee CUCTEMACHIH,
aJIbIOPUTM 2KaHa ajireopa TYLIYHYKTOPYH IYMHeAe OUPUHYM OOJIyIl
WIUMAIWH TapMarblHa aJiblll KUPIeHM >KaHa OLLIOHYH HEeTM3UHE aHbIK
NpeaAMETTEPAMH OHYTYIIY YUYH 63 MaaJlblHJa ObIIIbIK HETrU3 >KapaT-
KaHbI Xa/IMbl aAaM3aTTbIK OHYIYYA©® KaHIail YOH MaaHUTre 33 00Jro-
HYH 0apAbITbIObI3 XKaKILbl OMIe0u3®, — aem xka3raH 004y ©30eKcTaH
PecniyonvkaceiHblH bupuHum [lpesunentu M. A. KapuMoB e3yHYH
«ZKoropky pyxaHUSIT — XXK€HWITUC Ky4Y» aTTyy YbllapMachbIH/AA.

Xape3aMuauH ajnareopacsl — «AJI-XkaOp BaJI-MyKabaJjia 3cedu
XKOHYHII® KbICKaua KUTEIl» aTTyy YbIfapMacbIHbIH apabya HYyCKachl
Okchopn yHUBEpCUTETUHUMH bomiesH KuTenkaHacbIHIAa cakTajar.
Kuren yu OesiyMzieH Typar:

1) anreOpasnblk Oeaym; 2) reoMeTpusiibik Oesym; 3) ocysiTTap
>KeHYHOery oeiyM (Xapeamuii aHbl «OcysTTap KATEOM» OeT ataraH).
A-Xape3aMUiauH KUTEOWHIE OapAblK MacejaeaepauH OasHaamMachl
KaHa YbITapbUIBILITAPbl CO3/I6p MEHEH OepwieT, 34 KaHaail Oe-
TU166J1ep, TaMIajblK TYIOHTMalap UIITETUIOSHT. An-Xape3Muil ka-
3aT: «... MeH apu@MeTUKaHbIH XKOHOKOU XXaHa TaTaajl MaceseJIepuH
©3YHI© KaMTbIraH «AJI-XKaObp BaJl-MyKabajia 3ceOM >KOHYHIe KbICKaya
KUTETI»TU Ka3/bIM, aHTKEHU MbIHJAlli KUTEI Mypac OeJylITYpyY.e,
ocysiTHaamMa Ty3YYA®, TOBap OeJIYLLITYPreHIe XaHa YKYKTYK UIITEp/IE,
coojlaia KaHa ap TYpAyy KEIUIUUMAEPHAE >KaHa, OLIOHION 3JIe, KEp
4yeHee16, 6CTOH Ka3yyla, MHXXEHEPAUKTE XKaHa Oalllka OLLIOro OKILOLI
ap TyplAyy MIUTEpAE agamMiap Y4YH eTe 3apbll». JleMeK, OKyMyllITyy
©3YHYH OyJ1 yblfapMacbiH KYHIOJYK TUPUYWIMK TajarTapblH >KaHa
KEPEKTOOJIOPYH 3CENKe ajraH TYpHe >KasraH.

34



/1T I7IABA

/ BUP BEJITHCHU3/[YY BUPHHYH
r - JTAPAXKANYY TEHJIEMEIEP

TemeHKy MaceeHU YbIrapblll KOpeiy.

Macene. KapaHaalll MEHEH CbI3TbIYTBIH OWUPreJUKTErn Oaachl
370 cymay Ty3eT. Al 5MHU KapaHjalll cbi3rbluTaH 90 cymra apsad.
ChI3rbIUTHIH 0aachbIH Tall.

A CbI3rbl4 X CyM Typar AeiaMm, aHaa KapaHaail (x—90) cym Ty-
paTt. MacejleHUH IIapThl OOIOHYaA

x+(x-90) =370,

MbIHAaH 2x-90=370, 2x =460, x=230.
KooOy. Ce3rbiu 23 cym Typar. A

X+ (x—9) =370 6apabapablKTa X TaMracbl O€JIrMCcuU3 CaHIbl XK€
KbICKaya O€JITMCU3IN OUJIIUPET.

E!;g Tamea menen beneuneHeen beneucu3 caH KamulUKaH oapa-
Bid| Gapovikka mendeme Oeiiunem.

bapabapovik 6encucunen con dcama oW dHcaKkma mypeaH
MyrHmmaniapea meHOeMeHUuUH Ccon JHcaHa oW Oeaykmepy oeli-
unem. TenOemenun con xucama oH, Oonyecynoeey ap Oup Kouly-
Ayyuyea meHOeMeHUH My4ecy oOelunem.

2x—-90=370 TenmemecuHae coua Oemyry 2x-—90, a1 smMu OH
oenyry 6osco 370. AxunaH kuiinH x =230 60JIroHA0 OyJ TeHIAEeMe-
HUH cou 6emyry 370 ke Gapabdap 6os0T, aHTKeHU 2 - 230 — 90 = 370;
oH, 6esyry na 370 ke OGapabGap. Hdemek, x =230 60aroHao Oy TEH-
neMe Tyypa Oapabapabikka ainaHat: 2 -230-— 90=370. Ymyn 230
CaHbl OEpUIreH meHOeMeHUH Mmamvlpbl NI aTajiar.

Tenoemenun mamoipol den, Oeneucu3OuUH Yuiyn meHOemeHU
myypa 6apabapoblKKa auaaHObipeaH MAAHUCUHE auUmbliam.




Mucansl, 1 caHbl
2x+3=5

TeHAEMEHUH TaMbIpbl, aHTKeHU 2 - 1 + 3 = 5 — Tyypa Gapabapabik.
TeHnneme 3KM, y4 KaHa YIIYJ ChISIKTYY TaMbIpJjapra 33 OOJIylly

MYM-KYH. Mucaibl,

(x-1)(x-2)=0
TEHJIEMECH 3KU TaMbIpra 23: 1 xkaHa 2, aHTKeHM x = 1 kaHa x = 2
Jie TeHJIeMe Tyypa OapabapablKKa aiaHar.

(x=-3)(x+4)(x-5)=0

TEHJAeMecu OO0JICO Y4 TambIpra 23: 3, —4 xaHa 5.

TeHnemMe TaMbIpJapblHbIH CaHbl YE€KCHU3 TYPA©® KOIl OOoJylly

MYMKYH. Mucaisl,

2(x-1)=2x-2
TEHAEMEHWH TaMbIpJiapbl UEKCU3 TYpA® KOIl: X TUH KaajaraHjaau
MaaHHUCU TEHJIEMEHMH MaaHMCU OO0JIO ajlaT; aHTKEeHU ap Oup x Te
TEHIEMEHWH coJI 0eayry oH OenyryHe Oapabdap.

Tenneme Tambipra 23 060J00CTYry aa MYMKYH. Mwucansl,
2x+5=2x+ 3 TEeHIAEMEHMH TaMbIpjaphbl >KOK, aHTKEHU X TUH KaaJjia-
raHjaili MaaHucuHzae OyJ TeHAEMEHUH COJl OeyiyIy OH OeJIyr'YHeH
4OH OOJIOT.

T Tenoemernu uwvieapyy — O6ya aHbiH 0aApObIK MAMbIPAAPHIH
maobyy ouce anrapoblH HCOK IKEHOUUH Kepcomyy 004yn cana-
aam.

KeHekell yuypiapaa x TUH TaMbIpbl OOJIO TypraH MaaHUCHUH
Tadyy oHoOI 60J10T. Mucajbl, 2x+ 1 =3 TeHAeMEeHUH TaMbIpbl 1 caHbI
SKEHIUTUH TaHa Kepyyre 0onoT. bupok Kblijia Tataan y4dypJapaa
TaMbIpJIbl OHOI Tadyyra 00J100UT. Mucajsl,

x—6+4(x+3)_1: x—1+3x Tx-1

5 2 2 10

TEHIEME X =7 OOJNTOHAO Tyypa OapadapablKKa aWJIaHbIIIbIH OWITYY
OHOM uill 3Mec. OLIOHAYKTAaH TeHAEeMEJIepAn YbIrapyyHy YUPOHYY
3apbLl.
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KemnrereH mnpakTukajablK Maceaeaepaun dyblrapyy
ax=>b (D)

KOPYHYIIKO KEJITUPWIE TypraH TeHAeMeJepre ajbIll KeJeT,
MBbIHJA a XaHa b — OepuJireH caHaap, x — oearucus caH. (1)
TECHIEME Cbl3bIKMYy meHdeme NeIl aTaar.

3 1
Mucansl, 3x=1, -2x=3, 5% =75 — CHI3BIKTYY TeHIEMeIep 0o-

JIYIT CaHaJiaT.

79.

80.

81.

82.

83.

84.

Mambiryyunap

bapabGapabik TYpyHIe Xas:

1) 34 canbl x caHblHaH 18 re kem;

2) 56 canbl 14 caHbIHaH X 3Ce€ KOII;

3) x kaHa 3 caHaapbl allbIpMacCbIHbIH 3KH 3CEJICHIeHU 4 Ko
Oapabap;

4) x aHa 5 caHAapbIHBIH CYMMACBHIHBIH >apbIMbl aJlapJIblH
KeO0elTyHaycyHe Oapabap.

3; —2; 2 caHaapbIHBIH Kaichl OMPU TEHIAEMEHUH TaMbIpbl 00JIO
aJjiat:

1) 3x=-6; 3) 4x-4=x+5;

2) x+3=6; 4) 5x-8=2x+4?

(Oo3ekM). x TUH KaiCcbl MaaHWIEPUHAE TEHIEMe Tyypa Oapabdap-
OBIKKA avaHar?
1) x+5=-6; | 2) 4-x=-1 | 3) 2x-1=0; | 4) 3x+2=0?

-1; 5 1 caHmapbIlHbIH UYUHJE TEHIEMEHUH TaMbIpbl 60apObI?
1) 4x-1)=2x-3; 3) 3(x+2)=4+2x;

2) 7(x+1)-6x=10; 4) 5(x+1)-4x=4.

TambIphbI:

1) 5 caHbI; 2) 3 canbl; 3) —6 caHBI; 4) -4 caHBbI

OOJITOH TEeHAEME TY3.
a caHblH TaHIJaraHbIHAA, 4x-3=2x+a TeHIeMe
1) x=1; 2) x=-1; 3) x:%; 4) x=0,3

TaMbIpJapblHa 33 OOJICYH.
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7- bup 6eacucuzdyy Oupunuu oJapascaayy
meHOdemenepou uwvieapyy

An-XapeamuiinuH «Kutab an-myxracap ¢pu xucob an-:kKadbp Bai-
MyKabajia» 4YblrapMacbIHAArbl <«aJl-KaOp» OH My4yesepay KajJlblObIHA
KEJITUPYYHY, Oalllkaya alTKaHaa TepC Mydyesjepay TEHIAEMEeHUH 3KUH-
4y O6JIYTYHO OH KbUIbIIT ©TKOPYYHY, «Bajl-MyKadaja» OOJICO TEeHJe-
MEHUH 3KM OOJIYTYHOH Oupaeir OOJIroH Myyesepay TaluTar XU-
OepyYHY OWJIOUPTIEH.

byn 6up Genrucusayy TeHAEMEJEpAM Yblrapyy Tyypa 6apadap-
JIBIKTBIH CU3JIEpre OeJruayy OOJITOH KaCUEeTTepPUHE HETU3JIEITeHUH
KOpCOToT.

KacuerTtuH ce3 MmeHeH KacuertuH xannsl Typae
Mucabl
OasTHAABILLIBI >Ka3bLIbIIIbI

1. Brepae Tyypa 6apabapablKThIH |Drepae a = b 6onyn, / 7=17
9KU O6JIyTyHe TeH Oupjeil caH | KaajaraHgail caH 60Jico, T+2=T7+2
KOIIIyJIca XK€ KM OOMYIYHOH TeH |aHmaa +[= b+ La—-1=|7-2=7-2
Ooupmeit caH KeMUTUJICe, aHna aia |= b — [ 60J0T.
Tyypa OapabapabIK OOMIOH Kajia
Oeper.
2. Orepae Tyypa 6apabapAbIKThiH |Orepae a = b 6onym, m # 0 27 =27
5KU OeJsyry TeH Oupneil caHra bosco,aHnaa - m = b-m 27-3=27-3
KO0OMTYJICo Xe 9KU 0eayry TeH, |XkaHa a :m = b:m 6onor. | 27:3=27:3
HeJire Gapabap 607100TOH
Oupaeit canra 6enyHce, aHma an
Tyypa OapabapablK OOIOH Kajia
Oeper.

bBupuHum KacueTTeH KONIyIyydyJIapabl, ajdapablH OSJITIepyH Ka-
pamMa-KapllbUlapblHa aJIMAlUTBIPbIN, 0apabapabIKTbIH OUp O6JIYTYHOH
OKUHYM OOJIYyTYHO aJIbIll 6TYYre OOJIO TYpraHIbIThl KEeJIUIT YbITaT.

O a= b+ m GoncyH neunu, aHga
a+(-m)y=b+m+(-m); a-m=>b. @
bapabGapasikrapabiH OyJl KacUeTTepu TEeHIAEMeJepau Yblrapyyaa
KaHJaliya KOJIIOHYJIYIIYH Kapalrl YbITaObI3.
A I-maceae. 9x—23=5x—-11 TeHAeMeHU UbITap.
X CaHbl OepUIreH TEHASMEHUH TaMbIpbl, 0. a. X TMUH MaaHUCHU

TeHAEMEHU Tyypa OapabapablKKa aijlaHAbIpaT AEI 2JIECTETEOU3.
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Benarucus KaThllIKaH 5x MY4eHY «—» OEJITMCH MEHeH Gapabap-
JIBIKTBIH COJI O6JIYTYHO, a1 SMU —23 MYUYOHY «+» OEJIr'MCU MEHEH OH,
OesyryHe aybill eTe0y3.

Hatrwliikaga garel Tyypa O0apadapabIK naiaa 00J1o0T:

9x-5x=23-11.

TeHaeMeHUH 3KM OOJIYTYHAOry OKILIOLI MY4YeJepay TOMTOITY-

pyn,
4x =12

TEeHJIEMECUH anabbi3. bys TeHIeMeHH 3KU 06ayryH TeH 4 ke 6oy,
X =3 2KEeHAUTUH Kepeoys3.

OlLLeHTUII, TEHJIEMEe TaMbIpra 33 AeIll 3JeCTeTUIl, OyJl TaMbIpjap
3 caHblHa TraHa Gapabap OOJIylly MYMKYHAOYTYH KOPAYK. X = 3 UbIH-
Jar 3jie 0epuJireH TeHJIASMEHUH TaMbIpbl 3KeHAUTHUH TeKIlIepeOus:
9.3-23=5-3-11. byn Tyypa GapadapabIk, aHTKEHU aHBbIH COJI
XaHa OoH, Genykrepy Oup raHa 4 caHblHa OapabGap.

OwueHTUI, OEpUIreH TeHJAeMe OMp raHa TaMbIpra 23: X =3.A

TexiuepyyHy >kxypry3soece j1a 60JI0pyH Oearuinein Kerebrus, aHTKEHU
OapabapAbIKThIH NaiiajlaHraH KacueTrepu Oup Tyypa GapadapabIKThl
SKMHYU Tyypa O6apadapablK MEHEH aJIMaIlUThIPYy MYMKYHUYJIYTYH Oe-
pet. UblrapyyHyH OyJ1 bIKMacChIH/Ia JaiibiMa Tyypa HaTbliixkKa ajbIHAT
(srepae acenreesiopae Karajgapra XoJ KorJjidaca, ajadoerre).

@ AJI-KABP: 3x, conro —3x 6onyn

Sx C)= @ +11 OTOCYH:

—7, CEH OHIO +7 0OJIynl 6TOCYH!

Sx—-3x=11+7
W -F + 2x= Ix+8-F BAJI-MYKABAJIA: con xaHa oH
XaKTapJarel —5 xaHa 4x Tep,
2x=8

cuJIep MEHEH KOIITOII00Y3!
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TennpemMeHuH YbIrapbUIBIIBIH >Ka3raH ydypaa 1-macesnieHun YbIrap-

raHjaarbliaii TOJIyry MEHEH Xa3Ma TYLIYHAYPYYJIOpAy aTKapyy luapT
3MeC.

Mucanbl, 5x+17=2x+5 TeHAEMEHUH 4YbITapblJIbIIIbIH

TOMOHKYIOI Xka3zyyra OoJIOT:
Sx-2x=5-17, 3x=-12, x=-4.
Kooby. x =—4.
2-maceune. 2(x+3)-3(x+2)=5-4(x+1) TeHOAEMEHU YbIrap.
TeHaeMeHUH COJ 3KaHa OH, OOJIYKTOPYH >KOHOKOIIe1ITYpeOoy3.

Harprickama 2x+6-3x-6=5—- 4x—-4, —x =-4x+ 1 TeHIEeMeHMU
aJ1aObI3.

A Hemexk, 3x=1, MpiHIaH x=-. KooOy: x=

! A
] :

W | =

3-maceae. 52" _XT_3 :1+XT_5 TEHJIEMEHU 4bIrap.
A TeHaeMeHUH 3KM O6eJIYTYH TeH O6eJIYKUeJIOpIAYH >Kasllbl

OexymyHe, 6. a. 6 ra KebelTeOy3. AHaa

57"-6—"7‘3.6=1.6+XT‘5.6, 15x—=2(x=3) = 6+ (x=5).
Kamnraamapabl auabbI3 >kaHa OKIIOLI MY4Y6JepAy TOINTOILITYpPaObI3:

15x-2x+6=6+x-5, 13x+6=x+1,

MbIHIA 12x =-5, x:—%.A

O1ieHTUI, TEHAEMEHU Ublrapyyaa mexoemeHuH TOMOHKY Heeu3seu
KacuemmepuHen KEHUPHU TlaiigalaHbLIAT.

l-xacuer. Tenoemenun kaanaecandaii My4oCcyHyH Oeneu-
CUH Kapama-KapulblCblHa ©6326pmyn, aHblH Oup 064ycyHOH
SKUHYU 0OAYeyHO anbin emyyee 06040m.

2-kacuetT. Tewdemenun sKku 6GeayeyH meH HOa126 bOapa-
b6ap 6oa602on Oupdeli camnea kebeumyyee uce 6eayyee 6oaom.

byn kacuerrep KaanaraHmai 6up Gearucusayy TeHAEMEHU
ybIrapyy MYMKYHYYJIYTYH GepeT. AJl YUYH:
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1) Gearvcus kKaTbIlIKaH My4desjepay O0apadaplbIKThIH COJI
OejlyryHe, Oearucu3 KaTbllUIaraH MyudeJsiepay OO0JICO OH
OenyryHe eTkepyy kepek (1-kacuer);

2) OKUIOLI MY4YeJepay TONTOLITYPYY Kepek;

3) TeHAeMEeHUH 3KU O6JIYTYH OEJTMCU3IUH aJlAablHaa Typ-
raH koadduumreHTke (3repae aj Hejare 6apadap 060100c0)
Oenyy (2-kKacuer) Kepek.

Kapanran mucangapaarsl ap Oup TeHIAeMe OUp TaMmbipra 33 00Jiay.
bupok k35 6up yuypaapaa 6up 6earucusnyy TeHIAEME TaMbipjiapra 33
00JIOOCTYTY JJa MYMKYH, XK€ 00JI00CO 4eKCH3 KOIl TaMmbIpjiapra 33
Ooylly J1a MYMKYH. YIIyHIA TeHAEMEIepre Mucaaaap KeaTupeouns.

4-macene. 2(x+1)—-1=3-(1-2x) TeHaeMe TaMbIpjapra 33
SMECTUTUH KOpCOT.

A TeHneMeHH 3K1U O6JYTYH TEH >KOHOKeUnelTypeoys:
2x+2-1=3-1+2x, 2x+1=2+2x,

MBbIHIAaH
2x —2x=2—1, 0 - x=1.
byn TeHaeme TambIpjiapra 33 sMec, aHTKeHM aHbIH 0 - X TeH
TypraH coJi Gesiyry HeJire OGapabap, aj MU OH Oesyry 6osco 1 re
Oapabap smec, oupok 0= 1.
KooOy: TeHaeMe YbIrapbLIbIIIKA 33 3MEC.A

S-macene. 3(1-x)+2=5-3x TeHAEME YEKCU3 KOII YbITapbUIbIILI-
Tapra 33 3KEHIWTUH KOepceoT.
ATeHneMeHu XeHe KeiieuTypeOys:
3-3x+2=5-3x; 5-3x=5-3x; -3x+3x=5-5, 0-x=0.
Jlemek, x TMH KaajaraHaail MaaHWCHU TEHAEMEHUH TaMbIpbl OOJIOT.
KooOy: TeHIeMe 4YeKCU3 KON YbIrapbUIbIIIKA 33.A

—Mampiryyaap _ _

Tenapemenu ubirap (85—96):
85. 1) 11x=50; | 2) 9x=243 | 3) 4x=024 | 4 7x="7,063.

2 1 1 3 1
86. 1 == 2) 3x=2_; 3) —x=3; 4) “x=—.
)9x=s | D) 3x 7’ | )2x | )4x 2
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87. 1) 0,3x=6;| 2) 1,3x=-1,69; 3) 0,7x=49; | 4)10x=0,5.
88. 1) sx=8; | 2) ,x=16 | 3) Fx=243 | 4)l6x=16.
5Y 4y 3
89. 1) 5x:[7); | 2) 4x:—(5j; | 3) =0,1x=10"; | 4) 0,3x=—10~
90. 1) 25x—1=9; 3) 3x-5=10-x;
2) Tx+8=11; 4) dx+d=x+5.
91. 1) 5x+3(3x+7)=35; 3) 8y-9-4y+5=12y-4-5y;
2) 8x-(7x+8)=09; 4) 4+8y+8=2y-10-7y+9.
11 2-x 3x 6+x X X . y oy
n_2-x 3 _6+x. XL E VY14,
02. 1) U= 2) TN 3) Tei=g 4y 24
93. 1) 3y+5=4(9—§); 3) 3(5+;)=4+2x;
2) 8(11—izj:16z—44; 4) 2(3—§J=5+x.

94. 1) 0,71x+1,98=0,37x-1,76;
2) 0,18y-7,4=0,05y-5,71;
3) 55x-1)-2,7x+0,2x=6,5-0,5x;
4) 0,36x-0,6=0,3(0,4x-1,2).

6x+7 5x-3
95. 1) llgx—51233+23x; 3) X+l _g 2% :
3 6 4 4 7 8
4 7 2 28 2 11
96. 1) 4x—51_17—3x:x+5; 3) 9x—5_3+5x_8x—2:2;
3 4 2 2 3 4
2) 3x—7_9x+11:3—x; 4) 4x—3_5—2x=3x—4.
4 8 2 2 3 3
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e 3 — DHuekebail, nebepenusz kKawua xcawma?

— Menun xcawvima kamua dcwvln 604cC0, MEHUH Hebepem
OUIOHYO QUAbIK.

— DHekeball, cu3z0uH HCAubIHbI3 KaHyada?

— Hebepemoun scauibl MeHeH MEHUH HCAulbIMObl KOUICOH,
65 uvieam. Hebepemoun xcawvin smu 63y maan a.n.

97. TenaeMeJiepaAMH TaMbIpjapra 33 3MECTUTUH KOPCOT:

1) 28 — 20x = 2x + 25 — 16x — 12 — 6x;
2) 25x — 17 = 4x — 5 — 13x + 14 + 34x;

x—1+5x+2 _5+3x
3 12 4

2x+1_7x+5_x—2
3 15 5

3) 4)

98. x TUH KaaJlaraHJal MaaHUCU TEHAEMEHMH TaMbIpbl 0O0JIO
aJIBIIIBIH KOPCOT:

1) 10 —4x+3=9x—-2—-6x+9 — 7x+6;
2) 9x+4 —-5x=8+7x—-9 - 3x+5;

3) 6(1,2x—0,5) — 1,3x=5,9x — 3;

4) 8(1,3x+0,25) — 6,6x=3,8x+ 2.

99. TenaneMeHU ubIrap:
) 3(x-1)-2(x+2)=4x+8;
2) 4(x+1,5+3(1-x)=10;
3) 4B8x+2)-T7(x+1)=3(x-1);
4) 2,52x+3)-2(x+2,5)=3,5+2x.

100. TenagemeHu 4ybIrap:

96 _ 4x+300 e
D 757 5 3) 42:Qx-7)=10:7_;

3x+14,7 7,5, Lo geae
2) s T 4) 4.:10=4,5:(Gx-1).
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8- § I: Maceaeaepou menoemenepoun xcapoamoiH-
,  Oa uwvLeapyy

Tennemenepan KoJIAOHYY KOINTOTOH MacCeJeJEpAUH YbIrapbLIbl-
LIbIH XXeHuJIeTeT. MbIHaal ydypa Macejaeaepaun dyblrapyy HEru3u-
HEH 3KMU OacKbIYTaH Typar:

1) maceseHWH 1apThl OOIOHYA TEHAEME TY3YY;

2) aJbIHTaH TeHIAEMEHU 4YbIrapyy.

TeMeHKYy MaceseHU UbIrapbill KOpoJy.

Macene. CagkaTybuiap TYLIKOH TEIUIOXO KI9KTEerM OCKETTeH Jia-
PBISHBIH arbiIMbl MEHEH >KOHOIl S5 caaTTaH KMWWH Kaihpa KauTbIIl
Keayyre TUiuil. JlapbISHbIH arbIMbIHBIH bUIAAMAbBITBI 3 KM/caaT; Temn-
JIOXOJJIYH ThIHY TypraH cyyaarbl bUlAaMabIlbl 18 KMm/caat. BDrepae
casgkaTybLIap KauTyydaH MypAa XX33KTe 3 caaT 3C ajbllIKaH 00Jico,
aJlap JK99KTern OEKETTeH KaHYAJIbIK apajibIKKa CY3YIl OapbIlLIKaH?

A 1) M3penun xatkaH apajblK X KjJoMeTp 0oscyH. Terutoxon Oyn
apajblKThl arbiM OoroH4Ya 18 +3 =21 kMm/caaT bUIZAMIBIK MEHEH

X
OachIIl ©TOT >KaHa 5] caat caprnraT. Termoxon 18 — 3 =15 (km/caar)

X
bLIJaMJbIK MCHCH AapTbiHa KaWTar kaHa MbIHIA E caart Y6aKI>IT

CapHTaﬁT. CaﬂKaTquap KP3KTe 3 caaT 3C ajiblliaT. I[GMCK, cadkar

21
5 caatka OapaoOap. OiieHTUII, OU3 OCITUCU3 X apaJbIKThl AaHBIKTOO
YUYYH TOMOHKY TE€HJAEMEHM ajlaObI3:

XX 4325,
21 15

X X
( + s + 3] caaTKa CoO3yJiraH, Oy 00JICO MaceJIeHMH 1HapThl OOIOHYA

2) sMu
X X
21 15
TEHJAEMEHU ublrapadbi3. by TeHaemMeHuH 3ku 6eiyryH TeH 105 ke
(21 xana 15 caHpapblHBIH 2H KWYWHE XXaJIMbl O6JYHYYYYCYHO)
keoOeniTyn, 5x+ 7x=210, 12x=210 TeHaemMecuH ajabbI3, MbIHIA
x=17,5.
KooOy: Tenmoxon X33KTeru 6ekerreH 17,5 KM apajbIKkKa Cy3yIl
OapraH. A
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MaceneHu 4blrapyyHyH OMpHUHYM OacKblubiHAA (0. a. TEHIEMe
TY3YY[©) TEIUIOXOJ MEHEH AapbISIHbIH arbIMbIHBIH bLI1AAM/IbIKTapPbl
arbIM OOIOHYA apaKeTTEHIE€HJIe KOLIYIyIly, arbIMra Kapiibl apaKeT-
TEHreHae 00JICO KEMUTWIMIIM XaHa bULAaAMAbIKKA O6JIYHTOH XKOJI
APAKETTUH yOAKBIThl SKEHAUTUH OWJIYY 3apbLl OOJIY.

OKUHYM OackbiuTa (0. a. aJbIHraH TeHAEMEHU 4ublrapyyaa) TeH-
JIeMeJIepAUH MbIHIAAH aJIbIHKbBI TaparpadTa YUpOHYJITreH KacueTrTe-
PUH KOJIJIOHYY TaJlall KbLIbIH/IbI.

TekcTTyy MaceleHMH Ma3MyHYHa bUIalbIK TEHAEME TY3YY — «Ma-
TEMAaTUKAHbIH TUWJIMHE» ©6TKOPYY — MaceJIEeHMH MaTeMaTUKalblK MO-
JEJIMH TY3YY AeTreHAMKKe KaTtaT. bup raHa MacejleHu uyblrapyy y4yH

ap TYpPAYY TeHJEeMe, ap TYpAyY MaTeMaTUKaJIbIKk MOJEJb TY3YYre
00JIOT.

- ALY YIAD

101. A xaHa B nraapiaapbIHbIH OPTOCYHIArbl apajblk 256 KM. A naH
B ra kapait 66 xM/caaT bUIIAMABIK MEHEH KYK MOE3[IM XKOJITO
4bIKThI. ApagaH 20 MUHYT ©TKOHJIO6H KUIiH B naH A ra kapai
90 KM/caaT bUIIAMIBIK MEHEH 3KCIIPECC MOEe3IU JKOJITO YbIKTHI.
Kyk moe3nu KoJro 4blKKaHJIaH KaH4ya yOaKbITTaH KUHWH
SKIPECC MOE3/IM MEHEH XKOJIyTyllarT:
byn maceneHu ublrapyy Y4YYH TeHAEMelepaud TOMOHKYIeu
TY3yyre OOJIOT:

a) 66x +90 (x—%) - 256;

5

1 1
5) 256—66-3:(66+90)-(x_3).

256-x _ 1.

90 3’
r) 256—90x:66'(x+§).

X
B) ¢

1) Ap Oup TeHaeMene X SMHEHU Ounauper?
2) Ap Oup TeHIaeMeae KaHai MaaHWIep TEHEIUTUPUIITEeH?

102. 1) bearunenreH Xymyiwuty 15 agam 12 KyHAe aTKapblllibl MYM-
KYH. 4 KYH MINOTEreHJeH KUIMH OCLIMHYM KYHY ajlapra kapaam
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Oepyy Y4YH S5 agam kKeaun koinyiaay. KaiaraH Xymyln KaH4a
KYHO© OyTYpyJareH?

2) Kymyigynap OeJIruaeHreH TariiblpMaHbl 15 KyHAe aTkapa
aJIbllaT, 5 KYHAOH KUMUMH ajapra Jarbl 8 agaM KOLIYJIAy >KaHa
JOoryy KajlraH Xymyluty 6 KyHme Oyrypymty. Kymymrdynap
OaluTan KaHya ajgaM OoyylIKaH?

3) bup xymywrty 10 amam 8 KyHme aTkapa ajar. 2 KYHIOH
KUMH (Y9yHUY KYHY) ajapra xapiaam Oepyy Y4YH Oup Heude
azaMm KeJIWIl KOLIYJIIy XaHa KaJiraH XyMyIll 4 KYHI® aTKapbUI/bI.
Kanua agmam kenun kouryaraH?

103. 1) Yu ¢pupmana 624 xxymyiruy 6ap. DKkuHuYM prupmaga OMpUH-

YMCHHJIETUTe KaparaHja >KyMmyldyjaap 5 3ce Kerl, ajl 9MU YUYYHUY
dupmana 60Jico OMpUHYM XXaHa SKUHYU (pupmanapaa oupre-
JIMKTe KaH4ya 00JICO, OLLIOHYO XyMmylIuy 6ap. Ap oup ¢pupmana
KaH4yaJaH Xymyluuy 6ap?
2) Yu yakaH ullKaHaaa 792 mpoayKuusl gaspaajabl. DKUHYU
yakaH MIIKaHaga OMpUMHYM 4YaKaH MIIIKaHara KkaparaHga 3 ace
KeM, a1 BMHU YYYHUY YaKaH WIIKaHaga 00JICO 3KUHYUCUHAEC-
TUaeH 2 3ce Kol MPOAyKIIMs aasipaaiabl. Ap OUp yakaH UIIKa-
HajJa KaH4yaJaH MpoayKIUs JasipaajraH?

104. 1) TeHn kanTajnyy y4 Oy4TyKTyH NepuMeTpu 25 cM re dapadap.
Oreplie aHbIH KaNTasl Xarbl HETU3UHEH 5 CM re KeIl 00Jico, Y4
OypUTYK XaKTapblHbIH Y3YHIYKTapbIH Tarl.

3
2) Ten xamramayy Y4 OydTyKTa HErM3 KamTal XakKTbhlH

OeJIYI'YH Ty3eT. Drepjie y4 OypuTyKTyH Herusu 22 cMm re 6apabap
00JICO, aHAA aHbIH XXaKTapbIlHbIH Y3yHAYKTapbIH TaIl.

105. 1) Tyypacsl 200 M 60JITOH TUK OypuTYyK (dOpMachbIHAArbl astHT-
TBIH Y€K apachbIH OOMJION apbIK Ka3bLIAbl. APBIKTBIH Y3YHIYTY
1 kM. ASIHTTBIH Y3YHYH Tarl.
2) Y3yHy TyypacblHaH 2 3ce y3yH OOJITOH THMK OypuTyK popma-
ChIHAATbI assHTThI y3yHAyry 120 M GOJIroH TOCMO MEHEH Kyp-
yaluThl. ASHTTBIH Y3YHYH >KaHa TyypachbIH Tarl.

106. Cymmacer 81 re OGapabap OOJIrOH Y4 yhmaajaml KeJreH Tak
caH/bl TaIl.
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107.

108.

109.

110.

111.

VYaaasalin KeJareH TOpT KyI caH OepuJITeH. Dreplie 9KU YETKU
caHIApAbIH CYMMACBIHBIH KU 3CEJICHICHUHEH OPTOIOTY CaH-
apabIH OH, alibIPMAChIHBIH Y4 3CEJICHI€H KeMUTHJICE, 22 CaHbl
aJIbIHAT. YIIyJI caHIapibl Tarl.

1) 2Kanpl KypyJiMa MIIKE TYIIYPYJIOHAO6H KUWWH YCTaHbIH
OOJIKOJIAOTOH KYMYIIYH aTkapyyra KeTe TypraH yOaKTbIChI
20 % ra azaiinbl. AHBIH MIeK OHYMIYYJIYTy KaHya maibi3ra
alkaH?

2) @dabpukara aBToOMaT OPHOTYJaOy. AJl Oup caaTTa XKYy-
MyllIdyyra KaparaHga 8 re Ken IMpOIyKIMsSI MINTEI 4YbIrapar.
2 caaTTaH KUWWH aBTOMAT XYMYIIYYHYH 6 alabIK TUIAaHBIH
aTKapabl. ABToMaT OMp caaTrra KaH4ya NPOAYKLIUS UILTEIT Ybl-
rapar?

3) YcranbiH aMrek eHymayyayry 20 % ra aiica, aHbIH TUIaH-
Jarbl XKyMYIIYH aTKapyyra KeTe TypraH yOakKTbhIChl KaH4Ya
naibi3ra Kbickapar?

V3yHayry 27 M 60JITOH »Ke3 3bIMJIbl Maccachl >KaHa TyypacbIHaH
KECWJIMILU XKe3 3bIMIbIKbIHAAN OOJITOH aJIIOMUHUI 3bIM MEHEH
aMaluThIpbIlIMakybl. KaHaail oiIoOMCyH, allOMUHUMN 3bIMAbIH

Y3YH/IYTy KaHya MeTp Oosylry MyYMKYH?
bup Ton nykeH anMa cajiblHraH 175 gIIMKTU TeH OeJymn aj-
Makybl 37¢. bupok 2 nykeH anmanapiabl anOoacThITbIH OWJI-

nupau. Hateliixkaga, KkajaraH ap OUp AyKeHre OoJrKoagoryaaH
10 gamwmk anma ambikya 6epunau. JlyKeHaep KaH4ya 3KEeH?

1) Uauiure 6ejrucu3 caHaa cyy 6ap. Drepiae uauiike 3 J1 Cyy

KyloJjica, WIWIITUH >KapbIMbl TOJIOT. Drepiae 37 Cyy Terymn
1 .

cajblHCA, KaJlraH Cyy MOMIUTUH g OesyryH 2a/1eiT. baruran

UIUIITEe KaHya JIUTP Cyy OOJroH?

2) UauimuTuH WYMHIOETU CYyCy MEHEH OUpreJuKTeru mMaccachl

12 kr ra OGapaGap. Wauiureru CcyyHyH % OeJsiyry ryjaaepre

KylOJraHgaH KMWUMH WAUIITUH Maccacbl WYUHIETU CYYHYH
MaccacblHaH 2 3Ce a3abIl'bl aHBIKTaAAbl. MAMIITUH Maccachl
KaH4ya KUJorpaMM 3KeH?
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112.

113.

48

1) MymnHaiizar 6azaceiHga 6340 T 6eH3MH Gap 0oMdy. DKMHYM
KYHY 0a3za OGupuHYM KyHAeryaeH 423 T ra Kell, YYYHUY KYHY
9KMHYU KYHIeryaeH 204 T ra a3 O0eH3uH TaparTbl. OLLIOHIOH
KuitnH 6a3aga 3196 T 6eH3uH Kainabl. baza OMpMHYM KyHY KaH-
ya OEH3MH TapaTKaH?

2) AykeHne yuy kyHme 110 kr mail carbulabl. DKMHYM KYHY

3
OMpPUHYU KYHOOTYHYH g OesyryHuye, YUYHYY KyHY Oosico Gaii-
TanKbl 9KU KYHI® KaH4Ya Mal caTbUIraH 0O0JICO, OLLIOHYO CaTbLI-
nbl. JIykeHne OMpuUHYM KYHY KaH4ya Mai caTtbuiraH?

1) ¥Ycra tamubipmanbl 10 KyHae aTKapblllibl KEpPEK 3j€. YcTa
ap KYHy HopMmaaaH 27 TEeTUKTU alllblk4ya Jaasipaarn, 7 KYHIe
TanlbIpMaHbl aTKapblll raHa KajgbacTaH, Jaarbl 54 TETUKTU
alblkya gaspjaraH. Ycra OuMp KYHOIe© KaHya TeTUK aasipiaa-
raH?

2) 3aBoa MalllMHA ©HAYpPYY OOloHYa TamilibIipMaHbl 15 KyHae
aTKapyyra TUMMII 37€. Al XXaHbl TEXHOJOTUSIHU KOJIAOHYII, ap
KYHY IUIAHJAH ThIIKApbl 2 A€H alllblkya MalluHa ©HIYPYII,
OeJITMJIECHIeH MOOHOTKO 2 KYH KaJllaHJa IUIaHbl aTKapbIll raHa
KajbacTaH, Jarel 6 MalllMHara Ker eHaypay. 3aBona 15 KyHne
MJjaH GoloHYa KaH4ya MalllMHa eHAYPYYr® TUUMUIL OGOJITOH?

O3yHay Tekmepun Kep!

1. 1; 0; -4 caHmapblHbIH W4YMHAE 3(x-7)+4=7x-1 TeHnOe-
MECHMHUH TaMbIpbl 0apObI?

2. TengeMeHU ublrap:

1) 2x-3(x-1)=4+2(x-1);
x x+1

2) §+T:2.

3) Caryyuy ToBapbiHbIH 20 % bIH 40 % Kupelle MEHEH caT-
Thl. Bapapik catyynan 32 % kupelle ajayy ydyH aj KajaraH
TOBapblH KaH4Ya Maibl3 KUpelle MEHEH caTyyra THAWII?




II rnaBa OolOHYA MAIIBITYYJIAp

A

114. 1) 1 xr s1 200 cymaaH caThill ajJblHTaH >KY3YMIYH 3 KI' bIHaH
1 xr mmpe anbiHbin, 720 cymra catbuiabl. 2Ky3ymMayH Oaachl
50 cymra apzannanabl. Coomarep Oalutankbl KMpELIeHU caKTarl
KasiMakubl. IlIupeHrUH >kaHbl Gaachl OallTalKbIChIHAH KaH4Ya
cyMmra ap3aH KbUIbIHBIIIBI KepeK?
2) 20 % nyy 1mMpe aaMaK4dbIChIH. AMTYBI, KAHYA JIMTP KaiiHaraH
cyyra 200 rpaMM KyM HIeKep KOIIOCYH?

115. 1) Mauiare Oaimnran OeNrwiyy caHiaa cyy O0ap O6omady. Drepuae

WIMILIKE aJUTP Cyy KyloJica, aHAa WAWUILITUH % 0eJyry ToJoT.

Drepae MAMILTErW OallTanKbl CyydaH aJIMTPp ajblll cajblHCA,

WUIUINTUH 3 Oesryry Toayk 60JioT. bamiran MAUIITUH KaHYa

20
0eJIyry TOJyK OOJTrOH?

2) UaouiutuH % Oenyry Ooll. AKMaT WAMIITA TOJATYPMAaKYbl.

AJ1 MIMIITETU CYyHYH KaH4ya 0esyTyHe YEeMUH cyy Kyica, Uauil
TOJIOT? Ara apaam Oep.

116. 2KepayH ajiraykbl 5KM KacajiMa >KOJIJIOILIYHYH Maccachl 592,4 kr
Jbl Ty34y. bupuHum xacanma xosagour yayHuycyHeH 1243,4 kr
ra >KeHu, aJl MM BSKHUHYMCHUHEH Oosico 818,2ra >KeHW.
KepauH anradykel yd sKacajiMa >KOJIIOIUTOPYHYH ap OUPUHUH
MaccachbIH Tarl.

117. Kaiiblk papbIsiHbIH arbiMbl OoloHYa 2,4 caaT >KaHa arbIMra
Kapiubl 3,2 caat cy3ny. KalbIKTbIH arbiM 00IOHYa CYy3yll ©TKOH
JKOJIy arbIMra Kaplilbl Cy3yIl ©TKOH >ojJyHaH 13,2 kM re Ken
Oosiny. Drepae Aapbisi arbIMbIHBIH bUIAAMIbBITBI 3,5 KM/caart
00JICO, aHJa KaWMbIKTBIH aKMac Cyyaarbl bUIAAMJIBITbIH Tall.

118. boctoH xaHa [I'yictaH alibUllapblHBIH OPTOCYHAATbl apaJiblK
72 kM. byn alibuigapaaH 3KU casikaTdbl OMp yOaKbITTa >KOJTO
UBIKThl. BUPMHUH bUIIAMIBITEI caaTblHA V KMJIOMETP, ajl MU
SKMHYMCUHUKU OOJICO caaThblHA ¥ KUJIOMETp. 2 caaTTaH KUHMUH
ajapIblH OPTOCYHJarbl apajblKk KaHya KWJIOMETp O00JIoT?
bapapik karmaiyapabl Kapan 4blK XKaHa WIMKTE.
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Ne A Koieaumor 3 Oeaykke 6eayy yuyn 12 munym kepek. An
MU oulon ncvleaumol 4 664AYKKO 064yy YUYH KaAHUA
MUHYmM Kepek 6oaom?

119. UnuiutuH % 0esyry cyy MeHeH TOJITroH. by cyyHyH i oesryry

. 1
UIITETUJITEHJCH KUIMH ara 45 JIATP CYY KyroJica, MINIITHUH [

Oesyry 6o1 60Ji0T. Mauiiike 6apabpIirbl OOJYyIl KaHYa JIUTP CYY
Oarart?

120. CoiHoono 60 cypoo Gepwiiau, ap Oup Tyypa Kool 5 Gajira
OaasaHabl. 4 Tyypa 3MecC KOOI YUYH Ka3za UPETUHIe OUp Tyypa
JKOOIT XXKOKKO YbITapblUIAbl. Bysl CBIHOOIO GapIabIK CypOOJOpay
oenruiereH oup okyydy 225 6ant ajaraH 00Jico, aHaa ajl KaH4ya
CypoOOro Tyypa >K0oom OepreH?

¥ 7
2) 11 rmaa OO0HYA CHIHOO MAlIbITYyJIapsl — TeCcTTep

5x-3 x 11-3x
==+3+

8 2
IOHTMAaCbIHbIH CaHABLIK MAdaHMCHUH TaIll.

A) 50; B) 10; Q) 5; D) 37.

TEHJIEMECUHUH TaMbIPbI X, 60s1cO, X; +1 Ty-

2x+1 3x-2 x+1
2. 3 +2= 5 + 3 TEHJICMECUHUH TaMBbIPbl X, 0oJico, aHjaa

18 : X, TYFOHTMaCBIH 3CEIITE:!
A) 6; B) 7; C) -7; D) 46%.

3. (x+3):(x-2)=5:3 TEeHAEMECUHUH TaMbIpbl X, 00JICO, aHHa
2x,+ 61 TyIOHTMacCbIHbIH CaHILIK MaaHUCWH TaIl.
A) -80; B) 70; C) 80; D) 81.

4. 4:(2x+5)=2:(3x~2) TeHAEMECUHUH TaMBIpbl X, 00JICO, aHIa
4x,+ 11 TyroHTMaCbIHBIH CaHABLIK MAaHWUCHUH Tarl.

A) —18; B) —20; C) 19; D) 20.

5. 0,8-(1,5x-2)-0,4x=0,3 - (6x—5) — 2,6 TeHAEMECUHWH TaMBbIPbI
X, 6osco, anga x;> — 0,5 X, TYFOHTMaCbIHbIH CaHIbIK MAaHUCHH TaIl.

A) 5 B) 1,25; Q) 6,25; D) -5.
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6. Yu mkadgra Gapabirel 6osyn 385 kuren 6ap. bupuHum mkadra
SKMHYMCUHE KaparaHja 8 re Kell, ajl MU YUYYHUY LIKadTarblHaH
9 ra a3 kuren 6ap. Ap Oup mkadTa KaHyagaH kuTen 6ap?

A) 128; 120; 137; B) 127; 119; 139;
O) 127; 122; 136; D) 126; 134; 125.
7. Ten kanranayy yd4 OypuTyKTyH nepumeTrpu S1 cMm re 6Gapabap.

Herusu kanran karbiHaH 6 cM re y3yH. Omioj y4 OypuTyKTyH
KarTaJ >XXarbIHbIH HETM3MHE OOJITOH KATBIIIbIH Tall.

A) A) 7:5; B) 5:7; C) 2:3; D) 10:7.

8. Ten kanranayy y4 OypuTYKTyH Iiepumerpu 42 cMm re Oapabap.

2
KanTan >xarel Heru3aMHUH 3 OeayryH Ty3eT. Ouioa yu OypuTyK-
TYH HETHU3U KallTaJ XXarblHaH KaH4a CAaHTUMETPre y3yH?
A) 7,5 cwm; B) 6,5 cwm; C) 6 cm; D) 7 cm.
9. Ycra GyropTMaHbl 8 KYHI® aTKapbllllbl KepeK. AJl ap KYHY IJIaH-
aH THIIIKApbl 6 JTaH TeTUK maspaan, OYyIopTMaHbl 5 KYHIO
aTKaphIll raHa KajdacTaH, OLUIOHIOM 3Jie Aarbl 12 TEeTUKTU alllbl-

I'bl MEHEH Haspaaabpl. Ycra TulaH OOloH4Ya OuMp KyHO©® KaHua
TEeTUK JasipAalllbl KepeK 0oauy?

A) 6; B) 4; O 5; D) 7.
Tennemenu ubirap (10—11):
10. 8(x+2)-5x=-2(x+4,5).

A) -5; B) 5; C) 6; D) —4,5.
11. 6-(2,3x-1)-3,5x+0,7x =0,5(x - 14).
2 2
A) T B) 10,5; O) TR D) 7.

12. Y4 OypuTyKTyH OWMp >Karbl: 3KMHYU >KarblHaH 3 CM TIe Yy3yH,
YUYHUY KarblHaH 0O0JICO 5 CM re KbIcKa. Drepae yd4 OypuTyKTYyH
nepumMeTpu 41 cm 00JiIcO, aHBIH 3H Y3yH Xarbl 3H KbICKa
XarblHaH KaH4a 3ce y3yH?

A) 2; B) 1,5; Q) 1,3; D) 1.8.
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13. bupuHuu TypMekTe 75 M, al BMU 3KMHYMU TypMekTe 120 m aT-
Jac 6ap. DKMHUYU TYPMOKTOH OMPUHUMCHMHEH caTbLIraHaarbira
KaparaHga 3 3ce KeIl arjac cartbuUiabl. Hatbliikaga OupuHYN
TYPMOKTO SKMHUYMCHUHE KaparaHja 2 3ce KeIl aTjac Kajabl. Ap
OUp TYPMOKTOH KaH4ya METPAEH atjac caTbUIraH?

A) 24 m; 72 m; B) 30 m; 90 wm; C) 15 Mm 45 cm;
D) 33 m; 99 wm.

14. TengemeHu 4bIrap:
3(x+2)-2(x+3)=7-5(x+1).
A) —%; B) %; C) —1: D) 2.

L] TapeixXplii MaaasIMaTTap

Myxammen mOH Myca an-Xape3Muii «AJ->ka0p Baj-MyKabaia
acedu KOHYHII® KbICKadya KUTEM» aTTyy YblTapMachlHA KUPIeH <«ajl-
Kabp» XXaHa «BaJI-MyKadajia» 3pexejaepuH Ou3 7-§ Ta TeHAEeMEHUH
HETU3ru KaCMeTTepu MUpPEeTUH/E raHa OasHIadbIK.

AnreOpana 3 Typayy caHaap MEHEH MII XKYpry3yJaeT, NEUT ai-
Xapeamuii. Anap:

— TaMbIp Xe Hepce (TeHaemMeneru OEJITMCU3 CaH X);

— KBazapat (ToBap) (OeIrMCU3INH KBIapaTbl — X 2);

— KOeHeKell caH (Oya Xeple HaTypaJdblK caH Ke34e TyTyJiaT).

Xapeamuii oo 3 TYpayy caHaapAblH OPTOCYHAA ap TypAyy Oaii-
JIaHBILLITAPJIbI TY36T XXaHa TOMOHKY KOPYHYLUTOry TeHAeMeIepan Ubl-
rapyyHyH yCYJIJIapblH KOPCOTOT:

1) ex? =bx — xBagpaTTap TaMblpjapra Gapaoap;

2) cx’ =a — KBaaparrap caHgapra 6apabap;

3) bx=a — TambIpjlap caHra Gapabdap;

4) cx’ +bx = a — KBagpaTTap >KaHa TaMbIpJap caHiapra 6apabap;
5) ¢x’+a=bx — KBagpaTTap XaHa caH TaMmbIpjapra 6apabap;
6) bx+a=cx’ — TaMmbIpiap XKaHa caH KBaapaTrrtapra Gapabap.

bus 7-kiaccta ChI3BIKTYY TEHIAEMeEJEepAU TaHa YupeHeoy3 [3)

nyHKTTarel bx =a TteHaeMme|. Kanranagapsl 8-kjiaccra yiipeHyaeT. Ap
KaHJlai ChI3BIKTYY XK€ KBaJpaT TeHAEeME «ajl-)KaOp» XKaHa «BaJI-MyKa-
Oasia» aIMaIlITBIPYYJIapbIHBIH HAThIM>KAChIHAA SKOropyaarsl 6 TeHie-
MEHUH OUPUHE KEeJATUPWIUILIU MYMKYH.
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/I TTIABA

! BHP MYYO,I6P XAHA KOII
! MYY6,/I0P

9- § Hamypaﬂabm Kepcomkpumpy oapaxyica

Bupzlem CaHJapabl KOIIYYHY KOOOWTyy MEHEH ajJIMaluTbIpyyra 0o-
JIOT:

3+3+34+3+3=3-5 a+a+a+a+..+a=a-n
5 xomy n XOJry

bupneii 601roH caHaapablH KOOOUTYHIYCYH Ja KOIITOIroH y4yp-
JlapJia KbICKapaak >ka3yy MEHEH aJIMallThIpyy MaKcaTKa bUIaUbIKTYY.
KakTapbIlHBIH y3yHAYTY 5 Oupaukke Oapadap OOJITOH KBaapaTThl
eI Kepeoy3 (6-cypeT). An 5 - 5=25 OupauK KBaapaTThl ©3 NIUHE
anat. ZKaktapblHbIH Y3YHIYTY 5 OuUpaukke 6apabdap 60JiroH Ky6 (7-
cypet) 6oico 5-5-5=125 OUpAUKTU ©3 UYMHE ajarT.

CuJsiepre oearwiayy 6oaroHaoi, 5 -5 kedeutyHaycy 5% (oKyayuly:
«Oe1TH KBaapartbl»); 5-5-5 kebelTyHmycy Gojico 53 (okymymry:
«OCIITUH KyOy») CBISIKTYY OCJITUJICHET:

5-5=52%, 5-5-5=5%.

Yy ceIsIKTYy 1€, KOOenTyyuyJiepy Oup/eil caHaapiaH TypraH

KOOOUTYHAYHY XaHbl aMal — dapaxcaza Kemepyy MEHEH
aJMallThIpyyra OOJIOT:
111 1 (1Y
3.3.3.3.3=3, g == — |,
e a— 777 717
KOy
9 xoiy
= (0,4)".

KanneicblHaH ajnraHaa, n Oupaeil OOJITOH KOOOWTYY4YHYH
KO0OMTYHAYCYH O€JITUIee YUYYH a" >Ka3yyCyHaH NaijajaHbUIaT:

n

a-a-a-a-...-a=a".
%,—/
n Koy
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6-cyper. 7-cyper.

AJI MBIHIA@4a OKYJIaT: «a@ CAaHBIHBIH # KOPCOTKYUTYY Japakachbl».
Anatra, KbICKaya KbUIBIIT «a HBIH 7 Japaxkachl» IEM aTajar.

a CAaHbIHbIH N HaAmMypanovlKk Kepcomkyumyy oapaxcacvl den, ap
oupu a ea o6apabap 60120H N KOOOUMYYUYHYH KOOOUMYHOYCYHO ali-
moliam:

a"=a-a-a-...-a
%ﬁ—/
1 KOJy
a caHvlHa (Kaumananyyuy kebeumyyuy) 0apajicanvlH Heeu-

3U, N caHviHa (Kebeumyyuy KaH4a HCOAYy KaumaianblulblH
Kepcemyyuy cam) 0apasjicamviH Kepcemikyuy oeuunem.

Mucansl,
34=3.3-3-3=8l,
Oyn xepae 3 — napakaHbIH HEru3u, 4 — napakaHblH KOPCOTKYYY, 81
0oJico 3* — mapakaHbIH MaaHUCH.
ATtan aiiTkaHjaa, caHAblH OMPUHYM Japaxkachl €M OILLOJ CaHIbIH
©3YHO AMUThLIAT:
a' = a.

1
Mucasnsl, 5'=5,25" =25, (;) :;.

JlapaxkaHblH HETM31 KaajaraHjaai caH 0oJIylly MYMKYHIYTYH 3C-
KepTe KeTeOu3, MUcabl,

3
25-2.2.2.2.2=32; (2J _222_
5) 555

(-2 =(-2)-(-2)-(-2)-(-2)-(-2) = -3
2Y (2)( 2)( 2\( 2)_16,
R
0,2°=0,2-0,2-0,2=0,008;
D=1 D-=D-D-(=D- (=D =1
0°=0-0-0=0; 10*=10-10-10-10=10000.
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Jlapaxkara keTepyy aMajibl — y4yHYYy OackbI4 amMajibl O00Jyn ca-
HajlaT. Orepje TylOHTMajaa Kallaajap ©00J00co, aHaa aaereHjae
YUYHUYY OACKbIY amMalgapbl, aHAAH KUWNWH 3KWUHYU OaCKbIY amMayiaaphbl
(kebeiTyy kaHa 0esyy) XKaHa asirblHAa, OMPMHYU OaCKbIY amaiaapbl
(Kollyy aHa KeMUTYY) aTKapbUIbIIBIH 3CKEpTe KeTeOu3.

Maceune. Dcenrrerune: 7-24—5- 32

7-24-5.32=7-16-5-9 =112-45 =67.

Canpapabl JapakaHbIH KapaaMbIHIa »Ka3yydaH a0JaH Kel y4uyp-
Japaa, MyUcajibl, HaTypaJAblK caHIapAbl KOLIYAyydyJdapAblH pa3psiji-
JIbIK OMPAUKTEPUHUH CyMMAacChl TYPYH/I® Xa3yy YUYH MaiajaHbLIaT:

A3245=3-1000+2-100+4-10+5=3-10°+2-10* +4-10+ 5.4

YoH caHmapabl Xa3raH yuyypaa kebyHece 10 caHbIHBIH gapaxa-
Japsbl Koj-aoHyaar. Mucanel, 2KepneH KyHre yeMMHKU apajiblK 00J1-
koJ1 MeHeH 150 maH KM re 6apabap oomym, ain 1,5 - 10 km TypyHIne
kaspuiat; 2Kep 1apbIHBIH paguycy OOJIKOJ MeHeH 6,37 MJIH M Te
G6apabap, aHbl 6,37 - 10° M TypyHIe >ka3aObI3; 2KepaeH 3H >KaKbIH
XbU1abi3 (ambda LleHTaBp)ra deiimHkm apaibik 4 - 10'° kM TypyHIe
>Kas3bUiar.

-T_F- 10 Oon uow 6oacon ap 6up canodel a- 10" mypynoe xnca-
3yyea 6oaom, mvinoa 1< a< 10 mcana n — HamyparovlK CaH.
Muvinoati nucazyyea caHOblH cmaHOGpmmolK KOPYHyuly oOetu-
aem.

Mucansl,

4578 =4,578 - 103, 45,78 =4,578 -10, 103 000=1,03-10°.

dusuka xxaHa XUMUS TIPEAMETTEPUH YHPOHYYI®, MUKPOKATbKY-
JIITOPIAYH >XKapIaMbIHIa 3CENTOeNepay XYpPry3roHae >kKaHa Oalluka
KOIITOreoH yuyypJiapaa CaHIbIH CTAHAAPTTBhIK KOPYHYILIYHOOTY Ka3yy-
JOaH TaygajaHblIaT.

Mambiryyaap

CyMmMaHBbI K60OUTYHIYy TypyHIe ka3 (121—122):

121. 1) 4+4+4+4+4; 3) c+c+g

2) 6+6+6+6; 4) a+a+a+a+a.
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3+3+...4+3;
%/_J
21 xomny

S+5+...+3;

%/—/
17 xomy

3) (c-2d)+(c-2d); 7) m+m+..+m;

n X0y

4) 3b—a)+(Bb-a)+(3b-a); 8) b+b+..+b.

k xomy

122. 1) 2m+2m+2m; 5)

2) 17ab+17ab+17ab;

KebeiityHayHy napaxa typyHae xa3 (123—125):

11111 3Y(3)(3)
123. 1) 2.2.2-2.2; 2) 33335 3) (4].(4).(4),
4) (-2,7)-(-2,7)-(=2,7)-(-2,7).

124. 1) x-x-x-x-X; 3) (2a)-(2a)-(2a);
2) m-m-m-m-m; 4) (-3b)-(-3b)-(3b)-(3b).
125. 1) (x=3)-(x=p)-(x-p); 3 2

2) (a+b)-(a+b); g 2 m

KebeiiTyHayHYH napaxa TYpyHAery Xa3yyCyHaH NaidalaHbll, TyIOHT-
MaHbI keHekeiteltyp (126—128):

126. 1) 2-2-2-15; 3) 5-5-8-8-8-2-2;
2)4-4.4.4.2.1; 4)6-6-7-7-3-3.3.
127. ) 12-12-2-2-5-5; 2) 0,5:-0,5-05- -2-4-4;
1111 2.2 2
0,3-0,3-—~-—-—; Z.2.2.2,3.2,3.

3) 77 77 4) 333
X X x .
128.1)9-9-9-a-a-a; 3) (x=y)-(x-y);
y.yy
2) x-x-x-x-3-3; 4) %-%-(Sa—b)-(8a—b)-(8a—b).
TytoHT™MaHbl xeHekeiieltyp (129—130):
129. ) p-p-p-ptq-q; 3)a-ata-a+ta-a;
2y a-a+b-b-b-b; 4) x-x-x tx-xXx
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130.

131.

a-a-..-.a+b-b-...-b;

c-c+c-c+...+c-c;
’ 3) n KOITy m KXoy

k xoiy

1)

4) 9-5-..-5+g-a-...a.
k xomy 17 xomy

2) a-a-a+a-a-a+..+a-a-a;
n Koy

TYIOHTMaHbI OKY, OapaXaHbIH HCTU3MUH 2XKaHa JapaXaHbIH KOpCoT-

KY4YH aWT:
41
1 3 3) (_éj : 5) (4m+n);

3 3.
2) (18j,

4) (-1,2)”; 6)

Bcenre (132—139):

(&)

132. 1) 2% 2) 3 3) 4% 4) 5.
133. 1) 15 2) (~1)"; 3) 0'5; 4) 05,
3 2 2 3
134. 1) @ : 2) (3] : 3) (ﬁj . g (21) .
5 7 3
135. 1) (2,5)% 2) (L,7)% 3) (-0,2)% 4) (-0,2)%
1Y 1Y
136. 1) (=55 2) -5 3) [—22) S —[24) .
2 2
137. 1) 02", 7y (0.3 3 G2, 5 26
) 0,1’ ) (-0,1*” ) (1,6)° ) (1,3)°
138. 1) 2-(-3)%  2) -5-(-2)%; 3) —é 42 4 -i - (3).
139. 1) (-5 [2) %) (3 (—ij
3) —(-3)* - 2% 4) —(=3) - (-2)".
140. -x*;(-x)*; (-x)’ TylOHTMaHBIH MaaHWCUH x:I%; -5 Te TallL
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141. X’ TyloHTMaHbIH MAaaHUCUH X THUH XaJbl0ajaaa KepCoTYJIreH Ma-
aHWJIEpU YUYH DCEMNTeE:

x 0 I | -1 2|23 |-3,4|-4|5|-5|6]-6

x2

142. x* TylOHTMaHbIH MaaHUCUH X TUH >KaaplOasja KepCeTYJIreH
MaaHWJIEepU YUYH DCerTe:

X 0 1 | -1 2| -2|3]|-3|4|-4|5]|-5|6]-6

x3

143. TeMeHKY BIPAaCTOOJOPAYH KaMChl OMpU Tyypa, ajl MU KaMChl
oupu Tyypa smec? CebebuH TylryHayp. blpactooHy Typa smec
JIeTI TaricaH, aHbl YeTKe Karyydyy Mucajl Tarl.

1) akM caHAbIH KBaapaTTapbl Oapabap OoJjico, aHaa Oy
caHAapIblH e31epy Ja Oapabdap;

2) 3KU caHIbIH KyOoaaphbl 6apabap 0oyico, aHaa Oya caHaapablH
e3nepy na Oapabap;

3) srepae Tepc caHra aHbIH KBaJpaThl KOIIIyJca, aHAda OH, CaH
aJIbIHAT;

4) srepiae Tepc caHJaH aHbIH KBagpaTbl KEMUTHWJICE, aHAA TepC
caH aJIbIHAaT;

5) arepiae OH caHJaH aHbIH KBaapaThl KEMUTUJICE, aHJa OH, CaH
aJIbIHAT.

TeMeHKYy bIpacTOOJIOpAYH KaMcbl OMpU Tyypa, KaMcbl OUpu
Tyypa sMec? CebebuH TyuryHayp. blialiblkTyy mMucangap Ty3
(144—145):

144. 1) HatypanablK CaHAbIH KBaJapaThbl KaajaraHgail uudpa MmeHeH
asiKTalllbl MYMKYH;
2) HaTypaJAblK CcaHIbIH KyOy KaajaraHaaii nudpa MeHEeH
asiKTalllbl MYMKYH.

145. 1) HaTypalablK CaHIBIH TOPTYHUY dapaxachkl xkanaH 0; 1; 5; 6
nudpaniapbl MEHEH asiKTalllbl MYMKYH.
2) HaTypaJAblK CaHAbIH OCIIMHYM Japa>kachl OLLIOJ CaH KaMChl
nudpa MeHEeH asikraraH 0oJico, olloa nudpa MEHEeH asiKTauT.

58



10- § ,f Hamypaaodvixk kepcemxpumyy oapaixcanvin
' Kacuemmepu

Jlapaxara KeTtepyy Oup TOIl MaaHWIYY KacUEeTTepre 33.
l-xacuer.

am _an — am+n.
Heeuzodepu o6upoeu 6oaecon oOapaxcanrapovl KeOOUMKOH

yuypoa Heeu3 e32epboeum, an MU 0apaiCaHblH KOpCcoemn -
Kyumepy 60aco Kouiyaam.

O Harypainblk KOpCOTKYUTYY JapakaHbIH aHbIKTaMachl OOIOHYA

22.2°=(22) -2-2-))= a"-a"=(a-a-a-..-a)x(a-a-a-...-a) =
Nt/ /
2 X0y 3 xony m XOoJy n Xoiy

KO0OMTYYHYH TOITOLUTYPYY MbIii3aMbl OOIOHYA

=2.2.2.2.2= =a-a-a-...-a=
| —— —_—
5 Koy (m+n) xony

HaTypaJlIbIK KOPCOTKYUYTYY dapa>KaHbIH aHbIKTaMaChl OoroHYa

B 25. — am+n.

22_23: 22+3. am-a'= qn+n, [ ]
2-KacUuEeT.

a”:a"=a"", m>n,a+0

Heeuzdepu oOupoeii 6oaecon dapaxcarapovt 6eayy yuypyHoa
Heeuz 63e6epboiim, an smMu 0apa)CcaHblH KOpcomikyumepy 004co
Kemumuaem.

O Ilapt 6010HYa:
5> 3. ‘ m>n, a#0.

JlapaxkaHbIH OMPUHYM KacueTu OOroHYa:

25—3_23: 25 | amr —n gt= qgm"
OLIOHAYKTaH,
25—3:25-23 | am—n:am-an
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OuieHTuUI,
25 23= 2573, ar:a'=a" ", m>n,a =0 @
n

a
—-=1, a#0 9KEHIUTWH 3CKepTE KETCOU3.

a
3-Kacuer.

(am )n — amn X
Hapaxcanvl dapasxcaza kemepyy Y4ypyHOa Heeu3 6320p-
belim, an >Mu 0apa’3caHvlH KOPCOMKYYmMepy 63 apa Ko-
betumyaom.

®) HaTypameIK KOpCOTKYUTYY dapaKaHbIH aHbIKTaMacCbl OoroHYa

(2%)?=2%.23 = ‘ (@)'=a"-a"-a"-....a" =
n KXoy

JapaKaHbIH 6I/IpI/IH‘{I/I KacueTu O60roHYa

n X0y

= 23+3 = | ——
— am+m+...+m —

KOO0OWTYYHYH aHbIKTaMachl OOIOHYA

— 23 <2 | = qgm™
O1wieHTuUI,
(23)2 =232 | (am)n = gm @
4-kacHuerT.

(ab)" =a"b".
Koebotimyndyny OoOapasxcaca kemepyy yuypynoa ap Oup
Keboumyyuy yuiya odapaxcaza Kemepyaem.

2.3 =(2-3)-(2-3)-(2-3) = (ab)" = (ab)(ab)...(ab) =
O 3 xomy n XoJy

KO0OMTYYHYH TONTOIITYPYY XXaHa OPYH aJIMallIThIPyy MbIA3aMbl 00-
FOHYA

~(2:2:2)-(3-3-3) = ‘ —@-a-....a)(b-b-...-b) =
—_— —
3 xxony 3 xony n Xxomay n Koy
HATypaJAbIK KOPCOTKYUTYY JAapakaHbIH aHBIKTaMachl OOIOHYA
= 23.33. | = a'b.
OureHTH1,
(2-3)) = 23 - 33, | (ab)" = a'b'. @
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E 5-Kkacuer.

i an an

— | == b0,
5] 5

boavuexkmy odapaxcaza kemepeon yuypoa aHblH aGAbIMbL Me-
HeH Oeaymy Oan yuiya oapaxcaza Kemepyaem.

O Harypanablk KepCoTKYUTYYy AapakaHbIH aHbIKTaMachl OOIOHYA

B | G

3 xony n XKoJy
OesiuekTepay KeOOUTYYHYH MbIii3aMbl OOIOHY

3 xoiy 1 XXOJy
—— ——
222 _a-a..-a_
3.-3.3 b-b...-b
3 xony n Koy
HaTypaJIIbIK KOPCOTKYUTYY JapakaHbIH aHbIKTaMachl OOIOHYA
3
_z "
3 g
O1eHTHI,

3 3 n n
2 2 ‘ a a
=== —| =—-, b#0
(3) 33 . (b) bn . .
1.7 .3
I-macene. Dcenre: ————; -
11°-7-3
1.7 .3
11°.7.3*
2-macene. XKapblKThlH Tapanyy buigamMiabirbl 3 - 108 m/cex ra
xakbIH. XKepneH KyHre yeiimHku OoaroH apanbsik 1,5-10'" m. 2Ka-
poik KyHneH 2Kepre yeliMHKM OOJITOH apajibIKThbl KaH4a yOakbITTa
Oacein eTeT?

A =117‘6-73‘1~1=11-49:539.A

/A bup KajiplnTarbl KbliMbUIIA Oachill ©TYJrOH KOJIAYH § = vl
dopmysiacbl OOOHYA:

1,5-10" = 3. 1081,

Oy XKepaeH t_1,5~10“

Kooby. 500 cek=8 muH 20 cek. A

~0,5-10° =500 .
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KebeiiTynayHy napaxa typyHae ka3 (146—152):

146. 1) 35 3% 2) 7% 7% 3) 63-6; 4) 5.5
7

147. 1) ée; %) da: 3) (%a] Gaj; 4) (3b)(3b)".
148. 1) (-2)*- (-2)%; 3) (-0,5)*- (-0,5);

2) (-3)*- (=3)% 4) (-1,2)°- (-1,2)%
149. 1) 23.22.24 3) (=5)°- (=5)*- (=5)%

2) 32.3%. 33 4) (-6)3- (-6)*- (-6)’.
150. 1) (1,3)* -(1,3)-(1,3)% 3) VY

2\ (2Y (2Y
Z1 == 6

» 22 b B

151. 1) (—2,5a)*- (—2,5a)8; 3) (x—a)(x—a)'";
5x Y Sx 7‘

2) 1 %!’ 4) (n—m)>(n—m)’.
152. 1) 4% 45 2) 3%- 3

3) ¢3¢ 4) a"- a" (n — HaTypaJlabIK caH).
153. HapaxkaHbl OUpJer HEru3ayy 2KM JdapakaHblH KOOOUTYHIYCY

TYPYHII® XKa3: .

D 3 2) @ 3 v

4) ¢ 5) (=x)7; 6) (—11b)%.

Canpapaibl Heru3u 2 60JIrOH aapaxa TypyHzae ka3 (154—157):
154. 1) 32; 2) 4; 3) 2; 4) 128.
155. 1) 16; 2) 64; 3) 256; 4) 1024.
156. 1) 2-2¢; 2) 24.23.27; 3) 8-27; 4) 16-2°.
157. 1) 2-128; 3) 2".8;

2) 210.32.256; 4) 16-2" (n — BHaTypaJabIK CaH).
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Canpapabl Heru3u 3 O00JIroH gapaxka TypyHze ka3 (158—161):
158. 1) 9; 2) 3; 3) 27; 4) 81.
159. 1) 729; 2) 243; 3) 3- 3% 4) 36 3.

nNe 5 CaHnobin OHOYK Jca3yycyHOaevl aKblpKul yugpa kamuaea
bapabap:
1) 8468, 2) 1987187, 3) 19981%; 4) 2009200?
160. 1) 35-37.3; 2) 32. 3. 35; 3) 35.27; 4) 81- 3%

161. 1) 37 - 32 3) 37*1.81;
2) 3. 37 4) 27-3" (n — HaTypaJablK CaH).

TuitnHauHu napaxa TypyHae ka3 (162—164):

162. 1) 7'9: 78, 2) 43: 4; 3) (0,2)*: (0,2)3;  4) 102: 10
8 5 18 17
163. 1) _9 : _9 2) 1 : 1. 3) x2' i x7; | 4) d¥: d»
7 7)° 17 17 ) ° B : :
3y (3y)
164. 1) [:) (:) ; 3) (a — b)Y : (a — b);
2) 2a)’: (2a)’; 4) (m + n)'°: (m + n)°.
Herusu 2 6oaron papaxa typyHae ka3 (165—166):
165. 1) 23: 2; 2) 24: 4; 3) 64 : 4; 4) 32 : 23
7 10
166. 1) 8 : 2% 2) 256 : 32; 3) 2—5; 4) 27

Herusu 3 Goaron mapaxa TypyHae ka3 (167—168):

167. 1) 35: 3% 2) 3*: 3; 3) 34: 9; 4) 27 : 3%
315 38
168. 1) 243 : 27; 2) 81 : 9; 3) R 4) e

Bcente (169—171):

2.3
3*

PARKE

35.310 58'57
SRR 3) ;

169. 1) 2) o DR
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8.3 11° .42 24.26.93 3.3
; 2) ; 3) “5 s

170. 1)

2.32° 112 -4 2507 35.3.3°
(5)9 6 . 66 3¢.27
171. 1) ) o 3) g 4

Tennemenu ubirap (172—174):
172. 1) x:32=33% | 2) x:24=22 | 3) x-26=28; | 4) x-35=238,
173. 1) 55x=57; | 2) 4x=48%; | 3) 38%:x=38, | 4) 2!1:x=2°

8 9
174. 1) 5=2% 2 =3 3 2=0% 49 -3
2 3 X
TyroHTMaHbBI Heru3u a 6OJITOH Aapaxa TypyHae ka3 (175—177):
175. 1) (&) 2) (a®)7; 3) (a®)’ad; 4) a’(a?)’.
176. 1) a’ @ (a)*; | 2) @ (@) &’ | 3) (@) a* (&) | 4) @ (a®)* (@)
8, 4.4
177D @y e D) @@y %) Ol a6

178. n nnH KaHmail MaaHUCUH/IC 6apa6apm>11< Tyypa OOJIOT:
1) 3r=09; 2) 128 = 27; 3) (2»)"= 16; 4) (37)?= 81?

CaHapabl KepceTKyuy 2 OOJITOH Aapaxa TypyHae ka3 (179—181):

25, 9.

179. 1) 0,01; 2) 36 3) 116’ 4) 0,0004.

) 24
180. 1) 5% 2) 78 3) (-0,7)14; 4) (—3) :
181. 1) a% 2) b5 3) ' 4) x*.

KeobeiliTynayHy napaxara ketep (182—187):
3

182. 1) (3-5)% 2) (7-6)%  3) (1,3- 8)% 4) 4%
183. 1) (2a)3%; 2) (3x)% 3) (—4x)3; 4) (-8b)%.
184. 1) (ax)’; 2) (6y)5; 3) (2,5¢cd)% 4) (3nm)3.
185. 1) (abc); 2) (xy2)7; 3) 3-5 11)% 4) (2-4 -9).
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186. 1) (0°)% 2) (a’b)’; 3) (2b%) 4) (0,1

187. 1) (10mm?)3; | 2) (8a*h")%; | 3) (—2,3@%%; | 4) (- 2nmP).
Kebeiitynnyny 32b* = (3b)? ynaryre kapan gapaxa TYPYHI® ka3
(188—190):

188. 1) 4°x°; 2) 23a; 3) 5%. 7% 4) 25 35,

189. 1) @ @ 2) BAYY; 3 (-1 4) [—i) a.

190. 1) 16a% 2) 817 3) 9'n’'m’; 4) 15%a°p°.

TyroHTMaHBI KepcoTKydy 2 OOJroH gapaxa TypyHue ka3 (191—
193):

191. 1) d®; 2) @b 3) 254" 4) 81np.
192. 1) db°c; 2) Ry 3) 49x8y6: 4) 10065,
193. 1) 025465 | 2) 0.49mmb: | 3) gx”y“‘; 4)61—265a1°b“’.

TyoHTMaHBl KepceTKydyy 3 OOJroH [gapaxa TYpYHIO® Xas
(194—197):

194. 1) a®; 2) b? 3) 5%, 4) 49,

15
195. 1) (-0,2)'?%; 2) (—i) ; 3) -0,125; 4) -0,001.
196. 1) xX3°; 2) a®h’; 3) PP 4) x'2)°z.
197. 1) 27a3 2) —10005°; 3) —125n°m®;  4) —0,008x%)7°.

Ocente (198—202):
4 17 5 17.
> (5] (3]

3
199. 1) (=0,25)° (-4)°: 3) (6) -(8,5)%;

198. 1) (0,25)7-47; 3) (-0,125)'- 8!1;14) (-0,2)°- 5°.

11

2Y 7. 1Y 5
2) |5 | 35 4) (9) -(4,5).

5 — AnreGpa, 7-kmacc ---------------------ﬂ



2%.3% 4.3 10° 14*

200. 1) 6 2) ?, 3) W; 4) )7
6'2 .42 410 310 154 416
200D g D) g g D ogsast Do
8.27° 2% (7%)* 16> -3° 2.2%
202. 1) 3 ; 2) 127) ; 3) 7; 4) oy
benuekTty napaxara ketep (203—206):
2\ 5V 3\ bY
203. 1) 3J ; 2) 7J ; 3) ;) ; 4) §) .
2 2 3 3
m 13 d -4
204. 1) —) ; 2) —] ; 3) j ; 4) ) .
11 n -2 c
4 4 3\ 3
a 3b 2. 52
205. 1) 21)) ; 2) Sc) ; 3) R 4) 74] )
a+b3_ 7 2' m+n5. a+by
206. 1) 3 ) ; 2) 2+cj 5 3) m_nj ; 4) (a—bj :
benuekTty napaxa TypyHae ka3 (207—209):
37 2’ m’ 5
207. 1) 47; 2) 575; 3) 273; 4) 7.
x° ’ 25 49
208. 1) g 2) ZT; 3 o 4 o
@by “4x)" 1 -1

Ocente (210—211):

210. A(x) 4yekUTU KOOopAMHATaJap OTYHYH KaepuHAe OOJyLIyH
yamasiar Kepcer:
B(3) 0 C(xY) 5 0 C(x») B(3) ) 0 B(3) C(x2)
8

a)
X X X
211. C(n’) 4YekUTH KOOpAuWHATajiap OryHyH KaepuHae OOJIyIIyH
yaMmaJiar KepcerT:
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212

213.

214.

215.

216.

217.

218.

219.

0 A(n) B(n?) 0 B(n?) A(n) A(n) 0 B(n?)
0) 6)

X X X

. 1) 2Kepnun maccacel 6- 10%* xr ra 6apabap. An smu KyHoyH
maccachl 6osco 2- 10*°kr. XKepaun maccacel KyHayH Maccachbi-
HaH KaH4ya 3ce a3?

2) Kepanen Cupuyc XbUIIbI3bIHA YEHMMHKHU apaliblK
83 000 000 000 000 km. ZKapwik KepneH Cupuycka dyernH 00JI-
JKOJI MEHEH KaH4Ya XbUIJa XXEeTUIl OapbIllbIH 3CEITe.

a

TYIOHTMaHbIH MaaHMCHUH TaIl:

2-1 3
1) ——— ,MbIHIA b=-2; 2) 3—a,MLIHﬂa a=-3.
2b a -3

TyIOHTMaHBI Japaxa TYPYHIe Xa3:
1) 53n+4 . 52}1—1 . 5n+2. 3) 06}1—4a4n+1 .
’ ’ aSn—Z ’

b5n—3b3n+2

2) 3443 332 . 3l 4) T (n — HaTypajIbIK caH).

n IVH KaHOail MaaHUCUHIE Gapabapablk Tyypa OOJIOT:
1) (44)n = 412; 2) (5”)2 = 514; 3) 22n = 45; 4) 3(32)n = 3119

KebeiTyHayHy napaxara KeTep:

1) 8a*b'c®); | 2) (9xH*7)%; | 3) (—1,2x)77)? | 4) (—1,2a°b°cY)>.

TytoHTMaHbl HErM3U a OOJTOH Japaxka TYPYHOe Xas3:

B ‘ 2 (a3)4(a4)3 ' a6(a3 )
D 56 2) i 3D ey ) @Y
CaHgapablH KaCbl OMPU YOH:
1) 54* 6B1 ke 21'2 OBI; 3) 100%° 651 xxe 9000'° Obr;
2) 10%° 661 ke 20'° Obl; 4) 6% 651 ke 3% OBI?

Tyypa 6apabapabik Ty3. Maceje KaH4Ya 4YblrapbUIbIIIKA 337
1) (..)%* (...))=-4a’b°c';
2) (...)>:(...))=-8a''h>c"?
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220. TeHaeMeHU 4YbIrap:

1) x:1,75:7,125—3;; 3) 18,9:x=0,021-100;
5 1 17 . ~
2) EJFE_EX’ 4) 754,5:(37,1+x)=15.
221. CaHabl CTaHOAPTTBIK KOPYHYLUTO XKa3:
1) 26 000; 2) 8647 000; 3) 384 000;

4) XKepnen KyHre ueitmHku 6oiroH apajibik 149 500 000 xkm.

11- § ’f bup mpuo ocana anvin cmandapmmoik KepyHpuly

!

1
Typayy Macesesiepay yblrapyy ydyypyHaa keoyHece ab, 5 abc, 3a’b

CBISIKTYY KOPYHYIUTOry ajareopajblKk TyIOHTMajlapra Tyl KeJeOus.
Mucaiibl, e14eMIIepy 8-CYpeTTe KOPCOTYIrOH My3daTKbIUTyy Malllr-
HaHBIH ChIMBIMAYYAYTY 3abc ra Gapabap.

3abc TytoHTMa OMPMHYMCHU CaH MEHEH, KajJraH ydyeecy a, b, c
TaMrajapbl MEHEH OeJrujieHIeH TepT KeOeWTYyuyldeH TypraH
KO0OeMTYHAY OOJIyl 3CENnTeJIET.

T Canoap MmeHeH JHca3viieaH KeOeumyyuyaepee canoyy

ELE Keboumyyuyaep, mamearap MeHeH OencuneHeeH Koeoeumyyuy-
A6pee 6oaco mameanyy kebeumyyuyaep Odeuusem. Candyy
Jcana mameanyy KebeumyyuyropoyH KeOOUmyHOYCYHOH myp-
2aH aneebpanvlk MYHHmMMa Oup Myue Oen amainam.

Mucaiibl, TOMOHKY TyIOHTMajiap OWp MyueJiep OOyl caHajar:
abe, (~4)a - 3ab, %a(—O, 3)bab.

bapaGap kebelTyyuyjliepayH KeOeli-
TYHIYCYH HATypaJAblK KOPCOTKYUTYY
Jlapaxka TYPYHI® Xaszyyra MYMKYH OOJI-
TOHAYKTaH, CaHABIH Japa)kacblHa >KaHa
CaHJApAbIH JapaxkajlapblHbIH KOOOUTYH-
JIYCYHe na oup myuesiep aeiininer. Muca-
JIbl, TOMOHKY TYIOHTMajlap OUp MyueJiep
OOJIyT caHaJjar:

‘
2 ’ (_7)9 ¢, 4a’, L a’b.
8-cyper. 4 2
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Ap Oup caHabl ylIyJ cCaH MEHEH OUpAUH KOOOUTYHIYCY TYPYHIO

Kazyyra MyMKYH OOJITOHOYKTaH, d, 2, % KOPYHYLIYHAOTY TYIOHTMa-
Jap ga oup Myudesiep OOJyN 3CENTENeT:
Maceune. bup MyyueHYH MaaHUCUH TaI:
16ac-(0,5)a-(0,25)b,

1 9
MbIHIA a=-, b=34, c=~.
A 3 17

A TamranapablH MaaHWJIEPUH OUP Mydyere KOOI, aHblH MaaHU-
CUH TababbI3, 0. a. KETU CaHJbIH KOOOUTYHIYCYH 3CENTeiOMn3:

16-1.2 .05.1.0,25.34.
3 17 3

CangapablH OMPUMHYUCUH SKUHYMCHHE, ajap KaHJall TapTUITe
a3blUIraH 00JICO, OLIOHJOU TapTUIITE KOOOUTYYre OOJIOT:

16.1-16.16 9 _48 48 ) 5_24.
3733 T T ar
24 1_8 8 1_2 2

34 =4.

AR VARVAF S VARV
KebeiTyyHYH OpyH ajlMallThIPYy XXaHa TONTOLUTYPYY MbIA3amM/Ia-
PbIH KOJIODOHYII, OCCIITOOHY KbICKada arkKkapyyra 00JIOT:

16ac(0,5) a(0,25)b = (16-0,5-0,25) (a- a) be = 2a’be.

1
DOMu a = 3’ b=34,c= % 0OJIrOHA0, 2a*bc GUp MYUYOHYH MaaHU-

CUH Ta0aObI3:

2
2.(1j .34.2= 2:34-9 =4. A
3 17 9-17

MaceneHn 3KMHYM bIKMa MEHEH ublrapyy yuyypyHaa OepuireH
OMp MYUe Kbliijla JKOHOKOU KOPYHYILTe Ka3blUIraH aJie: 2a’bc. byn —
OUp MYYOHYH CMAHOAPMMbIK KOPYHYUIYHO MUCAIL.

T XKaanvicotnan aneanda, o6upumuu opyHoa mypean oOup eama

sias| candyy kebeumyyuyoeH ducana ap mypoyy He2uzoyy mameanyy
dapacxcanrapoan my3yae6H Oup My4ece CcmaHoapmmolK Kepy-
Hywmez2y Oup myue OJeliuiem.
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E;:;g Ap kawnoau 6up MY46Hy CmMaHOGpMmMbuIK KOPYHYUIMeO Hca-
mis| 3yyea Gonom. An ydyH OapIbIK CaHAyy KeOOMTyydysiepay o3
apa ke0euTyy XaHa ajapAablH K6OOUTYHOYCYH OMPUHYM OpYHTa
XKa3zyy KepeK. AHJaH KUWMH Ouplei TamMrajlyy KeOeuTyydy-
JIOpayH K6OOeUTYHAYCYH Japaxka TYpYHAe >Ka3yy Kepek. Tamra-
Jyy KebOenTyyuyjiep KeOyHece, LIapTTyy Typae 00Ji00oco na,
ahaBUTTUK TapTUIITE >KalTrallThIpbLiaT.

bup MyueHYH CTaHAApPTThIK KOPYHYIIYH/© OKIILIOII TaMra-
JapablH 00J00CTYIyH 3CKEpTe KeTeOus.

CaHaapTThIK KOPYHYILUTO >a3bUITaH OMpP MYYOHYH CaHIyy
KO0OUTYYUYCYHO VIIYJl OUp MYy46HYH KOI(uuuenmu NECHWNIIET.

Mucainbl, 2a 6up MydyeHYH KoadduiimeHTru 2 re 6apabdap; %ab2

5
Oup MYYOHYH KO3(hduiimeHTn ¢ ke Oapabap, (—7)a’b’c oup
MY4YOHYH KoadduumeHTn (—7) re Oapadap. AKBIPpKbI adaiagarbl
MYYOHY Kalllaachbl3 Xa3zyyra OOJIOT:
(-7)a’b’c =-Ta’b’c.

1 re 6apabap 600JroH KOo3(pPUIIMEHT afgaTTa >Ka3bU10anT, aHTKEHU
Oupre Ke0OOMTKOH MeHEH caH e3repoeiT. Mucainsbl, 1 - abc’> = abc?,
0. a. abc*> Oup MydyeHYH Koa(dduiMeHTHn Oupre Gapadap.

Orepae koapduiumeHT (—1) re d6apadbap 6osico, aHga ga Oupau
XKaHa Kallaajapabl kasz0acTaH, «—» OCGJITMCHMH TaHa KaJTbhIpyyra
o6onot. Mucansl, (—1) abc= = —abc, 6. a. —abc 6Gup My4eHYH KO3(D-

dunmeHTu —1 re Gapabdap.
Mambiryyaap

Ce3 MEHEeH alThUIraH NMUKUPAU aJreopajblKk TYIOHTMAaHbIH >Kap-
JaMblHAA ka3 (222—224):

222. 1) a xaHa b caHIapbIHBIH KOOOUTYHNYCYHYH KU 3CEJICHICHU;
2) b xkaHa ¢ caHIapbIHbIH KOOOWTYHIAYCYHYH 3KH 3CEJICHIC€HU;
3) x >kaHa y caHIapbIHbIH KBaJpaTTapblHbIH KOOOWUTYHIYCY;
4) a caHbl MEHEH b CaHBIHBIH KBaJpaTbIHbIH KOOOWUTYHIYCY.

223. 1) m caHbIHBbIH KyOy MEHEH p CaHbIHbIH KOOOUTYHIYCY;
2) a caHbIHBbIH KBaapaTbl MEHEH b CaHbIHbIH KOOOUTYHAYCYHYH
9KM 3CEJICHIeHU;

224. 1) t caarrarbl CEKyHIAIapAblH CaHBbI;
2) n MeTpaeru CaHTUMETPJIEPAUH CaHBI.
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225.

226.

227.

228.

229.

1) bepunren enuemaep OolOHYA ILITPUX-
TEJITEH asHTTBI 3cenTee QGopMyaachbiH €
ybirap (9- cyper);

2)2bc+ 2c(a-2c)=2ac+ 2c(b-2c)
OapabapAbIrbIHBIH TYYPaJbITbIH (bUTypa-
HBIH XXapJaMbIHJAa KOpCeT;

3) LItpuxreiareH assHTTbl 3KU TUK Oypu-
TYK assHTTapbIHBIH aibIpMachl MPETUH-
ne cypeTte. MbIHIaH mNaigagaHbII,
ab—(b—2c)(a-2c) =2ac + 2c - (b— 2c) 6apabGapabITblH JaTUJIIJIE.

LY O

9- cyper.

BI/Ip MYYOHYH CaHIbIK MaaHMCHUH TaIl:

1) %aS, MbIHAA a = —2;

2) 0,5b°, Mbinma b= —4;

3) 3abc, MbIHIA a=2,b:%,c=1

g;

—

4) 4pqr, MBIHI[ap=%,q=3,I‘=g,

5) %mQ (-0,2)n, mpiHga m =3, n=-35;

6) %y(—0,3)x2 , MbIHAQ y =-15, x =6.

Bup My4eHy CTaHIAPTTBIK KOPYHYILUTO Kas:

1) 3m*m; 3) ab-0,5; 5) 5°pq’ (-4) pg;
2) 77°z; 4) (-m) (-m*); 6) 23qp2(—3)2pq.

BI/Ip MYYOHY CTAaHAAPTTbBIK KOPYHYIITO 2Ka3 >KaHa CaHIbIK Ma-
AHMUCHH TaIll:

1
1) acl2c, mbiHga a = —3 c=4;
2
(bativipkor macene). Kenmere 4 Hoo OarbiTTajiraH Oo0JIyIl,
OMPUHYM HOO KOJIMOHY OUp KYHOA©, SKMHYM HOO 3KU KYHI,

YYYHUY HOO Y4 KYHI©, TOPTYHUY HOO TOPT KYHI©® TOJITyparT.
Tept HOO OUPreIMKTE KOJIMOHY KaH4Ya yOaKbITTa TOJATYpaT?

1 0,23, 3 B 1
2) ga8b Zba ,MbIHIA a=-2,b=_.
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12-§ / Bup Mp40.46poy Keboumyp

TemeHKy MaceaeHU Yblrapajibl.

Macene. Tuk Oyputyy napajuieenuneiuH kejemy V= abc dop-
MyJachl OOIOHYA BCenTesieT, Oyl Xeple a — mNapasiejenuneinH
Y3YHAYTY, b — Tyypachl >KaHa ¢ — OMUUMKTUTU. Drepae yuiyJs napasie-
JIEMUMEIINH Y3YHIYTy S5 3ce, Tyypachl 2n 3ce, OMUUMKTUTU 31 3ce
YOHOMTYJICA, XaHbl MapaUleJIeNUIIeIMH KoJioMy KaHya 00JIoT?

A ZKaHpl napajuiesienureuH eJ4eMIepyH TabaObI3: y3yHOAyTry
S5a, Tyypachkl 2nb, ouiiukturu 3nc. AHAa aHbIH KOJeMy

V., = (5a) - (2nb) - 3nc)
Ke Oapabap. A
(5a) - (2nb) - (3nc) TyrOHTMAa TOMOHKY Y4 OHpP MYYOHYH
KebelTyHaycy Ooayn canHanat: S5a, 2nb, 3nc. Canpapabl
KO0OUTYYHYH 2pexenepu 60l0HYa MbIHAAK OapabGapbIKThI XXa3yyra
00JIOT:

(5a) - 2nb) - (3nc) = S5a-2nb-3nc = (5-2-3)(annbc) = 30n’abc.
Bbup mydenepny keO0eMTYYHYH HaTbIKAchIHAA Jarbkl OMp MY4e
aJIblHAT >KaHa aHbl CTAHIAPTTBIK KOPYHYIITO XXa3bIll, >XKOHOKOI-
JIOILITYPYY KEePEK, MUCAJIBI:
(3a*’b’c) - (4ab*) =3a’b’c - 4ab?>= 12a’b’c.

: ,
— ] 1
(3 a? b? ¢)-4 a b?> =12 a’ b’ c
| f ¥ 4
OKU XK€ OUp Heye OKIIOLI OUp MYUYeJIOpAYH KOOOMTYHIYCYH, O.
a. OMp MYYOHYH JapaXkacblH Kapaiobi3, Mucanbl: (5a*b*c)>. byn oup
Myue 5, a*b’c kKeOeuTyyudyiaepayH KeOeWTYHIyCcy OOJTOHIAYyKTaH,
KOOOUTYHAYHY lapaxkara KOTOPYYHYH KacueTu OoroHYa:
(5a*b*c)? = 52(a)*(b*)*c? = 25a°h*c.
Yiuyn CheISIKTYY:

2pg*)* = 2°p*(¢%)* = 8p’¢°.
bup MydyeHy HaTypalablK KOPCOTKYUTYY Aapakara KOTOPYYHYH
HaTLIfI}I(aCI)IHHa Jarbl 6I/Ip MY‘IG aJIbIHAT.
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230. 1) (2

232. 1

233.

234.

235.

236.

237.

)( )'

1) (3ab) (—2a2bj;
) (77):

1y (3a2b50) (6a3bc2 );

2) (-4xy

2) (7a°b’c) (-3ab'c);

D) (-0,4x°y°2”) (-1,2x2°) ;

2) (-2,5n'm’r?) (3nm’r’);
D (-3m) (-24m) (4mn);
3) (;ay3)(jx2y)(0,2a3x);

1) (-a) (3b) (4a’b) (5ab?);

2) (5a) (ab%) (-2b) (3a);

MambpiryyJaap

bup myudenepny keoGeiityp (230—237):
2) (3a) (2b);

3) b (-3b°);
3) (402) (6a3);

4y (57 (s5°).

4) (-2a)d’.

2) (~18n) (—émz] (=5mn);
4) (-13a@’bc) (-5ab’c) (=0,4abc’).

3) (-1,5ab) (ibc) (2ac) (24ab);

4) (1,2a2)(—;ab) (~be) (2¢%).



bup myueHy napaxara ketep (238—241):

238. 1) (2a)%; 2) (5b)%; 3) (3b%)%; 4) (2a’)’.

239. 1) (-3ab)*; 2) (~4ab); 3) (-abc)’; 4) (-2xyz)’.
240. 1) (224%b)’;  2) (-a’be)’; 3) (3x'y)s A (22X
241. 1) (;nm2)3; 2) (;nzmz) ;| 3) (-0,18°0°)’; | 4) (0,4a°b)’.

Amangapnabl atkap (242—243):

242. 1) (-2a)’ (-3a); 3) (-0,2bc*) (20cx2);
2) (-a)’(2a); 4) (-0,lab*c)’ (IOObyz).
3
3 1
243. 1) (—15x3y2j(—2c2x2) ; 3) (=3bc?) (2ab2)2;
2
L 2 2. 2732 213
2) (24x y)(3xy j ; 4) (2a°by’ (-a’b’) .
244. bup MydeHy Oailika OMp MYYOHYH KBaApaTbl TYPYHIO Xa3:
1) 9a% 2) 16x4; 3) 25a%h%;
4) 81x57; 5) 36x'%4; 6) 1,21a%h*
245. bup mydesnepay KeOeWUTyp KaHa aJbIHTaH TYIOHTMaHbIH Maa-
HUCHUH TaIl:

1) §a2-3a2b, MBbIH/Ia a:—2,b:§;
2) imn'10n2,MLIH,Z[a m=0,8, n=4;

3) 4a~ia2bzc, MbeiHIa a=4,b=—;c=3;

16
4) 0,7m’n-100np, mprama m=0,3,n=-0,2, p=4.

N

246. (batibipkbt macene). BallbIKThIH Y4TOH Oup OeJiyry bUIaiiaa,
TOPTTOH Oup O6NYry cyyaa >KaHa Y4 Kapblubl CYYHYH YCTYHI®.
BanbIKThIH y3yHAYTY KaH4Ya Kapbiu?
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13- §:’ Kon mpuoaop
!

AnreOpanga KeOyHece OUp MyudesiepJiyH CyMMacbhlHaH Xe aiiblpMa-
ChIHAH TypraH ajreOpajbIK TylOHTMajap Kapaaar. Mwucaibl, 10-a
cypeTrte OepwiareH (purypaHblH IITPUXTEJITeH O6JIYIYHYH asiHThI

1

Eac‘+b2 Ka Oapabap, 10-6 cyperte OepwireH (purypaHbIH asiHTbI
1

0oJsico ab—c? ka Gapabap. 5ac+b2 TYIOHTMA TOMOHKY 3KU OUp MY4ue-

. 1 b2. b 2 b 2 6
HYH CyYMMaAcChbI: Eac 2KaHa , adb—c¢- TYIOHTMa ab 2KaHa ¢ np

MY4YOJIOpIAYH alibipMachl xKe ab kaHa (—c?) Oup MYUYOHYH CyMMachI.
byn tyroHTMasiap OMp MydeaepiayH ajareopajablk CyMMachbl OOJOT.
MpbiHaail TytoHTManapra Ken my4eaep IEWWJIET.

_
3
- b
6)
10-cyper.
EZ; bup neue 6up myuweaepoyn cymmacel ken myue Oen ama-
aam.

Kenm Mmydyenepay Ty3yydy OuUp Mydesiepre YIIyd KeHn
MYYOHYH MY4U646py NENNIIET.

Mucanbl, Snm? — 3m*k — 7nk?> — 4nm Kell MYYOHYH My4deJiepy
Snm?, -3m’k, —7nk, 4nm OOJIOT.

DKM MYYeIeH TypraH KeIl Mydyere 3KU Myde JIeuuier, yu
MYUY6JI6H TypraH Kemn Mydere y4 Myde AEUWIET XKaHa y. C.

DKu mydere mucanaap: @’ — b*, Sab — 4c.

1
Yu mydere mucamuap: a+2b—3c, —bc+3ab.
bup MydeHy na ker My4e JEr 3CENnTenous.
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Brepae KeIll MYYOHYH K23 OMp Mydesiepy CTaHIAPTTbIK Kepy-
HYILTO >Ka3bLTOoaraH O00JICO, aHAa YIIyJl KOl MY4OHYH OapAblK MY4Ye-
JIOPYH CTaHAAPTThIK KOPYHYILITO XKa3bIl, aHbl XKOHOKOWJIOIITYPYYTo
00JIOT.

Maceae. 2a4b-5abac+9bc % ¢ KOIl MYYOHY >KOHOKOIelITYp.

AbBepuiareH Ker MydYyeHYH O0apIblK MY4YeJIOpYH CTaHAAPTTLIK
KOPYHYLLTO Xa3a0bI3: .
2a4b = 8ab; —5abac = -5a*bc; 9bc§c =3bc?.

JleMeK, 2a4b—Sabac+9bc ; ¢ =8ab—5a’bc +3bc. A
Mambiryyaap

247. Kern my4yesiepay TY3reH OUp Mydesieply aran YbIK:

1 2

1) —2x? +3x-1; 3) 7a* = b-_c

2) 4x*-3x+6; 4) -3a+0,5x -2x>.
248. Ken myyesiepy Oup MydyeaepAayH CyMMAChl TYPYHI® >Ka3:

1) 7a* -9a° -2a +11; 3) 1,6a°b—4a*b* +13ab’ - b*;

2) —6x° +3x* —12x* +5; 4)2,5x* —18x’y —16x%y - 3x°.
249. bup my4desiepleH KeIll Mydyejepay Ty3:

1) 6x%, 7x xana 9; 4) @’, —a* xana a;

2) 2x?, —11x xaHa 3; 5) 8a, 4a*b, —2ab* xauna b’;

3) —x*, x* xaHa —x; 6) 4a’b, —2a’b*, —5ab’.

250. Ken MyuyeHy aHbIH ap OUp MYYOCYH CTAaHJIAPTTHIK KOPYHYILLIKO
KEJITUPUIL, JKOHOKOWIOILTYD:

1) 12a*3ba-2ab3ab® +11aba;
2) 2ab*4ab-3a*8aba-2abab’;
3) L,5xy*(-4)xyz —4mnk5m’nk;

4) 4cc2c( ) be +5xy*xy’.

_1
4
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251.

252.

253.

TytoHTMaHBI, aHBIH ap OUPHU KOIIYJIYYy4yCYH CTaHIAPTTHIK KOpy-
HYIIIKO® KEeJITUPUII, )XOHOKOMIOIITYP:

1) 3aaal -1 i ab |+4xxx3xy;
2) 1,5yyy (—4xyz)—4mnk -5m’nk’;

3) (2ab) (iazsz - (3ab) (;bj;
4) (3a) (;asz—(4b2) (;azb).

Ken MYYOHYH CaHIbLIK MaaHMCHWH Tarl:

1) 2a° + 3ab+ b2, Mpmaa a = 0,5, b=§;

2) 2a* —ab+2b, mpiHma a =-1, b =-0,5;

3) X’ -2xy +)?, MblHIa X = y =—4,2;

4) x> +2xy+)?, MpiHOa x = 1,2, y =-1,2.

Ker MydeHy >KeHOKOMIOIITYp XXaHa aHbIH CaHIbIK MaaHUCUH

Tart:

1) —aba+ a*b2ab? + 4, mpiHOA a=2, b:%;

2) b’5ab - 5a5a*h, mbiHaOA azé, b=-2;
3) X’yxy—xy32xy +xy, MblHIa x =-3, y = 2;
4) xy?x?y—xyxy, MblHIa x =—2, y = 3.

14-§‘r..“ Oxwow Mp41646p0oy IHCOHOKOUAOWMYPYY

TeMeHKYy MaceeHU ublrapasbl.
I-macene. Ap 6up OeTuHAe OupAeid caHaarbl TaMrajaapbl 00JI-

T'OH 3KM KuTen Oap: Oup OeTUHAE n call OpyH ajraH >kaHa ap Ooup
canta m Tamra O6ap. bupunum kuten 300 GerreH, skuHYHcU 500
OeTTeH TypaT. DKU KUTENTe OapabIirbl OOJIyIl KaH4ya Tamra O6ap?

I-ycya. Ap Oup Oerrerm TamrajapiblH caHbl mn re Oapabap.

bupunuu kwutente 300 mm Tamra, skuHuucuHae 500 nm Tamra,
3KO6CYHIe 00J1co

300 nm + 500 nm = 800 nm

Tamra oap.
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2-ycya. Ap 6up OeTTreru TamrajapAblH CaHbl nm re Oapabap.
Dku kutenteru 6errepanH caHbl 300 + 500 = 800 re, amapaarbl Tam-
rajapablH caHbl 800 nm re Gapabap.

DKU XOOMNTYH TEH Tyypa 3KEHAUTU KOPYHYIT TypaT, OLLIOHIYKTaH

300 nm + 500 nm = 800 nm.

bupok scenreene 3KMHYM bIKMa bIHraayy. Mucanbl, arepiae
n=40, m=50 6onco, anga nm = 2000 xaHa 300nm + 500nm TyrOH-
TMaHbl 3CENTO6 YUYH JIarbl Y4 3CENTOOHY aTKapyy Kepek:

300 - 2000 + 500 - 2000 = 600 000 + 1 000 000 =1 600 000.

800 mm TyIOHTMaHBbI 3CENTOO YUYYH OOJIrOHY OUp raHa amaiabl
atkapyy kepek oosor: 800 -2000=1 600 000.

MbIHa OLIOHAYKTAH aJireOpajbiK TYIOHTMaJIapabl JKOHOKOMJIOI -
TYPYYHY OWJIYyY YOH MaaHUTe 33.

300 nm + 500 nm KM My4ye 5KuU OUpP MYYOHYH CyMMACbIHAH Ty-
par:

300 nm »xana 500 nm.

byn Oup myyesiep Oupu-OMpuHEH KO3(DPUIIMEHTTEPU MEHEH
raHa aueipMagaHbiliat. MpIHIAlW OUp My4yeJsiep okwouw OUp
My4deJiep Aern aTajar.

Mucansbl, abc x)kaHa 3abc 6up Mydesiepy OKIUOIL, 2pg? KaHa S5¢°p
Oup MydeJiep J1a OKIIOII, OMPOK a’bh XaHa ab? OUp Mydenaep OKILIOII
aMec.

bupneit 6ogron 6up MydeJsiepay M1a OKILOLI JIETT 3CENTEUOn3.

Mucanbl, 2a’h kaHa 2a*b 6up Mydenaep OKIIIOILII.

2-macene. 3ab—2bc+4ac— ab+ 3bc+4ab xken Mmy4yeHy XKeHe-
KOWIellTyp.

A Okuomr 6up Myyesnepay axwlipatadbwl3d: 3ab, —ab, 4ab Oup
MY4esiep OKIuoll, —2hc XkaHa 3bc OKIIOLI OUP MYY6JIOpAYH aCTbiHA
9KM CBI3BIK TapTaObi3. 4 ac OUpP MYUYOHYH OKIIOIIY >KOK, aHbIH
acTbhIHA ChI30aiObI3, OalllKkaya alTKaH/a:

3ab — 2bc + 4ac — ab + 3bc + 4ab.

Ken mMydeHYH MyueepyHYH OpayJapblH OKIIIOII MY4YeJiep >KaHallla
TypraHaaii KbUIBIIT aJIMallThIpaObI3 3KaHa OKIILIOII MY4eIepay Kalla-
ara ajaobI3:

(3ab— ab +4ab) + (—2bc + 3bc) + 4ac.
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bupok
3ab—ab+4ab= 3 -1+ 4)ab= 6ab,
—2bc + 3bc= (-2 + 3)bc = bc
OOJITOHIYKTAaH:
3ab—2bc+4ac— ab+ 3bc+4ab=6ab+ bc+ 4ac. A

EZ; Ken MyuesiepayH OKILIOLI MYY6JIOPYHYH ajlreOpajibiK CyM-
Machl OUp 3j1€ OUp Myuye MEHEH aJMallThipblia TypraH MbIH-

ai >KOHOKOWIOIUTYPYYT® OKWOUW My4eaopoy HCOHOKOUAOUL-
mypyy nenous.

6ab + bc + 4ac xen mydyeme ap OUp MYyde CTaHAAPTTHIK
KOPYHYILUT® >Ka3bUITaH >KaHa ajJapiblH apacblHIa OKIIOILI
MyueJsiep >Kok. Ken MydyeHyH MbIHAall KOPYHYLIYHO cmaHoap-
mmulK KOpYHywl NEWWJIeT.

EZE Ap Kaumoail kKen My4eHy CMaHOApmMmulK KOPYHYULMO JHca-
3yyea 6oaom. AN YUYH adereHje Kemnm MYYeHYH ap Oup
MYYOCYH CTAaHAAPTTBIK KOPYHYILTO XKa3yy, KUAWH TaHa OKILIOII
MY4YeJIepay XKOHOKOUIelITYPYY Kepek.

3-maceune. Ken MydyeHy CTaHAAPTThIK KOPYHYIIKO KEJITHUP:

6ab 't ac—3aca—8a> L b+25a> L ¢+ aba-a’be.
A 3 2 5

6ab;ac—3aca—8a2;b+25a2;c+aba—a2bc =

=2a’bc-3a*c-4a*b+5d°c+ @ —a*bc =

= (2a’bc - a*bc) + (-3a*c + 5a*c) + (-4a’b + a’b) =
=a’bc+2a’c-3a*b. a

Mambiryyaap

Okioln Mmydenepay keHekeinemtyp (254—255):

1 1 1. 3oa_ b 4 1 4 1 4
254. 1) §X+EX+EX, 3) 2)’ 16)’ +32y 4y ;
S,_1, 1., 32, 52, 1o 3,
2) 6y 3y 6)’, 4) Eab ga b+§ab Ra b.
255. 1) 2m+q+q—-4m; 3) x*+3y* +4x-y’;
2) 3a+2b-b-a; 4) 5q° —4b* -3a* + b*.
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Ken myuenepny ctaHIapTTbIK KOPYHYLIK® KeaTtup (256—261):

256. 1) 11x* +4x—-x*-4x; 3) 0,3¢*-0,1c* -0,5¢’;
2) 2y* -3y +2y-2y% 4) 1,2a* +3,4a* -0,84".
1.2 1.2 2 1. 1 2,322 4 2 349,
257. 1) 3 3y+3x +3y, 2) s +4b +5a 4b,

3) 2ab+0,7b* -5ab+1,2b* + 8ab;
4) Sxy-3,5y* -2xy+1,3y* —xy.

258. 1) —xy+2x2y+xy fxy—fxy,

2) Lo~ T 43 20 -3 &2 h—Lap:
2 8 4 8 2
3) -9,387a-3,89b+8,197a-1,11b-0,81a;
4) 8,53x-4,73y-5,12x+2,27y +0,59x.
259. 1) 2a’°b-8b* +5a’b+5c* -3b* +4c?;
2) 8xy* +4x® —5x%y -3x* +4x%y - 9xy?;
3) Lap+3 @ 2b3+ ab—fa +§b3;

7 8 8

3 52 > 3 3,1 3

Sap—2ab+ Ll +3ab+lar’ -2+ L
) 5 3 4 3 5 4 2

260. 1) 5b3b—4c3b—5b2c—4c(-2)c;
2) b8b-3c8b+5¢h-3c5c;
3) 6a’2a’ +5b%2a* —6a*4b* —5b°4b%;
4) 2x2%y—%ab3a+1lyix2 +aab.

261. 1) -9a 21b+a2b+24a2‘1‘

2) 2ab§ac—4aca—a2bc;
3) 4x2%y—%ab9a+4yix2+aba;

1,2 (1, 1 (1
4) 5a2b+3a(4b) 5b(0,5a) 3a (Sab).
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Omuemnepy 11-cyperre KepceTylreH yd
OypUTYKTY Kapaijibl. AHBIH P nepumerpu
JKaKTapblHBIH Y3YHIYKTAapbIHBIH CyMMAachIHaA
Oapabap:

P= (2a + 3b) + (4a + b) + (2a + 4b).

byn TyloHTMa TOMOHKY y4 Kol MYYOeHYH
cyMMachl OOyl caHaJiart:

2a + 3b, 4a + b, 2a + 4b.
Kairaanapabl auyyHyH 3pexkecu 000HYa MUHTUII >Ka3yyra OOJIOT:
P = 2a + 3b+ 4a + b + 2a + 4b.
Ok1ro11 Myuyesiepay >KOHOKOWIellTYPCOK,
P = 8a + 8b

11-cyper.

OapadapabIrbl ajabIHAT.
Ken myyenepayH KaajaraHaai ajireOpajiblk CyMMachl jda aai
ylIyra OKIIOI XOHOKeUIeITYPYJIeT, MUCAIbL:

(2n* —m*)=(n* —=m* +3¢* ) =21 =’ —n* +m’ =3q” = n* = 3¢’;
(3ab—-4bc)+(bc—ab)-(ac-3bc)=
=3ab-4bc+ bc—ab—-ac+3bc=2ab-ac.

bup Heuye Ken Mydesiepay KOIIYyHYH >KaHa KEMUTYYHYH HATbIi-
>KachlHAA Aarbl KOIl Myde ajiblHaT.

&) bup neue ken myuenepOyn ancebpanvik CYMMAcCulH CMAH-
sl dapmmulk KepyHyume2y Ken my4e mypyHOe Jica3yy YUyH Kd-
waanapovl awyy dHcaHa OKWOUL My4enepoy HCOHOKOUAOULMYDYY

Kepek.

K55 6up Kken MydenepyH CyMMAChIH K€ aiiblpMachlH CaHIap/bl
KOIIIyy >KaHa KEMUTYYT® OKIIIOTYI, «MaMblua» TYPYHI© TaOyy bIHTIaii-
Jyy. MbIHAA OKIIOII MY4YyeJaep OMPUHUH acTbiHA SKWUHUYMCU TypraH-
Jlail KbUIBII XKa3bLIaT, MUCAJIbI,
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Sa-4bc+3ac _5abc-2ab+4ac - be

+
1) 3bc—Tac 2) 3abc —3ab — ac +3bc
5a-bc—4ac ’ 2abc+ab+5ac-4bc’
——Mawmpryynap
Ken myuenepnyH anrebpanblk cymMMachiH Tar (262—267):
262. 1) 8a+(-3b+5a); 3) (6a—2b)—(5a+3b);
2) 5x—(2x-3y); 4) (4x+2)+(-x-1).
263. 1) 3x2—(4x2+2y); 3) O,6a2—(0,5a2—0,4a);
2 (12 a2\ 1220 _[Hp2_11
2) 20 -(-3a); 4 136 (2614,

264. 1) (23b—3b2) + (ibz—lgb);
2) (0 le—0,4c? ) (0,1c—0,502);
3) (13x-11y+10z)—(-15x+10y -15z) ;
4) (17a+12b-14c)~(11a-10b-14c).
265. 1) (Tm* —4mn—n>) - (2m* —mn+n*);
2) (5a* -11ab+8b*)+(-2b* -7a’ +5ab);
3) (Ilac+13bc+17b*)-(10ac+10bc-3b%);
4) (41z+13az+26az’)-(16z+13az-4az’).

266. 1) (éa+;b) - (;a gb) + (a+b);

(0,3a-1,2b)+(a~b)~(1,3a—0,25);

(11p* =2p*)=(p* = p*)+ (-5 =3p%);

(5x7 +6x7 )+ (x* = x*) = (-2x7 +4x7).

267. 1) (—2x3 +xy2) + (xzy—l) + (xzy—xy2 +3x3);
2) (3x2 +5xy+7x2y)—(5xy+3x2)—<7x2y—3x2);
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268.

269.

270.

271.

272.

273.

3) (8a° —10ab—b*) +(-6a" +2ab—b*)-(a* —8ab+4b* ) ;

4) (4a’ -2ab-b")—(-a’ + b’ —2ab)+(3a’ + b’ - ab).

Ker MydenepayH cyMMachiH >KaHa allbIPMAaChIH Tall:

1) 0,1x*+0,02y* xana 0,17x* -0,08y?;

2) 0,1x*-0,02y* xana —0,17x* +0,08y?%;

3) @’ -0,12b° xana 0,39a° - b’;

4) a’+0,12b° xana —0,394° + b’

Ken MyuyenepayH CyMMAachblH «MaMbl4a» TYPYHAO Ka3blM Tal:
1) 3ab+a*-2b* xana 2a* -3ab;

2) 3x?+2xy-4y* xaHa 4y* —2xy+3x*y’ —x’.
Ken MydesiepiyH ailbIpMachlH «MaMblda» TYPYHAO Ka3bIIT TAIl:
1) 34’ +8a—-4 xana 3+8a—5a’;

2) b’ -3b*+4b xana b+2b*+b°.

1) Brepoe P= 54>+ b, Q= — 4a*>— b 6onco, P+ Q TyioHTMa
aMHere 6apabdap?

2) Brepae P=2p*—3¢>, Q=2p>— 4¢> 601co, P— Q TYIOHT-
Ma sMHere Oapabdap?

3) Brepae A= a*>— b*>+ ab, B=2a*>+3ab— 5b>, C=—4a’>+
+ 2ab — 3b?> 6onco, A+ B+ C HBI TaI;

4) Drepne A= 2a>— 3ab+ 4b*>, B=3a’>+ 4ab—-b*, C=a’*+
+ 2ab + 3> 6onco, A— B+ C HBI Tan.

Hamunge:
1) ymaanmam KeareH Oe€ll HaTypalAblK CaHIABIH CyMMAachl 5 Ke
OeJIyHeT;
2) ynaajail KeJreH TepT HaTypalJblK CaHAbIH CymMMachl 4 Ke
OeJIyHeT;
3) ymaanall KeJITeH TepT HaTypaldblK CaHAbIH CyMMachl 8 re
OeJIyHeT;
4) ynmaanaiul KeJIT€H TOPT HATypaJblK CaAaHAbIH CymMMachl 4 Ke
OeJTyHeT.

ABTOOYCTa 1 XYpryHuy O6ap Oonuy. bamrankel sku asuinama-
HbIH ap OMpUHAE m NEeH XYPryH4Yy aBTOOYCTaH TYLUTY, YUYHUY
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asurmaManza 0oJIco P4 KWMM TYILUNOAYy, OMPOK OUp HEYe KUIIU
aBTOOYCKa YbIKTbI, OILIOHJAOH KWUWWH aBTOOYCTarbl >XYPIryH-
yyJepayH caHbl k ra 6apabdap 6oJiay. YUyHUy asiiiamMana aBToO-
OycKa KaH4ya KUIIW YbIKKaH?

Onuemnepy 12-cyperrte OepuwireH THUK
OypuTyy napasieJenuneaan Kapaabl. AHbIH
KOJIOMY HETr'M3MHUH asiHTbl MEHEH OMUUKTU-
TMHUH K60OeUTyHAyCcyHe Oapabap:

(a + 2b + ¢)(3ab).

byn tytontmMa a + 2b + ¢ Ken Myue MEHEH

3ab 6up MyuyeHYH KeO0eUTyHOycy OOJOT.
KebeiiTyyHYH OeaylITypyy KacUEeTUH

KOJIDIOHYTI, MbIHAAM4a >kazyyra OOJIOT:

(a + 2b + ¢)(3ab) =a3ab) + 2b(3ab) +
+ c(3ab) = 3a’h + 6ab®> + 3abc.

Kaamaranpaii ken MmyyeHy OUp Mydere kKeO0euTyy ga gaa ylLIyH-
Jlail aTKapbuLIaT, MUCAIbI:

(2n*m—=3nm’) (~4nm)=(2n’m) (~4nm)+(=3nm*) (~4nm)=
=-8n’m? +12n*m’;
(3a® —4ab+5c*) (=5bc)=3a* (~5bc)—4ab (=5bc)+
+5¢* (=5bc) =—15a’bc +20ab’c - 25bc’.

Koen myueny bup myuece kebeumyy yuyH KOn MY4OHYH ap
Oup MyY4ecyH ouion Oup my4eee KeOeumypyn, aablHeaH KeOeu-
myHOya6poy OupuH-OupuHe Koulyy Kepex.

Ken mMyueHy Oup Mmydyere KeOOWTYYHYH HaTbI>KacblHAa Aarbl
KOIl MY4Ye ajblHAT. AJIBIHTAH KOIl MYYOHYH OapablK MY4YeJepyH
CTAHJIAPTTBIK KOPYHYILTO >Ka3blIl, ajJapAbl )KOHOKOIIOIITYPYY KEpeK.
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MpbiHIa opToaoTy HaTbhIMiXKajlapabl kaszbaih se, Oup Mydyesepmay
003eKM KOOOMTYII, Tyypa 3J¢ >KOONTY XKa3zyyra 0OJ0T, MUCAJIHI,

(— 3ab +2a* - 4b2)(— ;ab) =

%azb2 —a3b+2ab>.

v

D W (G e

?1

*

bup MyueHy Ker Myuyere KeOeMTyy Jia yilIyra OKIIOI aTKaphbLiar,
AaHTKEHU KOO0OUTYydyJaepayH opAy ajJMalllKaHbl MEHEH KeOOWUTYHIY
e3repOeiiT, mucanbl, 4pqg(3p* — g + 2) = 12p°q — 4pqg®> + 8pq.

Mambiryyaap

Ken Myye MeHEeH OUp MYYOHYH KOOOUTYHAYCYH Tar (274—278):

274. 1) (=5)(10+m); 3)
2) (—;) (-2+x); 4)
275. 1) (a-b)n; 3)
2) (-5x+4y)2z; 4)
276. 1) Tab(2a+3b); 3)
2) 5a’b(15b+3); 4)
277. 1) 17a(5a+6b-3ab); 3)
2) 8ab(2b-3ac+c?); 4)
278. 1) (;a3b2—iab4):a3b; 2)

e
(=2m+3n) (~10).
—6x (5y -2x);

(x> —x+1)x.
12p%q(¢’p-4*);
3xy? (xy—2x3).
3x’y (5x+6y+7z);

Xyz (x2 +2y? +37 ) )

(%azb4 + lcﬁbj 3 ap _
3 2 2
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TyroHT™maHbl >keHekeneryp (279—281):
279. 1) 6(2t-3n)-3(3t-2n); 3) -2(3x-2y)-5(2y-3x);
2)5(a—b) —4(2a—3b); 4)7(4p+3)—6(5+7p).
280. 1) (x*-1)3x— (x*-2)2x;
2) (4a2 —3b) 2b- (3a2 —4b) 3b;
3) 2(3a+4)+3(a-7)-7(2a-7);
4) 3(2x-1)-5(x-3)+6(3x-4).
281. 1) 5(0 8y -0, 1) -0 7(4y+1) +8(0 7-0 4y)
1 1. 1
2)3 ) ( x+2), 3)4(5x—5)—
4) 0,2 (5y+6) (O,25y—1,3)+5 (O,ly—1,62).
282. AnredpasiblK TYFOHTMaHbIH MAaaHUCWUH TaIl:
1) 7(4a+3b) -6 (5a+7b), MbiHAa a=2,b=-3;

fhe2);
s\47 4

2) a(2b+1)-b(2a-1), mpiHna a =10, b=-5;
3) 3ab(4a2—b2)+4ab (b2—3a2), MblHAa a =10, b =-5;
4) 4a’ (5a-3b)-5a’ (4a+b), MbiHma a=-2,b=-3.

T — . " -

17-§ ff Kon mpuoeny xen mpuoce kebeumpy

TemeHKy MaceneHu Kapar YbIraibl.
Maceae. Omuemnepy 13-cypeTre KepceTy/ireH mkadTap 337e-
reH ayoajiablH OCTMHUH asiHTBbIH Tarl.
A IxkadTap 327ereH aydanablH OETMHUH KaKTaphbl
2a+c+2a=4a+c xaHa a+b+a=2a+ b

OOJITOH TUK OypuTyKTaH TypaT. Bya TMK OypuTyKTYH asiHThbI
= (4a+ c) (2a+ b) ra GapabGap.a
(4a + ¢)(2a + b) TyroHT™Ma (4a + c) xaHa (2a + b) ken

MYYOJIepAYH KOOeMUTYHIYCy Ooayn caHasiar.

&----------------------------



CaHnpapabl KOOOUTYYHYH O6JIYIUTYPYY KaCUEeTTepPUH KOJIJIOHYII,
=@a+c)Ra+ b)=4aa + b) + c(2a + b)

TYpYHI® >kKa3yyra 0o10T. AHaaH KuiiuH, 4a(2a + b) = 8a> + 4ab xa-
Ha c(2a + b) = 2ac + bc GonronaykrtaH, S = 8a’?+ 4ab + 2ac + bc.

.ll"ﬂ i H ,,r,

13-cyper.

OwreHTHrIl, OEpUIITEH KOIT MYYOHYH KOOOUTYHIYCYH TaOyy y4yH
4a + ¢ Kken My4eHYH ap OUp My4yecyH 2a + b kenm My4yeHYH ap Oup
MYYOCYHO KOOOUTYYre XaHa HaThliKamapAbl KOIIyyra Tyypa KeJieT.
Kaamaranpaii 5ku Ken MyuyeHy KOOOMUTYY J1a Jajl yUIyHOA aTKapbl-
JlaT, MUCAJIbI,

(7n=2m) (3n-5m)=(7n)-(3n) +(7n)-(-5m)+(-2m)-(3n) +
+(-2m)-(~5m)=21n* =35nm—6mn +10m* = 21n* = 41nm +10m’.

T |
([7n )(@{@): 211 ~35mm

| r f

1 Koen myueny ken myuece Kebeumyy yuyH OUpuH4u Kon
mss( myueHyH ap Oup MY4O6CyH IKUHYU KON MYYOHYH ap Oup my-
YOCYHO KOOOUMYNn, aablHeaH KOOeUuUmyHOyaepoy KOuLyy Kepekx.

Kemn mMyuyeHy Kem Mydere KeOYWTYYHYH HaTblii>KachIHIa Aarbl
KOIT MY4Ye ajJIbIHAT. AJIbBIHTAaH KO MYYOHY CTaHAAPTThIK KOPYHYIITO
Kazyy Kepek.
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MpbiHaa 6up Mydenepay KeOeWTYYHY O03eKU aTKapbIll, OPTOIOTY
HaThI>Kaaapabl »kazdaca ga 00J0T, MUCAJIbI,

(2a—4b+3c)(5b—c) =10ab-2ac -20b* + 4bc +
+15bc - 3c* =10ab-2ac —-20b* +19bc - 3¢2.

Bup Heue kemm Mydesepay KeOOWTYYHY Ke3eTM MEHEH aTKapyy

KEPEK, MUCAIIBI,
(a+b)(a+2b)(a-3b)=(a’+3ab+2b")(a—3b)=

=a’ -3a’bh+3a’b-9ab* +2ab* —6b* = a’ - Tab’ - 6b°.

_amuryyrap __
Ken myuenepny keodeityp (283—291):
283. 1) (a+2) (a+3); 3) (m+6) (n-1);
2) (z-1) (z+4); 4) (b+4) (c+95).
284.1) (c-4) (d-3); 3) (x+y) (x+1);
2) (a=10) (a=2); 4 (-p+q) (-1-9).
285.1 (2x+1) (x+4), (3m 2) (2m 1)
2) (2a+3) (5a-4); 4) (5p-3q) (4p-q).
286. 1) (;a+3b) (;a—3b); 3) (;a 2b )( a+2b)
2) (0,3-m) (m+0,3); 4) (0,2a+0,5x) (0,2a-0,5x).
287. 1 )(a2 b) (a+b%); 3) (a* +2b) (2a+b%);
2) (5x* -6y%) (6x* -5y%); 4) (7 +2x+1) (x+3).
288. 1) (2a-b) (4@’ +2ab+b);
3a-2b) (9a® +6ab+4b*);

2) (
) (5x+3y) (25x° —15xy +9y%);
4) (3a+2b) (9a° —6ab+4b*).
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289.

290.
291.

292.

293.

bapabapcanbikTapiblH Op/yHa KaHAaidi OWp Mydepiay >Ka3caH.
OapabapabIK Tyypa OOJIOT:

1) Qa—5b)(... —...) =6a>— 15a*b— 14ab + ...

2) (... — .. )(6x>—5y*) = 12x3 + 42x?y — ... — 35)3;

3) Ba+4c)(... +...) =20ac + 8bc + 6ab + ...;
4)(...+..)QR2a+5bh)=...+5ab+ 8ac+20b?

1) (0,2x+0,2y-2) (x-»); 2) (0,3x-0,3y+z) (x+y);
1) (a-b)(a+tb)(a-3b); 3) (x+3) (2x-1) (3x+2);
2) (a+b)(a-b)(a+3b); 4) (x-2) (3x+1) (4x-3).

1) bapGapabIKThIH Tyypa 3KEHIAUTUH JaJIUIIC:
c?+bla-c)+(b+d-c)ct+dla-c)=a(b+ d);

2) ToeMyHKY TUK OYpPUTYKTYH asiHTbIH 3CENTO6 YUYYH 3KHU
TiIoHTMa TY3 (14- cyper). 5 J

1 I a

c 1 v 14-cyper.

C
Tuxk oypurykryH asgutbl I, II, III, IV Tuk OypuTyKTapbIHbBIH
asiTHTTapbl CyMMachbiHa OapabapabITblHAaH TaigaiaH »kaHa 1-
OapabapablKKa reOMETPUSUIbIK TYLIIYHIYPMO O€ep.

1) TemeHky ¢durypanapablH assHTTapbl MEHEH MEPUMETPJIEPUH
acenTee YUyH ¢opmyianap 1y3 (15-cyper):
c d a

15-cypeor.

2) durypaHbIH XapaaMbIHAA:
a) a(c+d)=ac+ ad,
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0) a'(k+ [+ n)=ak+ al+ an GapaGapabirblH nanuiage. byn
dopmynanapablH TOMETPUSJIBIK Ma3MyHYH ad.

294. 1) ABCD tuk 6yputyryHyH(16-CcypeT) astHThI
(a+b) (c+d)=ac+bc+ad+bd

SKEHIUTUH KOpPCOT.
2) ABFE tux OyputyryHyH(17-cypeT) assHTbI

(a+b) (c—d):ac+bc—ad—bd

OKCHIUTNH KOepCoT

B E C M N K
< <
M ” B r
Q Q
4 a K p D A a P b E
16-cyper. 17-cyper

18-§ bup mypuony ycana xen mypuony o6up mpuoco
O0o.ayp

bup kaHya Oup Mydesepiy aHa KeIl MydesjiepAy KOIIYYHYH,
KOOOMTYYHYH XaHa HaTypaJIIbIK KOPCOTKYUTYY Aapaxara KeTOpYYHYH
HaTbI>KachlHAA Jarbl KO MYUYOHYH aJIbIHBIIILI MypJiarbl naparpad-
Tapaa KepceTyany. ATaIraH amMajagapAblH apacblHIa 0esyy amaiibl
Kesaelneau. besjlyy amanblH MYMHE ajiraH TyloHTMalap V riaBajia
KEHEHUP23K Kapanar. Kosne 6e1yyHYH HATBIXKACBIHIA OAa KOIT MY4Oe
aJIbIHAT.

1. bup MyyeHy Oup myuyere 0eJyy
Macene. 32a’°h?> oup myyeHy 4a’> 6up mMydere OeJyy.

A CaHapl caHAApPAbIH KOOOUTYHIYCYHO O6syy KaCUeTUHEH maiiaa-
JJaHaObI3: caHAbl KOOOUTYHIyre Oejlyy Y4YyH YUIYJ CaHAbl KO-
OOWTYHAYHYH OMPMHYU KOOeWTYHAYCyHe Oesyy Kepek, aHaaH
QJIBIHTAH HAThIMXKa 9KWUHYU KOOOUTYYdyre OOJIYyHOT KaHa y. C.
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Harteritkana,

(32a°0%) : (4a’)=((32a°0%) : 4) : @’.

DOMU TOMOHKY 3peXXEHU KOJIIOHOOY3: Ke0oumyHOyHy caHea 066ayy0e
KOOOUMYHOYHYH KOOOUMYYHyAOpYHYH OUpuH Yuiyn cawea 06eayy Kepek.
AHna

(32a3b2) 14=(32:4)a’b =8a’’;
(Sa3b2) ca’ = (Sa3 : az)b2 =8ab’.

O1uieHTuUI,

(32a3b2) : (4a2):8ab2. A

bup mydyenep Gaimka yyypjaapaa na ylryHaanWda OeJyHOT, MU-
caJibl,

4a’b’ : (4a2b3):1;
(66a4b20) : (22a2b) =3a’bc;
(9k2n2m2) : (—3kn2m2) = -3k.
BenyyHyH HaTtbliikachblH KOOOWTYy MEHEH TeKIlIepyyre OOJIOT:

b6ayHYyYyuy 6eayyuy MeHeH MUUUHOUHUH KebOoumyHOoycyHe oOapabap
boayuty Kepex.

Mucansl, (56a°b°c) : (7a’h’c)=8a’h — Genyy Tyypa aTKapbuLIraH,
auTkenu 56a’b’c =(7a’b’c)8a’b.
2. Ken myyeny Oup mydere 0eJyy

AMacene. 2a’°h + 4ab’> + 8abc xen myueHy 2ab Oup myuere
OenryJie.

TemeHKy spexencH naiaaiaHabbl3: CyMMaHbl caHTra 0eJlyy YUYyH

ap Oup KOUIyJIyyuyHy YIIyJl caHra 6esyy Kepek, Oalikaya auTKaHaa

(2a2b +4ab® + Sabc) : (2ab) = (2a2b) . (2ab)+
+ (4ab2) : (2ab)+(8abc) : (2ab)=a+2b+4c. A

Ken myuyeny 6up myudere Oejyy Oallika ydypjaapaa na yuryHaan-
ya aTKapbLiaT, MUCAJIbI,

(9a°0* =3a’b’ +a’p?) : (3a°h) =
_ 31,2 . 21.2 _ 21.3 . 21.2 21.2 . 21,2\ _ _ l
—(9ab).(3ab)+( 3ab).(3ab)+(ab).(3ab)_3a b+3.
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Kon myueny b6up myueeo 6eayy yuyH Kon MY4oHYH ap Oup
MYYOCYH YWyan Oup myueee 064yn, aAAbIHeAH HAMBLUNICANAPObL
KouLyy Kepex.

Ken myyeHny Oup Mydere GeslyyHYH HaTbIiXKaCblH KOOOUTYY ap-
KbUIyYy TeKllepyyre 00JoT. Mucanisbl,
(36n*m? — 45m°m*) : (In*m?) = 4n> — Sm?
0eJlyy Tyypa aTKapbUIraH, aHTKEHU
36n*m* —45n°m* = (4n2 —5m2) (9n2m2).
Kepyiaren mucangapaa 6up mMyde (Ker Mydye)HY Oup Myyere

OeJIYYHYH HaTbliikKacblHAA OUp Myde (KOrl Myuye) aJibIHbII »KaTar.

MpbIHaail yaypaapaa oOup Myde (Kem Myuye)Hy Oup mydyere Oesyy ap
JaibIM 3J€ KaJlAbIKChI3 (OyTyH) 6010 Gepbeiit. Mucanwl, ab + ac
Kol Myde ab Oup Mydyere KalAbIKChI3 (OyTYH) OOYHOOMNT.

bup Myue (kem Mydye)Hy OuUp Myuyere OeJiyyae Tamraljiap
0OeJIyYuyYHYH Hesire O6apabap OOJI'OH MaaHWJIEPUH ajlaT el 3CEnTen -
ous.

Mambiryyaap

benyyny atkap (295—305):
295. 1) b°: b; 2) y'iyT; 3)d :d; Hpp.

296. 1) 12x:4; | 2) (-15a) 155 | 3) (<18y):65 | 4 10c: (-2).

297. 1y 8c: ((2): 2 2a:s 3 (—;b) 2 4 3c:(_§).

298. 1) 2x: (-2); 2) (-7m) : (—;);
NEERE )

299. 1) Saza;  2) 8x:xi  3) Sa:(-a); 4 (-Ty): (-»).
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300.

301.

302.

303.

304.

305.

306. TyroHTMaHBbI >KOHOKOIWIOIUTYP:

1) (=6x) © (2x);

2) 15z: (5z2);

1) 3a: ( a),
2

2) §b. (—Sb),

1) 8abc: (—4a);

2) (-10pq) : (69);

: (7a2);

2) (-42m") : (6m);

N | —

1) 14a’

3.2 .2

o () ()

_ql ags 2} L (L2 5y 2
2)(12abc).( 3a

1) 20m*n’ : (—5m2n3

2) (-1,3@’x*y*) : (16,9°xy);

D (4a3b2 )3 : (2a2b)2;

2) (9x2y)3 :(3xy)2;

benyyny atkap (307—310):

307.

308.

1) (12a+6) : 3;
2) (106-5) : 5

1) (5mn—6np) D n;

2) (4a2 -3ab) : a;

3) (-6xy) : (-3xy);
4) 12ab : (—4ab).

3) (-5¢) : (%c);
4) (-1,69n) : (1,3n).

3) (=6,4xy): (-

4) (-0,24abc) : ( O6ab)
3) ( -0 2a'°): e ),

4) ( 21 17). 2017)

3) (28,9p°¢°y°) : (-1.7p%);
4)( —6a’b’c ) (—2a%bc).

3) (—%a4x3y2) : ( éa3xy )
4)( ia5b3c) ( 11 a’b2ec )
3) (—abc2 )5 : (—azbc3 )2;

4) (—x2y3z)4 s (x)2).

3) (14m-8) : (-2);
4) (-6+3x) : (-3).

3) (x—xy) :x;
4) (cd-d) : (-d).



309. 1) (3a’b—4ab’) : (5ab); 2) (260" +3¢*p’) : (-3¢*D’);
( 27k415+21k312) ( 10k3l2) 4) ( 5b3+3a6b2) : (4a4b2).
310. 1) (6a-8b+10) : 2; 3) (10a°-12ab+8a) : (2a);
2) (8x+12y-16) : (-4); 4) (2ab+6a*b*-4b) : (2b).

311. TyroHTMaHBbI XKOHOKOIIOIITYP:
) (6a’-3a) : @’ +(12a° +9a) : (3a);
2) (8x3 —4x2) : (2x2)—(4x2 —3x) X
3) (3x3—2x2y) x? - 2xy +xy (lxy),
4) (a*b-3ab?) - ( ) (607 5ab?) : B

312. Jlaua tuK OypuTyK (popMachiHAa OOJIyI, aHbIH Y3YHY Tyypa-
cblHa KaparaHaa 1,5 sce y3yH. KaHan ka3yy 3apbLI4bLibITbl
TYyJATaHABIKTAaH KOPrOHAYH Y3YHYH 6 M re KbIKapTHIIITHI, ajl
SMU TyypachlH 00JICO 6 M Te y3apThiluThl. HaTbliixkaga, mada-
HbIH assHTbl MypJarbl assHTbIHA KaparaHjaa 84 M? re 4YoHOIdy.
JlayaHbIH OalTanKbl assHTbl MEHEH MEepUMETPUH Tall.

/ . O3ynay Tekmepun kep!

1. TyroHTMaHBI gapaxa KOepYHYLUYHA® CYPOTTe:

53 . 52; 38 36 (23)4; 35 . 25.
2. TyloHTMaHbI XeHeKewewryp: (3b+c? —d)—(c* -2d).

3. Amangapabl aTkap:
(-0,25a’b*c) - (5abc); (Tm* —=20mn—10m) : 10m.

4. TytoHTMaHBbI >XKOHOKeWIelTyp XaHa aHblH m = —0,25
OOJITOHJIOTY CaHJIbIK MaaHWCHUH Tall:

2m(m—-1)+(m-2)(m+2)+2m.
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IIl rnapa OoHYA MambIryyJjap

313. Cyiinemaepay MaTeMaTUKAJIbIK TUJIAE XKa3:
1) m caHBIHBIH KBaJpaThbIH;
2) a caHbIHBIH KYOVH;
3) ¢ xkaHa 3 caHAapbIHBIH CyMMAaCbhIHbIH KBaJpaTbhiH;
4) ¢ xkaHa 3 caHAApbIHbIH KBaJpaTTapblHbIH CYMMAaChIH.

314. CyitmeMaepay MaTeMaTUKAIBIK TUJIIE Kas3:
1) n >)xaHa m caHOapbIHBIH alibIpMacbIHbIH KBaJpaThbIH;
2) n kaHa m CaHIApPbIHBIH KBaJapaTTapbIHbIH allbIpMaChIH;
3) n >kaHa m caHIApbIHBIH alibIpMaChIHbIH KYyOYH;

1
4) 5 KaHa b cangapblHbIH KyOJapbIHbIH aiibIlpMacChIH.

315. KBaapaTThIH Xarbl ¢ M Te O0apadap. AHbBIH EPUMETPUH, asTH-
TBIH 3Ka3.

316. Tux Oyputyk ¢popmacblHAarel aiHEKTUH Y3YHY TyypacblHa
kaparaHga 30 M re y3yH. AHbI Tepe3ere OpHOTYYy YUYYH Y3yHY
MeHeH TyypacblHaH 10 c¢cM neH KeCUIUTHU. AWHEKTUH KeCHUIl
casiblHTaH OesiykTepyH assHThl 1400 cm? re Gapabap. AITHEKTUH
OalITankbl ©JIYOMIOPYH Tarl.

317. bup xarbl 3KMHYM XarblHaH 3 B5ce 4OH OOJrOH TUK Oyp4-
TYKTYH OUp KarblH X MEHEH OeJrujier, aHblH asHTbIHbIH
dopMyacheiH Ka3s.

318. Kbipbl 1 MeTp 60JroH Ky0 Kbipbl 1 ¢cM 00JIroH Kyomapra axkKbl-
paTblIca XXaHa ajap YCTY-YCTYHOH KoroJjica, KaHaall OMUMKTUK-
JIeTU MaMblya aJibIHAT?

319. Drepae KUIIWMHUH XYPOTY MUHYTYHa 75 3KOJIy COKCO, aHaa
aHbIH XYpOry CyTKacblHa KaH4a >KOJy COroT?

320. Okyyuy 1 M? mpoOKaJbIK MaTepuaiabl Ketepe anader? (1 cm?
npoOKaJiblIK MaTepuaablH Maccacol 0,2 T).

321. TemeHKy caHaap/bl CTAaHAAPTTHIK KOPYHYILTO >Ka3:
1) 0°C xana 760 MM chiM. MaM. OacbkiMayy 1 cm® rasmarel
MoJiekyaanapabiH cadbl 27 000 000 000 000 000 000 ka Gapabap;
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2) mapcek (acTpoHOMMSIIa KaObLI aJIbIHTaH Y3YHAYKTYH OMPINTH)
30 800 000 000 000 kM re Gapabap;

3) anekTpoHAyK 3centee MainuHackl 1 cexkyHama 1000 000
aMaJiibl aTKapbIllibl MYMKYH.

322. XKep maapblHbIH assHTBI 510 MJIH KM? geH aiubik. 2KepauH
kenemy 1000 muipa KM3 eH alnbIk. Byim caHmapabl cTaHAApTTHIK
KOPYHYILUTO Kas3.

323. 1 n nenu3 cyycyHaga optouo 0,00001 mr anteiH OGap. 1 kw3
JIEHU3 CYYCyHJa KaH4ya ajaTbiH Oap?

324. DcenTteesiepay arkapbacTtaH, caHAAPAbI XXAWUTAIIThIP:
1) (2m) (4n)-3a(2b)—(0,2n) (5m)+b(5a)-5Snm+8ab;
2) 13ab-0,2xy - (2a) (5b)+(6x) (0,2y)+a(-3)b;

3) 2abc5a+15a27bc—22ab(—3)a;
7 12 3 8

4) 3nmk4n 3am2? nk +2n2m(—41] k.
8 3 9 2
325. Ken My4yeHYH MaaHUCWUH Tall:
1) —0,08x +73xy* +27xy*, MpiHIa x =4,y =0,2;
2) -2a’b+4b+11a’h, MbiHaa a = —%, b= 2% ;
3) 5p°-3p*+11p-Tp—-6p>~Tp* + p, MblHza p =—1;
4) 8x* -7x* +6x-5x"+2x* +3x* —8x, MblHIa X =1.
326. Ken mydenepayH ajireOpajiblKk CyMMAaChIH Tarl:
1) (22" + 0% )+(xPy = 1)+(xy - xp* +3x);
2) (3x2 +5xy + 7x2y) - (5xy +3x? )— (7x2y - 3x2) ;
3) (8(12 —10ab—b2)+(—6a2 +2ab—b2)—(a2 —8ab+ 4b2) ;
4) (4@* -2ab+b*)—(-a’ +b* -2ab)+(3a* + b’ - ab).
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N 6 XKanvt «Spark» aemomobuau-
HUH 33CU JICYPYN MYpPeaH HcaHa
3anacmaezvl 0OHCONOKMOPYH Cy-
POMMO KOpCcoemyn2oH mapmunme
armawmolpoin  mypaoy. 30 000 km
HCON ICYP2OHOOH KuUUuH, <«Spark»

mMblH 33CcU  0apOblK 0O6H2ON6KMOp ‘)
oupoeti dcewiunceHun kepaoy. Ap
oup O06HeeN0K KaH4a Kuiomemp-
den ocon xcypeen (18- cypem)?
18-cyper.
Ken myuenepny kebeiityp (327—328):
1
327. 1) (0,3x+0,3y—2)(x-2); 3) ( m- ni pj(20m+8);
2) (0,5x-0,5y+2)(x+y); 4) (0,24* -0,4a+1)(54’ -10).
328. 1) (a-b)(a+b)(2a-3b); 3) (x+2)(Bx+1)(2x-1);
2) (a+b)(a-b)(2a+3b); 4) (x-3)(2x+1)(3x-1).
329. benyyHy atkap:
1) (0,01a4—0,2a3+O,O4a2+0,002a):(0,01a);
2) (=0,05x°-0,08x* -0,09x’ +0,01x%) : (-0,01x7);
3) [ —am’n? = mn + 2wt | - 2m3an;
9
4) (3cz6x3+6a3x4 9ax5):(3ax3).
4 5 10 5
?'I III rnaBa 600HYA CHIHOO MAIIBITYYJApPbl — TECTTEP
33.93
1. Dcemnre: —.
81
A) 3: B) . o) D) L
) 3; ) 5 ) o ) 5
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a8 (b4)4

2. Dcernre: G (@) (@)

A) @b B) b O @ D) -
3. bup My4eHYH CaHIBIK MAaaHUCHUH TaIl:

%azb%, MbiHIA a=-2,b=-1,c=10.

A) -4 B) % C) -8; D) 8.

3
4. bup MyueHY CTaHAAPTTbIK KOPYHYILITO Xa3: 24ab2(—%] a’b.

4
A) -2a'b; B) Jab: O - bdi D) 4ap

7 9
5. bup myuyenepny KeOeuUTyp: (—1503b203J(1461b26j-
9 9
A) 0,3'b'¢";  B) -0,3(abe)’; C) ~ [a'bch D) Ea4c4b3.

6. Kern MyuyeHy aHbIH ap OMpP MYYOCYH CTaHIAPTThIK KOPYHYIIKO

KEJITUPUIIL, JXeHeKenewuryp: 3b’aSab—6b*4aba + ab4ab’.
A) 43 @b; B) 432b:  C) =540 D) —5ab".

7. Kern myyesiepliyH ajireOpaJiblKk CyMMAacChIH Tarl:
(0,5a+zbj—[za—lb)+2(a+b).
3 2 3
A) a+3b; B) -a+3b; C) —a-3b; D) a-3b.

8. Ken MmyuyeHy Oup Myuyere KeOOWTYp: (4a—;x)-(—3x).
A) —12ax-3x%; B) 3x*-12ax; C) 3x* +12ax;
D) x*-12ax.
9. XKenokeitnemryp: 5a(0,4a - b)— 4a( l a- b).
A) a(a-b); B) a(a+b); C) a*+9ab; D) 3a®+9ab.
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10. Ken myuenepmay KeGeutyp: (a-b)(a+b)(a® +b?).

A) @’ -b*; B) a'+0b’;

Q) a-b D) a*-b*.
11. Benyyny atkap: (16a°bh*> —4a’b® + a*b?*) : (4a*b*).

A) 4a—b+l; B) 4a+b+4;

C) 4ab—é+4; D) 4a—-4b+4.
12. TyioHTMaHbl XeHekeitnewryp: (184*+21a’):(3a’)- 5a(2a + 1) :

a

A) 4a>+2; B) 164’ +12; C) —4a’+2; D) 16a>+2.
13. Ken myuenepay kebeittyp: (a+2b)(a-2b)(a’ +4b).

A) a*-16b*; B) a*-8b°; C) a’-8b%; D) a*+16b".

Ocenrte: (14—16):

5
g, (02
(=0,1)
A) —=3,2; B) 3,2; C) 0,00032; D) —0,00032.
1 2
15. (=3 |-=|.
-3) ( 3]
1
A) —3; B) 3; C) —-2.7; D) 9
(5,2)°
10 03
A) 832; B) 8,32; C) 83,2; D) 5,2.
23. Ken my4yeHy Oup Myuyere KeOeWTYp:
[lgaz—zab+0,6b2j~(—35ab).
35 7
A) —18a*b + 10a%h> — 21 ab’; B) —18a’b— 10a%h*> + 21ab?;
C) 35a°b— 10ab — 28ab?; D) —18a*> — 10ab + 21a°b°.
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L3 (5.2
(L69) (2.6)° .20
A) 4; B) 2.6: C) I: D) 1,69.

25. Dcenre:

[[] Tapweixsiii MaaasiMaTTap

benrucus 4doHaykTapabl TamMrajiap MEHEH Oearunee Oearuinyy
rpek okymyurtyycy JduodaHTTeiH (III KbLIbIM) 4blrapmajiapblHaH
Oaiuran keszaeuiet. Kosdduumenrrepau na, 0earuiayy caHaapabl 1a
tamranap MeHeH Oenarmineeny @. Buer (1540—1603) OupuHYIM-
JiepJieH 00J1yll KOJJAOHTOH. AreopaiblKk TEHAEMEJIEPAN XKalIIbl TYpP-
16 WU3WII66 TaMrajblK KO3(M@UIMEHTTEp KUPTU3WITEeHAECH KUWWUH
raHa MyMKyH oosiny. @. Buet yHcy3 jatuH Oaiin tamranapel — B, G,
D, ... MeHeH KoaddpuLIMeHTTepAU, YHAYY Tamraiapel — A, E, I, ...
MeHeH OoJyico 6enrucusnaepau oearuiaereH. bearnnyy gpaHily3 mare-
MmaTturu xaHa oiuyny P. Jlekapt (1596—1650) xoaddpumenTrepamn
O€TrWJIee Y4YH JaTUH aJl(aBUTUHUH alradykbl (KWYMHE) TamMrajlapbl
a, b, ¢, d, ... naH, an sMu Oearucuzaepau Oearunee YU4yH OOJICO
aiaBUTTUH aKbIPKbl TaMrajapbl OOJITOH X, y, Z TepACH NaiiaaiaH-
rad. /lapaxkaHbIH a3bIpKbl OSJITWJICHULLIU a’, @, ..., a' (n — HaTypaJi-
ObIK can)au aa Jdexkapt kuprusdreH (1637-Kbui).

«An-xxabp Bajl MyKabaja» aTTyy ublrapMachbIHbIH «KebeunTypyy
JKOHYH/IO® IVIaBa»ChIHJA JI-Xape3MUil OUp Myuyesepay KeOeuTyy, sKu
MYYOHY 2KUW Mydyere KeOeNTyy KaHa >XOeHOeKeuIelluTypyy OoroH4Ya
MUcaliapabl Kapar 4birat. Aj-Xape3MUAUH MucaiapblHAaH K323
OupJIepyH Kapar Kepeoyas:

1) 40-x)x;

2) 10+x)10+x);
3) (10— x)(10 - x);
4) 10-x)10+x);

5) (10+£j-(l—5x}
2 2
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6) (10+x)(x-10);
7) 100+ x*=20x)— (50 +10x - 2x?);
8) (100 + x> —20x) + (50 + 10x — 2x?).

An-XapeamuiianH, Akmat @epranuiiand, bepyHuiinnH >kaHa aji-
Kamwmitnua uyblrapMaiapbiHaa ajreopaiblK CUMBOJUKA OOJI0O0IrOH.
MagputaHusJIbIK MaTeMaTuK AOy XacaH Aim MOH Myxamwmen aji-
Kanacaguiitnun (XV K.) uyblrapMacbIiHAa aJire0paiblKk CUMBOJIUKAIap-
JIbl Ke3ACIITUPYYre O00J0T. AJl TeHAeMeepae OeIrMCu3aIuH OUpUHYU
JlapaxkacblH «Ilaii» CO3YHYH OMPUHYM TaMrachbl MEHEH, KBaJpaTbIH
«MOJI» CO3YHYH, aJ1 MU KyOyH «KabO» CO3YHYH OMPHUHYU TaMIachl
MeHeH OenruijiereH. bapabdapabik «=» OEITMCMHUH OpJyHa «aaajia»
(TeHAMK) CO3YHIOry a TaMrachblH WUINTETKEH. bu3 ylipeHyn XaTKaH
«Anrebpa» KypCyHYH CUMBOJIMKACHhI (O€JITMI66JI6pIYH CUCTEMACHI)
XIV—XVII kpuibiMapaa KajabIIITaHTAH.

An-Xapesmuiioun menoemenepur uvieap:
DllO—x+%~QO+x)—x:4m
2)xm—x+%¢amy40—m—20=2x
3)ﬂM—x+HM—§—ix:2(HM+x+ix>

4)ym—x—x+um—xx—x:4(x+x)
3 3 3 3
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/' IV IJIABA
KOIl MYYOHY KOFOHTYYIYIOPIO
AKBIPATYY

19- § )Ka./mbt KO0oUmyp4pHy Kawaaoan 4vieapyy

1-MaceJ1e. 1-6akThIiH karel 427 M OGOJrOH KBaapaT (popmMachiHAA.
Ara TyTtamkaH 2-0aKTbIH »Xarbl TUK OYypuTyK (pbopmachiHaa OOJIYII,
aHbIH Tyypachkl 427 M, aj 3Mu y3yHy 00Jjico 573 M. bakTapabiH assHTbI
OoupreaukKTe KaH4ya rekrapabl Ty3eT (19- cyper)?
A Drepne a = 427, b = 573 6enrnyieeoHy KUPru3cek, U3IeJIUIT XaTKaH
asHaT S = &> — ab (M? GooT.

a a’ ab

a b
19- cyper.

by TytoHTMara a MeHeH b HbIH MaaHUJICPUH KOIOII 3CENToe yda-
KbITThI ajlaT. BUPOK 5KM GaKTbIH OMPreJIMKTeru astHTbl S ™M a-(a+b)
Ke0euTyHay a TyloHTaT, 0. a. a’>+ab=a-(a+b) (cypetke Kapa). a*+ab
TyIOHTMAa ara 6apabap 60oJroH a:(a+b) TyroHTMara ajamallThIpbLIca,
BCEITee UILU Kbliia OHOUIOIOT. YbIHABITBIHAA 1A, a’*+ab=a(a+b)=
=427-(427+573)=427 000 (m?) = 42,7 (Ta).

XKooby: 42,7 ra. a

DcenTeesiepay XXeHOKOWIOIITYPYY YUYH a’*+ab xken my4de a'(a+ab)
KO0OUTYHy MEHEH aJIMallIThIPbLI/IbI.
-T_'-_ Ken myueny sxu sce bup neue ken myuea6poyH KebetumyHoycy
mMypyHOe MmYWOHmMYyyea Ken MY4OHy KeOeumyyuyaepee aicolpa-
myy (xcaroy) Odetiunem.

Ken myuyeHy KeOeliTyyuyJiepre axbiparyy aareOpajiblK TYIOHTMa-
JapAablH YCTYHII® aMajliapibl aTkapyyjaa da KeHUPU KOJIIOHYJaT.
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2-macene. ab + ac — ad TyroHTMaHbIH a =43, b=26, c=17,
d = 23 00JITOHO0, CAaHABIK MAaaHUCUH Tarl.

A DcenTteelieoplly TOMOHKYIOU Xypry3eoys:
43 -260+43 - 17 —43 -23=43 - (26 + 17 — 23) =43 - 20 =860. A
byn xepne KeOeUTyyHYH OonylITYpyy KaCUETU KOJJIOHYJIAT:
ab+ac—ad =a(b+c—d).
43 - 26 +43 - 17— 43 - 23 caHObIK TylOHTMama 43 caHbI >KaJITbI

Ke0elTyyuy 60JIOT: ajl 3Mu ab + ac — ad anreOpanbIK TYIOHTMAa1a 00JI-
CO @ >KaJIIIbl KOOOUTYYUy OOJIOT.

E!;g Deepde ken MyuoHYH 6apoblk (CaAHObIK dHce mameanvik)
REl| myuenepy xcannwvl Kebeumyyuyee 33 604co, aHoa yuiya KeOoli-
MYyuyHy KauiaaoaH cblpmka uwvleapyyea 060a0m.

Kawaanoin uuunoe bepuneen Kon MyuoHy yuiya Hcainvl KeOou-
myyuyee OOAYYHYH HAMbBIUNCACLIHOA AAbIHA MYPeaH KON My4e
Kaaram.

3-macene. ToeMOHKY KOIT MYUYOHY KOOOUTYYUYIOPIre axXbIpar:
6ab + 3b — 12bc.

A bepwireH ken MydeHyH OapablK MyueJiepy 3b GOJITOH KaJIIibl
KO0euTyyuyre 29, aHTKEHH!

6ab=3b-2a, 3b=3b-1, —12bc = 3b- (—4c).
Hemek, 6ab+ 3b — 12bc = 3b2a+ 1 — 4c). A
Ken MyyeHYH >KaIibl MYYOCYH IIapTKa bUIAalbIK TYPAO, KalllaaaaH

CBhIPTKa «+» OEJrMCcyU MEHEH Ja, «—» OEeJrMCU MEHEH Ja 4yblrapyyra
0oJs10T. Mucangap KeaTupeous:

1) ab—b=5b(a—1)=-b(1 — a);
2) 4a*b’® — 6a’b* = 2a’h? (2b — 3a) xe
4a’® — 6a°h* = —2a°h? (=2b+ 3a) = —2a’h*> (3a — 2b).
Kon myuory xcainvt KeOOUMyyuyHy KAuaaoaH CbipmKa 4blea-
DYV JHCOMY MEHEH KOOOUMYYUyIopeo aicbipamyy Y4yH:

1) owon xucaarnvr kebovumyyuyny mabyy;
2) aHbl Kawiaadam culpmka ubleapyy Kepek.

BOrepae Ker My4eHYH MYUY6JI6pYHYH KO3 UILIMEeHTTepr HaTypas-
JIBIK caHaap 00JICO, aHaa XaJllbl Ke0euTyyuyyHy Taldyy Y4YyH KeIl
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MYUYOHYH Myuyejiepy KO3hGUIMEHTTEPUHUH OH YOH KaJIlbl
OeJIyyuyCyH TaOyy >KaHa Ouplell HErusayy JaapaxkajlapJblH WYMHEH
00JICO 9H KMYMHE KOPCOTKYUTYY AapakaHbl TaOyy 3apbUIAbITBIH 3C-
KepTe KeTteous. Mucanbl, 28x*bh*— 21x3h> kem MyuyeHY Keo-
OeiTyyuysiepre axblpaTbill, TOMOHKYJIOPAY ala0dbI3:

7xh (4b — 3x).

byn xxepne 7 canbl 28 xxaHa 21 caHIapbIHBIH 3H YOH, >KaJIbl O61yy-
yycy, X? kaHa b? 0oJICO x XaHa b HBIH 3H KUUYMHE KOPCOTKYUTYY
Japaxkajapbl OOJyIl caHasar.

Ken MydyeHYH Ke0OMTYYUyJIepre axbIparaHAbITBIHBIH Tyypasibl-
IbIH aJIbIHTaH KOIl My4yejepay KeOeuTyy Koy MEHEH TEKIlIepYyyre
060J10T. Mucanbl, K6OOUTYYHY aTKaphblIIl,

7x*b*(4b — 3x) = 28x*D0° — 21x°b°.

KaJrel ke0eUTYyY4yHYH O3y [1a KOIl My4ye OoJyllly MYMKYH, MU-
CaJIbL:

1) 5(a+ b) +x(a+ b) =(a+ b)(5+Xx);

2) 3x(a — 2b) + 5y(a — 2b) +2(a — 2b) = (a — 2b)(3x+ Sy + 2).

K»ssae kanmbl KeOOMTYYUyHY KalllaadaH ChIpTKa 4bITapyyaaH
mypaa a — b = — (b— a) 6apabapabITblH KOJJIOHYY Haiiganyy 60joT,
MUCAJIBI:

D (@=3)x -G —ay =(@ =3)x+(a -3y =(a —3)(x+y);

2) 15a*b(x* — y) — 20ab’(x*> — y) + 25ab(y — x?) = 15a*b(x*> — y) —

— 20ab*(x* — y) — 25ab(x* — y) = Sab(x* — y)(3a — 4b — 5).

Mambpiryyaap

330. Canpapabl XeHekeu KebeuTyyuyinepre axsipatr: 70, 121, 240,
168, 225.

45 18 75-15 4014

1. ot ;
331. benuexkTepay KbICKapT 0’ 31’ 593’ 715

332. KebGeiTyyHYH OOnyIUTYPYY MbI3aMbIH KOJIIOHYII, 3CEITE:
1) 81-17-15-81; 3) 15-17+15-67;
3.1 3,1
: . : 14=-1--4=-1-.
2) 24-2,78+41-2,78,; 4) Ty
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333.

334.

335.

336.
337.

338.
339.
340.

341.

342.

343

KebelTyHIYHY K6 My4ye TYPYHI® >Kas:
1) (a+2) (a+3); 3) 3¢’ (2c3—5);

2) 2x(x-1); 4) (a*+b) (a-1%).

A OekeTTeH B OekeTke Kapail MoTopjyy Kaubik 20 Kwm/caat
BUIIAMIBIK MEHEH KOHedy. ApalaH 3KU caaT 6TKOHIOH KUNWH
A naH B ra Kapaili 5KMHYM MOTOPJIyy KalbIKk 24 KMm/caaT bLI-
JaMJbIK MEHEH KOJITO UBIKThbl. DKM KaWbIK T€H, B ra oup sJe
yOaKbITTa XEeTUIT KeJaau. A maH B ra yeiinH OOJITOH apabIKThI
Tarl.

Dcernre:

1) 13-512+13-488; 3) 25-734-25-726;

2) 125.3754275-375:  4) 26-1%—1%-23.

Kannbl Ke0euTyydyHy KaiaagaH cbipTka ubirap (336—344):

1) 2m+2n; 2) 3a-3x; 3) 8-4x; 4) 6a+12.
1) 9a+12b+3; 3) -10x+15y-5z;

2) 8a-4b-2; 4) 9x-3y+12z.

1) ax-ay; 2) cd+bc; 3) xy+2x; 4) 3x-—xy.
1) 9mn+9n; 2)3bd - 3ab; 3) 11z-33yz; 4) 6pk-3p.
1) ab-ac+ad*; 3) 6a®-3a+12ba;

2) xy-x*+xg 4) 4b* +8ab-12a’b.

1) a*+2d%; 3) a'b’ +ab’;

2) a'-3a’; 4) x*y’ -x’y’.

1) 18y” +12y*; 3) 15x° -5x%

2) 6x*-24x% 1) 64’ +3a°.
- 1) 9a°b* —12ab’; 3) 7a’bc +14ab’c;

2) 20x’y* +4x’y; 4) 9xyz® -12xy°z.
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344. 1) 6y° +12y* -3y°; 3) 4a’b* +36a’h’ +6ab*;

2) 20a* -5a° +15a°; 4) 2x*y* = 2x*y? + 6x°y?
345. Dcenre:
1) 1372 +137-63; 3) 0,7°+0,7-9,51;
2) 187% —187-87; 4) 0,9°-0,81-2,9.
KeoOeiityyuynepre axbipatr (346—349):
346. 1) a(m+n)+b(m+n); 3) a(b-5)-(b-5);
2) b(a+5)-c(a+5); 4) (y=3)+b(y-3)
347. 1) 2a(a-b)+3b(a-b); 3) Sa(x+y)-4b(x+y);
2) 3n(m-3)+5m(m-3); 4) Ta(c-d)-2b(c-d).
348. 1) a(x— ) +52(x - y); 3) alx? +3?7)-b(x? +57);
2) a¥(x+y) = bXx+); 4y x(a® =267+ y(a® —25?).

349. 1) 2b(x-1)-3a(x-1)+c(x-1);
2) c(p-q)-a(p-q)+d(p-q);
3) x(a2+b2)+y(a2+b2)—z(a2+b2);
4y m(x*+1)-n (x> +1)=1(x* +1).

Kebeiityyuynepre axsipat (350—352):

350. 1) c(a-b)+b(b-a); 3) (x—-y)+b(y—x);
2) a(b-c)-c(c-b); 4) 2b(x-y)-(y-x).

351. 1) 7(y-3)-a(3-y); 3) b’ (a-1)-c(l-a);
2) 6(a-2)+a(2-a); 4y a*(m=-2)+b(2-m).

352. 1) a(b-c)+b’(b-c)-7(c-b);
X(r-3)+ 2 (r-x)-3 (v-);
3) x(a-2)+y(2-a)+(2-a);
4) a(b-3)+(3-b)-b(3-0).



353. TeHaemeHu 4ybIrap:

1) 8-(x-3) (x+3)=10—(x—1Y; 3) x:15:2$ 14,5
2 2 X 2,1
2) (2x+1) -(2x-3) =4 (7x-95); 4) 2’3= ‘"

7

354. Ut TyaKyHYH apTblHaH Tymuty. MT cekyHayHa 8 M, al sMmu
TYJIKYy 00Jco 6 M BUIIAMIBIK MEHEH 4JypKall »kaTtaT. AlapablH
opTocyHAarsbl apaibiK 6atran 360 M OOJITOH, TYJKYHYH ©3YHYH
UWWHWHE XXETUI aJblllbl YUYH 1 KM KairaH aj1e. TYyJaKy e3YHYH
ysICbIHA KETHUIT ajyyra YJrypeoy?

______ e e e e

20-§ / Tonmowmypyy ycyay

TonrroiuTypyy ycyny OapablK My4denaepy YIYH KalITbl KeOeuTyy-
yycy OOJIOOrOH KeIl MY4YeJiepre KOJIIOHYJIaT.

K230€ 6epuinreH ken MydeHYH OUp HEeYe MYUOJIOPYH KallaaHbIH
WYMHE aJiblM, XaJbl KEOOUTYYUYHY aHBIKTOOTrO 00J10T. TonTomTtypyy
BIKMAChI KOIIYYy XaHa KOOOUTYYHYH TONTOLUTYPYY, OPYH aJMallThI-
pyy XaHa OeNYLUTYPYY BpEKeJIEePUHE HETU3ACIITEH.

Mucanagapabsl KepyI 4Ybiradbl3:

1) a(b+c)+b+c=alb+c)+(b+c)=(b+c)(a+1);

2) a(b-c)-b+c=a(b-c)-(b-c)=(b-c) (a-1).

BupuHuM Mucanga KeIn My4YOeHYH aKbIPKbl KM MYYOCYH «+»
OEJrMCU MEHEH, 3KMHYM MUCAIJA KONl MYYOHYH AaKbIPKbl 3KU
MYYOCYH «—» OEJIrMCU MEHEH Kallaara ajyy KEeTUIITYy OOJIy.

3) m(3x-y)+3nx—ny=m(3x-y)+(3nx-ny)=

=m(3x-y)+n(3x-y)=3x-y) (m+n);

4) —-mx* —my’ +i’l(x2 +y2)= (—mx2 —m)/2)+i1(3c2 +y2)=

=—m(x2 +y2)+n(x2 +y2)= (x2 +y2) (n—m).
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YuyHUY XaHa TOPTYHUYY MHUcagapAaa Kol MYYeHYH 3KU MY-
YOCYH Kalllaara ajyyaaH ThILIIKaphbl ajJblHIFaH ap OUp TOIITO XKaj-
bl KOOOWTYYUYy KallaaJaH ChIpTKa: OMPUMHYM ydypaa «+» Oeml-
I'MCU MEHEH, DKMHYUCHUHIE 00JICO «—» OEJIr'MCU MEHEH dYbIra-
PBULIEL.

Ks30e Kkenn Myd4eHYH My4eaepyH TYPAyy4e bIKMajlap MEHEH TOII-
TolITypyyra 6onotr. Mucansl, 2am + 2an — 3bm— 3bn Ken MydyeHYy
Ke0eiTyyuyaepre KM yCyJl MEHEH aXbIpaTyyra OOJIOT:

I ycyn I1 ycyn
2am+2an—-3bm—3bn = 2am+2an—-3bm—3bn =
=Q2am+2an)— B3bm+3bn) = =Qam-3bm)+ (2an-3bn) =
=2a(m+n)-3b(m+n) = =mQ2a-3b)+n(2a-3b) =
=(m+n)(2a-3b). =Q2a-3b)(m+n).

AJITBI MYYOOH TypraH KeIl My4YeHYy KeOeuTYydyJepre axKbipaTy-
yra 6aiaHbIIITYy MUACAIAbI KOPYIT YbITaObI3:

ax+bx—ay-by+az+bz=(ax+bx)—(ay+by)+(az+bz)=
=x(a+b)-yla+b)+z(a+b)=(a+b)(x-y+2).

Byn xepne ker mydeniep 3KUICH TONTOPTO aXXbIpaTbUITaH; ajap-
IIbl YYTOH Oa KbUIBIIT TONTOLUTYpyyra OoJiop 3Jie:

ax+bx—ay—-by+az+bz=(ax—ay+az)+(bx—by+bz) =
=a(x-y+7)+b(x-y+7)=(a+b)(x-y+2).

Ken myueny monmowmypyy ycyay MmeHeH KeoOoU-
Myyuyaepeo axicolpamyy YuyH:

1) ken myueHyH myueaepy, arap Ken My4e mypyHOez2y
acannsvl Keoeumyyuyaepee 33 6040 mypeaHoai Kbolabin, MON-
mopeo oupukmupuiem;

2) aHOaH KulluH OWO0A MHCAANbL KOOeUmyyuy KauaaoaH
CbIpMKa 4bleapvbliam.
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ampiryyaa

KebeiiTyyuynepre axsipat (355—360):

355. 1) a+b+c(a+b); 3) x+3a(x+y)+y;
2) m—n+ p(m-n); 4) x+2a(x-y)-y.
356. 1) (x+y)+(x+y)* 3) 2m(m—n)+(m—n)2;
2) (a—b)2+a—b; 4) 4q(p—1)+(p—1)2.
357. 1) 2m(m—n)+m-n; 3) 2m(m—-n)-n+m;
2) 4q9(p-1)+p-1; 4) 4q(p-1)+1-p.
358. 1) a(x—c)+bc—bx; 3) 3a(2b+c)+8b+4c;

2) a(b+c)+db+dc; 4) 2x(3x—-4y)-6x+8y.
359. 1) ac+bc-2ad-2bd, 3) 2bx-3ay-6by +ax;

2) ac-3bd +ad -3bc; 4) Say -3bx +ax—15by.
360. 1) xy*-by’ —ax+ab+y* -a; 2) ax’—ay-bx*+cy+by—cx’.
361. Dcemnre:

I) 139-15+18-139+15-261+18-261;
2) 125-48-31-82-31-43+125-83;
3) 14,7-13-2-14,7+13-5,3-2-5,3;

4y 3 4lv42.20300%,08.2
3 5 3 3 5 3
362. TyroHTMaHBIH CaHIbIK MAaHUCHUH TaIl:
1) 5a> -5ax-Ta+7x,MplHIA X =-3,a=4;

2) m?* —mn-3m+3n, MpiHga m=0,5, n=0,25;
3) a*+ab-5a-5b, MbiHIA a=6,6,b=0,4;

4) a’—ab-2a+2b, MbiHaa a:%,b:O,IS.
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363. Dcemnre:
1) 287* -287-48+239-713;
2) 73,4*+73,4-17,2-90,6-63,4.
364. TengemMeHU 4ybIrap:
1) x(x-4)+x-4=0; 2) t(t+7)-41-28=0.

Acan menen YceHdyn maccacwvl bupeeauxme 5 0apoObi30biH
ﬂvg‘ ? MaccacviHa 6apabap. Yconoyn maccacol 1 K0OOHOYH mac-
cacoiHan 4 sce uoH. Ycen memnen 2 KOOHOYH Oupeenuk-
meeu maccacwel 3 0apoOvi30biH MaccacviHa bapabap. Acan-
OblH Maccacel KaH4a KOOHOYH MmaccacvliHa oapabap?

21 § / Cymmanvin xeadpamol. AllbipmaHviH
/ Keadpambvl

DKM caHObIH CyMMAacCbhIHBIH KBazipaThl (a@ + b)? Thl KOPYIT YbITAObI3.

Ken mMydeHy ken myuyere KeOOWTYYHYH 3PEXECUHEH MNailaiaHbII,
TOMOHKYHY aJ1aObI3:

O (a+bY =(a+b) (a+b)=a*+ab+ab+b =a*+2ab+ b,

dalkaya aMTkaHaa

(a+b) =a*+2ab+b*. | o (1)

DKU CaHOblH CYMMACbLIHbIH Keadpamsl OUpUHYU CAHOBIH
Keaodpamsl NANOC OUPUHYUU CAH MEHEH SKUHYU CAHObIH Ke0eli-

MYHOYCYHYH 3KU 3ICeNeHeeHU MNAIOC IKUHYU CAHObIH Keaopa-
motHa 6bapabap.

(1) dopmynanbl 20-cypeTre OepwIreH KBaApaTTblH ASTHTbIH Ka-
pamn 4YbIThITI, OHOI 3J1¢ ayjyyra OOJIOpYH 3CKepTe KeTeOu3.
OMU 3KM CaHAbIH alibIpMacChIHBIH KBaApaTbIH Kapall YbIraObl3:
O (a-b) =(a-b)(a-b)=a’—ab—ab+ b’ = a* -2ab+ 1,
Oallkaya aMTkaHIa

(a-b) =a*-2ab+b*. | @ (2)
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E DKU CaHObIH alblpMACbIHbIH Keaopa-

i\ mbr — Gupunuu canObIH KEaopamvl MUHYC < a2 ab
OUpuH4YU CcaH MeEHeH ODKUHYU CAHObIH
KOOOUMYHOYCYHYH 3KU 3CeNeHeeHU NAI0C

9KUH4YU CaHObIiH KeadpamwvlHa Oapabap.

LS ab b2
(1) xaHa (2) OGapabapablkTapaa a >XaHa
b xaanaraHgaii caHgap e ajareopanblK TYIOHT- a b
Majiap OOJIyIl 3CerTesieT.
(1) xana (2) dopmynanapabl KOJAOHYyyra 20-cypeor.

OaiylaHBILUTYy MUcCaaIgap:
1) (2m+3k) =2m) +2-2m-3k +(3k)" = 4m?> +12mk + 9k;
2) (5a*-3) =(5a) ~2-5a>-3+3* = 254" ~30a* +9;
3) (~a-3bY =((-1) (a+3b)) = (-1)' (a+3bY =
=(a+3b)’ =a*+2a-3b+(3b) = a’ +6ab +9b’.
KepekTyy acenteenepny 0O3€KM aTKapbill, OPTOJOTY HAThINKA-

Japabl xaszbaca ga 60J10T. Mucalibl, TyypagaH-Tyypa MUHTHII >Ka3y-
yra 0OJIOT:

(5a>~767) =25a* 70’0 +49b*.

CyMMaHBbIH 3Ke allbIpMaHbIH KBaApaTbIHBIH (popMyJiachblHA KbiC-
Kaua KebeumyyHyH opmyasacel NEUWIIET KaHa K33 Oup yuypJapia
acenTeesiopay XKOHOKOMUIelITYpYy YUYH KOJJIOHYyIaT. Mucabl:

1) 99° =(100—1)2 =10000-200+1=9801;

2) 52°=(50+ 2)2 =2500+200+4 =2704.

(1) dopmyna (1 + a)> TyrOHTMaHbIH MaaHWJIEPUH OOJIKOJIIYY
acenTeesiopae Ja KOJAOHYJAT. a caHbl OH K€ Tepc OOJyM, aHbIH
moayay 1re kaparanma kuuuHe Oosico (Mucaibl, a = 0,0032 ke

a = —0,0021), anma «@*> caHbl Ogarbl Ja KWYWHE OOJIOT >KaHa OIIOJ
cedenTyy

1+a?=1+2a+a

6apabapabikThl (1 + a)? = 1 + 2a Goxomoiayy OapabGapablKk MEHEH
aJMallThIipyyra 00JioT. Mucanbl:
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1) (1,002)2 = (1 +0,002)2=1+2 - 0,002 = 1,004;
2) (0,997)2 = (1 — 0,003)2 =1 — 2 - 0,003 = 0,994.

CyMMaHBIH KBaJIpaTBIHBIH K€ albIpMaHbIH KBaJapaThIHBIH (hop-
MyJajapbl KOl MyY4eHY KOOOUTyydyaepre axbipaTyyaa aa KOJAOHY-
JlaT, MUCAJTBI:

) x> +10x+25=x>+2-5-x+5 = (x+5)
2) a*-8a2h’ +166° = (a*) ~2-a*-4b* + (4b°) =(a* - 4b) .

Macene. @opMyTaHbl JATWIIC:

(a+ b)3 =a’ +3a’b+3ab®> + b*. 3)

O (a+b) =(a+b) (a+b) =(a+b) (a’+2ab+b*)=
=a’ +2a’b+ab’ +a*b+2ab’> + b’ =a’ +3a’b+3ab* +b*. @
Kyny yinyra oxion,
(a-bY = a* -3a’b+3ab* - b’ l (4)

dopMynaHbl Ja JaJauigeere O00JIOT.

E};g (3) acana (4) opmyararap, muewenyy mypooe, CyMMAaHbIH
B8l xy6y acana atibipmanvin KyO0y Oen amanam.
(3) acana (4) opmyrarap oOa Kbickaua KeOOUMYYHYH
dopmynranrapel b6oayn caumasam.

Mambiryyaap

TeMeHKY KOHYIYYyJIepae 3KM MYYOHYH KBaJpaTblH KON My4e
TYypyHae cypette (365—372):

365. 1) (c+d)’; 3) (2+x)'; 5) (y+3)";
(=)' 4) (x+1)'; 6) (7+my) .

366. 1) (m-2); 3) (7-m); 3) (‘”%)2
2) (x-3); 4 (v-6)'; ®) (b+§)2'
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367. 1) (¢+2p)s | 2 Bx+2y)s | 3) (6a—4b): | 4) (5z-1).
368. 1 (3a2+1 | 2) (a2+1)2; | 3) (2x2+3n2)2; 4) (x2+y2)2.
1y a bY. x .y ’
369. 1 (m——j )[" J | 3)[ 3)’ | 4)(3 4)'
2, 3Y
370. 1) (0,2x+0,3y); 3) (3x —4) ;
2) (0,4b-0,5¢)’; 4) (iat‘s‘)z.

3
371. (a + b) =a’+3a’b+3ab’ + b’ dopmynachlHa KaHaai reoMeTpu-

SUTBIK MaaHU Oepe ajlaChbiH?
YekUTTepIMH OpAyHa bUIAUBIKTYY CO316pAY KOIA:

KbIpbIHBIH Y3YHAYTY a XaHa b OOJITOH ... >KacaliObI3.
Onuemnepy axaxb xaHa axbx b OOIroH ... XKacauoObI3.
Anapnbel OyKTereHyoysne, ... ajbIHarT.
2
372. 1) (~4ab-5a*) ; 3) (0.2x +5xy) ;
2) (-36*-2ab); 4) (4xy+0,5°) .

Kbickaua ke6eiTyyHYH dopMyaaniapblHAaH NaligaJlaHbII, aMal-
napabl atkap (373—375):

373. 1) (90-1Y; 2) (40+1Y; 3) 1013 4) 982,
374. 1) 999 2) 1003%; 3) 51% 4) 392,
375. 1) 72%; 2) 57% 3) 997%; 4) 1001%
Tyrontmansl xkeHekeineiuryp (376—377):
376. 1) (x-y) +(x+y): 3) (2a+b) -(2a-bY;
2) (x+y) —(x-y); 4) (2a+bY + (2a-b) .
377. 1) (Ba-1)+2(1+a)’; 3) (x-1) =(x+1)";
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2) 3(2-a) +4(a-5); 4y -(3+x) +5(1-x)".
Tengemenu usirap (378—379):
378. 1) 16x? —(4x -5)' =15; 3) =5x(x=3)+5(x-1)" =-20;
2) 64x? - (3-8x)' =87; 4) (2x-3) -(2x+3)' =12.
379. 1) 3x-1) - (3x-2)' =0;
2) (y-2) (y+3)-(y-2) =5;
3) (x+3) (x+7)-(x+4) =0;
4) (y+8) - (»+9) (y-5)=117.
380. TyroHTMaHbIH MaaHUCUH Tall:

1) 9a3—a(3a+2)2+4a(3a+7),MbIH;[a a=—1é;

2) (2y—5)2—4(y—3)2—4y, MBIHIA y:—g;

3) 25m (m—l)—(Sm—3)2 —6m, mpiHga m=-0,3;

4) 24x’ —(7x—2)2 +(5x-3)(5x +1), MbHIa x:—;.

381. Hartbiitxkaga GapabGap/iblk aTKapbUIraHAai KbUIbII X TU OMp MY4e
MEHEH aJIMallThIP:

1) (x—4b7) =25a*b* ~40a%* +16b";
2) (x+7¢) =256° +70b +49¢?;
3) (2a+x)’ =8d° +12a*b +6ab® + b’;
4) (5b* —x)’ =25b* ~30a%° +9ab?.
382. TyroHTMaHBbl KM MYYOHYH KBaJApaTbl TYPYHAO TYIOHT:
1) a®> -10ab +25b%; 3) k*+2k*+1;
2) 25+10x + x?%; 4) p*-1,6p+0,64.

383. x TM OMp My4Ye MEHEH aJIMallUThIPTraHbIHAA, 9K MYUYOHYH KBaJI-
paThl aJIbLIHCHIH:
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1) @’ +4a+x; 3) 36a’ —x+49b%;

2) pP-0,5p+x; 4) a* —6ab+ x.
384. @ HBIH KaHIall MaaHWIEPUHJE TYIOHTMaHbl 3KM MYYOHYH
KBaApaThl KOPYHYLIYHOO Ka3yyra OOJIOT:

1) (3x —5)2 +(4x + 12)2 + ax;
2) (17x+10)" —(15x -8)’ +ax?
385. Hanunae:

1) (a=bY =(b-a)’; 4) (a-b) =—(b-a);
2) (~a-b) =(b+a)’; 5) (a+b)’ =a’ +3a’b+3ab’ + b;
3) (~a-b) (a+b)=~(a+b); 6) (a-b) =d’~3a’b+3ab® b’

22 -§ ,f’Keaapammap()bm albIPMACLIHBIH  (hopmyaacsl
!

DKM CaHIBIH CyMMAaChIH aJapIblH aiiblpMachblHa KOOeiiTeoy3:
O (a+b)(a-b)=a’—ab+ab-b*=a’ - P,

Oalrkaya aMTKaHaa

(a+b)(a-b)=a’-b". (1)

a-b=(a-b)(a+b).{ o )

KU caHObIH KBadpammapulHblH aAlblpMAcbl OUloa CAHOAp-
OblH aublpMacsl MeHeH aiapoblH CYMMACbIHbIH KOOOUMYHOYCyHO
bapabap.

1) xxaHa (2) GapabapabikTa a, b KaajaraHaa caHaap ke ajareo-
pasIbIK TyIOHTMajap OOJIyIl 3CerTeseT:

1) (nm+3k)(nm-3k)=n’m* -9k?;
2) 4a*b* —25a’b* = (2a2b+5ab2)(2a2b—5ab2) :
3) (a+b) ~16=(a+b-4)(a+b+4).
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SABCD = a2;
b @ Siere= 0%
SGFEBCD = EBHL;
E F SGFEBCD =a - b
e M L g =(a-b)(a+b).
A G D

(2) Qopmyaranvin eeomempusinblk MyuryHOypMocy.
El-!wa

Mucanbr:
1) 63-57:(60+3)(60—3)=3 600-9=3591;
2) 98-102 :(100—2)(100+2): 100> =22 =10000-4 =9 996.

Mucabr:
D) @-9=(a-3) (a+3);
2) 4b*-0,64¢ = (20° )2 —(0,8¢)" = (26* - 0,8¢) (267 +0,8¢);

(1) @opmyra Oda kwvickaua KeOOUMYYHYH Gopmyaracsl
den amanam. AHOAH 3cenmeeonepoy HCOHOKOUAOULMYDYY
YuypyHOa natoaiaHvliam.

(2) b6apabaposvik KeadpammapOoblH AUbIPMACLIHbIH GOopMY-
aacel den amanam. Aan Ken myueaepoy Kebeumyyuyiepeo
axcolpamyyoa KoaOOHYAGM.

3) (a=b) ~1=(a-b-1) (a-b+1);
4) (a+bY—(a-cY=(a+b-a+c)(a+b+a-c)=(b+c)(2a+b-c).

MambiryyJaap

(1) dbopmynanaH naiiganaHbin, keoelTyyHy atkap (386—394):
386. 1) (c+d)(c-d); 3) (a+c)(c-a);
2) (p+q)(p-a); 4) (m-n)(m+n).
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387. 1) (x+5)(x-5); 3) (a-4)(4+a);

2) (a+3)(a-3); 4) (T+x)(x-7);
388. 1) (2b+a)(2b-a); 3) (y+6x)(6x-y);
2) (c+3d)(c-3d); 4) (3m-2n)(2n+3m).
1)1 . | BT R B
389. 1) [4d—2)(2+4d], 3) [2y—3x)(2y+3x),
2) Za—b](b+2a); 4) [im+in](§m—jn]
390. 1) (¢ +d*) (¢ -d*); 3) (x*=y")(» +x*);
2) (@’ +b°)(a*-b); 4) (m*=n*)(m +n*).
391. 1) (3’ +4b)(3a’ -4b); 3) (0,27 +0,5p*)(0,5p" - 0,2¢°) ;
2) (2m* =507)(50* +2m" ) ; ‘ 4) (1,24 -0,36%)(1,2a* +0,36%).
3 5 1 3,3 2 l 2 _1 2 .
392. 1) (4a _Eb J[ b +a ) 3) (0,5q+3p )(O,Sq 3P )
2) (§x4—y (3x +5y) ( c? ib)(in,Scz].
393. 1) (3x’y—4xy? )(3x y +4xy? ) (7ab+x2y )(7ab x’y )
2) (5ab2+2a2b)(5ab2 2a°b); ‘ 4) (ab® —4xy)(ab’ +4xy).

394. 1) (3+x)(3-x)(9+x7); 3) (4x*+5%)(2x+y)(2x-y);
2) (¥ +1)(x+1)(x-1); ‘

Kpbickaua keb6eiiTyyHYH dopmynajapblHaH NOalgajdaHbI,
acente (395—396):

395. 1) 48-52; 2) 68-72; 3) 43-37; 4) 47-53.

4) (3a-2b)(3a+2b)(9a’ +4b).

396. 1) 27.33; 2) 44.36; 3) 84.76; 4) 201-199.
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397. YKemoxeiinouryp:
D (e=3) ~(c+3)(3-¢):
2) (a+2) -(a+2)(2-a);
3) (2x+3y)(2x-3y)+ (2x +3y)’;

4) (3a—4b)(3a+4b)-(3a—4b) ;

9}

) (
) (-b—a)(a+b)+a’ +b’;
6) (b—a)(—-a-b)+2b.

398. TyroHTMaHbIH MAaaHUCHUH Tarl:

1) 4m—(m+3)2 +(m—3)(m+3), MmpiHIa m=-2,4;

2) (3x+4) —10x—(x—-4)(4+x), MmpiHna x = -0,1;

3) 2(k=T7)(k+5)-(k-5) —(k—7)(7+k), mpinza k=—;;

4y (a+3)Y +(a-3)(3+a)-2(a+2)(a-4), MbiHaa a=——
399. TeHneMeHH YbIrap:

1) 2x+3) —4(x-1)(x+1)=4

2) (3x+4) —(3x-1)(1+3x)=4

3) (3x+2)(3x-2)-(3x-4)" =28;
4) 3x+1) -(3x-2)(2+3x)=17.

400. KBagpaTTblH 3KM KapaMa-Kapllbl XarbIHbIH ap OUpu 8 CM re
Y3aUThIPbUIIbI, KaJITaH KU >Karbl 00JCO OILIIOHYOTO KbICKApPThI-
pouULabl. DurypaHblH asiHThI KaHaalya e3repay?

4 3
401. Dcenre: > 0.128-5 -0,628-5.
125-0,25
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23-8§ / Ken mpueny kebeiimppupaepze adxcvipamyy-
' HYH Oup Heue bIKMAAAPLIH KOAOOHYY

Ken mydeny keOeliTyyuyjiepre axsiparyyaa Ki33[€ OUp 3Mec,
OUp KaHya bIKMajap KOJIIOHYJAT. Ara MUcajaap KeJTupeous:

1) @®>—a xern MyuyeHY KeOeUTyydyaepre axbipar:
A d-a=a(a’-1)=a(a-1) (a+l). A
byn Xxepae sKM bIKMaJaH MalgajaHbUITaH: XKaJIIbl KOOOUTYYUYHY

KalllaaJlaH CBIPTKa 4bIrapyy >kaHa KBaJpaTTapIblH albIpMaCbIHbIH
dopMyJiacbiH KOJIIOHYY.

2) (@®> + 1)?> — 4a> xenn MyuyeHY KOOOHTyydyJIepre axKbIpar:
(a2 +1)2 —4q* = ((a2 + 1)—2a)((a2 + 1)+2a) =
:(a2 +1—2(1)(a2 +1+2a):(a2 —2a+1)(a2 +2a+1):
= (a—l)2 (a+1)2 )

byn xxepae KolryayydyJap >KaJIIibl KOOOUTYyuyre 33 OOJTOHIYTY ce-
OenTyy, agereHae KBaapaTTapAblH alilbIpMacbhblHBIH (POPMYyJachblHaH,
KUIUH CyMMaHBIH >KaHa albIpMaHbIH KBagpaTTapbIHbIH (POPMYJIaChl-
HaH nanagajaHbUIAbI.

3) A 4xT -y +dx+2y= (407 -y )+ (dx+2y)=
=(2x-y)2x+y)+2(2x+y)=2x+y)(2x-y+2). A

bup myyesniep xanmbl Ke0euTyydyre 23 OOJI00OTOHAYTY XKaHa KaH-

Janaplp (popMysIaHbl KOJJIOHYY MYMKYH OOJIOOTOHAYTY YYYH, aAereH-
Jie TONTOLUTYPYY bIKMAachblHAH MalagalaHbUIIbI, KUMUH 00JICO KBaj-
paTrTapablH aiibIpMachbIHbIH (pOpMYy1achl KOJJIOHYJIILY.

Kepyn ubIrbuiran Oya macesnesep Kol MY4eHY KeOeunTyy-
qyJiepre axslpaTryyra THEIIEIYY TallublpMaiapbl aTKapyyaa
TOMOHKY TapTUIIKE Oalll uiAYy maaalyy SKeHIUTUH KOpPCOTOT:

1) xanmel kebelTyydyHy (arep ain 6ap 6oJsico) KamraagaH
CBhIPTKA 4YbITapyy;
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2) KeIl MYUYeHY KbICKaya KeOeNTyYHYH dopmysiaiapbl 60-
IOHYa KeOeNTyyuyJepre axblparyyra apakeTTeHYY;

3) TONTOIUTYpPYy BIKMAChIH, 3TepjAe MypAaarbl bIKMajap
MakcaTka bUIalbIKTYy 00JI00CO, KOJIJIOHYYyTa apakeT >Kacoo.

Macene. bapabGapabIKThl JaJIUJIE:
a’+b’ =(a+b)(a* -ab+b) (1)
AbapabapabIKThIH OH, >KarblHJarbl Kallaajapabl adyaObl3:
(a+b)(a’—ab+b*)=a’-a’b+ab’ +a’b—ab’ + b’ =a’ + b’
BbapabapabIKTBIH OH >Karbl COJI KarblHa Oapabap 3KEHAUTHU KEJIUII

YbIKTBI, 0. a. (1) 6apabGapablK JAIWJIACHIN. A
Kyny yiiyn CbIIKTYYy

a-b*=(a-b) (a2+ab+b2) )
G6apabapabIKThIH Tyypa SKE€HIUTU JaIujIIcHeT.

EZ; (1) xana (2) GapabapabIKTap, THEIIEAYY TYpae, Kyomap
CYMMAaCBIHBIH XaHa albIpMachbIHbIH (pOopMyJiajiapbl Aell aTajar.
byn dpopmynanap na ke MydyeHY KeOenTyydyaepre axbipary-

yaa KOJAO0HYyJaT.

Muwucansbr:
)27 +b° :(3+b) (9—3b+b2) ;

2)x* =8xy” =x(x* =8y" )= x(x-2p) (X’ +2xy +4y?).

——— LY LIAD

402. Dcernre:

1) 472 -37% 2) 54’ -44%

3) 50,7 -50,6%; 4) 29,4 -29,3%
403. (Oo3eku.) KebeitTyyuynepre axbipar:

1) 36-x7 2) a*-25; 3) y2-1; 4) 1-b°.
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404.

405.
406.

407.

408.
409.

410.

411.

412.

413.

414.

415.

1) (a+2b) =a* +4b?;

2) (2a-3b)' =4a® -9’

OapabapabIKTapbl XOHYH/I® 3MHE alTa ajacbiH??
a) ajap Kaicel a XaHa b Jjapaa Tyypa, al 3MM Kalicblia-

pblHOA Tyypa 53Mec?

b) KaanaraHnmail a xaHa b nap y4dyH ajgapibl Tyypa OoJjryaai

KblJIa ajlacbIHOBI?

KebeiiTyyuynepre axsipat (405—416):

1) 25x*=9; | 2)4a>-9; | 3) 64y>-36x%; | 4) 81>
1) d>=9; | 2)a*h’-16; | 3) 4@ -9b*; | 4) 16x°
1) gV e X’ 3) 0,254 — 495";
2 _ 1 g2, 2 2
2) §a b 4) 0,09x> —16>.
1) 36x%y2—1; | 2) x’y*-16; | 3) 81a° -49b*; | 4) 254°
Da*-b; | 2a*-b% | 3)a*-16; | 4)p*-
1) (a+b) - 3) (a+2b) -9a%;
2) (m-n) -k 4) (3x-y) -4y
1) (a+b) —(a-c); 3) (2a+b) - (2b+a)’;
2) (a+b) -(b+c)’; 4) (a-3b)' - (3a+b) .
1) 9a* -6a+1; 3) 360> +12b+1;
2) 1+2c+c% 4) 81-18x + x°.
1) 9x* +24x +16; 3) 36m* +12mn+n*;
2) 100 -60a +94%; 4) a* +10ab +25b°.
1) x*+2x%y +y%; 3) 4c* +12c*0° +9b°;
2) p*-2p’q+q’; 4) 254° +30a°h +9b2.
1) a* -8a* +16; 3) 254" -10a*b + b*;
2) b* -18b* +81; 4) 16 -8a*b* + a*b*.

—165°.
-25y°.

—95°.
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416

417.

. 1) -a®-2a-1, 3) -2a* +8ab-8b%;
2) —9+6b—b; 4) -12ab-3a" —120°.
TYIOHTMaHBIH CaHIBIK MAAaHWUCUH TalT:

1) 5m* —10mn+5n*, mpiHoa m =142, n=42;

2) 6m* +12mn+6n*, MpiHIA m =56, n =44;

3) —36a’+4a’b- é ab’*, MbiHIa a=4,b=48;

4) -64a’ -8a’h —iabz, MbIHIA a =-6,b=84.

418. TeHaemMeHM 4ybIrap:

1) x*-36=0; 3) 4x* +4x+1=0;

1

2) Z—x2 =0; 4) 25-10x+x>=0.

419. Dcenre:
5 ). 48% +2.48-18+18°
1) 1017 -202-81+81%; 3) TSR
857 -17°

420.

421.

2) 37 +126-37 +637; 4)

85 +2-85-17+17%

bapabapnbik aTKapbUiraHaai KbUIbIT, TYLIYPYIT KaJTbIpbLITaH
Y4 MYYOHY Tall:

D xX+y =(x+p)(..); 3) X =y =(x-y)(...);

2) (x+y)3:(x+y) (-..)s 4) (x—y)3:(x—y) (-..).
KebeliTyyuynepre axblpar:

1 x’ -y 3) x* +27; 5) n’ —64; 7) 1-p’
2) & +d 4y @’ -27; 6) @ +1; 8) 125-4'.
KebeiiTyyuynepre axbipar (422—424):

422. 1) 27m -8; | 2) 64-125y% | 3) 125+%b3; | 4) 64y3+%.
423. 1) 8a° +1: 3) @+ 640",

2) 14270 4) cd'+125b.
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424.

425.

426. 1

427.

428.

429.

430.

1) & -p 2) a° b5 3) x*-729; 4) 64-y°.

Kbickaua ke0elTyyHYH (hopMmyiacblHaH NakaajaHbIN, TYIOHT-
MaHBbI KM MY4Ye TypyHOe ka3 (425—426):

1) (z+5) (27 -52+25); 3) (2x+3y) (4x° —6xy+9y7);
2) (y+2) (y* -2y +4); 4) (4c-5d) (16¢* +20cd +25d%).
(IOa )(100a4 +10a% + 1);
(2b2 a) 4b“+5a3b2+25a),

by (Lmn] (S o
b [3r-1) (4 e toedy)

KebetiTtyyuynepre axwsipar:

1) (84’ -27b%)-2a(4a* -9b%); 3) (a'+b°)+(a+b);
2) (64a’ +125b%)+5b (164> —25b); 4) (a®-b)+(a-bY.
Dcenre:

1 258° —147° . 17, 98% ~17,98-32,02+ 32, 022

2582 +258.147 +147%° 17,98 +32,02°

KalmaanapablH HMYMHE MydyejiepAy »Ka3raHblHJA, aJibIHraH
TYIOHTMa X TUH OapJblK MaaHUWJIEpUJE Ja e3repOoec OOJICYH:

1) (4x-7) +(3x+6) = (..—...)";

2) (17x-2) —=(15x = 6)" = (c..+..)" .
TeHIeMEHU YbIrap:
1) (x+2) (x2 —2x+4)—x(x—3) (x+3)=26;

(x-3) (x2 +3x+9)—x(x+4) (x-4)=21,
) (2x—1) (4x* +2x+1)—4x(2x* -3)=23;
(4x+1) (16x7 —4x+1)-16x (4x* -5)=17.
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431.
432.

433.

434.

435.

KebeiiTyyuynepre axbipat (431—434):

1) 34°-3; 2) ¥y -y, 3) m*n—mn’; 4) 24’ -2ab*.
1) x4y2_x2y4; 3) 8—72x6y2;
2) 7c*d* —63c*h; 4) 32a*b-24d%b.
1) 2a* +4ab+2b7%; 4) 8p*-16p+8;
2) 2m* +2n* —4mn; 5) 27a°h* —18ab+3;
3) 5x* +10xy +5y%; 6) 12m’n+24m*n+12m’n.
1) 2¢° +2d°; 3) 2cd’® -16¢*; 5) 7x*-56x%y*;
1
2) 54x°-16; 4) (@’ -a’; 6) 4a’b+324°b.
Bcernre: 19,7 -8,3* +28-8,6.

Keobeiityyuynepre axsipat (436—438):

436. 1) Drepae n—Tak caH 00jco, (nt+2)>—1 TylOHTMaHbIH 8 T¢;
2) KaajaraHpaili HaTypaJlablK caH nnae n’+12n?+23n TyioHT-
MaHbIH 6 ra GenyIIyH Jaauiie.

437. 1) (@®+2ab+b*)-c%; 3) 1-a’ -2ab- b
2) 1-(x* -2xy+y?); 4) 4+(-x"-2xy-y?).

438%. 1) a*-b* +a+b; 3) x—y-x*+y% | 5w -m+m’-1;
2) a*-b*—a-b; 4) xX*+x*-x-1; 6) x*+x +x+1.

439. 27? — 142 canbIHBIH 13 K6 OOJYHYIIYH HAJIMJIIC.

440.

441.

124

n kaajmaraHgaii OyryH caH OonroHmo (7n — 2)? — (2n — 7)?
TYIOHTMaHbIH MaaHUCHU 5 Ke OeJIyHYlLIYH, 9 ra OeJiyHYLIYH
JUTWJIIIE.

TeHaeMeHU YbITap:
1) (x+3) (x2 +3x+9)—(3x—17): x-12;

2) Sx—(4-2x+x") (x+2)+x(x-1) (x+1)=0.



442. MotopJjlyy KalbIKTbIH CYyHYH arbIMbl OOIOHYA bUIAAMIbITHI 18 KM/
caaT, arbIMra Kapiiubl bUIZaMAbITBI 0o0Jico 14 km/caat. Jlapbis
arbIMbIHbIH bUIIAM/IBIThIH >KaHAa KaWbIKTbIH ThIHY TypraH cyyaa-
I'bl bUIAAMABITBIH TaIl.

/f | O3ynay tekmepun kKep!

1. TytoHTMaHBI CTAaHAAPTTHIK KON MYY6 KOPYHYIIYH/O XKa3:
(@a-3)* +(a-3)(a+3)+6a.

2. KebOeiiTyyuyJiepre axmbIpar:

1) xy-2y; 2) 16a” -81; 3) 3x*-6x’;

4) x*-10x+25; 5) 3(x-D+y(x-1); 6) 2a’ —4ab+2b%.

3. Ken MyueHy KeOelTyydyjepre axsIpaT »XaHa AaHbIH

1
a=1, b= -3 GOJITOHIOTY CAHABIK MaaHWCHUH TaIl:

a’ -3ab+3a-9b.

IV rnasa O0omoHYa MamspiryyJgap

KebeiiTyyuynepre axbipar (443—447):

443. 1) 6(a+b)+(a+b); 3) (a-b)+(b-a)’;
2) 4(x-y)+3(x- yY; 4) (a—b)z—(b—a).

444. 1) 3(x+y)(x- )+(x+y) 3) 5(a—b)2—(a+b)(b—a);
2) (x+y) —x(x+y)2, 4) a(a—b)z—(b—a)2.

445. 1) (y+z)(12x° +6x)+(y - 2)(12x° +6x);
2) (y-z)(12x* —6x)+(y—z)(12x* +6x);
3) (6x7-3)+7x(6x* -3)-4y(6x* -3);
4) 2x(8x—-4y)-3y(8x—4y)-(8x—-4y).
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446. 1) 18a> -27ab+14ac-21bc;

2) 10x> +10xy +5x +5y;

3) 35ax+24xy —20ay —42x?%;

4) 48xz> +32xy’ —15yz> -10y°.
447. 1) 16ab* -5b*°c-10c* +32ac?;

2) 6mnk® +15m*k —14n’k —35mn’;

3) —28ac+35¢* —10cx + 8ax;

4) —24bx —15¢* +40bc +9cx.

448. TyroHMaHbl XXOHOKOUIOIITYP:
1) (2x-1y -2 (2x-3)" +17;
2) (Bx+2) -2 (x-1) -7x%
3) 24y —(Ty=2Y +(5y-3) (5y +1);
4) (3y+1) (2y-3)+(2y-3) -10y2.

449. Dxu ynaanall HaTypaJablK CaHIbIH KBaJpaTTapblHbIH allbIpMa-
ChIHBIH MOAYJY TaK CaH 3KEHIWUTUH IaJIWIAE.

450. bemyexTy KbICKapT:

0 532272 3) 49% _2.49.294292
79% _512° 49% _19? ’
382 172 . 47? 32

2) 47% ~192° 4 272 +2.27-13+13%°

451. x XaHa y TUH KaajaraHjgaii maaHwiepunHae (x+ y)(xX*—)?) =
= (x —y)(x + y)? bapabapIblK Tyypa 3KCHIUTUH JaJIWIIE.

Ne 8 1) Yiu-6yneoecy 6 kwi30vin ap 6upunun aeacel 6ap. Ouwion
yu-6ynrede kanua nepzeum oap?

2) Axkvinbekmun aeanapvl Kamua 60aco, 3Iucesepu 0a
ouwion4o. Yow oC€CUHUH UHUNEPUHUH CAHbI CUHOUAEPUHUH
canviHan 2 sce ken. QOuion yu-6ynede KaHua yya dHcaHa
KaH4a Kbul3 oap?
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o IV raaBa OooHYAa CHIHOO MANIBITYYJIAphl — TeCTTEp

1. XKannbl keb6eiiTyyuyHy Kamaagad ubirap: 24a’bh’ —30a’h’.
A) 6a’b*(4a-5b); B) 6ab(4a’b-5ab?);

C) 6d*(4ab® -5b); D) 6b*(4a’ -54°).
2. KebeiiTyyuynepre axwipat: 5(a-b)+a’(a-b)-3(b-a).

A) (a-b)(a’+2); B) (a-b)(a’-9);

O (a-b)B-a’); D) (a-b)(a*+83).
3. Kebeiityyuynepre axsipat: 4a(x —y)+4az+7b(y —x - 7).

A) (x-y+z)(4a-Tb); B) v —x—2)(7b+ 4a);

O (x-y-2)4a-7b); D) —(x-y+2)(4a+7b).
4. Dcenre: 16,9 -16,9-3,7-16,9-3,2.

A) 169; B) 1,69; C) 16,9; D) —1,69.
5. Kebeiityyuynepre axsipar: ax + bx —3ay —3by.

A) (a+b)(x+3y); B) (a-b)(x+3y);

C) (a-b)(x-3y); D) (a+b)(x-3y).

6. Kebeiityyuynepre axsipat: 7a(5a—3b)—10a+ 6b.
A) (5a+3b)(Ta=2); B) (3b-5a)(Ta+2);
C) (5a-3b)(Ta-2); D) (5a-3b)(Ta+2).
7. TennemeHnu ublrap: (3x+2)’ -(3x-4)’ =132.
A) 4 B) 3: C) —5: D) —4.
8. Kebeiityyuynepre axbipat: 8a’ —27b°.
A) (2a-3b)*(2a+3b); B) (2a+3b)*-(2a-3b);
C) (2a)’ -(3b)%; D) (2a-3b)(4a* +6ab+9b*).
9. Ocenre: (53°+47%):(53° -53-47+47°).
A) 6; B) 100; C) 600; D) 53?1472
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[l] Tapeixslii MaaabiMaTTap

An-KanmiianH «ApudMeTUKaHbIH aU4KbIYbl» aTTyy YbITapMachIHAA
KM MYUYOHY KaajaraHaail HaTypalIbIK Japaxkara KOTepyYYHYH apexerie-
pu OEpUIITEH.

Ap Typayy anrebpainbik popmysianapibl JATWIAO6/1e XaHa TeH-
JeMeJiepAu 4blrapyyla FeOMETPMSUIbIK TTUKUPJIEpASH NaiaajaHyy
oaiibipkbl Kbitait, I'peuusi, Muaus xkana Oprto A3ust MaTeMaTUKTE-
PUHMH 4YbITapMajiapblHaa Ke3IelleT.

Anap (a+b)’ =a*>+2ab+b*, (a-b)y’ =a’-2ab+b*, &> — P =(a—b)x
X(a+ b) (ke (@*—-b*)=(a-b)’+2b(a-b)) ChISAKTYy TEHIELITUKTEPIN
reOMEeTPUSIJIBIK yCy/1la TYIOHTYIIKAH. Mucaibl, a’—b*=(a-b)(a+b)
dopMyJlachlH Jaauigeere MbIHIaiya KapajraH: XKarbl a ra dapa-
Oap OOJITOH KBajapaTTaH Karel b ra 0apabGap OOJIrOH KBaapaT KbIp-
KbIIT ajJblHCa, AaHJga KajaraH («¢GurypaHblH AasHTHI:
a(a-b)+b(a—b)=(a-b)(a+b) Ta, ke omoHIOU 371€, (a—b)*+2b(a-b)
ra 6apabap 6osaylny 21-cypeTTeH TaaCblH KOPYHYIT Typar.

21-cyper.

Hemex, a’-b*=(a-b)(a+b) dopmynacel Tyypa.

Tuk OypuTyy Y4 OYpPUTYKTYH >KakKTapblH OYTYH (0k€ paloHaI-
IIBIK) caHAapaa TYIOHTYY YUYYH KbITaliIbIH MaTeMaTUKTEpPU OU3IWH
3aMaHra 4YeMHKM OMPUHYU MUH, XKbUIAbIKTapJa 2Jie

(p ;q ] +(pq)z=(p ;q J

OapabapabITbIHAH T1aligajaHbIIIIKAH.

ﬁ----------------------------



V I7IABA
;* AIITEBPA/IBIK bO/I96KTOP

24- § Aﬂeeﬁpa/zbm b6oauox. beawexmepdy kvickapmyy

l-MaceJle. KarepnuH TypakTyy cyyaarsl bULIaMIbIThI caaTblHA a
KUJoMeTp re 6apabap, Japblis arbIMbIHBIH bULIAMObITHI caaTblHaA b
KuJioMmeTp re Gapabap. KarepauH gapbIsiHbIH arbiMbl OOIOHYA blJI-
JaMAbIThl aHbIH JAPbISHBIH bULAAMIbBITBIHA KapIlibl bUIAAMIBITBIHAH
KaHya Xoay ker?

A KartepauH nmapbIsiHbIH arbiMbl OOlOHYA bUIAAMABITHI (a + b)
KujgomMmeTpre 6apadap; aja 3MH arbiMra Kaplibl bUIIaMIbIThl caaTbIHA
(a — b) xunomerp re Gapabap. OIIOHAYKTAH KaTepAWH AdapbISSHbIH
arbIMbl OOIOHYA bUIAAMIBITHI arbIMra Kaplilbl bUlAaMAbITbIHAH

a+b
a-b
JKOJIy KOIl OOJIOT. A
a+b
—p TYIOHTMa aneeopanvik 6eauex nen artajar. byn O0e14eKTyH

aJlbIMbl a + b, Gemymy OGoJico a — b.

KannbIiCblHAH aJiTaHA, aabiMbl HcaHa O0eaymy aneebpanvik
mymHmmaiapoan mypean 06446KKe aneedpanvik 06A4eK deliunem.

AnreOpanblk 06JlY6KTOpPre THUEIIEIYY Aarkl OMp Heue Mucaiaap-
bl KEATUPeOU3:

a. 2 _a-b x(b+c)
b x+y’ ¢ y(a-c)

Drepae aaredpaablKk 06TUOKTO KaTbhIIIKAH TaMrajapAblH OpJyHa
KaHAauablp caHJaap KolJica, aHAa KepeKTYYy HDCenTeeyiep
KYPIY3YJITOHI6H KMUUH OIIOJ ajJredopajiblKk 06 T4OKTYH CaH/IbIK Maa-
HMCH ajbIHaT.

Mucansl, a = 10, b = 8 60aTOHIO, Z—J_rb aJireopaJiblKk 06JIYOKTYH

b
10+8 18

CaHIBIK MaaHUCU 0-8- 72 =9 ra Oapabap OOJIOT.
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a+b

a-b
Oapabap 00Ji00TOH (a # b) KaajaraHjgail caHgapibl Kowyra 0o0JIoT,
aHTKEHU a = b 0oaroHa0 66JTYeKTYH 0eJiyMy HeJIre aijaHaT, HeJIre
0oJico Gesryyre MyYMKYH 3MecC.

MpbIHAaH KUWWH anreopajibik O064eKTe KaTbIlIKaH TaMrajiap
MYMKYH OOJITOH KEpeKTYy MaaHWIEpAu raHa, Oallikaya anTKaHOa
yiIyJa 06e4eKTYH O0esyMy HeJjire Gapabap OOJIroH MaaHWJIEpAU TaHa
KaObUI ajaT Oerl KeJIUIleOus.

a
Mucansbl, —a(a—l) Oesuek YuyH a HbIH a =0 xaHa a=1 neH

ajireOpasblIKk OOJITYOKTOry a KaHa b HBIH OpAyHa e3 apa

Oalka MaaHWICPpU aJdbIHbIIIBI MYMKYH.

! I EG/IWGKWIYH Heeu3eu KacuemuH MbIHOAW4a Kasyyra 00J10T:

oyn xepae b#0, m#0.

byn kacueTr 06J1YOKTYH ajlbIMbI >KaHa Oesiymy Oupacil aiaredpa-
JIBIK TYIOHTMara KeOeWTyJice Xe OesiyHce, ara Oapabap OOJTroH
O6JIYOKTYH aJIbIHBIIIbIH OWJIAUPET, MUCAIBI:

3 3.5 15 a+b _(a+b)-c
474520 b b
beyexkTyH HErM3ru KaCMeTUHEH MaialaHbII, ajreopaibiK 0eJi-
YOKTY aHbIH aJibIMbl MEHEH O6eJIYMYHJ©e TeH KaTbIIIKaH >KaJIIlbl
Ke0elTyyuyre KbicKapTyyra 60J0T, MUCAJbI:
a(b+c) b+c (a+b)c ¢
a(b-c) b-c’ (a+b)d d’
benuektepay )KeHOKOMIOUITYPYY YYYH aIEreH/ie ajap/iblH ajlbl-
MBIHBIH >KaHa O6JYMYHYH >KaJIllbl KOOOUTYYUYCYH aXKbIpaThbIll ayy
KEPEKTUTHUHE TUELIEYY MUCAIAAPAbI KEJITUPEOU3.

2-macenae. bemyekrepay KbICKapT:
12a°b 2 m* - n’*
4ab*’ m* +mn’

1Y)

130



A 1) 12a?h xana 4ab*> oup mydesep 4ab Xalrbl KOOOUTYYUY-
Jiepre 33. be14yeKTYH albIMbIH XaHa O0enymyH 4ab ra 6enedys:

12a’°b _4ab-3a 3a
4ab*  dab-b b’

2) m?> — n? xaHa m?+ nm Kenm Myuyejep m + n XKajlbl
KebeuTyyuyre 923, aHTKeHu m?>—n*=((m+ n)(m — n),
m?> + mn = m(m + n). Be/lyeKTyH aJjibIMbIH KaHa OOJIYMYH m + n Te
0eJ16e0Y3:

m—n* _(m+n)(m-n) m-n
m+mn m(m+n) om

benuektepny KbICKapThIpyy YUYH OOJYOKTOPAYH aJlbIMbIH
ETE >KaHa 6eJIyMYH ajlapAbIH XaJIIlbl KOOOUTYYUYCYHO O6iyy Kepek.

a
Orepae ) OOTYOKTYH aJIBIMBIHIATHI XK€ O6YMYHAOTY Oeiru
D

KapaMa-KapllbICbIHA ©3repTyJICe, aHaa OepureH 06, T46KKe Ka-
paMa-kKapiibl 06J146K aJbIHAPBIH O€JIrnJieil KeTeOn3:
-a a_ a a

b b b b
M ;3=_§_ -a ___a _ a
WCAIBL, 7" = 91 4~ 1-a a-1’
5 3a(y—-x) .
-MacelJe. OJTHOK’ KBICKApPT.
a2(x—y) TY p

3a

(
gl

y-x) -3a(x-y) -3 3

a(x-y) d(x-y) a a

Mambiryyaap

452. AnbIMBI X XaHa y CaHAAPbIHbIH KOOOWUTYHAYCYHO, 06TyMy 00J1CO
ajlapIblH cyMMachbiHa O6apadap OOJITOH ajireOpajbiK OOJYOKTY
Kas.

453. AJIbIMBL p XaHa g CaHIAPBIHBIH aliblpMacbhiHA, 0eaymMy OoJico
ajapablH Ke0eUTyHaycyHe OapabGap OOJroH anredpanbiK
06JTYeKTY Kas.
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454. ANbIMBI a XaHa b caHIapbIHBIH KBaJApaTTapbIHbIH alblpMachiHa,
OesymMy 0OJICO OLIOJ caHAapAblH aliblpMachbIHbIH KBaJpaThblHA
Oapabap OGOJITOH OOJIYOKTY Kas.

455. AnpiMbl ¢ XXaHa d caHAApbIHBIH KyOZApbIHBIH CyMMAacChIHa,
0Gesrymy 0O0JICO OLLIOJI CaHAAPABbIH KOOOUTYHAYCYHYH KU SCEJIEH-
reHuHe Oapabap OOJITOH ajlredopablK OOJYOKTY >Kas.

456. AnrebpasiblK 06JTY6KTYH CaHJbIK MAaaHUCHUH Tall:

1) %,MBIH,Z[Ela:Z%; 4) aa+—_2bb,MbIH,Z[a a:16’b=—3;
2
2) I;j,MblHl[a b=1,5; 5) %,Mblﬁﬂa a=2,b=8;
2
a +1 —Tab
- - aa=-3; , MbIHIa a =3, b=-4.
3) 5, MbIHIA A : 6) TR HI

457. 1) S =vt dopmynagaH v HbI; 2) p=% dopmynagaH V HbI;

3) C =2axR dopmynanaH R HbI;
4) P=2(a+ b) dbopmynanan a HbI Tam.

458. Ap Oup XYK MalllMHACblHA @ TOHHAJaH KapTollKa >KYKTeere
MYMKYH 00JICO, ap OMpMHIE p KWJIOrpaMMAaH KapTolika 00Ji-
TOH # Kal KapTOLUKaHbI TAllbIT KETYY YYYH KaH4Ya XXYK Malllu-
Hachl (x) Kkepek 6os0T? x ™M n =90, p = 50, a = 1,5 60JTrOHI0
Tarl.

459. MaiuHa caaTblHa ¢ METpP JIMHOJIEYM HUILTEIN 4blrapaTr. Orepae
MallluHa KYHI©® # caaTTaH MIITece, ajl @ METP JIMHOJIEyMIy
KaH4ya KyHAe ulliTen ubirapar? M3penun katkaH yOaKbITThI f
MeHeH Oenrwiern,  Hol ¢ =47, a= 11280 xaHa n = 16 6oI-
TOHOO TaIl.

460. bepunreH sk 606146KTYH OapadapAbIrbIH KOPCOT:

2 2
6 18 2 2 m-n m —n
1)- XaHa —; 3) — XaHa <4 ; 5) XKaHa ——
7 21 3 3a m+n (m+n)
%) 3 eana 2 4 2a o 2d°b 6) @+3b (a+3b)c
- R - ) XaHa ——~——.
5 45 7b 7ab’ ¢ 2
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benuekTty kbickapT (461—463):

-48 . —64 -121 .
461. 1) —; 2) oo 3) 5
12a . 2c . 7b . 4ab
462. 1) TO, 2) %5 ‘ 3) ms 4) %5
2 3 5
463. 1) 5 2) 2 3) L
a b a

benuexTty kbickapt (464—474):

4
6ab ab,
464. 1) 4%; 3
5 e A 3a’h
) B¢’ ) 9°
4 (m+n) | 2b(m-n) .
465. 1) 5(m+n)’ 3) 8b (m-n) (m-n)’
7a (a-b) . 3a (a+b)
2) S(ab)° ) 94 (a+b) (a=b)”’
(a b)2 m-n_.
466. 1) b ; 3) (n—m)2 g
min . (2x—3y)2 .
2) (m+n)4 4) 3y-2x "’
467.1) ¥ 3) 3420,
8a . 12a-3 .
) dm—4n’ 4) 6a+9 "’
a Ta+14b
468. 1) 3 Saven
3 2
pq . 2m” —mn
2) a-pg R

5) 124*0%
184°p°°
25413bc2

125ac

2 (a-b) .
b-a ’

5 (x-y)

5)

6)

3m (l—x)2 _
9m’ (x—l)2 ’
8a’b (a-b)

0) 4as(b-a)

5)

ac—bc .
3) ac+be’

a+ab
6) a-ab’

3a-6b
12b-6a’

15 (y—x)



12x* -30xy 364’ +24ab

469. 1 ; "
) 30x% —12xy ) 244* +36ab
3) m’ =3m’n 4) a’ -2a’b
3m*n-3m’’ 280 —a*bh
b 4c? _ox? 3a(a—b) _
470. 1) b 3) e 3y 5) 7602([)_‘1),
2
2) a_b . 4) 25—x2 . 6) Sa(c _4) .
a -0 5-x 10a” (2-c)
8-3¢ . 2y-10 . b - .
471. 1) 9c2_64 b 3) 25_y2 b 5) b4n_c4n 9
1004957 . Sy-y* . 54%b +5ab°
2) 7b+10 4 25—y’ 6) at-b
2_ _ 2 _
d-3 b> +14b+49 3-a 1-4p+4p’
4y* -4y +1 3a* —6ab + 3b°
473. 1) ————F: 3)) ————
) T4 ) 6 et
16a° -1 . 50m? +100mn + 50n°
2) 164> -8a+1° 4) 15m> —15n° )
1-a° . 4y — 4y +1
Y y+1,
474. 1) (a—1)2 ’ 3) Tasay
2
(m—n) ) 5-2x
2) n-m ’ 4) 4x* -20x+25°
475. bendekTy KbICKapT:
92 -16 . 36¢ ¢’ .
D 16-24c+9¢* 4) A +12¢2 +36¢
%) 16x” —24xy +9y° . ) 25b-49h° |
9y’ —16x* 495° 706> +25b°
4x° —4xy+y* 46% —12bc +9¢2
3) y2 —4x? ’ 6) —2ab +3ac
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476. benuexkTy KbICKapT:

| 2a° -1284’ . gy 3@’ +ab’ —6a’b-2b"
) (24> +8a+32) (a* -4a’)’ ) 9a° —ab* —18a*b+2b’
2a" +3a’ +2a+3 3ac’® +3bc* -3ab® -3b°
2) (¢ -a+1) (2a+3) 6ac® +6bc’ —6ab’ —6b>
- ac” +6bc™ —6ab™ —6b
!
______ e e kit i it
25-§ /' Beawexmepoy caanvt opmok 06eapmee Kei-
' mupyy
KeHekell OenuekTepay KOIlIyy YydypyHAa aJereHue
1 3 7
OeTYeKTepAYH XKajIlbl OPTOK 06JIyMy aHbIKTajaT. Mucasl, PRETEET

0eJITYeKTepYy YUYYH Kaamnbl opTok Oesym O6osiyn 100 caHbl caHanar,
aHTKeHU Oyn caH 4, 25, 10 caHgapbIHBIH 3H KMYWHE XAl 3CEITYYCY,
0.a. 100 canbl Oyn caHmapra KajaJabIKChbI3 O6JYHOT.

AN AnreopanblKk OOJIYOKTOPAYH XaJalbl O6JIYMY OIIOJ
L OeJlYeKTep 06YMIOPYHYH 3H KUYMHE KaJIbl 3CEJYYCYy OOJTyII
acenteneT. bemuekrepay XXalrbl OPTOK O6JIYMIe KEJITUPYYAO
OO6JITYOKTYH HETU3rM KaCUETUHEH Iai1ajlaHbLIaT.

. u 6 6
ah W}Kana 1o IreOpasbik GerdeKTepay
KaJIMbl OPTOK OOJIYMre KeJTUpPIUuJe.
bepunren OGenuekTeplyH KaJllbl OPTOK OeJaymMy ap Oup
0eTyeKTYH GesrymyHe OGenyHyyre tuiimii. Jemexk, air 3 ke, 6 ra, 4
Ko, 0.a. 12 re; a?> Xa, a ra XaHa a ra, 0.a. ¢*> xa; b ra xkaHa b’ ra,
0.a. b’ Ka; ¢ ra GeayHyyre TUNUILL.

OrreHTHM, O6TYOKTOPIYH XKaIIIbl OPTOK Oemymy 12, a?, b?> kaHa ¢
KO0OUTYyuyaepay 63 UUMHE KaMTbIraH 0oJyliry Kepek. 2Kairbl OpToK
O0enym upetuHae 12a’b’c kebGelTyyHy ajlyy KepeK 0ojoT. By skarmbl
OPTOK OenmyMy OMpHUHYU O6JTYOKTYH O6TyMYyHO O61yIl, aHbIH aJIbIMbIHA
XaHa OGeJIyMYHe KeOeWTYJIyIIly KepeK OOJroH Oup MydeHYy TabaObI3.
byn 6up mydere GepwiareH OOIYOKTYH Kowiymua Kebeumyyuycy NeW-
wiet. bupuHumn Gemuexk yudyH MbIHAai oup myde 4bc ra Gapadap. Tak
VIIyHIAll bIKMa MEHEH 3KMHYU >KaHa YYYHUY OOTYOKTep YUyH KOIIyM-
ya KeOeuTyydyiepay Tadaobi3: 2ac xaHa 3ab’.

1-maceae.
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BupuHuM, 5KUHYM XaHA YUYYHUY OOTUOKTOPAYH IbIMbIH KaHa
OeJTyMYH bUIAWBIKTYY TYpa® 4bc, 2ac xaHa 3ab’ ka KebeiuTyn, aaap-
bl 12a?b*c >kannbl OPpTOK O6JIyMIe KeJaTupeous:

m 4dmbc n _ 2nac p _ 3pab’

3¢ 12a°b%c’ 6ab®  12a°b%c’ dac  12a°bc
2-maceJge. beruyexkrepny XajIbl OPTOK O6JIYMIe® KEJITUPTUJIE:

a . b ) c
x?—y? 7 2xP—4xy+2y? T 3xP+6xy+3y*

A bemyekTtepiyH 06yMIOPYH KOOOUTYYUYJIOPre aKbIpaTtadbl3:
X =y*=(x-y) (x+y);

2x* —4xy+2y* =2 (x2 —2xy+yt)=2 (x=»);
3x? +6xy+3y* =3 (x2 +2xy+y2):3 (x+y)2.

ZKanmbl opTok 6eiyM GepuiareH 06, 1T4eKTOpAYH ap OMPUHUH O6JTYMYHO
OeJIYHYYre TUUULLL.

Kanmel opTok 66yM OMPUHYM OOTYOKTYH OOIYMYHO OOyHYIIY
YUYYH aHbIH TYyTyMYHJIa (X — »)(x + ) KeOOUTYH1y OOJIylIly KEPEK.

AHIaH KUWAWH XaJIlbl OPTOK 06JIYM SKWUHYU O6JTU6KTYH O6JTYMYHO
OeYHYLIY KepeK >KaHa ajl YYyH aHaa 2(x — y)? KeOelTyyuy Ooyily
KepeK.

Jlemek, OUpUHYM OOTYOKTYH OOJTYyMYHO 2(X — ) KOOOUTYydyHY >Ka-
3bIIT KOKOY Kepek, Oalikaya alTKaHaa >Kajarbl OPTOK O6JTYMIAYH TYTY-
MyHJa

2(x = pHx+y)
Ke0euTyHay OOJIylly Kepek.

Kannbl opToK 6GeaymM ydyyHUy Oen4eKkTYH 3(x + y)? GesyMyHe

OOeNIYHYILy YYYH ajJiblHTaH KeO0eWTyHayre 3(x + y) KeOeMTYyYuyHYy >Ka-
3bIIT KOKWY Kepek. JleMek, yd 06eT4eKTYH KaJlbl OPTOK OesymMy

6(x — y)*(x + y)?
Ka Gapabap 60J10T.
beimuexTepy Kbl OPTOK OOIYMI® KEJITUPYY YUYH ajlapAbIH ajbl-
MBIH XaHa 06eJIYMYH KOIIlyM4Ya KOOOMUTYydyJIepre KeOenTyy KEpekK, ajiap
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0O0JICO KaJIlbl OPTOK O6IyMay ap Oup GesMyeKTyH GesyMyHe Oesyy
KOJIy MEHEH aHbIKTasaT; OEpWJITe€H O6JIYOKTOp YUYH ajlap TUEILLETYY
TYpPA® TOMOHKYJIepre 6apabap:

6(x — »(x + ), 3(x + )%, 2(x — ).
Jlemek, 0epuireH 6e//4eKTep/1y MbIHAaiiua >Ka3blIIl aTyyra OOJIOT:
a 6a(x-y)(x+y) b 3 (x+y)

x* -y 6(x—y)2(x+y)2’ 2362—4XJ’+2J’2_6(x—y)2(x+y)2

bl

c B 2¢ (x - y)2
3x? +6xy+3y° 6 (x—y)2 (x+y) " A
E:;E AnreOpasiblk 06YeKTOpIY >Kallbl OPTOK O6JYMIe KEJITHUPYY
=Ml YUYH:

1) GepuiareH O6JTYOKTOPIYH XKl OPTOK O6YMIOPYH Tabyy;

2) ap Oup OenMyeK YUyH KolllyM4ya KeOOeUTYyydyHy Taoyy;

3) ap Oup GOTYOKTYH aIbIMBIH aHBIH KOLITyMYa KOOOUTYYUYCYHO
KO0OUTYY;

4) ap Oup O6MUYOeKTY TaObUIraH ajibIMbl KaHa XKaJIIbl OPTOK
0eJIyMy MEHEH Ka3yy Kepek.

Mambiryyaap

TemeHKy MallbIryysiapaa 06 T4eKTepIy Kbl OPTOK O6JIyMIe Kel-
Tup (477—484):

477. 1) ! 2 3) > xama 5) Y xama
. — XaHa ~; - — o P
2 ’ 7 14 2y 3y
1 2 a a 8 5
2) — XaHa —; 4) — XaHa — ; 6) — XaHa —.
) a b ) b 2b ) 15 12
3 1 7 8
478. 1) —, - XaH ; 3) — XaHa —;
) 4a 5b 20ab ) a a
3x 6 4y a b
—, —— XKaHa —; — XaHa —— .
2) 4y  xy 3x 4) 2x 4x°
b* a’
479. 1) a xXaHa — 2) 3b xana —;
a 2b
2 c b 3¢
a” XaHa —— —, = XaH .
3) " 4) 3, 5p KaHa ab
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480 1) 5o o xama 3 2, 4 xama :
- D 2p% 7 6pk 3k ) p2 " 154%b 20a°b*
1 a+h 3-d 7 31
—, =% xaHa : -, —_XaHa ——.
D) o o 18ab> Y 204y 6 3x°y!
2KaHa KaHa 5x
481.1) X+y x’ 3) 2(x-1) x-1"
o) 2 4 2 KaHa sa’
KaHa —; .
) a-1 a ) 3(a+1) 4(a+1)
482. 1 XKaHa KaHa S
- D35 x+y’ ) 2 4x-4°
a 6b
2) KaHa ; 4) KaHa )
X-y 3x+y 4x +4y 8x+8y
3b 4 12 2
483. 1) KaHa ; 3) —, ? xana a—z;
b-2 b2 —4 l-a l+a l-a
2 XaHa 4 b 7% waua
) x* -9 x+3’ ) x—y Xty xt-y?
m n mn
XaHa ————
484. D 2m+2n  8m-8n 6m> —6n’ "’
) 2c 34 KaHa 76 .
) Sh-5c¢  35h% —35¢ 14b+14c¢”’
3) ! ! KaHa L .
a> —4b* " 3d® +6ab 2ab-a*’
5
4) , 4x2 XaHa .
4x -4 l-x 3x” +3x

ﬂvg 9 | bup kypm cepden Oapakmoin 4OKYCYHQ 4biKMaK 0604yn-
myp. apakmor 6otiaou myHy ar 2m OUUUKMUKKE
Kemepyayn, KyHoy3y 6oaco I m viadvitiea myuwem 3KeH. 9-
mMyHy an dapaKkmolH 40KycyHa dcemunmup. Jlapakmuoin
outiukmueu kKamua memp 00120H?
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26-§ {r' Aneebparvix 6oauoxmepdy Kouwiyy Hcana Kemumpy
!

bupneii 6eymre 55 00JAroH 06TYOKTOP/Y KOIIYY XXaHa KEMUTYY
3pEeKeCUH MbIHIava 3Ka3yyra 00JI0T:

a b _a+h. a_b_a-b
m m m m m m
1 a->b 2a_b>KaHaa_2b6
-Maceije. 5 OJIHOKTO KOILIIKYJIA.
a+b a+b a+b PYH K,
-b 2a-b -2b —b+2a-b+a-2b 4a-4b 4(a-b
A @ . a +a _a-b+2a-b+a _4a _ ( ) A
a+b a+b a+b a+b a+b a+b
2 2
2-maceune. h KaHa , 06JIYOKTOPYH allbIpMAChIH Tarl.
a+ a+

A @ B i _(a+)(a-b)

= =a-b. A
a+b a+b a+b a+b

E;!;g beaymdepy ap mypdyy 6oaeon 6eauexmepioy Koulyy icaua

Bisl| xemumyy yuyn 6ya 6easuekmepoy Hcainvl Opmok 6eaymee Kes-
mupyy ocana oupoeil 6eaymeo 33 00420H O06AUOKMOPOY KOULYY
Jce Kemumyy apedcenepuHer naudaiamyy Kepek.

1 1 1
—, — KaHa —— O06JIYOKTe H alibIpMAacChIH Tail.
& 24 3a6> OO pAY p

A bepuiireH 6er4eKTop YUyH 6a°h? KeOOHUTYHIy SKaJIITbl OPTOK 0OTYM
Oonyn caHainar. Jlemek,

3-maceae.

L1 L _ev  3ab 2a° 2d’+3abi6b’
@ 2d°b 3ab®  6a°b’  6a°b’  6a°h’ 6a°b* ’
a C
4-maceJe. Ton >KaHa 5ap? 06JIY6KTOPYHYH aliblpMachIH Tarl.

a c 54° ? 54° - ¢? A

3b%c 15ab* 15ab’c 15ab’c  15ab*c
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1
S5-macene. ——— XaHa

OOJTYOKTO KOIIIKYJIA.
2 _x 21 PYH KY.

A bemuexkTepayH O6JyMYHO® TypraH KeIl My4dejiepay KeOenTyydy-
JIepre axknlpataObl3:

X' =x=x(x-1),x*-1=(x-1) (x+1).

x(x — 1)(x + 1) kebeUTYHAY O6TUOKTOPAYH XKaIIbl OPTOK O6IyMy 60-
Jiyn caHasnat. bemyekTepay Xaanbl OPTOK GeJiyMre KeJaTupuin, Tada-
OBbI3:

1 3 1 3 x+1 3x
+ = + = + =

x-x x*-1 x(x—l) (x—l)(x+l) x(xz—l) x(x2—1)

Cx+1+3x 0 4x+1

a(e) aleo)

E;j benymaepy ap Typayy OOJroH GesildeKTepay KOILIYYHY >KaHa
KEMUTYYHY TOMOHKYIO TApTUNTE aTKapyyra OOJIoT:
1) GemuyexkTepayH KaJIlbl OPTOK O6JyMY TaObLIAT;
2) GeyYeKTep Xallbl OPTOK 06JIYMIe® KEJITUPWJIET;
3) aJibIHraH OO TYeKTep KOIIyJIaT;
4) sreplie MYMKYHUYJIYTY OOJICO, HaThIiKa XKOHOKOMUJIOI-
TYPYJ1OT.

1 ~ 4 N 4
@ +d4a+4 a*+4d’+4d> @’ +2a

6-maceae. 5 TYIOHTMaHbIH CaH-

NbIK MaaHUCUH a = 0,5 O0JTroHJ0 3CerTe.
A bepuireH TyIOHTMaHbl TOMOHKYI6M aJIMallThIpyyra 00JI0T:

1 4 4 1 4 4

(a+2)2 az(a2+4a+4) a’ (a+2) (a+2)2 a2(a+2)2 a* (a+2)

_a2—4+4(a+2)_ "2+4a+4_i
a’ (a+2)2 a (a+2)2 a’

- L% 44

HGMGK, N30CIUII 2KaTKaH CaHAbIK MaaHM: E = ’s =

1
0,5
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MambpiryyJjaap

benuekTepayH cymmachkliH (alibipMachiH) Tan (485—491):

485. 1) 5+2; 3)
- D ‘12 qz ) a+b a+b’
) » p’ ) n+a n+a
c+d 2c—d a+2b S5a-2b a+b a-b
. - ; - ; _ :
486. 1) 2a 2a ) 3¢? 3¢? 3) 2¢ 2c
2 2
10a-b 3a-b 1+6)  (1-b) 2+a) (2-a
J10a-0_3a=b | ) () | (e @)
a a Sd >d a’b a’b
487. 1) 2+2 3) 24! ¢ 9.
- D 3t7s ) 3¢ a’ ) 15¢ 3~
2 4o 5 4 12 6 a b
) 28° )b 5h° )4 12d
m 1 3 b 1 2
488. 1) ———; 2) —+—; 5--3 4) “+7.
88 ) 2 n ) a 5 3) a ) b
2 3 2 3 2 2
489. 1) 5=+ 55| 2) +4-51 |3y d-"+5 ), ‘ 4 " ok+ ™
b b c c n n
1 1 a a 3 4
4 7. ot
490. 1) ab  bc’ 3) be bd’ 3) m*  mn’
1 1 b b 2 3
—— —+ - =
2) mn mk 4) ac cd 6) mn n’
3c 5d 2 1 5 a b c
491. 1 + 3)) f—- 2 b
) 4a’b  6ab’’ ) 3y 6x7y  12x)° ) 42 +c2 T
5 3 11 b b b
2 ﬁ_ Tc . 4 — + ; 6 v, v v
) 9* 6a’b’ X’y Axy? 14x%y° ) ¢ a
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AunreOpaJiblK 06 14eKTepay Kol >kaHa KeMuT (492—503):

2 2
2x X . 2a n Sa .
492. 1) 3(a=b) a0’ 3 3(a+1) 4(a+1)’
7x _ 5x . 4y 5x
2) 2(x-1) x-1’ D s(y-3) 2(y-3)
5 3 . a _ 2a .
493. 1) zx_2+4x_4’ 3) 3a+3b 6a+6b’
7 3. 3x x
2) 5b+5 10b+10° 4) 4x+4y 8x+8y
3 5a . y+a y->b .
+ ; + ;
494. 1) @’ +a ab+b 3) b’ +ba ab+a
5b 2a . y-b _ y-a
2) ax+ay bx+by’ D2
3 5 1 1 .
v = + ;
495. 1) xX+y x’ 3) x(x—3) x(x+3)
4 7
6 10 . - .
2) T ao Y s(a-b) 8(a+b)
a 1. 5+p° p .
496. 1) 1_b2+71+b’ 3) 71)2—36 6+p°
2 1 2x 5x-2
+ - - )
2) x2-9 x+3’ 4) x-4 x*-16
2x  5x-2 . ? -8 16c-2¢° .
497. 1) x_4_16_x2 ) 3) 2C+3_ 9—402 )
127-5 6 . 2y 41y
2) a0 4 1-9y> 3y-1°
3 n 2a . a N 4
498. 1) q+2 (a+2)2 ’ 2) (3a+1)2 3a+1
499, 1) 2Ty - T
D Ty )(m—n) e
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4 -5x 2 2a 10
; +

- ) 5 ,
1+6x+9x> 3x+1 )25-10a+a2 a’ -25
75 .
3) (a—b)2 b-a’ 6) x> —6x+9 (x+3)2.
a b C2 aZ
500. 1) a+—; 2) b—-——; 3y c+l-—; 4y ——a+1.
) a-1 ‘ ) b-2 ‘ ) c-1 )a+1
5011)7+8 166 3)3+2 6
: a+b a-b a*-b*’ a+3 3-a da*-9’
5 6x 3 4 4 3 8 7
) oy xey ) 4229 2a+3 324
a+b a b 7 4 m-n
502. 1) - - 7 5 4)__ - ) 2;
a a-b a -ab m m-2n 4n" -m
%) Sh-1 _ b+2 b+l 5 x- Y _ P
32 -3 2b+2 b-1’ ) x+y x*-y?’
6a  3a+1 3a-1 4a  a+b
3) 5+ + ; 6) a-2+ -— .
9a“° -1 3-9a 6a+2 2+a a +2a
a+1 1 a+b 1
| - ; - ;
503 )a3—1 a>+a+1 )az—ab+b2 a+b
a’+4 1 m> —3m+9 1
2) — - ) ) 3 - .
a+8 a+?2 m” =27 m-3

504. TyroHTMaHBI XKOHOKOWIOILUTYPYN, aHAAH KUAWH aHbIH MAaaHUCUH
Tar:

1 8a° | a+l
@ -1 a+a+l

, MbIHJIa a=2;

2) 3¢ -c+3  c-1 N 2 MBIH,Z[&CZIl
-1 A+e+l 1-¢ 2
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27- § [Ancebpaavik 66a10Kmeopoy Kebeimyy
! ocana 6eapy

AnreOpanblk O0e4eKTeply KeOeuTyy aHa Oesyy da >KOHOKeu
OeslueKkTOpAy KOOOMTYY XaHa 0esyy apekeJepMHUH HETU3UH/IEC aTKa-
pbLIarT:

ac_ac. a.c_ad
b d bd’ b d bc
I-macene. benuekrepay KeOOUTKYIO:
1 4x2y3 102
—_ XKaHa .
2xy 5z 3x3
A L 4x2y3 107° _ 1~4x2y3 107? _ 4y2z A

2xy 5z 3x° 2xy -5z - 3x° 3x?

a-b b* +ab
KaHa :
a +ab (a-b)

2-macene. 06JIY6KTOPYH KOOOUTKYJIO.

A Ke6eiTyyuysiopre akpIpaThI, Ta6aobI3:

a-b .b2+ab= (a—b)b(a+b) __ b N
a’+ab (a—b)2 a(a+b) (a—b)2 a(a-b)’

2 2

+n m —n
3-macedae. JKaHa OeYeKTepyYH OeJryJe.
9Omn 27mn
m+n m*—n* (m+n)-27mn’ (m+n)3 3

o’ 2Tmi 9mn’ (m2 —n2) " mn (m—n) (m+n) - mn(m-n)’ A

AnrebpaliblK 66JITYOKTY AJapaXkara KoTepyyae yIya (_) _a
dopMyiagaH naiaajsaHbLIaT:

Muwucansbr:

4a Y _16a* (a+bY _(a+b)
b p | 3 276
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———a BELYYTIAD

benuexkTepny keb6eiityp (505—506):

505. 1) o 2 3) 50 4 3.
506. 1) 22.<; 3 o 5) 203
2) mznz-m'ﬁ;; 4) ‘;’: f;g 6) 14a2-7b;
507. bemuexkrepny 0e:
N P
508. bemuexkrepny 6e:
nt. 8 3) 244, 5) 20 4
¥ bisg o
509. BeﬂquTepL[Y oeut:
N
2) 35 25 LRLE 6)a: ;.
510. besuektepay 6e:
Delihi R 9§
mn 4y bm . 16k, 6) 124" : 24
Kepcetyinren amangapasl atkap (511—517):
511. 1) (SaT ;bz L) (3" I : ;?zi ; 3) igj : EZE;
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4) 3a’ . 9a* . 5) (ab] -acd; 6) abc*- (acl;)

8a’h 36¢° . 16x’y . 20xy* . 18m’n’ . .
512. 1) %y, 5% 3) 7, TR 5) ok L (97%);
7b* . 35b%c* . 46d°c . 23dc* | 2. 12mk?
2) 9¢y * 18chy? 4) 150 5g 6) 24k° : llp .
3x’y 7. 30xy
-4a’b : ;
513. 1) 5, - 4a’b; 3) Dxy: 250
5a*b 2 7x?
14xy?; y 2
2 77 Y D 2 ¢ (14)
7-x a-b. c+d . ¢ . a-ab b.
S D) 7oy 3 eZde-d’ DT g
x-y 4b a-b . a-b ab+b® . b’
2) 24 x-y’ D » 6) 9 3a
1 46 . Sm_ . 15m’ .
515. 1) 457 57 4 2
l-a b . 3(x+y) x4yt
2) 3b2 1—612 s 5) 4y2 <x2+y2) x2_y2 ’
2
3) a-b . a+b. 6 5(a-b) : (a-b) .
9> = 3b° 3(a2+b2) a’ + b
a-b  3a . 3n* -3m* 6m-6n .
S16..1) 3a+3b S5b-5a’ 4) n’ +np n+p ’
) 5x* =5y 3x? . a+p  xX-y.
) x>+y*  10y-10x’ ) x*+xty at-b*’
3) a’-25 . a+5 . 6) a+b . a'b-b

a*-3a  9-a*’ at—ab "~ a*b-ab®
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a->5 .(a+3)2_ a’ -49 a+b.

S17..1) a+6a+9 a’-25° D i 2abeb a7
2
2y b =8b+16 . (b-4) . 4) @ -2a+1 . a-1
b+3 = b -9’ 2a+1 T 4d* -1

28-§ ;r Ancebpaavik 66416KMOpPOPH pcmpHOO
' HCYPP3pPAPPHy apasaut amaioap

AJirebpasibik 66, TY4OKTOPAYH YCTYH/IO apajialll XXYpry3yJayyJdyy aMma-
Jlapra Tuelieayy Mucaaaapabl Kaparl yblraObl3.

. a+l 1 2a+2
I-maceune. TytoHTMaHbI XXOHOKOWJIOLLITYD:

2a-2 242 a+2
A KalraaHblH MYMHIETU TYIOHTMAHbI JKOHOKOJIOLITYD:

a+l 1 avl 1 (a+1)-1_

2a-2 2a'-2 2(a-1) 2(a’-1) 2(a’-1)

(a+1-1) (a+1+1) a(a+2)

2(a’-1) 2(a+1) (a-1)
KeberiTyHayHy Ta0a0bI3:

a(a+2) '2a+2:: a(a+2)2(a+l) __a Ca
2(a+1) (a-1) a+2 2(a+1)(a-1)(a+2) a-1

2-macene. KepceryiareH amangapabl aTKap:

a+b a-b) a+b_1
a-b a+b| \a-b .

A BUpUHYM KalllaaHbIH MYMHIIET aMaJIIapabl aTKap:

a+b__a—b_(a+bf—(a—bf__(a+b+a—b)(a+b—a+b)_

a-b a+b (a—b)(a+b) a* - b

_2a-2b _ 4ab
a-bv P -b
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OKWHYU KalllaaHbIH MYMHJETU aMajigapabl aTKapaObl3:

a+b_1_a+b—a+b_ 2b
a-b a-b a-b’

benebys:

dab 26 4ab(a-b) 2a

a-b a—b_((f-lf)zb_mb'A

3-macene. bacceilH OMpUHYM HOO apKbUIyy a caaTTa, SKUHYU
HOO apKbL1yy b caaTta TOJOT. Drepje Oup 3Jie yOaKbITTa KU HOOHY
TeH, aublll >Xubdepce, OacceiiH KaH4Ya caaTra TOJIOT?

A bacceliHIuH Kenemy V 6oscyH aeinu. bup caarra OUprHYU HOO

14
— ra Oapabap Kenemay, al MU 3KMHYUCU OO0JICO ¥ ra Gapabap
a b

KeJeMay TOJITypaT, KM HOO 0ojico Oup caarra Y.V ra Gapa6ap

a b
OonroH kesiemay toiaTtypar. M3rmenun xatkaH yOoakbIT ¢ OOJICYH. f

caaTrTa KM HOO 6aCC6ﬁHHH TOJITYPYVYILY KEPEK, Oamkaya alTKaHIa
(K + K) = V
a b

bapaGapabIKThIH KM XarblH TeH, V' ra Oesym,

a b

a+b
v anaobi3. KalraaHelH MUMHAE TypraH Oe/TYeKTOPIYH CyMMAachl

ab

ra 6apab6ap. OLoHAyKTaH &bb-tzl, MBbIHIA ;:Lbb A
a a+

Mambiryyaap

Kepcetynren amanmapabsl atkap (518—523):

a a | a-b(a b). . 1),
518. 1) (5—5)'(1—2, 3) a+b(5+5j’ 5) 1-(1+a),
a (2 2). ab (1 1), , 1
2) 3'(a+a2)’ 4) a—b(b a)’ 6) b.(b+b).
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o (o ()
R 0
o (a2 (A
2) [1+thM _asz}’ Y [i c+dJ 18 2z+d)
b By > 5 (Zae5)
2) (32:69}13]112;5; 4 mo :(Zij‘s‘—m‘is}
B A A
D o ats als) b [2rtse) sl
223D (2?—12 "o 2 22132] RS
2) (azfab+aib+b2fab): 4a£2;

a-c? a’-b ac .
3) . a+——
a+b ac+c2 a-c

c-ac a-b . ac
4) P - '(c_aJrcj'
524. Kenmemy V' G0JTroH My3myH GOJYTYHYH MAaccachl p KWJIOTpaMMmra
Gapabap. Kenemy V| Goyiron GeJIlyKTYH maccacbl SMHere Oapa-
oap?

525. ABTOMOOWIb caaTblHA v KM bUIJIAMIbIK MEHEH apakeTTeHUI, S
KWJIOMETP XKOJI XYpAy. Brepae MOTOUMKIAWH bUIIAMOBITHI U
KUJIOMETP O00JICO, OLIOJI 3¢ YOAKBITThIH MYMHAE aJl KaH4a >KOJI
XypreH?
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526. MoTopJlyy KallbIKTbIH TYPaKTyy Cyydarbl bUIIAMIbITBI CaaTbIHA v
KUJIOMETP, JapbISSHbIH arbIMbIHBIH bIJIIAMIBITBI OOJICO V| KUJIO-
meTp. Kaiiblk areiMm 00roHYa apakeTTeHUI, § KUJIOMETP XKYPAY.
MoTopiyy KaiibIK arbiMra Kaplilbl OLLOJI 3J1€ YOaKbITThIH UYMH-
JIe KaH4ya apaJibIKThl O0achlll ©TOT?

527. (A6y Paiixan bepynuiioun macenecu.) 9k 6yroMayH oupuHuH 10
JaaHachl OMp JUHAP XXaHa SKMHYMCUHUH 15 maaHackl Oup auHap.
bup nuHapra sku OyromMaaH TeH Oupjel caHaa KaHya JaaHagaH
caThIn ajgyyra 600T1?

/f' O3ynay Texkmepun Keop!

1. TamMranmapabIiH O6TYOKTYK Ma3MyHTra 33 00JIO TypraH MaaHU-
JICpUH TAIl:

a. 3 . _a
b’ a-1" b+2
2. AMaJ'LH,apL[bI aTkap:

—44* a+tb a-b
1 ars_a-v,
D a+ 2) a-b a+b
2a-4 6b a’—-b> a+b
3) 3b a-2’ 4) b? b

" 2
3. TyroHTMaHBI ]KOHOKOWJIOIITYpP >KaHa aHbIH X =2 3 OOJITOHIO-
Ty CaHIbIK MAaaHWCHUH Tall:

1+2x  x*+3x 10
x=-3 5 x* -9

V rnrapa 0O0OHHYA MambIryyJap

BGJT‘IGKTGDI[Y >KaJIIbl OOJTYMIe KeJITUp:

528. 1) - kana ——; 2) L 5 a2

-27" @®+3a+9 a- x+2 +8 X2 -2x+4"
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Amanpapasl atkap (529—530):

529. 1) a+3+7+a+a—3. 3) a-2 a+5 a-9,
: 5 10 2 45 15 9 ’
b-7 5h-2 3b-1 _
2) N N ; 4)3_3b+1_2b 1'
4 3 8 12 9 4
z 2m Tn—4
: -1+ ;
530. 1) = —2 2-n’ 3)3—511 5n-3
p+2q _59-2p, 3a  5(a-10)
2 ; 4) 4- + .
)3p q9 q-3p ) 5-2b  2b-5

Kepcertynren amannapast atkap (531—533):

a’—2ab+b’> 8a-8b ) a’+2ab+b> a’-b’
a’—ab+b* A +b° & +ab+p>  TatTb’

531. 1)

a1 (x02) (x-2)

-4 x*-4  8x+1
x—06 X +4x+4 X —9x )
2 P46xt9 (F42) (x-2) (x-6) (x+2)’

532. 1)

am® —an’ ) am® + 2amn+ an* )
m>+2mn+n® 3m+3n

3)

) ab—4b—-2a+8 2a-8-ab+4b
2a+8—ab-4b ab+4b-2a-8

2 L_L ) Xty x-—y xX—y x+y
533. 1) (x 1)()c—l 1+x+1)’ 3)(x—y x+y)[x+y xX—= y]
2

a +3 5 2—-a a+2)\(2+a a-2
l+a— 1- ; - : .
2)( a a+l )( ¢ ) 4)(2+a a—2J(2—a+a+2)

m / 0‘ n caHobvlH yugpanrapvinvin cymmacst 2006 ea bapa-

bap. n canvii 3KkU 63 apa bapabap caHdapOviH KOOOUMYH-
dycy KepyHyuwlynoe xcazyyea 60100y ?
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o V r1aBa 00I0HYA CHIHOO MAMIBITYYJapbl — TeCTTep

27a*> —36ab+12b°
1. benmuekTepay KbICKapT: .

94> —4b°
3(3a-2b) 3a-2b
A) 3a+2b B) 3a+2b’
39 -36ab 3a’ - 36ab + 3b*
R D .
©) 5 ) JERpe

7a° (azb2 -9a)

2. bemyekTepay KbICKapT: 3a(21a—Tab) -

A) ;"(‘”’2‘9“); B) _a(b+3);
(21la-"7ab) 3
7(ab® -9a) a(b-3)

© 321-7b) ° D) 3

4 5 106

. ; + :
3. AMasnpgapabl atkap b s 2P

9 . 9 -9 9(a+b)
A) a-b’ B) a+b’ ©) a+b’ D) a-b
4. bemuekTe KEMUT: M— !
’ Py T +27 a+3’
I 3 a 3a
A) a+9’ B) a+9’ © a@+9° D) a+27°
5. BemuekTe KOOOITYp: 9a’ -165° 6’
’ pAY P = v8b 126-9a°
A) B) —a; C) . py - °
@ @ 3a-4b’ 3a+4b’
4a*> -20ab +25b> (2a-5b)*
6. beyryexkrepay Oeur: shid TR
S5b+4 2a-5b
5 5 —4: + 4.
A) 2a—5h B) sh_4 C) 5b—-4; D) 5b+ 4
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8a? —22ab +15b* '

7. bemyexkrepny KbICKapT:

16a% —25b7
2a-3b . 2a+3b . 4a-5b . 4a+3b
A) 4a+5b° B) 4a-5b" ©) 4a+5b° D) 2a-5b"
8. benuekTe KEMMUT: 9’ +16 _— .
’ PAY T 27x7 +64 3x+4
) 9x2 +16 . ) -12x . ) 12x . ) 9x% +4
3x+4 ° 27x3 +64° 27x° +64° 27x° — 64
) 4 2 N 8b
9. AMannmapabl atkap: 3,12p  2p—3a 4% —942
6 6 12 12b
A) 32 B) i © 9a% —4p>’ D) 234

I!!l TappIxXblii MaajJdbIMaTTaPp

Krbickaua ke0eiTyyHYH dopMyJiajapbl, ajreopajiblK 0o lYeKTep
OolOHYa MaajbIMaTTap OalbIpKbl KUTENTepae KesaelieT. Mucanbl,
ain-Kapaxuaun «An-daxpu», erureTTuk okymyiuryy Aoy Kamunona
(850—930) «Kutab an->kadbp Bajx Mykadaga» aTTyy yblrapMajapbliHaa
J1a ajredpayiblk 0eiyeKkTep yilpeHyareH. Aoy Kamun an-Xapeamuii-
JeH KUNWH ajredpa OOlOHYA KUTEN XXa3raH OMPUMHYU OKYMYIUTYY
oonyn caHanat. A0y Kamui e3yHYH 4yblrapMachiHIa

9 pog, 92 85y a,b a4 "

b b ab’ ba b a ab TYY XKOHOkeM Ma-
MuJIeJepre 1a KeHyja OypraH.

Anreopainbik 6emyexkTepre M. HerotoHayH «2Kambl apudmeTuka»

a
aTTyy KUTEOMH/IE Aa JKETULLITYY ICHII3JIe OPYH OSpUJITCH. « Ocemuery
a Hbl b ra 0eJIYYHYH HaAThIM>KAChIH/IA aJlbIHTaH YOHIYK OOJIyIl caHajar.
ab-bb

Kyny omonnoii ase 4yoHIYyTy ab — bb Hbl a + x ke 0eJlyyHyH

HaTblzKackIHAA ajiblHAT», — AeUT HBIOTOH.

Cuzdep menen yayy mexendewubuz Air-Xapezmuili neeus caizawm
aszebpa uauMUHUH Oawmanzoly MPUWIPHPKMODPY HCAHA HamMuLidca-
Aapbl MEHeH MAaaHbLUMbBIK.
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VI IJIABA
/ KOMBHHATOPHKA
/' DIIEMEHTTEPH

Kemmb6aTTyy okyyudy! CeH 6-Kjiaccta KOMOMHATOPUKAHBIH KO-
1Iyy >KaHa KeOeuTyy spexkelepuHe TUelleayy OalluTarnkbl TYLIY-
HYKTOp MEHEH TaaHbIILIKAHCHIH.

I-macene. CamapkaHagaH TallkeHTKe 4 Typayy >KOJ MEHEH
KeJIyyre OOJIOT: caMOJIET, MOe3d, aBTOOYC >KaHa >KEeHWJI MallliHa
(takcm). TamkeHTreH KoXXOKeHTKe 3 Typayy TpaHCHOPT ajlbll
Oapart: moesn, aBrooyc, Takcu. CamapkaHagaH KoXXokKeHTKe KaH4ya
yCyJI MEHEH Keayyre 0osot (22- cypet)?

caMoOJIET
noes L moe3n
CamapkaH aBTOOYC * Tajjkent aBTOOYC KOoXXOKEHT
“~_raken ¥ ““~rakcu ¥
22-cyper.

A CamapkaHmgaH TallkeHTKe KeJayYHYH Oapabirbl Oosymn 4
xony Oap. byn 4 xonmoH OupuH TaHaan, TallkeHTKe KeJIauK,
neinn. OmMu KoxxokeHTke GapyyHyH 3 Oy — MYMKYHUYJIYry 6ap.
Owmentun, CamapkaHagaH TamkeHT apkbulyy KoxkokeHTke
OapyyHyH OGapasbirel 6onyn 4 - 3 = 12 Typayy ycyay Oap.

Kooby: 12 typnyy. A

KannbIchlHaH ajaraHaa, A maapaaH B 1aapra KeJayyHyH
m, B nan C maapra KeJyyHYH 7z XOoJiy 0oJico, aHaa A naH
C ra KeJIYYHYH OapabIrbl OOJyIl m - n XKOJy Oap, OGallkaya
anitkaHna A nan C ra m:-n TYPAYY YCYJ MEHEH KeJIyyre
00JI0T.

byn spexe keOelTyy spexecu 00y, KOMOMHATOPUKAHBIH
HETU3ru 3peKecu dCerTeieT.
2- macesie. «Sunday» cynepMapKeTUHUH «bapabIrbl Y1 ydyH»
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OenymyHIe 5 Typayy nuana, 6 Typayy TaJauHKe, 4 Typayy dai
KalubIK 6ap. Haprusa axe Typayy aTajabllTarbl 9K OYIOM caTbIIl
aJiMakybl. MyHy Heue TYpAyy YCYJI MEHEH Xacooro 0ojoT?

A 1) INNuama mMeHeH TaauHkeHu 5 - 6 = 30 ycynga; 2) nuaia
MEHEH KallbIKThI S 4 = 20 ycyiga; 3) TaAIMHKE MEHEH KallbIKThI
6-4 = 24 Typayy ycynama anyyra Oomaor. JleMek, Typayy
arajpliutarbl 3ku Oyromay 30 +20 +24 = 74 typaoyy ycyada
TaHaan ajxyyra O0OJIOT DKEH.

Kooby: 74 Typayy ycyana.A

3-macene. KaHua yu opyHIyy caHaa Oup raHa 7 uudpacsel
oap?

A 7 mudpacsl 1-, 2-, 3-opyHaa (Ky3myKTep, OHAyKTap, OUpAUKTep
pa3psabiHAa) 00JIylly MYMKYH.

Orepae 7 uudpackl 1-opyHaa TypraH 600i1co, aHaa 2- xkaHa 3-
opyHaapabl 9 -9 =81 ycynaa ToaTtypyyra OOJIOT.

Orepae 7 urudpackl 2-opyHaa 6osco, aHaa 1-opyHaa 0 xxaHa 7
nudpanapblHaH Oalllka KaajgaraHaai uudpa Typylury MyYMKYH. |-
OpyHy 23JieeHYH 10 — 2 = 8 MyMKYHUYJIyry 6ap. MbiHaa 3-opyHaa
7 undpaceiHaH OallKka KaajgaraHgaii nudpa Typa anar; IeMeK,
MYMKYHUYJIYKTOPAYH caHbl 8 -9 = 72.

Orepae 7 uudpacel 3-opyHaa Typca, aHaa 1-opyHay ajnyy Y9YH
8, a1 smMmu 2-opyHAy ajlyy Y4yH Oojaco 9 MYMKYHUYJIYK Oap.
OweHTUn, OHOYK >Ka3yyna oup raHa 7 uudpachl 0ap y4 OpyHAYY
caHgap Oapawirel 6onym 81 + 72 + 72 = 225 3KeH.

Kooby: 225.A

4-macene. AinaHana anablHraH 5 uyekut A, B, C, D, E
TaMrajapbl MeHEH OeJIrujJeHreH. Ap Oup YEKMT KaJjiraH ap Ooup
YEKUT MEHEH TyTallTbIpblIca, KaHYa KeCUH-
au anbiHaT (23- cyper)? A

A I-yeya. YUeKUTTEepaAMH caHbl a3 OoJi-

TOHAYKTaH, Macejiere bUIaubIKTYy (PUIrypaHbl E m B
UMM, KEeCUHIWJEPAUH CaHbIH caHam
ypIryyra 6osor, anap — 10. bupok aiinaHana
aJlbIHTaH YEKUTTEPAUH caHbl Kem 00Jico
(mMucanbi, 100, ...), pUIAUBIKTYY (pUTypaHbI D C
YWYy XKaHa aHAarbl KECUMHAWIEPAU CAaHOO

oopaolIoT. AHaa Gallka XXoJ TYTyy Kepek. 23-cyper.
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2-ycya. AiinaHana ajblHTaH 5 YEKUTTUH ap OUpUHEH 4 TeH
KECUHIN XKYPry3yJeT. MbIHIall KeCUHAWIEPANH caHbl 5 - 4 = 20,
OMPOK KECUHIWJIEPJIUH CaHbIH 3CEITee/le ap OUp KECUHIU KU
XoJynaH caHanraH. Jlemek, amu 613 20 HbI 2 re 6esyliy0y3 Kepek:
20 : 2 = 10.

3-ycya. A 4eKUTUH KalraH 4 4eKUT MEHEH TyTallTbIpCak, aHaa
4 xecunauHu anadwi3: AB, AC, AD xana AE. B yekuTuHeH aa 4
KECUHIU KYPry3yyre 00JI0T, OMpOK B maH Xypry3yJareH Oup
kecuHau (BA = AB) Hu 6u3 caHaablK. JleMek, B yeKUTUHEH 3
XaHbl (Mypaa 3cenTenadereH, caHajbaraH) KECUMHAM XKYpry3yJaeT.
VYiyra okiomn, C gaH 2, ax MU D naH 0oJjico 1 >kaHbI KECUHAMN
XKYPry3yyre 0oJioT. F YeKUTUHEH KYPry3yJe TypraH 4 KeCUHAUHUH
Oapapirel Mypaa acentenareH (EA= AE; EB= BE;, EC= CE;
ED= DE). Jlemek, aijlaHaga O€NTrWJIeHIeH S5 YEKUTTU TyTalll-
TBIPYY4y OapAblK KeCUHAWAepAruH caHbl 4 +3+2+1+0=10.A

5-macene. 3, 4, 5, 6, 8, 9 uudpamapblHbIH XapaaMbIHIa
Oapapirel O6oayn: 1) nmdppanap kairtanaHoOaca; 2) uudpanap
KalTaJaHbIIBI MYMKYH OOJICO, KaHYa Y4 OpPYHIYY CaH TY3Yyre
0oJ10T?

A 1) bepunreH uudpanap aiatoo. AjapablH MYUHEH
KaajaraHgaii oupu 3 opyHAyy CaHIAbIH OMpUHYM LI packl O0JTyLLy
MYMKYH. Jlemek, 3 opyHIyy CaHIAbIH OUPUHYU LHU(PPACBIH TAHI0O
MYMKYHUYJIYTY aaToO 00J0T. AHaa 2-1udpa KajaraH 5 uudpaHblH
KaajlaraHaai Oupu Oosylly MYMKYH, Oallikaya alTkaHaa 2-
nudpaHbl TAHA0O0 MYMKYHUYJYTyOy3 Oeluee. Yinyra okiuoli, 3-
uudpaHbl TAHAOO MYMKYHYYJIYryOy3 1a Tepree.

Hemek, nmdpanap katamanodaca, 6apaplK yd OpyHAyy cCaHOap-
IbIH caHbl 6 - 5 - 4=120 GOJOT 3KEH.

Kooby: 120. A

A 2) lndpanap kaitamaHa Typrad 60JiCO, Y4 OPYH/Iyy CaHJIbIH
1-, 2-, 3-pa3psianapbiHa Xas3bulia TypraH HudpaHbl TAHA00 MYMKYH-
JyJIYKTOpY 6 maH O0J0T, aHTKeHU OepuiireH LudpaiapablH CaHbI
anToo. MbIHAA OapabIK 3 OpPYHAY CaHOAPIABIH CaHbI 6 - 6 - 6= =
6> = 216 Gonor.

Kooby: 216. A
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534.

535.
536.

537.

538.

539.

540.

541.

542.

Mambiryyaap

Amnacel Hapruzara «Korzinka. Uz» cynepMapkeTUHeH 3 Typayy
MeMe caThIll anyyHy aiTTel. «Korzinka. Uz» na 6 Typayy aama,
4 Typayy aamMypyT, 5 TYpAyy Xy3ym Oap. Haprusa
MeMeJIepAyH ap Oup TYpyHeH | Kr JaH ajblll, KaH4a TYpAeH
TypraH aCCOpPTUMEHT Ty3e ajar?

Kanua 4 opyHayy canjaa oup raHa 5 uudpachkl 6ap?

Aiinanana: a) 10; 6) 100; B) n yekuT OermaeHreH. Ap oup
YEKUT KaJiraH ap OMp YEeKUT MEHEH TyTalluThIpblIca, ap Oup
yuypaa 6apabirbl 00JIyIn KaH4ya KeCMHAM ajbiHaT?

1) 3; 2) 4; 3) 5;4) 6; 5) 8; 6) 15 noc e3 apa KOJ aJILIIIbBIIT
caJaMIallbIITBI. Ap OMp ydypaa KOJ aJIbILIYyyIapAblH CaHbI
KaHya GoJroH?

HoctopnoH 10 agam e3 apa 11axmaT TYPHUPUH OTKOPYII-
Mekuy. MbiHaa ap 6up Gasna KajaraH ap Oup O0ajia MeHEeH Oup
nmapTvst 1axmar OWMHOMT. by TypHuUpae OapabIrbl OOJyIT
KaHya mapTusl 1axmaT OMHOJIOT?

Aumust, 536 — 538-macenenepoun oxuwiowmyey s3muede?

0,1,2,3,4,5,6,7, 8,9 mmdpanapbIHbIH KapIaMbIHIa GapIbITrbI
oonyn: 1) uudpanap kairanaHdaca; 2) nuudpanap Kartaaa-
HBIIIBI MYMKYH OOJICO, KaH4a Y4 OpyHAYY CaH Ty3yyre 60JioT?

1, 2, 3, 4, 5 uudpanapblHbIH XapJaMblHIa KaH4ya: a) 2KU
OpyHIyy; 0) Y4 OpyHIyy, B) TOPT OPYHJYYy CaHIbI Xasyyra
0osot?

Lndpanap: kantamaHOal TypraH; KaiTajaHa TypraH y4dyp-
Japabl €3 ajliblH4Ya Kapa.

DyT601 60I0HYA AYUHOIYK YeMIMOHATTa aJIThIH, KyMYIL, KOJIO
Menaagapbl YUyH OOJITOH oroHIapaa 16 KoMaHa KaThIlIyy/a.
Mepangap KoMmaHaajlapAblH OPTOCYHIAa Hede TYpAyY YCyi
MEHEH OeNYLUTYPYJIYLIY MYMKYH?

bup enkene 4 maap 6ap skeH: A, B, C xaHa D. A maapblHaH
B ra 6 xoin, B maapeiHaH C ra 4 ko ajbin 6apar. A naHn D
ra 2 xoi, D gpan C ra 3 xon MeHeH Oapyyra ©OojoT. A

157



mwaapbiHaH C 1IaapblHa He4Ye TYPIAYY >KOJ MEHEH Oapyyra
oostoT?

543. Drepae HaTypaJlAbIK CaHIbIH XKa3bUIBILIBIHAA KajlaH TaK CaH-
Jlap KaThIllIca, aHaa MbIHAAM caHTa «KarbIMIyy» CaH Ieii0ouns3.
Kanua: 1) 3 opyHayy; 2) 4 opyHAyy <«KarbIMIyy» caH O6ap?

544. 2Ka3pUibIIBIHIA 3KOK JIereHae Oup Kymn nudpa KaTbllIKaH 6
OpYHJIIyy caHaap KaHua?
Kopcomme: KaszbUlbllIbIHAA KaJIaH TaK caHIap KaTbILIKaH
6 opyHayy caHmap 5:-5-5-5-5-5=5°=15625. bapasik 6
opyHayy canaap 900 000. MacejieHUH 1IapThlH KaHaaTTaH-
npiprad 6 opyHayy canzgap 900 000 — 15 625 = 884 375.

545. 4 ap Typayy kartel 4 ap TYpAyyY KOHBEPTKE HEYe TYPAYY
ycyiaga cajayyra 60g0t1?

546. 5 oKkyyuyyaaH 2 OKyyuyyHy «buaumaep MeanelmHae» KaTbllyy
YUYH TaHaamn ajyy Kepek. MyHy Heue TYpAyY YycyJ/ia
aTkapyyra 00Jot?

547. Jockama 12 3aT aTtood, 8 3THII, 7 ChIH aToO4 >Ka3bLITaH.

CyitsieM Ty3yy YUyH ajlap/iaH OMpaeH ajlyy kKepek. MyHy Heue
TYPAYY YCYJI MEHEH WIIKE auibipyyra 600T?

548. 1) IllaxmaT gockachklHIA aK »kaHa Kapa JaJIbsiHbl OMpU-OUpPUH
ajnanbaii TypraH («corajdaii TypraH») KbUIbIIT He4de ycyJsiaa
Xannamreipyyra 600t (24- cypert)?

2) ITaxmart mockachlHAa 8 JaabsHBI OMPU-OUPUH ajiandait
TypraH KbUIbIII HeYe yCyJida >KaiaalluTelpyyra 00J0T1?

24-cyper. 25-cyper.
549. IllaxmaT gockachlHa ak >kKaHa Kapa ¢dep3au Oupu-OupUH
ajandarelIal KbUIBIIT HEYE yCyJaa >KaiaallTeipyyra OOJIOT
(25- cyper)?
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550

551.

552.

553.

554.

555.

556

. IIlaxmaTt mockachlHAa akKk »kKaHa Kapa ILIaxXThl, OIOHJIYH 3pe-

XejaepuH Oy30acTtaH, Heue TYpAyy ycyjaaa Korwoyra 6og0t1?
Koepcomme: 3 ydypay Kapamn 4bIK:

1) ak max Oypuyra Typar;

2) aK 11ax JOCKaHbIH 4yeTuHae (OMpoK OypuTa 3MecC) Typar;
3) aK 1ax JOCKaHbIH YETUHAE DMEC.

MexTenTrH alllKaHacblHAA aK, Kapa HaH, Y4 TypAyy Kojodaca
Oap. AnapaaH Hede Typayy OyrepOpon maasipaooro 60Jiot?

Kss Oup MamiiekeTrepauH Tyyjaapbl ap Typayy Tycrery 3
TOPU3OHTANIAYY K€ 3 BEpPTUKAJIIYy «TUJIKEJepAeH» Typar. AK,
JKalllbLI, KOK TYCTYY Ke3AeMeJIEpAUH XapJlaMblHAa OLIOHI0M
TyyJapaaH KaH4ya TYpyH TUTYyre 0oi0T?

Boir xepnepre 1, 2, 3, 4, 5, 6, 7, 8 nundpanapblHaH OMpUH
)kazyyra MyMKYH 0o0JIcO, aHJa O+ O+ A = 10 «teHmeme»
KaH4ya 4yblrapbUibilliKa 33 0onoT? Lludpanap kaiTamsaHbIIbI
MYMKYH. DKW y4yypay Kapan yblk (Mucansl: 1) 1, 1, 8; 1, 8, 1;
8, 1, 1 Typayy ublrapbuibIlil; 2) OUp YbIrapbUIbIII ASTT Kapaja
TypraH y4ypiap).

HanbipnblH yeMonaHbl KOO MEHEH audbuiat. byn koa yu
urdpasaH TypraH o6oJyn, ap oup uudpa 3 TOH YOH BMeEC.
Konno 13 canbl katbimait. Haablp Koty yHYTYIT KOMIOH
0oJico, aHAa Koy Tadyy Y4YH ajl KeOy MEHEH KaH4ya XOJIy

«yPYHYIIIY» KepeK 00J0T?

Ken kabaTTyy YAYH KUPUIL SIIUTAHACTU KYJIITy KOJ MEHEeH
aubiat. Kon 0 xaHa 1 uudpanapbiHaH TypraH 4 OpyHAyy caH
(0000 xana 1111 caHpapbl KO 3MeC A€M SCENTEJreH.)
Drepae ceH KYJANyHYH KOAYH YHYTYN KaJjicaH, SIUIMKTU 3H,
KeOy MEHEeH KaHYa YpYHYIlITa aya ajlaChbIH?

Koepcoemmeo: AnereHne Oup 1 KaTbllIKaH KOAAOPAY, aHAaH
KUUMH 3KU 1 OGOJAroH KOAZOPAY >KaHa akbIpblHAA, Y4 1
KOJJIOPAY CHIHOO KepeK.

. 20 xr kypyury 1 kr, 2 Kr, 5 Kr TamuTapJblH >XapJaMbIHAA

WUMHIYY Tapa3ala Hede TYpAyy ycy/aa Taptyyra 06oJioT?
A Byn viutu temeHkynel atkapyyra 00J10T:
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1) xanan 1 Kr TamITblH XapaambliHAa 1 ycyn;

2) XaJjlaH 2 KI TalUTbIH >KapaambiHaa 1 ycyi;

3) XxaJjlaH, 5 Kr TaluThIH XapaambiHAa 1 ycyi;

4) 1 Kr xaHa 2 Kr ayy TallTap >KapaaMbiHIa 9 yCyJl MEHEH:

1 xkr gyy Tamr | 18 16 | 14 12 | 10 8 6 4 2

2xrayyTam | 1 2 3 4 5 6 7 8 9

5) 1 Kr xkaHa 5 Kr ayy TaiuTtap KapaamMbiHaa 9 ycyJa MEHEH:

1 Xr myy Tai 15 10 5

5 Kr ayy Taimt 1 2 3

6) 2 xkaHa 5 Kr ayy taml MeHeH 1 ycym: 5 2Kr xaHa 2 5SKr;
7) 1 kr, 2 Kr kaHaa 5 Kr Ayy Taiutap MeHeH 13 ycynaa:

YcyngapabiH CaHbl

Tawrap, kv | 1 |2 3[4 (5| 6| 78| 9|10 11| 12] 13
1 xr L3579 |11|113]8|6|4|2]|3]1
2 kr 7161543211234 1]2
5kr L{ryrftrytfry 121212233

557.

558.

160

Hewmexk, 6apapbirbl 1 +1+1+9+3+ 1+ 13=29 ycyn.
Kooby: 29 ycyi.A

1) 1000 cymnyk akuyansl 100, 200, 500 cymayk akyajgap MeHEH
Heye TypAyy ycyjjaa Maiaaiooro 60Jot?

2) 500 cymnyk akuyanbl 100 xana 200 cymMayk akyajap
MEHEH Heue TYPAYY ycyJjiia mMaijaanooro 60s0t?

3) 5000 cymayk akyanbl 100, 200, 500 >xana 1000 cymayk
aKyajap MEHEH Heue TYPAYY ycy/ia Manaaaooro 0010T?

dupmara 4 nykeH TaaHAbIK. MHKaccaTtop (AyKeHaery ak4da-
Jlapabl XbIiHAN OaHKKA TaIIIbIPYydy KbI3MaTubl) |-IyKeH-
IeH Oamrtan OaplblK AYKOHAOPIY KbIILIPBINT YbIraT >KaHa
Karipa l-mykeHre KauTein KejeT. MyMKYH OOJITOH MaplUupyT-
TaplaH 9H KbICKACBbIH Tarl.



Kepcomme: Ap Oup Mapuipyt ydyyH 35
urdpanyy kon ty3. KognyH OumpuHUmM

XaHa aKbIpKbl 1udpackt 1 6oncyn. Mu- 0 KM 5 KM

cajbl, 12431 MaplupyTTyH y3YHOYTY:

5+2,4+43+4,8=16,5 (xm). 4,8 KM
559. ABTOMalmumHagapabl MaMJIEKETTUK 4 24 2

KaTTOOHNOH ©TKepyyae 3 uudpa, 3 TaM- .

ragaH kaHa miaap ke oOJiyCc y4yH OeJi-

TWIEHTeH KOOJOH TaiaajiaHbuiar. Mu- 4.3 3 4,5

cajibl, aBTOMalllMHAHbIH HOMEPUHIETU

01 komy —maimrHa TalIKeHTTeH KaTTOOHOH ©TKOHYH OWJI-
nupet. Kanpai oinoricyH, TalllkeHTTe 5H K60y MEHEH KaH4a
aBTOMalllMHA KaTTOOAOH OTYILIY MYMKYH?

A Homepriieene 24 tamra kKatbeiuart, aeiiii. Homep 6 «opyH-
Ioy» 927eUT. 1-«opyHna» 10 umdpanaH KaajaraHaail Oupu
OoIyllly MYMKYH. 2-«opyHay» 10 nmdpanaH Oupu 332J1€UT. 3-
«opyHaa» 9 nudpanaH KaanaraHaaii oupu 6osaort. (3 oupaei
uudpanyy Homep Oepuaodeiit). Homepnern 1-tamra nga, 2-
TamMra naa, 3-tamra jga 24 TaMraHblH KaajlaraHgau Oupu
oonymry MymMkKyH. Jlemek, TallkeHTTe KaTTOOJOH OTYIIY
MYMKYH 0oJroH aBTOMallMHadapablH CaHBbI
10-10-9-24-24-24=243-900=12 441 600.

MpiHaa TaMrajapablH HOMepJeru 3 OpyHAyy caHaaH
«Oup TamMra — 3 OpyHAyy caH — 2 TaMra» Xe «3 OpyHAyy
caH — 3 TaMra» KOepyHYLIYHI© OOJIyLIIYHYH aiibIpMachl >KOK.

Kooby: 12 441 600.a

30- § ,’I Opyn aimawmotpyy. Tonmowmypyy

I-macene. 4, 7,9 uudpanapblHaH ajgapabl KaiTagsadacTaH KaH-
ya 3 OpyHIyy caH Ty3yyre 6oiot?

Byn ceisikTyy Macenesepau 6-Kjiaccta dyblrapraHChIH.

A 1-opyHaa GepwireH 3 caHIaH KaajlaraHaaid oupu Typart, 0. a.
MYMKYHYYJIYKTOP CaHbl y4yee. 2-opyHAa KajiraH 2 uudpanaH
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KaajlaraHaam oupu 60J10T, 6. a. 2-OpyHIY 33166 MYMKYHUYJIYTY
9Kee6. AKbIpbI, 3-OpyHaa KajraH oup uudpa typar. Jlemek, oioa
3 uudpanaH Ty3yJaylly MYMKYH OOJITOH 3 OpyHAyy CaHAapAbIH
caHbl 3-2-1=3!=6 skeH. Ymyn 6 caHabl >Ka3ajbl:
479, 497, 749, 794, 947, 974.

AJbIHTaH 6 caHIOBIH KypaMbl Oupneii — anap OepuiareH
3 nudpanaH Ty3yareH, OMpok anap OUpU-O6UpPUHEH LIM@PaTaAPbIHBIH
Kypamb. MEHEH aiibipMasiaHaT: 1, 2, 3 mern HOMepJieHIeH 3 opyHra
3uudpa ap TYpAYY TapTUIITE >XKaWaalITbIpblLITaH. MbIHIANU
TapTUunTeere (KaaaluTbIpyyra) OpyH aimauimolpyy HNEUWUJIIET.

n: 1-, 2-, ..., n-opyHra n a,, a,, ... , a, SJIEMEHTTEPUH OUp
OpyHra OMpAE€H KbUIBII XKaWnalwrTelpyyra a,, d,, ... , d,
3JEMEHTTEPUHEH TY3YJITOH OpYH aiMauimolpyy HEUWNJIET.

1 DJIEMEHTTEH TY3YJIT®H OPYH aJIMAIUThIPYYJIapJblH CaHbI
P wMenen OenruieHer. 2Koropyagarel Mucajiga 3J1€MEHT-
TEPAMH CaHbl Y4oe 3J1€, n= 3 xana P,= 3-2- 1= 3! skeHun

kepayk. Keickacel, P, = n- (n-1) ... 2-1=n!

2-macene. 4 a, b, ¢, d snemeHT (IpeaAMET)TEH 2 JE€H ajblIl
TY3YJITOH ap TYpAYY TONTOPAYH caHbl KaH4da?

A 2 DJIEMEHTTYY TONTOPAY TY360Y3:

{a, b}; {a, c}; {a, d}; {b, c}; {b, d}; {c, d}; —amapnbiH caHBI 6.

Kooby: 6. A

KbIckacel, n »JIeMEHTTEH Kk JaH aibIll TY3YJIIeH OapIbIK

n!
TONTOPAYH CaHbl (X nenm OenrwieHeT aHa ai Kn-k)! T

!
o6apabap: C §=W Ck caHbl n 3neMEHTTeH Kk HaH aJiblll
TY3YJIF®H TONTOPJAYH CaHbl Aer oKyJaT. busauH mucanma n =4,
k=2 6omuy. /lemek,
C? = 41 _ 41 _1.2.3.4_
4 214-2)! 212! 1.2-1.2 7
3KEHJIUTUH KOpPCOTYY OHOM.
YbIHABITBIHA J1a,
Cf = 1.2-..(n—k)-(n—k+1)..n _n(n-1)(n-2)...(n-k+1)
" k!'1-2-..(n-k) k! '

_n(n-1)...(n-k+1)
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5! 50 _1.2.
Mucansl, C§=23(5_2)! 2131 1.2.

OwwoHy MeHeH Gupre, C:= 52,4 =10.

Cé O€JITMHUH >OTIOPKY WHAECKCUHAETU 2 CaHbl OOITYOKTYH
aJIbIMbIHJA 2 K60eUTyydy OonyliyH owiaupet. byn kebeutyyuy-
nep: C i OE€JIrTMHUH TOMOHKY MHIAEKCUHJETU 5 KaHa aHJIaH Oupre
a3z O6oJaroH caH 4. 0eJlUeKTYH OeayMyHAe O0JCO XOropky
MHIEKCUHJIETU caH 2 re 4yeinH OOJITOH HaTypaAbIK CaHIapablH
KebeuTyHaycy kazpuiat: 2! =1 - 2.

3-macene. ToMmok aaTel OypuyTYKTYH AMaroHajgapbl KaHya
YEKUTTE KEeCWIUlIeT? D4 KalcChl y4 AMAroHaJ OuUp YEKUTTE
KECWJIMILIIEHT, Ael 3JecTeTuieT. Tuelenyy CYpeTyH TapT.

A 2 IUarOHaJIABIH ap OUpP KECHUIIYYy YEKUTHU aJIThl OYpUTYKTYH
4 YOKYCYH AaHBIKTaWT. AJTbI OYpUYTYKTYyH ap 4 4YOKyCyHa
JaroHaJliapAblH OMPAEH KECUIYY YEKUTHU Tyypa KeJieT. Jlemek,
KECHIIYY YCKUTTEPMHUH CaHbl 6 YOKyIaH 4 YOKYHY TAaHIOO CaHbIHA
Oapabap skeH. MyHy TapTKaH CYpeTTeH Ja OWICeH OOJIOT.

Kooby: C§= ?S;i 15.a

C* caHpmapra eeomempusivik maanu Oepyyre OOJIOT.

4- macesne. ©Omuemaepy 7%4 OOJTOH TUK OypuTyk 7 -4 =28
KBagpaTyajapra O6esiyHreH. KBajpartdyamapablH >KakTapbl OOOHYA
XypreHie A naH B ra ajbln OapraH 3H KbICKa KOJIOPAYH CaHbI
KaH4ya (26-cyper)? . B

AL N | 26-cyper.

A KBazparua >KarbIlHbIH y3yHAYry 1 «kamam» aenuiicea, A naH B
ra oH KbICKa >KOJ MEHeH Oapyy YuyH 11 «kagam» KOIOLIYH, 111apT,
MYHYH 7 «KaagaMbl» TOpPU3OHTaAAyy, 4 «KamgaMbl» OOJICO
BEpPTUKAJIAYy >KOJ1 O0oroH4Ya 060JioT. OueHTun, A naH B ra ajbil
Oapyyuy 9H KbICKA >KOJIOPAYH CaHbl Oapabirbl 6oyn 11 «kamam-
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naH» 7 TOPUBOHTAJIYY <«KaJaMIbl» TAHAOOHYH CaHbl (], Te
Oapabap skeH. Owmwon s1ne caH 11 «kagamaaH» 4 BepTUKAIIYY
«KagaMabl» TaHAOO cCaHbIHA na Oapabap, MbIHIAH (], =CH

SKEHIIUTM KeJIUIT YblraT. Bupok Cii = % =11-10-3=330.
Kooby: 330.A

)y Brepae TUK OypPUTYKTYH ©JIYOMIOPY mXn XKaHa ajl m - n
KBaZpaTdyajapra akblpaTbliraH 00JIco, aHma A maH B ra ajbln
Oapyyyy 5H KbICKa KojagopayH caHel C” =C™  00JIOT.

m+n m+n

5-macene. 7 apkek Oajia xkaHa 4 KbI3JIaH TypraH okKyydyJjap
TOOyYHaH aJiIThl OKYy4dyHY TaHJaml ajraHjaa, ajapAblH apacbiHOa
KbI3apJbIH CaHbl 9KWJIEH a3 00J100CyH. MyHy Heue Typayy ycyJ
MEHEH HUIIKEe alubIpyyra 0oJoT?

A Kbzmapael Tonko 2, 3 xkaHa 4 TeH TaHAan ajayyra 00j0T. DKu
KbI3[Ibl ] YCyJ MEHEH, aHAaH KUUUH 4 3pKeK OajaHbl C% ycyi
MEHEH TaHTan ajnaobi3. KebeilTyyHyH spexecu GOroHYa MbIHIalk
yCyJAapAbIH caHbl C;-C4%. Drepae Galurarn y4 Kbl3 TaHAAI ajibIHTaH
0osico, aHAa (C3-C3 ycya 6ap. Orepae 4 KbI3 TaHIaN ajlbIHTaH 60JIco,

anna 4.3 yeyn 6ap. Bapawirsl Gonyn ¢3-c4+C-Ci+Ci-Ci=371
yCyJI MEHeH 6 amamMmaH TypraH TOIl TY3Yyre OOJIOT.A

6-macesie. 1, 2, 3, ..., 9 nudpanapeiHaH ajapabl KanTanadbai
TY3YJIr6H 9 OpyHAyy CaHAApAbIH apacbkiHJa 2 >XaHa 5 nudpanapbl
>)KaHalla TypraHjaapbl KaH4ya?

A TeMeHKYy y4dypiaap OGoJiylly MYMKYH: 2 OMpUHYM OpyHAa, 5
SKMHYU OpPYHAA, ..., 2 CETU3UHYM OpPYH/Ia, 5 TOTY3yHUYy OpyHa,
MbIHAAM ydypJiapblH caHbl 8. MbIHAAH ThILLIKAPbl, 2 MEHEH 5 TUH
XXoropyaarsl 8 ydypaa OpyHIapblH aJMallThIPbIN, garbl 8 (ajap
>KaHallla TypraH) yyypay Tabaosi3. JdeMek, 2 MeHeH 5 Tu >KaHalla
KbUTBIT, 16 ycyJ1 MeHeH Koloyra 60s10T. by ycyngapabiH ap OupuHe
Oalka KajaraH uudpaiapabiH 7! opyH aJMalllbIIIbII Tyypa KeJieT.
OmeHnTun, 2 xaHa 5 umdpanapbl XaHalla TypraH OpYH
ajMalyyiaapablH caHbl 2 -8 - 7!=2-8! re Gapabap. A
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560

561.

562.

563.
564.

565.

566.

567.

568.

569.

570.

Mambiryyaap

6P4, P%, P, canpapbiH Tam. AJlapra KaHpail MaaHu Oepyyre
OJIOT?

2, 4, 7, 9 uudpanapblHaH ajapibl KaiTajabactaH KaHya
4 opyHAyy caH Ty3yyre 00JiOoT? AjlapablH KaH4Yackl: 2 re, 4 ke,
11 re 6enyHeTt?

Tyynran KyHyHe 4JakbIpblUITaH 4 >KOJIOLIYHIY 4 CTyJira He4Ye
TYPIYY YCY/lIa OTyprysa ajlachiH?

) co; 2) ci; 3) ¢3; 4) ¢2 caHmapblH 3KM yCyJila 3CEITe.

1) cly=Ci; 2) ci=c3; 3) Ci=C¢ OGapabapIbIKTapbIHBIH TYY-
PAIBITBIH TUKEAEH-TUKE DCEITEN KOPCOT.

KurenkaHaubl cara 5 Typayy KUTEOTU OKYYHY CYHYII KbLIIbI.
CeH OlIOJIOPAOH YUOOCYH TaHTaAN aJIMaK4bIChiH. MyHY Heue
TYPAYY YCyJlIa MILKE allbipyyra 0OJIOT?

DKM napajuiesib Ty3 CbhI3bIK O€pWJIreH OOJyI, ajaplblH Ou-
pUHAE 5, 3KMHYMCHHAE 3 4YeKUT OeiaruiaeHreH. Yokyaapbl
OLLIOJI YEKMUTTEPAE XKaTKaH KaH4ya y4 OypuTyk Oap?

B B

A A 27-CYp0T.

A nmaH B ra anelln O0apraH 5H KbICKa XKOJJAOPAY ap Oup
durypa ydyH e3 ajaablH4ya 4yuil (27-cyper).

Tanunkene 8 >xaHrak 6ap 6o4y. Ad6ac KaamaraHaail Y4eecyH
aMakybl 6omy. MyHy an Hede Typayy ycyJ/aa MIIKe allbipca
ooJsot?

3anga 2 6o1r opyH Oap. 3 agamMjiaH 3KO6CYH OILOJI OpyHaapra
Heye TYpAyy ycyJjaa oTyprysyyra 60Jiot?

3usima 6 MacesneneH KaajgaraHaail TOPTOOCYH TaHIaMaK4Ybl.
Hazupa Gosico 6 Gaiika macesieieH 9KO6CYH TaHIaMaK4Ybl.

3usiaa OyJ1 MIITU Hede TYPAYY YCYJ MEHEH aTKapbIlibl MyM-
KyH? Hasupaub1?
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571.

572.

573.

574.

575.

576.

5717.

578.

579.

580.
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7 aniMa kaHa 3 aaMypyT 6ap. Aylapabpl HEUEe TYP/yY YCyJI MEHEH
ap OupuHAe 5 TeH MeMe OOJITOH KaHa ajlapAaH KOK JereHie
Oupu aJIMypyT OOJITOH 3KU TaJMHKEre Korwyra 00J10T?

Unpumare 1, 2, 3, ..., 10 caHgapsl Ka3pUiraH miapjiap Oap.
Hnouiuren yu map anadwi3. Kanya ydypaa ajgapaa >ka3buiraH
caHaapAblH cymMMmachl 9 ra 6apadap 6osor? Kanua yuypaa 9
naH 4oH OoJot?

3 TOOK, 4 epnex >kaHa 2 Ka3 6ap. bup Heue KaHATTYyyHYy TaHOAIl
aj, ajapAablH apacbiHIa TOOK, ©pPAOK >KaHa Ka3 OOJICYH.
YiryHaa TaHIO0OJIOPAYH caHbl KaH4ya 0010T?

4 ak, 5 KbI3bLI XXKaHa 3 capbl po3a ryjly 6ap. bup Heue ryany
TaHJan aj, ajJaplblH apacblHa aK, KbI3bLUI XaHa capbl po3a
ryJiiepy OoJiCyH. YIIyHIail TaHAOOJOPAYH CaHbl KaH4a?

1, 2, 3, ..., 8 uMdpanapblHaH ajgapabl KaiTagadail Ty3YyJreH 8
OPYHJIyy CaHIAapAbIH apachiHaa 1 >kaHa 8 nudpasnapbl XKaHallla
KeJreHjaepu KaHua?

I'yn catyyuyyna 5 KbI3bUl kaHa 10 ak actpa TryJly KajabIIIThIp.
Azamat KapbIHAalIbl Maspumre 2 KbI3bLUI XXaHa 3 aK acTpagaH
TypraH TyJaecTeHU Oesiekke 6epMekur. MyHy ajl KaH4ya ycyJa
MEHEH WIIKE allbIPbIIbl MYMKYH?

HNikep 8 razeramaH OemieecyHe 63yHYH (prpMachl XXKOHYHIO
Kapblsi 0epMeK4yud. AJl 5 raseraHbl Heue TYpAyy Yycyjaaa
TaHJAlllbl MYMKYH?

AiinaHana >atkaH 20 ap TypAayy YEKUT OeITruaeHAM.
Yokynapbl OeIrujeHreH 4JYeKMTTepJe >KaTkaH: 1) xopna-
JJapibIH CaHbIH; 2) Y4 OypuTyKaTpJblH CaHbIH;, 3) TOMIOK
TOPT OypuUTYKTapJblH CaHbIH 3CENTE.

DKUY napaieib ChI3bIKTbIH OMPUHJIE 8, ajl SMU SKMHUYMCUH/IE
11 yekut OenruneHan. Yokynapbl O€JTMJICHIeH YEKUTTEPIC
OOJITOH TOMITIOK TOPT OYypUYTYKTapJblH CaHbIH TaIl.

JeHceenery Oynakka 6 >oi anbin 6apar. CaskaTdbl Heude
TYPAYY Yycyadaa Oyiaakka Oapblllibl >KaHa bULABIMA TYLIYIIY
MYMKYH? Drepae casgkaTtubl OyJlakka OapraH >KOJJOH 3MecC,
Oallika >XXOJIZIOH bUIABIN TYLICO, aHAa JOHCOere 4biryy >kaHa



BUJIABIA TYLIYY OapAbIThl OOJIyIl He4dye TYPAYY YycyJjaa
OoJynry MYMKYH?

/ﬁ ' O3ynay Tekmepun kep!

1. ®dyr607 yeMnuoHaThiHAA 18 KoMaHaa KaThILThI. Drep-
Jie ap Oup KomaHa Oalllka KOMaHAa MEHEH ©3YHYH >KaHa
TeHTaIAIyydyHyH CTAIMOHYHIA OMHOCO, YeMITMOHATTA
OapapIrbl 60y KaH4Ya OOH OMHOJIOT?

2. 7-xnaccra 12 npeamerTteH cabak ortyJer. lyiiemOy
KYHY >Kaapioan OoroHYa 5 caar cabak Oomym, ap Oup
caaTra ap Typayy cabak ertyiaeT. [lyiimemMOy KYHIY
XKaapldbaaabl HeYe TYpAYY ycyiaa Ty3yyre 0010T1?

3. 5 cryara 3 oKyyuyyHy Heue TYpAyy ycCyJ/iia OTypry3yyra
o0os10T?

4. MaremaTtuka OOOHYA 5 ap TYpAYY KUTENTU LIKadTarel
5 opyHra Hede TYpAYy ycyJ/lia Kolco 00JoT?

VI raaBa OoOHYA MAamIBITYyJap

581. BDrepae: 1) undpanap kKatailaHoaca; 2) uudpanap Kaurtaaa-
HBILLIBI MYMKYH OoJico, aHaa 0, 1, 2, 3, 4, 5 undpanapbiHaH
OapapIrbl 00JIynl KaH4ya 4 OpyHIyy CaH Ty3ce 00JIoT?

582. 0, 3, 4, 5, 6, 7 mudpanapbiHaH GapabIrbl 00Ty KaH4Ya 4 OpyHIYY
TakK CaH Ty3ce 00JoT?

583. Crongo sHe TWiIU, ajaredpa, reoMeTpusi, aHIJIUC TUJIU KUTEII-
Tepu KaTtaT. Manuka aHbl 11Kagka KorMok4uy. by kurenrep
mkKadTa OapAbirbl OOJYyN Hede TYPAYY YyCyjla Typylly

MYMKYH?

584. Anatrta, yd4 OypUYTYKTYH YOKYJIapbl JJaTUH QJIUIINECUHUH YOH,
TaMrajapbl MeHeH OeirmaeHer. JlatuH anunmecuHae 26
Tamra 6ap. Yu OypuTYyKTyH YOKYyJapblH Hede TYPAYY ycyaa
oenruiaeere 60J0T?
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585. 8 cryara 3 OKyy4dyyHY Heude TYPIAYY YCyJda OTypry3yyra
o0oJsot?

586. AGOHeHTTUH Yi TejiedoHy 7 umdpanyy Oonymn, 218 neH
Oamrtanat. AOOHEHT MYy4e OOJITOH Oy TeaedOH CTAHLMSCHI
KaHya aOOHEHTKE KbI3MaT KepceTe ajat?

587. Heue Typayy ycyiaa 5 peXTOBAIBILIUKTEH 9KOOCYH MEJICIITE
KaThllllyy YYYH TaHHaar ajayyra 6oiot?
Anunun ubvteapviubl: 5 HEXTOBAJIBIIMKTEH OHMPUH TaHI0O
MYMKYHUYJIYTY Oeclnee. 4 @dexToBaJblliMK KajaTt. AnapaaH
oupuH 4 ycynga taHgaca 6osot. emek, 5 - 4 = 20.
Kooby: 5-4=20 typayy ycya 6ap.
Ha3zupanvin usteapoiuvi: 5 (HEXTOBANBIIUKTA «HOMEPJIC»
ubIraObI3 XXaHa ajlapAaH 2 aJgamaaH TypraH TOIITOPIY Ty3e0y3:
12; 13; 14; 15; 23; 24; 25; 34; 35; 45.
2Kooby: 10 Typayy ycyjaa TaHIOOTO OOJOT.
Mb»>3pumoun  uwvieapoviutol:

4 xynryk: 12; 13; 14; 15;

1 2 3

14 25 3 xymryk: 23: 24; 25:
4 5 2 xynryk: 34; 35;

1 2 3 e

14 25 3 1 xynryk: 45.

bapovievr 60oayn 4+3+2=10. 2Kooby: 10 Typayy ycynaaa.
Kumaun koo00y Tyypa? KuUMAuH 4dblrapblllibl cara >XKakKTbI?
OMHECU MEHEH >KaKThl?

588. Cara kypaaim o6up 6ana: «A3bIpblHYa MEH OUp YUPOHUYK
OaJlaMblH, YOHOMCOM O€JIruilyy akblH OOJIOMYH®, J€T€H akK
HUET MEHEH bIp >Ka3bIll XYpuy 3KeH. blpjapblHbIH OUpUHE
«Kb13rangak» gen tema Kownrtyp. by bIpablH 1-KaTtapsbl
«DpTe XKazna Kbipaa KepayM KbI3rajagak» 3KeH. Kanran
KatapJyiap l-kaTapaarbl Ce3IepIYH OpPIAYyH ajMallTbhIpyyHYH
HaTBIVDKACBIHAA aibiIHTaH. Bys «bIpma» oH KeOy MEHeH KaH4a
Karap Gap?
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589. Hykennery 10 Typayy MemMeneH 3 TYPYH caTbill aJiMaK4bl-
CblH. MyHyY Hede Typayy ycyJila aTkapa ajlachbiH?

590. TenedoH craHIMICHI TeaeOHYHYH HOMEpH 6 OpyHAyy caH
0osiroH 450 000 aOoHEHTKEe KbI3MaT KOpPCOTOT.
1) CraHums garbl KaH4a aOOHEHTKE KbI3MAT KepceTe ajat?
2) Tapmakka garel 62 000 aGOHEHT yJIaHBILIBI MYMKYHOY?

591. Ty3 ceeikTa: 1) 4; 2) 6; 3) 10; 4) n yekuT OENTUIICHON.
Ap Oup ydyypaa KaH4Ya KeCUHAM ajiblHAT?

592. AinnaHa yuii xaHa aHma 4 yekurtu Oenrwie. Kanya xaa
abIHAbBI? ZKaamapabpl ap TYpAyy TYCTOry KajleMIIiep MEHEH
00€. MrbIHaal KajeMaepaeH KaH4ya KepeK 00J10T?

593. «PaiixaH» KadpeCMHUH MeHIOCyHAa 3 TYpayy camca, 4 TYpayy
I-tamak, 5 Typayy 2-tamak OGap sKeH. 3 Typlayy TaMakka
OyropTMaHbl KaH4a ycyijaa oepyyre 6oi0t?

594. 2 anma, 2 anmypyT, 2 madaanabl 6ap. 3 10C MeMmesepay ap
Oupu 2 Typlyy MOMe ajlraHiail KbUIbIIT O6YIl aJbIIIMaK4Ybl.
MyHy Heue Typayy ycyada aTtkapca 00j0T?

595. Hoopy3 MaiipaMbl KYHOOPYHI® KUYy Y4YH AuaTbiHal 4

TYPAYY aapac KeWHOKTYH KaHIaWAbIp TYPYH, 5 TYPIYY atjac
KOWHOKTYH 32KU TYPYH TaHAaMaKubl. AJl KOUHOKTOpPIy

OapabIrbl OOy HeUe TYpAYY yCyJiaa TaHaaul aart?

596. bapapik uudpanapsl: 1) xXyn 00JroH; 2) Tak OOJroH KaH4a
5 opyHayy caH Gap?

9 VI riaBa 0O0OHYA CHIHOO MAIIBITYYJApbl — TECTTEP

1. 5 ke GenyHreH 6 opyHAyy caHmap KaH4ya?
A) 18 - 10% B) 9 - 10% C) 5 - 6 D) 6 - 5%
2. llndpamap kaiitamaHbIIbl MYMKYH 0osco, 1, 2, 3,4, 5,6, 7, 8
nudpanapblHaH KaH4a 5 OpyHAyYy CaH Ty3yyre 00JioT?
A) 83 B) 5% C) 8 - 53 D) 5% - 8.
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DKM napasieab Ty3 CbI3bIK OepuireH OoJyr, ajgapAblH
oupuHae 4, SKMHYUCUHAE 3 YeKUT OearuiieHreH. Yokynapsbl
OLIIOJI YEeKUTTepAe OOJIFTOH KaHya yd OypuTyk Oap?

A) 30; B) 33; C) 40; D) 32;
. 3 okyyuyHy 6 cTyjira Hede TYPAYY YCyJIa OTyprysyyra 00i10t?
A) 120; B) 130; C) 100; D) 480.

. ®yt60J1 KOMaHaackiHAArel 11 agaMIbIH apachblHAaH KOMaHIaHbIH
KanuTaHbl MEHEH aHbIH >KapJaMuybICbIH Heue TYpAyy ycyJiia

TaHaan ajgyyra 0oJiot?
A) 110; B) 55; O 22; D) 121.

. barbictan aitbuibiHaH TamikeHTKe 2 KoJ MeHeH, TalllKeHTTeH
YpreHuke 4 >xoa MeHeH Oapyyra OoJior. bareictranmaH
YpreHuke GapyyHyH >KOJaa0py KaHya?

A) 8; B) 10; C) 6; D) 12.

. 12 ak xaHa 13 KbI3bUI po3a IyJYHOH 3KHW aK >KaHa Y4 KbI3bLI
po3alaH TypraH TYJIOecTe Ty3yy Kepek. MyHy Heuye Typayy

ycyJiga atkapyyra 60i0t1?
A) 18 876; B) 156; C) 122-133 D) 25.

. MaremaTtuka niipyMuHAe aKTUBAYY KaTbllikaH 10 okyydymaH
TOPTOOCYH DJI apaJIbIK MaTeMaTHKa OJIMMITMAIAChIHA XXUOEpyY
YUYH ajapabl Heye TYpAyy ycyjjaa TaHaaca 00JoT?

A) 210; B) 200; C) 40; D) 104

. bup okyydyna KbI3bIKTYy MaTeMaTuKa OOroHYa 7 KUTEIl, ajl SMU
SKMHYM OKyydyaa 00Jico 9 KepkeM KuTemnm Oap. Ajlap Heue
TYPAYY YCYJI MEHEH OMPUHUH OMP KUTECOMH SKUHYMCUHUH OUD

KUTEOMHe aiibipOaliraca 60J10T1?
A) 63; B) 49; C) 8I; D) 126.

10. ATaGeKTHH TyyJIraH KYHYH® aHbl KyTTYKTOO YYYH 9 JI0Cy KelIu.
Atabek anapablH OapabIl’bl MEHEH, JOCTOPY Ja ©3 apa KOJI
aJIBILIBINT KOpYIIyIITY. bapablk Ko ajbIlryyJdapablH CaHBbI

KaHya?
A) 45; B) 90; C) 10; D) 50.
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7 KJACC AJITEBPA KYPCYH
KAUTAJIOO YYYH MAMIBITYYVYJIAP

597. CaHayy TYIOHTMaHbIH MaaHUCHH Tarl:

1) 21+5§+7l+§; 2) 13§.1+l.l.
8 6 8 6 6 7 6 7

598. bapabapabiK TyypaObl:

1307 7 (:_7_0’2)'3’5
1) 457=Z; 2) 2,26 -l
1—-1+0,4 ’
5
3 (4,752+0,608] : (7,5_3’55j=0,0617?
3,2 3,8 1,42

599. Dku caHabIH OMpU a ra Gapadap, SKMHYUCU aHAaH 7 Te KoIl.
O1ron caHmapablH KOOOWTYHAYCYHYH KM BCEJICHTeHWH Tall.

" 1
KebenTyHnyHyH MaaHUCUH a=3 OOJITOHZIO 3CETNTE.

600. Oku canasiH cymmachl 30 ra GapaGap. CaHmapablH Oupu a.
Owmon caHaapAblH 3KM 3CEJIEHIeH KOOOWTYHIYCYH XKas3.
KebGeliTyHanyHyH MaaHUMCUH a = —2 OOJITOHJIO 3CETITeE.

601. a Xy3I0YKTeH, b OHAYKTaH >KaHa ¢ OUPJAMKTEH TypraH HaTypas-
JbIK caHJa KaH4ya OUpAuK 0ap 3KEHIUTMH KOpCOTKOH opMyia
Ty3. Yiuya sae uudpaiapablH XapaaMbiHAa, OUPOK TECKEepU
TApTUIITE Xa3bUITaH caHJa KaH4ya Oupauk 6ap?

602. a xwiorpaMm >kaHa ¢ rpaMM KaH4ya rpamMmibl Ty3eT? ['pamm-
JapJiblH CAaHbIH X TaMracbl MEHEeH OeJirmiien, JKooOyH (opmyia
MEHEH >Ka3.

603. Kampluran ap OMpUHUH y3YHIYTy 6 CM JIeH OOJITOH 8 BIIIKBI-
pbIK kKacaiutel. Kyny yiyHaai y3yHAayKTarbl KaMbIIITaH SKMHYUA
JKOJIy 5 BILIKBIPBIK. 3 CM KaMbIIIThIH O6JIYTY allibli Kaaabl (28-
CypeT). DKMHYU XKOJy KacajraH bIIIKbIPBIKThIH Y3YHAYTY KaH4ya
caHTUMeTp?
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28-cyper.

604. Kampiiurad ap OMpUHUH y3YHIYTy 6 cM OOJITOH 7 BIIIKBIPBIK
xkacaiutel. Kynmy omoHaoil y3yHAyKTarbl KaMblIUTaH SKWHYU
>KOJIy OMp Heue BILKBIPBIK >KacalllThl, MbIHAA 2 CM KaMBbIILITBIH
OeJIyry albin Kaiabl (29-cypeT). DKMHM KOy KaH4a bIIIKbIPbIK
XxacanraH Oosyury MYMKYH? (bBIIIKBIDBIKTBIH y3YHIYTy HarTy-
paJabIK caH XaHa > 3 cM.)

)

29-cyper.

605. 30- cypeTTery MUKW KBaJApaTThbIH >Karbl ThIIIKbBI KBaJpaTThIH
xarblHaH 20 cM re kbicka. Boéiarod 3oHaHblH asgHTBHl 800 cm?
00J1cO, aHaa KBaJApaTThIH >KaKTapblH Tarl.

30-cyper.

606. TyroHTMaHbI XOHOKOMWJIOLITYP:
40232
3 7
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1) 24 +2ab+3b - a* — 2b*: 3) a? -+



2) 7a’ +2b* - (6(12 + b’ ) ; 4) %azb 23m— %azbm.
607. TyroHTMaHBbIH CaHJABIK MAaaHUCUH TaIl:
5a* -2ab+6a—-7ab-6a*-6a, MmpiHIa a=5,b= b

608. Kenm myyeHy Oup Myudyere KeOOUTYp:

2 2\ 37 6a> — 4ab* +1)- Lab.
1) (" —ab+b*)-3ab’; 2) (60" —4ab’+1)-a
609. Ken myuenepny kebeuTyp:
1 (a* +3ab+b*) (Ta - 5b); 3) (;azb—iasz(l.’ia—%b);
1
2) (a+3b-4c) (a-3b-4c); 4) 2a2+4a+1)(3a—1)‘

Tennemenu ubirap (547—551):
610. 1) 42x-1)+3(1-2x)="7;
2) 4(x+2)-2(3x=2)=14x-5(x+3).

x-2 1 x+7, 2(3x—1)_ Cx+2
611. 1) 4 E— 6 5 2) 5 _4 2 .
7x x+3
7_-%_3 . -4
612. 1) 5 + S 2) . x
613. 1) f+i+f=12. 2) 2x—1_x+1_3(1—x)
’ 2 3 6 ’ 5 5 10
614. 1) 6x7+7+3+85x=3; 3) 1+X=5x—2’
2) 5_2x—5=4x+2; 4) 1_—x—1=7x.
3 3 9

615. Yu kyryna 119 kapanngai 6ap. bupuHumM KyTyga SKMHUYMIE Ka-

616.

paraHjia 4 ke KeIl XKaHa YUyYHUYyre KaparaHjia 3 Ke a3 KapaHjaalll
Oap. Ap Oup KyTyda KaH4yajJaH KapaHjaaiu oap?

Artacel 30 kaiura, yyiy 6osco 4 xamra. KaHua XbpUimaH KUMUH
aTachl yyJIyHaH y4d 3C€ 4YOH 00Ji0T?
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617. Yyny 6 xaiura, atackl 60jco aHaaH 6 sce yoH. KaHua XbuimaH
KUWAWH yyJly aTtacblHaH 4 3ce Ku4yy 0os10T?

618. Dku Bejocunequr Oup 3¢ ydoakbITTa OUp KOJAYH OOHOHOATHI
Oup ablIlaH OUPU-OUPUH Kapail >KOJTO UbITHIIIThHI. bu-
puHYMucu 15 kMm/caar, akuHYMCcH 00Jico 12 KM/caaT bUigaM-
JIbIK MEHEH apakeTTeHYYA®e. Drepae alibulaap/iblH OPTOCYHAArbl
apanbik 40,5 KM 0Oosico, ajjap KaH4Ya caaTTaH KUWWUH KOJIyry-
mar?

619. Dku Bejiocuneaqurd OUp 3Je XKOJAAYH OOMOHIArbl KM albLIIaH
Oup ajie yoakbITTa OMp OarbITTa >KOJTO UbIKTbl. DKMHYM BEJIO-
curieuy ajablia, OMpUHYKMCHU apThiHAa Oapa »kartaT. bupuHuu
BEJIOCHUIIEIUYMHUH bUIAAMABITBI 15 KM/caaT, 3KMHYUCUHUKU
0oJico 12 KM/caat. Drepae albuiAapAblH OPTOCYHAATHI apajibIK
4,5 KM 60JicO, OMPUHYM BeJIOCUIIEAUYM SKMHUYMCUH KaHya yba-
KbITTa KYyYyIl XeTeT?

Kenekeitneuryp (620—622):
a a
620. 1) (a+1) (a-1) (a’+1); 2) (5—5) [54.5)4.25,
621. 1) (a+3) +(a=3)’; 2) (4a+b) -(4a-bY .
622. 1) (1-a) (1+a+ad’)+a’;
ooV (L Lo a) 6
2 (1 [fhereet)oe
Kebeiityyuynepre axsipat (623—624).
623. 1) a* +6a> +9a%; 2) 25-(2-3a)%.
624. 1) (a+1)* = (4-3a)%; 3) (2a+b)* —9(a+b)*;
2) 8b-12-(26+37% 4 4(a=2b)”-25(3a—b)".
625. bemyekTy KbICKapT:

0 a*-16 %) 4x> -9
> —8a+16° dx+3
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Amangapabl atkap (626—629):

2
37 -3 Sa-4 2
626. 1) 213, 7+0, 073, g) Ceh, A
5 10 2 16-a 8a+2a
a 1 4x>  2xy 9y’
627. 1) ——— 2) o
a -1 1l-a 2x-3y 3y-2x 2x-3y
a-b a-c, 1 1 1
628. 1) —-—; p) L
ab ac 14x°  2Ix"y 4xy
x2—y2 12x2y. a® +4a : 4a+16.
629. 1) : 2) 216 & -4a

5
X+Yy

Amannapabl atkap (630—632):
2 2
@) (1-9); Lma 1207 1y @
630. 1) (ﬁn) : (1 a+1)’ 2 0 (1+1_a).
2

631. 1) 1+3a+ 9a 1 6a

+ + 55
1+3a 3a-1 1-9a
a+b+a—b ) ¢12+b2+az—b2
D \as ars) | 2=8 B )
632. 1) 9m2—3n2_m—4n :2r;1+n_5n2—3m2
m 16m?

4m? 5m
(a+4b 6b J( a2—2ab+4b2]
+ e Ry el £
2b 4b - a a” —4b
633. 31-cyperrery ¢durypamapabiHH: 1) (a+b)2 —(a—b)2 =4ab;
2) (a+b) +(a-bY =2 (¢’ +b*) GapaGapablkTapra KaHmail The-

b

mecu 6ap?
b a a b
a a
b
b 31-cyper.
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634. Typuct Kexkcyy mapbISICBIHBIH XX23TMHEH OpPYH aJiraH MaHCHUO-
HaTTaH BEJOCUIIEAAE YKOJTO YbITbI, 2KMHYM OMP MMaHCHUOHATKa
OCNTUICHTeH YOaKbITTa XXETUN OapyyHy 4YeuyTu. AJirauykbl 1
caarra an 10,5 KM XoJ Xypay. Orepae KajlaraH apaibIKThl Ja
OLLIOHIOM BbUIAAMIBIK MEHEH OacChIll 6TCO, OCITUJICHIEH XKepre
OospkosmorynaH 1 caaTka Ked KeTMINUH 3cenrten owaau. Ty-
PUCT KOJIIYH KaJiraHbIH 15 KM bUIIAMIBIK MEHEH OachIll ©TTy
JKaHa alTKaH XXepre XapbIM caaTKa Mypaa KeTurl keaau. [1aH-
CUOHATTApJIbIH OPTOCYHIAarbl apajibIKThI Tall.

635. Azblp caar 5. KaHua y0aKbITTaH KMUMH caaTThiH MUHYTTYK
Kebdecr caaTTbIH XXKE€OECUH «KYYI XKeTeT»?

636. DKu opyHAyy caHAbIH OHAYKTap pa3psiablHAarbl ydpachbl Oup-
JTUKTEp paspsabiHaarsl nudpangaH 4 sce 4yoH. Okyyuy 507 Hu
OILIOJI KM OPYHJIyy CaHra KebeuTypMekuy 3jie. bupok an sku
OpPYHAYY CaHAbIH LM(pajapblHbIH OPJIYH aJIMallThIPbII >Ka3bIIl
Kouay. Hateliikana aim TankaH KOOOUTYHIY MaceJIeHUH K000y~
HaH 27 378 re a3 uyblKThl. Tyypa oon kKaHuyara O0apadap 3KeH?

637. XKe3 MeHeH HIMHKTEH TypraH KyWMaHBIH cajamarbl 36 N 1O
Oapabap. Kyiima cyyra MaTbIpbUIraHAa, ajl ©3YHYH CaJIMarbIHbIH

4 % N yH xorotrty. 2Ke3 cyyra MaTtbIlpbUITaHIa ©3YHYH CaJIMarbi-

ubiH 111 9% bIH, aJl BMM LMHK OO0JICO 14%% bIH >KOTOTYIIY

6CJTFI/IJIYY. KyﬁMaﬂaFBI 2KE3IMH >KaHa ILIMHKTUH CaJIMaKTapblH
aHbIKTa.

638. KypamMbl Kymylll MEHEH Xe€3A€H TypraH KyWMaHbIH Maccachbl
3,5 Kr. AHIarbl KYMYIITYH KypaMbl 3Ke€3IMH KypaMbIHbIH 16% %

bIH TY3OT. KYﬁMaHaFBI KYMYLITYH MacCCaCbIH Tall.

639. 3 xanTta 120 xr yH Oap. l-kantarbl yH 2-KanTarbl YHAYH %

OesryryHe, 3-kanTarel yH 0oJico 2-kanrarbl YHIyH 80 % bIHa
Oapabap. Ap Oup KanTa KaH4ya KuJIorpaMMmaaH yH Oap?

640. AkxmMatr A aubLIbIHAH B albuUiblHA YEWUH BeEJOCUIIEIE
14 xm/caar, Kaiipa TapTtkaHma 6osico 10 km/caaT bUIZAMOBIK
MEHEH Xypay. Drepae AkmaT Kailpa TapTkaHaa 1 caaTka Kem
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641.

642.

643.

yOakbIT capOTaraH Oo0JICO, aHAa aMbLIIApAbIH OPTOCYHIATHI
apaJbIKThI Tall.

BepTonéT sKkmM alibUIABIH OPTOCYHIArbl apaJbIKThI IIaMaJIAbIH
OarbeIThl 60rOHYa 1,5 caarTa, ajg MM 1IaMaJaablH OareIThIHA
Kaplbl 60Jico 2 caaTra ydyyn ©TeT. Drepje luaMaJAblH blJi-
mamabirel 10 kM/caat 60jicO, aHaa OLLOJ alibLIAAPAbIH OPTO-
cyHaarbl apajblKk KaH4ya?

®dupma 11aH 60toHYA OMp Hede MPOAyKTTY 10 KYHIYK MOOHOT
WYMHJIE Jaspaooro tuiinin 6oyyy. bupok an ap KyHy IL1aHra
Kolllymya 2 AeH MpjayKT Aaspiaan, MOOHOTYHe OUp KyH KaJlraH-
Jla TUIaHIbI aTKapbIll TaHa KajbacTaH, OLLIOHAON 3j1e 3 MpoayK-
TYHY TUIaHAAH ambikya gaspaaabl. Pupma mman 6oroHya 10
KYHI® KaH4ya MPOAYKT HasipAoOro TUMMIL 3je?

1) 7- ky1accThIH KM OKyyudyycy AKMaT MeHeH Kepum Besocuriesn
MeJIICIIMHAE KaThIIBIIITBL. AKMaT 15 KM/caaT buigamMabIKTa, ajl
smMu Kepum O6osico 18 Km/caaT bUILIaMABIKTA BEJIOCUIIE]
apamTel. Kepum mapaara AkmarraH 20 MUHYT Myp/Ja KeJIau.
MenaeliTuH apajbirbl KaH4a KUJIOMETP 3KeH?

2) CasgkaTybl XOJJAYH >KapbIMbIH OacChIIl
OTKOHJIOH KMIWH, 3C ajabl. AHIaH KUWH
xoJiayH 0,4 6eyryH Kypay. Dcenten Kepce,
ain 27 KM Xojay Xypyn Kowontyp. boyskoron
KOJIy OapabIrbl OOJIyIl KaH4ya KWJIOMETP
9KEH?
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644. (An-Xapesmunum macenenepumen.)

1
1) bBupn sMHYMCUHEH 2 TIe KeIl caHAapAblH KaTbIlIbl 5 re

OapabGap. O1uron caHgapabl Tarl.

2) bup amamMm TeMeHKYIeu OcCysAT KbULabl: HakTa 10 mupxam
(akua Oupaurun) akyam Oap. bup agamra kapwi3 1a 6epreHMMH.
KapbIi3ablH caHbl yyJiyM aja TypraH Mypacka Oapabap. Dku

yyaym Oupnaeii mypac aiacbiH. MHuUMe OGapiblK MypacTbIH %

OenyryH >kaHa aarbl 1 qupxam O6epruiie. An agaMabiH yyJaapbl
KaHa MHUCHU KaH4Ya JupXaMaaH ajibIlIKaH?

Amangapasl  atkap (645—648):

c-d ¢ [ & L),
645. 1) A+de d*+ced )| E-cd* c+d )

2n 1 )
2) | k+an k2+4nk+4n 4n2 ok |

p? b .
3) | b+x b2+x x| | bt x bz—x

4y (24 _ P
2g+m 4q’ +4mq+m 4q— * m-24q

646. 1) 1+a-"—+ =
a 2a 2

2) m+l 2 3m’+2m+4,
m +m+1 1-m 1-m*
m+n . 2m-n m+n
3) 3 m+2n; 4) m+n- s oy
@ +2a> (a+1)’(a-1) (@* +ab)*  (a+b)’
647. 1) “ 2T a+2) Z-b (ab-b)
96> ~16
1,5 230 lf 3b-5)+ ;
648. 1) ( J ( ) PEETSE
2) x+3a  x +2a2—ax+x2'x2—a2
X+a X—da a2x2 . a2x2 -
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649.
650.

651.

652.

653.

654.

655.
656.

657.
658.

Tennemenepau unirap (649—650):
x+4 x+3

4x-3 5-2x 3x-7 x-2
_ - =0: T T =x-5-=Z%.
D 2 3 6 0 2) 5 3 2

1) Qx-3)(x+5)-(3-x)(5-2x)=-30;
2) S5(x—1) =2(x+3)? =3(x +2)’;

ABTOMOOWJIb 111aap/iaH alibuira YeiinH OOJTOH apabIKThl 80 KM/
caaT bUILIaMABIK MEHEH Oackin otTy. Kaiipa TapTkaHaa aix apa-
JIBIKTBIH 75 % bIH Mypaarbl bUIIAMIBIK MEHEH, ajJl MU KOJIAYH
KajaraHblH 0oJico 60 KM/caaT bUIIaMIBIK MEHEH OachIll ©TTY
aHa OLIOHY YYYH KaWTKaH/a >KOJTro 1uaapjaH aibuira 6apraH-
narbira kaparanHga 10 MuUHyTKa alllblkya YOaKbIT caprTalbl.
[Taapnax aiibuira 4yeiiMH OOJITOH apajbIKThI Tarl.

Kaiiblk gapbIsiHbIH arbIMblHA Kaplibl 4,5 caaT >kKaHa arbIMbl
O0oroHua 2,1 caar cy3my. Kaiibik GapabIirel 6oymn 52,2 KM Cy3mdy.
DOrepae mapblisl arbIMbIHBIH bULIAMIBITHEL 3 KM/caaT 00JIico, aHaa
KaWbIKTBIH ThIHY CyyAarbl bUIAaMABITBIH Tarl.

OptonopyHaarsl apajibik 340 KM OOJITOH KU OEKEeTTEeH OUpu-
OMPUH KO3IeM 5KU IT0e3]] JKOJTO YBLIKTHI. AJlapiaH OMPUHUH
bUIIAMABITHI SKMHYMCUHUKUHEH 5 KM/caaTka KeIl. Drepje apa-
KeT GaluTaaraHjgaH 2 caaT ©TKOHJIOH KMIUWH MOoe30AepaANH Op-
TOoCcyHaarbl apajblk 30 KM 3KEHAuru Oearwiayy OoJico, aHaa
aJlapIbIH bULIAMJIBIKTAPBIH Tall.

TYIOHTMaHI)IH CaHABbIK MaaHMCHUH Tall:

1) (x—y)(x+y)(x2 +y2)—8x3 +9y2, MbIHAA X =2,y = 3;

2) —%(x—l)2 —2%(x—3)(x+3), MbIHAA X = 3;
Kanua 4 opyHayy caHaa oup raHa 0 uudpacer 6ap?

0, 1, 2, 3, 5, 8 undpanapblHaH ajapibl KaiTaiadacTaH OapabIrbl
Oosynn KaH4a 3 OopyHAyy caH Ty3ce 00JioT?

Ocernire: 1) Clo; 2) P.

6 amamaaH TypraH KOHOKTy 6 CTyjara Hede TYPAYY ycyida
oTyprysyyra 6oiot?
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MAIIBITYYJIAPTA 2KOOIITOP

1. 2) 7; 4) 5,86. 2. 2) %; 4) 0,5. 4. 2) Tyypa smec; 4) Tyypa smec. 5.
40-0,03=6:5.6.2) 3:(2+6)=2-(2-6). 8. 2) 5%; 4) 49; 9.2) —0,02; 4) 3.
10. 2) 0;4) 5. 11. 2) —2; 4) 0. 12. (7m) 1; 168 t. 13. 1) (60m) MuH.; 2) %
muH; 3) (60m + [+ %) MmuH. 14. 3(x —y); 2) 4,5; 4) 2,5. 15. (x +y)(x —y);
2 —é—i; 4) 0,104. 16. 2) —1%. 17.2)4.18. 1, 3, 15, 21. 19. 2) (m — 1)m; 4)
Cp+1DR2p+3)2p+5). 21. (p —g)t; 1) 5t; 2) g p naH 4oH O0OJOONT; ¢ p Ta
6apabap Oomyury MyMKyH. 22.400n + 500m; 155000; 155000. 24. 187200 m3,
(37440m) M. 25. s 3éc+1§a+2%b, 53 k. 26. 2) a—b; 4) 2mn; 6) (a+b)(a—b).
sa
28. 5000; 150000. 29. 3a; 8a; 10a; 500; 400; 1.5 - 30. 2) 30 kr. 31. 2) (5k) km.
32. (50a) xr. 33. (15a) ra. 34. (x- 6+ y-3) cym. 35. (a- 15+ b-20) xr. 36.
(km+ cn) xr. 37. S=a(a—0>b). 38. mn+k; 810 opyHn. 39. 4 caat 35 muH.
40. b) p=(m+n)2; S=mn—xy;, e) p=2(a+m+n+x), S=mn—ab—xy.
41. 2) 2Qa+4)ym; 3) (a+8)(a—4)m>. 42. ° km/caar. 4. % M. 45,
500(100 + p) cym. 47. ¢=5-3  yuryp6eir. 49. 2) 40; 4) —41. 50. 2) 3y—2x;

v

4) 87-21m+12n 51.2) 3-2,7b; 4) Fy+3b-3% 6) 5p. 52.2) x+5;

4) 58¢c + 14d. 53. 2) 67,048; 4) —11,221. 54. 2) 0,28; 4) 7%. 55.2) —4-9+11;
4) 2a—3b—4c. 57.2) 2+ b+ (-¢c); 4) 3+a+ (—b) +(—c). 58. 2) a—2b+3c;
4) —a+2b—3c.59.2)a—b+c—d;4)a—b—c+d—k 60.2) 8 —2y;4)3a — 3.
61.2) a—2b+(m+c); 4) at+ (—m+3b>—2a%. 62. 2) 2a+ b —(—m —3c¢);
4) a—(m — 30+ 24%). 63. 2) a—(b—1); 4) (a—2 b)+8. 65. 2) c+ (—a+ b); 4)
nt(—d+l). 66. 2) 4a —4b; 4) 5x —3y. 67. 2) x=1; 4) x=5. 68. 2) —1,16; 4)
—3.69.2) —1;4)9; 6)9; 8)3,9.70. 2) 147; 4) 144.71. 2) —132; 4)7. 72.2)
1,08; 4) 6,12. 73. 2) 12; 4) —1. 78. 6 nupxam. 80. 2) 3. 85. 2) x=—27; 4)

2
x=1,009. 86.2) x=3;4) x= 1 87.2) x=—1,3; 4) x=0,05. 88. 2) x=64; 4)

1
x=1.89.2) x=- 15 4 x=-1%0 90.2) x=2: 9) x= . 91.2) x=17; 4)

3

%8
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y=—1.92.2) X=7%; 4)y=24.93.2)7=6;4)x=0,6.94.2) y=13;4) x=1.
95.2) y=319;4) x=15.96. 2) x=37;4) x=1,1.99. 2) x=1; 4) x=1. 100.
2) x=0,2;4) x=4.102. 2) 12 anam. 103. 2) 144, 432, 216. 104. 2) 8, 8, 6.
105. 2) 20, 40. 106. 25, 27,29. 107. 4, 6, 8 xxana 10. 108. 2) Bup caarra 12
npoaykt. 109. 89,6 m. 110. 7. 111. 2) 2 kr. 112. 2) 40 xr. 113. 2) 150 MammHa.

115. 1) 0,2 6enyry; 2) 0,25 6enyry. 116. 83,6 kr, 508, 8 xr, 1327 xr. 117.
5

5
8 km/caar. 123. 2) {;j 1 4) (—2,7)% 124, 2) m; 4) (—3b)4.3125. 2) (atb)*; 4) % .
126. 2) 4*- 21; 4) 6% 77 33. 127. 2) (0,5)3- 22- 42; 4) (%) -(2,3)2. 128. 2) x*- 3%

2
4) (Z) (8a—b)*. 129. 2) @’ + b%; 4) 2x°. 130. 2) na’; 4) 5+ a". 132. 2) 9; 4) 125.

1
625"

4) _5i6.137. 2) 270; 4) 4. 138. 2) 40; 4) —6. 139. 2) 18; 4) 72. 140. —Zi,
1

133.2) 15 4) 0. 134. 2) x5 4) 121, 135. 2) 2.89; 4) 136. 2) —125;

2} —3§; —25, 25, 125. 146. 2) 75 4) 5. 147. 2) a’; 4) (3b). 148. 2) (—=3)*;

8 12
4) (—1,2)". 149. 2) 31, 4) (—6)"2. 150. 2) (ij - 4) b'5, 151. 2) (_2") - 4) (n+m)?.

152.2) 38+ 4) g 13, 154, 2) 22, 4) 27. 155. 2) 26, 4) 21, 156. 2) 214; 4) 2°.
157. 2) 2% 4) 2+, 158. 2) 31; 4) 3*. 159. 2) 3% 4) 37. 160. 2) 3'; 4) 36. 161.
2) 30415 4) 3. 162. 2) 4% 4) 10°. 163. 2) 5 4) d 2 164. 2) 2a)% 4) (m + n)’.
165.2) 2% 4) 22 166. 2) 2% 4) 2. 167.2) 3% 4) 3. 168. 2) 3%; 4) 3. 169. 2) 6;
4)25.170. 2) 44; 4) 9. 171.2) —6; 4) 12. 172. 2) x=64; 4) x=27. 173.
2) x=16; 4) x=4. 174. 2) x=243; 4) x=9. 175. 2) a¥; 4) . 176. 2) @'
4) a®. 177. 2) &*; 4) ™ 178. 2) n=7; 4) n=2. 179. 2) (2) . 4) (0,02)2. 180.

12\2 3
2) (7% 4) ((—%) ) 181, 2) (5% 4) (x)%. 182. 2) 756%; 4) 43.(;j . 183.

2) 81x% 4) 6452 184. 2) 65 4) 27mm’. 185. 2) x'y'7’; 4) 2°4°9°. 186.
2) ab%; 4) 0,01¢5. 187. 2) 512a2b%'; 4) 16n*m'. 189. 2) (3,4-b)%; 4) (—%a)z.
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190. 2) (9 )% 4) (15 a- by’ 191. 2) (@)% 4) Om)> 192. 2) (xp*2)%
4) (10¢*x%)2. 193. 2) (0,7nm’)%; 4) (%a5b8)2.194. 2) (B)%; 4) (42)°. 195.
2) ((—§)5)3; 4) (— 0,1)%. 196. 2) (a2b)%; 4) (xX*v322)%. 197. 2) (—105?)%;
4)(—0,2x°). 198. 2) 1; 4) —1.199. 2) 1; 4) 55 . 200. 2) 144; 4) 14.201. 2) I;

169 !
4)4 202. 2) 14; 4) 16. 203. 2) 49, 4) 75 . 204, 2) 4 T 502052 682151) 4
C

207.2) (3)’; 4)( ). 208.2) (%)3;4) (%)2.

3
209. 2) (5) L4)(-1). 212, 1) =3.3-10° xony: 2) =9 xeun. 213.2) 214,

4) =P .206. 2) (2+c)2 4) b)7

2) 3n+2; 4) b 215. 2) 75 4) 5. 216. 2) 81x%,7'4; 4) —2,48832a5b6'°¢*. 217. 2) o
4) a*. 218.2) 102> 20'°; 4) 39> 6. 220. 2) %; 4) 13,2.221. 2) 8,647-10°. 222.
2) 3bc; 4) ab’. 223. 2) 3a’b. 224. 2) 100n (CM). 226. 2) 8; 4) 1; 6) 18. 227.
2) 7' 4) m*; 6) 72 pig*; 228. 2) 2. 229. 5T KyH. 230. 2) 6ab; 4) —24°. 231.
2) 35m’n; 4) —4b°. 232. 2) —2m’n; 4) —b3 ?.233.2) 28x%y%; 4) 2a2b2c2. 234.
2) —21abhc; 4) -3 a*x'y* . 235.2) —7,5m'Fn%; 4) =7,5a°b'¢. 236. 2) —15mn?;
4) —26a*b*c>. 237. 2) 30a*h’; 4) 4a’b’c’. 238. 2) 25b% 4) 4a°. 239. 2) 16a%h?;
4) —8x%°73. 240. 2) —a'b’c’; 4) 16x%y'2. 241. 2) —m nt. 242. 2) —2a
4) a’b>c?y?. 243. 2) x3)5; 4) —4a''b''. 244. 2) (4x?)%; 4) (9x3y)2. 245. 2) 204.8;
4) 1,008. 246. 71 Kapbm. 250. 2) 6a’b® —24a*b; 4) —bc’+ Sx?y*. 251.
2) —oxy'z 20m’n’k’; 4) 3 Lop =200, 252.2) 2; 4)0.253.2) —7.6; 4) —252.
254. 2) 3y, 4) a2b 255. 2) 2a+b; 4) 2a*—3b% 256. 2) —y; 4) 3,84
257. 2)a*; 4) 2xy —2,2y%. 258. 2) —§ ab2+§ a*b; 4) 4x—2,46y. 259. 2)
X3 =xry—x)?. 4) ab*>+2ab. 260. 2) 8b> —19bc —15¢%; 4) 2x°y. 261. 2) —%azbc -
—4a’c. 262. 2) 3x + 3y; 4) 3x +1. 263. 2) 5a*> —b*; 4) —% b+ 1%. 264.2)0,1c%
4) 6a+ 22b. 265. 2) —2a®>— — 6ab + 6b% 4)25z7+30az2. 266. 2) —2b; 4) 9x°.
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267. 2) 3x% 4) 8a>— > —ab. 268. 2) —0,07x>+ 0,06y 0,27x>—0,1y2; 4)
0,61+ 1,125% 1,394° — 0,885, 269. 2) 3x2+ 3x2)” — x%. 270. 2) =552+ 3b. 271.
2) s 4) —Sab+84%. 273. k+2m—n. 274.2) 1-1 x ; 4)20m—30n. 275. 2)—10xz +
+8yz; 4) ¥ +x. 276. 2) 7520 + 15a2b; 4) 332 — 6x2. 277. 2) 16ab’ — 24a2be +
+8abe’; 4) X'yg +2x0°7 +3xy2. 278, 2) @b + 3 @b 279. 2) —3a+ Th; 4) —14p —9.
280. 2) —a’b + 65% 4) 19x —12. 281. 2) 2x —3,5; 4) 0,5y — 1,7. 282. 2) 5; 4)204.
283.2) 2+ 3z —4; 4) be+4c+ 5b+20. 284. 2) —a>+ 8a+20; 4) p —q + pg — ¢
285. 2) 10a2+ 7a —12; 4) 20p> —17pq + 3¢ 286. 2) 0,09 —m?; 4) 0,04a> —
—0,25x2. 287. 2) 30x*+ 30y — 61x22; 4) x*+ 52+ Tx + 3. 288. 2) 2743 — 8b%;
4) 27a3+ 8b%. 290. 2) 0,32+ xz —0,3)2+ yz; 4) 0,3a*— 0,943+ 222+ 3a — 10.
291. 2) @® —ab>+ 3a?b —3b%; 4) 12x* —29x+ Tx+ 6. 295. 2) *; 4) 1. 296.
2) —3a; 4) —5¢. 297. 2) %a; 4) —9¢. 298. 2) 9m; 4) %b. 299. 2) 8; 4) 7. 300.
2) 3;4) —3.301.2) -2;4) —1,3.302.2) -3 p; 4) 0,4c. 303. 2) Tm*; 4) . 304.
2) Jab’; 4) 3ab. 305. 2) - axy’; 2) 5a'h. 306. 2) 81x'y; 4) Xy'z. 307.
2)2b—1;4) 2 —x. 308.2) 4a —3b; 4) —c+1.309.2) -2 ch—1;4) - ab+ 2 .
310. 2) —2x—3y+4; 4) a+3a?b—2. 311. 2) 1; 4) —3a. 312. 2)200 u;
2400 m’. 313. 2)a*; 4) 2+ 32.314.2) 2 — m?; 4) (%)3 —b*. 315. 4c cMm, ¢ M2 317.
3x2 xe % 318. 10 k. 319. 108000. 320. Kok. 321. 2) 3,08 -10. 322.
5,1-10% 102 323. 10 kr. 324. 2) xy; 4) 10mm’k. 325. 2) 132, 326. 2) 3x;
4) 822+ B —ab. 327. 2) 0,532+ xz— 0,52+ yz; 4) a*—2a*+ 3a’+ 4a —10.
328. 2) 2a° — —2ab’+ 3ab —3b% 4) 6x° —17x2 —4x + 3. 329. 2) 5x*+8x+9x—
—1;4) 13 @+2ax——13 . 332.2) 180,7; 4) 12,5. 333. 2) 20 —2x; 4) a*+ ab —
—a?h? — . 334. 240 kM. 336. 2) 3(a —x); 4) 6(a+2). 337. 2) 2 (4a —2b —1);
4)3(3x —y+42). 338.2) c(d+ b); 4) x (3 —). 339. 2) 3b(d —a); 4) 3p 2k —
—1). 340. 2) x (y ——x +2); 4) 4b(b + 2a — 3. 341. 2) @¥(a — 3); 4) XY (y —x).
342. 2) 6xX(x*—4); 4) 3°QQa*+ 1). 343. 2) 4x>y(5xy + 1); 4) 3xyz(3z7 —4y).
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344. 2) 5a(4a —1 + 3a%); 4) 2x*()> — x>+ 3xy). 345. 2) 18700; 4) —1,62.
346. 2) (a+5)(b—c); 4) (y 3)(1 + b). 347.2) (m —3)(3n + 5Sm); 4) (¢ —d)(7a —2b).
348. 2) (x+ty)(@—b); 4) (a>20*)(x+y). 349. 2) (p —q)(c —a+d); 4)
&+ 1)(m—n—10.350.2) (b—c)atc);4) (x—y)2b+1).351.2) (a —2)(6 —
—a); 4) (m —2)(a>*—b). 352. 2) (x —y)(x —y —3); 4) (3 —b)(—a+1—-b). 353. 2)
x=1;4) x=0,49. 354. Yarypert. 355. 2) (m —n)(1 + p); 4) (x —y)(1 + 2a). 356.
2) (a—b)(a—b+1);4) (p—1)dg+p—1).357.2) (p —1{Ag+1); 4 (p—
—1)(4g —1). 358. 2) (b+ c)(a+ d); 4) 2(x —1)(3x —4y). 359. 2) (¢t d)(a —
3b); 4) (a —3b)(x+ 5y). 360. 2) (b+ c —a)(y —x?); 361. 2) 12500, 4) 28. 362.
2) —0,625; 4) —0,33. 363. 2) 906. 364. 2) r=—7, t=4. 365. 2) x>—2xy + )*
4) x*+2x+1; 6)49 + 14m + m?. 366. 2) x> —6x+9; 4) y>?—12y+ 36; 6)
b+ b+ %. 367. 2) 9xX2+ 12xy + 4y%; 4) 2522 —10zt+ 2. 368. 2) a*+2a*+ 1;

4) x*+2x22+ y* 369. 2) o’ — ,a_,_,; 4) i + +f—6 370. 2) 0,160* —

—0,4bc +0,25¢%; 4) %aﬁ 2o+ 18372, 2) 964+ 12ab° + 4020 4)
16322+ 4xy* + 0,25y*. 373. 2) 1681; 4) 9604. 374. 2) 1006009; 4) 1521. 375. 2)
3249; 4) 1002001. 376. 2) 4xy; 4) 8a>+ 262 377.2) 7a>—52a + 112; 4) 4x> —
—16x —4. 378.2) x=2; 4) x=—0,5. 379. 2) y=3; 4) y=3.380. 2) —11; 4) —
17. 382.2) (5 +x)% 4) (p —0,8). 386. 2) p>— g% 4) m>—n2. 387. 2) @—9; 4)

—49. 388. 2) @—9d% 4) 9m—d4m’. 389. 2) 22— 4) 3 m =
390. 2) a* —b% 4) m® — n®. 393. 2) 252" — 4a'b?; 4) a2b6—16x2y. 394.2) x* —

—1; 4) 81a* —165*. 395. 2) 4896; 4) 2491. 396. 2) 1584; 4) 39999. 397. 2) 24+ 4a;
4) 24ab —326%.399.2) x=%; 4) y=£2; y=3.400. 64 cM re azasr. 401. —10.
402. 2) 980; 4) 5,87. 405. 2) (2a —3)(2a + 3); 4) (9a —4b)(9a + 4b). 406.
2)(ab —4)(ab+ 4); 4) (4x —5y)(4x+5y). 407. 2) (S a—; b)(3a+ 4 b); 4)
(0,3x —0,4)(0,3x + 0,4y). 408. 2) (x> —4)(xy>+ 4); 4) (5a —3b%) (5a + 3b?).
409. 2) (@—b) (@+ b%); 4) (B=9) (b>+9). 410. 2) (m —n —k)(m —n + k);
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4) 3(x —y)(3x +y). 411. 2) (a+ 2b + ¢)(a —¢); 4) 4 (2a — b)(—a —2b). 412. 2)
(1+¢) 2 4) (9—x) 413. 2) (10-3a)% 4) (a+5b) 414. 2) (P—q)%; 4) (5a>+3b). 415.
2) (B-9)% 4) 4—aP). 416. 2) —(3—b)%; 4) =3 (a+2b)>. 417. 2) 60 000; 4)

216. 418. 2) x-= xz—%; 4) x=5. 419. 2)10000; 4) % 420.
2) X*+2xy+y* 4) x> —2xy+y:. 421. (c+d)(P—cd+d?); 4) (a-—

3)(@+3a+9); 6) (a+ 1) (@—a+1); 8)(5—b)(25+5b+b). 422. 2)

N | —
-

(4 = 5y)(16+20p+25)%); 4) (4y +1)(16)* =5 y+5 ). 423.2) (1 + 36)(1 =3b + 95);
4) (5 @+ 5b)(§a' =3 ab+25b%). 424. 2) (a+ b)(a —b)x(a*+ @b+ b); 4)
Q2+ »)(2 —)(16 + 42+ 1#). 425. 2) 33+ 8; 4) 64 — 12545, 426. 2) a*bs —1254

4) £x* —3- . 427. 2) 16a(4a + 5b); 4) (a—b)(a*+ ab + b+ a—b). 428. 2) 0,02.
429. 2) 8x+7. 430. 2) x=13; 4) x=0,2. 441. 2) x= 2. 442. 2 km/soat, 16 km/
soat. 443. 2) (x —y)(4 +3x —3y); 4) (b—a)(b —a —1). 444. 2) y(x + )% 4)
(b—a)a—1). 445. 2) 24x(y —7); 4) 42x —y)(2x —3y — 1). 446. 2)
S(cHy)(2x+1); 4) 32+ 22 (16x —5y). 447. 2) Qnk + 5m)(3mk Tn); 4)

(5¢=3x)(8b—30). 448. 2) 16x+2; 4) —19y+6. 450. 2) 2; 4) 1. 454, <=

e
456.2) 5:4) 1,9;6) 4. 457.2) v=":4) a=2 b 458, x= 0 x= 3(04;9
=L, 1=15.461.2) 1, 4) 2. 462.2) 2;4) L. 463.2) L ;4) b 464.
2)2:4) 1 6) % 465.2) 1; 4) a5 © ~ - 466. 2) ¢ )3,4) 3y —2x;
6) -1 467.2) 4 4) 32;;;6) g.468. 4 ™ 6) -* . 469.
2) 0 4 - L 470.2) L 4) S4x 6) _<2L 471 2) 10 - Tb; 9 2
6) ajfl; 472.2) 4) L. 473.2) 4“j 4) 130(‘,:’_*””)’. 474.2) n—m

4) L4150 2) oW gy O0cn gy 32476, 0) atl; 4) 1. 477,
a

-2x 3y+4x 6+c
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b n+a c a ab 28 5p 124

2 2 2
488. 2) 15+ab; 4)2+7b. 489. 2) 20+42c —3; 4) mn—kn2 +m ' 490.

Sa b c n

k- bd+ba . 28" -3 4a" 21ch -
2) n;4) + ;Q n m. 491.2) 3214cb ’4) 20y 221x2+22
mnk acd mn 184°b 28x"y (cd)
3 8y - 25 1 5 ~24°
y X gy BB . 2) ) 494, 9) P2
2(1-x) 10(y -3) 10(b +1) 8(x+y) ab(x +y)

2
;6) blcd +d+c). 492,

2

4)

_ _ -1 2
a+b-y 495, 2) 2(2a+3); 4) 67[72 3a2 496, x . 4) 2x 2+3x+2' 497. 2)
ab a(l-a) 40(a” - b") x" =9 x° -16

6n— 47 2 2-11 -
SN gy 2 el 498 ) Bt 499, 9) o4y 6
n" —49 1-9y Ga+1)? GBx+1) (n—m)

2 2 1 224
A1 50, 2) o34 —. 501 2) - 4y 229
(x"-9) b-2 a+l X+y 4a> -9

2 2 2 2
_ _ _ _ 6
2) b 3127 14; 4) 28n 42m +29mn; 6) 4a . 4a - 4) _ 3m .
6(b" - 1) m(4n” —m”) a” +2a m> =27
2a 2 2

502.

. 509.2) 2; 4)

3mk
504.2) — 2. 505.2) L. 4) 3 506.2) ’L; 4 = 6
19 13 2 mn 4nd J
2 ) 3,3

1
6 Y 510.2) o4y 26 1597 sy ) 89 g Lig
2nk d a

@ ac
bc b mn
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2y 2d%d* 22p3n

D)) . 6) 513.2) 10a2; 4) 1 514.2) 22, 4) 3p;
S¢ 3¢ m 4a’b a
2
6) P s15.0) L 4y L 6 > 516, 2) XY
3h 3(1+a) 3m”~ (m+ n) 3(a-b) 2(x" +y7)
“18(n - m)> (n + m) I 2Aa+1)
4) 6) 5 . 517.2) b=3; 4) (a —1)(2a — 1). 518. 2) :
n(n+ p) a -b 3
2 2 2_ 2
H1;6) L 519.2) CUID 4 D spg 9y Mgy L sy,
b +1 b n a -b 6(c+d)
b 1 4 1 _
2) 9% 4y "3 522.2) ——; 4) —. 523.2) : 4) . 526, TN
742 m—2 a+b c a-b c(a+b) v+

2 2
KM. 527. 6pmaanHamaH. 528.2) w )§+1 va (x3+2)

x~ +8 T x7+38 X +8 24

2 2
 4) Bar80°70 53y gy @ 2B gy MEN L 53),
3p-q 2b-5 7 2(p" - pc+c)

— 2
XD 4) 10533, 2) 2a—1)%; 4) T 534,120, 536. d)
(x=2)(x+3)(x" +2) 4a

n(n—1):2. 538. 45. 539. 2) 900. 541. 16 - 15- 14 =3360. 542. 30. 543. 1) 125;

.529,2) b6l

5

22Th 530, 9) 11°F

4)

2)

2) 625. 545.24.546. 10.547. 12 -8 - 7=672.548. 1) 64 - 49 = 3136; 2) 8! 550. 1)
4-60; 2) 24-58; 3) 36-55; 6apabirel 6omymn 3612 yeyn. 551. 6. 552. 12.
554. 20.555. 14. 561. 24 4 opyHayy caH Ty3yyre 60j10T. 562. 24. 565. 10. 566.
45.568. 56. 569. 6. 570. c¢=Ci=15. 572. ¢},—4 =116 ydypna cymma 9 naH
yoH Bonor. 573 (Ch+C3+03) (ci+citcitci)(ch+cs)=315t. 576.
Cci-c3,=1200. 578. 1) (3 =190; 2) C3,=1140;3) (4 =4845. 579.
8-C%+11-¢c3="748. 580.36;30.581.1)5-5-4-3=300;2)5-6-6-6=1080.
582. 5-6-6-3=540. 583. 4-3-2-1=24. 584. 26 -25-24=15600. 585.
8-7-5=1280.586. 10 000. 588. 24. 589. 10 - 9 - 8 = 720. 590. 2) MmyMKYH 5Mec.
591. 1) 6;2) 15; 3) 45; 4) n- (n—1):2. 593. 3 -4 - 5=160. 594. 4. 595. 40. 596.
1) 2500; 2) 3125. 597. 2) 2. 598. 2) Tyypa amec. 599. 7%. 600. 2a(30—a);

—128. 601. a- 100+ b- 10 + ¢; c100+b-10+a; a ta. 602. x =1000a + c. 606.
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4) 3a%bm. 609. 4) 1,56+ 11,54 —a — 1. 610. 2) x=2%. 614. 4) x=—§ 615.

40, 36, 43. 616. 9 xpuimaH KuiinH. 617. 4 xpuigad kuiind. 618. 1,5 caarra.
2

619. 1,5caarra . 620.2) °. 621.2) 16ab. 623. 2) 3(1 + a)(7 —3a). 624. 2)
4
3
4 (3b —2)(5b+1); 4) (17a —9b)(b—13a). 634. 63 kM. 635. 27H MMHYTTaH
KuiitnH. 636. 41574. 637. Mis — 25,5N; uunk — 10,5 N. 638. %kg 640. 35

KM. 641. 120 kM. 642. 150. 644. 2) yyngapsl 5% IUpXaMIaH, WHUCU 4%

mapxam. 645, 2) 2270 .4y 20720 ga6 4 TN 648 D) 1. 649. 2)
2n+k m+2q 10
25

x=6. 650. 2) x= —;; 4) x=—06,5. 651. 160 xm. 652. 9 xm/caaT. 653. 80

2
KM/caar; 75 kM/caar. 654. 2) —2;.

<<93YH,IIY TEKIIepUI K(—)p!» TaNbIpMAJIAPbIHA 2KO0NTOP

IrmaBa. 1.1) 120,3; 2) —3%; 2. 3x + 4y; % 3. 10a + 15b. Il rnaBa. 1. Ha,

x=-4; 2. 1) x:%; 2) x=3. 3. 30%. Il rasa. 1. 5% 3% 2'% 6. 2.3b +d.

3. —1,25 a*b’c?; 0,7m-2n—1. 4. 3m>-4; —3,8125. IV tmasa. 1. 24% +124. 2. 1)

y(x=2); 2) (4a-9)(4a+9); 3) 3x? -(1-2x); 4) (x—5)2; 5 (x-1D3B+y); 6) 2(a—b)2.

3. (a-3b)(a+3);8. Vrmasa. 1. b=0,a=1,b=-2. 2. 1)%; 2) Z“’,b)z
2

3 3) 4

- 1
4) an. 3. ﬁ;_3' VI rnasa. 1. 18 - 17 =306. 2. 12-11-10-9 -8 =87480.

3. 5:4:-3=60. 4. 1-2-3-4-5=120.
KbI3bIKTYy MaceJiejiepre >K00nTop

1.99 +9: 9. 2.44 yu Oyputyk, 10 kBagpat, 8 TUK OypuTyK. 3. 5 Kaiura. 4. 18
MUHYT. 5. 1) 6;2) 3;3)4;4)9.6.24000 km. 7. 6 8. 1) 7; 2) 4 yyn, 3 xnI3. 9.
10 metp. 10. MymKyH sMec.
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Mxapara OepuiireH OKyy KMTEOMHHH a0aJbIH KOPCOTYYUY KaAbIOa

Ne OKYy4YyHYH aThblI,
| damunusicel

Okyy
Okyy
Kiacc KATeOMHUH Kirace
Okyy KATEOMHUH
KETeKUYMCH- | TaIIIBIPbII- | JKeTCKUMCH-
XKbUTBI | aTbIHTAHIATHI
HUH KOJIy raHIarel HUH KOy
abaJbl
abaJbl

Okyy kuTeOM mKapara Oepuidi, OKYY KbUIbIHBIH AKbIPbIHIA KaHTApPbIN
AJIbIHTAHIA JKOropyAarbl XKaabpidas KJIace JKeTEeKYHMCH TapadbIHAH
TOMOHKY 0aajio0 KpUTepHiiJepHHHH HErH3WHIEe TOJTYpYJIaT:

OKyy KUTEeNITUH OMPUHYM XKOJIy MaiganaHyyra 0epuareHieru

Kanpr
H abasbl.
Myxkabacbl 6YTyH, OKYy KUTEOMHWH HETM3r¥ OeJyITYHOH axbIpajidaraH.
Kaxkiret Bapapik 6apakrapbl 6ap, XbIpThlI0araH, OeTTepUHIE Xazyyap xkaHa
CBI3BIKTAP JKOK.

Myxkabachl 93WITeH, YETTePU XKbIPThIITAH, OKYY KUTETITUH HETU3THU 061
Kanaarran- YIYHOH axbIpajirad Typy Oap, naiinanaHyydy TapaOblHAaH KaHaaTTaH-
JIBIPAPIIBIK IbIPapJIbIK KaJablObIHA KEeATUPUITeH. AWpblIraH OapakTapbl Kaiipa

KaJIbIObIHA KEJITUPUIITEH, allpbIM OeTTepre YMiHUITeH.
Mykabara YMAWITEH, XbIPThIITAH, HETU3TM OOJIYKTOH aXKbIpajiraH Xe

KaHnaaTtraHabsIpapiibIik o

SMee TanTakbIp KOK. beTrepy KbIpThUIraH, 6apakTapbl XXETUILTICHT, ChI3bIIT

60€n Tamtanrad. OKyy KUTeOMH KaJIbIObIHA KEITUPYYTre® OOJI00IAT.
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